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Charging time/Latausaika/Laddningstid/Czas tadowania/ Krovimo trukmé/

Laadimisaeg/Uzlades laiks/Ladezeit

** PAP 20 B1 **PAP 20 B3 | ** Smart PAPS | ** Smart PAPS
2 Ah 4 Ah 204 A1 208 A1
4 Ah 8 Ah

* PLG 20 A4/C1

(max. 2.4 A) 60 min 120 min 120 min 210 min
* PLG 20 A3/C3

(max. 4.5 A) 35 min 60 min 50 min 120 min
* PDSLG 20 A1

(max. 4.5 A) 35 min 60 min 50 min 120 min
*  Smart PLGS

2012 A1

(max. 12 A) 35 min 35 min 35 min 45 min

* Battery charger/Akkulaturi/Batteriladdare/kadowarka/Baterijy jkroviklis/Akulaadija/
Akumulatora ladéetajs/Ladegerat
** Battery pack/Akku/Batteripaket/Akumulator/Sudétiné baterija/Aku/Akumulators/

Akku-Pack

NOTE: The actual charging time may be slightly different from the above stated
depending on the ambient temperature and the condition of the battery pack. The
information is subject to change without prior notice.

HUOMAUTUS: Todellinen latausaika voi poiketa hieman edella ilmoitetusta
riipppuen ymparistéon lampétilasta ja akun kunnosta. Tietoja voidaan muuttaa ilman

ennakkoilmoitusta.




NOTERA: Den verkliga laddningstiden kan vara ndgot annorlunda fran
ovanstdende beroende pa den omgivande temperaturen och batteripaketets
status. Informationen kan komma att dndras utan vidare meddelande.

UWAGA: W zaleznosci od temperatury otoczenia i stanu akumulatora, faktyczny
czas tadowania moze nieznacznie odbiegaé¢ od podanego powyzej. Informacje
moga ulec zmianie bez wczesniejszego powiadomienia.

PASTABA: tikroji jkrovimo trukmeé gali Siek tiek skirtis nuo pirmiau nurodyty
verciy, nes priklauso nuo aplinkos temperatiros ir sudétinés baterijos buklés. Si
informacija gali biti kei¢iama be iSankstinio jspéjimo.

MARKUS! Tegelik laadimisaeg vdib olenevalt {imbritsevast temperatuurist ja aku
seisukorrast eeltoodust veidi erineda. Teavet voidakse ette teatamata muuta.

PIEZIME. Faktiskais uzlades laiks var nedaudz atskirties no ieprieks noradita
atkariba no apkartejas vides temperaturas un akumulatora stavokla. Informacija
var tikt mainita bez iepriekséja bridinajuma.

HINWEIS: Die tatsdchliche Ladezeit kann in Abhéngigkeit von der
Umgebungstemperatur und dem Zustand des Akkus geringfiigig von den oben
genannten Angaben abweichen. Anderungen der Informationen vorbehalten.
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Warnings and symbols used

The following warnings are used in the instruction manual,
on the packaging and on the rating label:

DANGER! This symbol in
combination with the signal
word “Danger” marks a high-
risk hazard that if not prevented
could result in death or serious
injury.

A

CAUTION! This symbol in
combination with the signal
word “Caution” marks a low-
risk hazard that if not prevented
could result in minor or moderate

injury.

WARNING! This symbol in
combination with the signal
word “Warning” marks a
medium-risk hazard that if not
prevented could result in death
or serious injury.

Switch the product off and
remove the battery pack before
replacing attachments, cleaning
and when not in use.

Read the instruction manual!

Protect the battery pack against
heat and continuous intense
sunlight.

Wear eye protection!

Protect the battery pack against
water and moisture.

Wear ear protection!

Protect the battery pack from
fire.

Wear a dust mask!

Direct current/voltage

Wear a safety helmet!

CAUTION! Pay attention to the
safety instructions.

Wear safety gloves!

Not approved for wet grinding

Wear protective, slip-resistant
footwear!

Not approved for side grinding

Do not use if damaged.

(&S
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Only for cutting

e @

Not for grinding

Always operate with two hands.
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Do not use the guard for cut-off
operations.

@

CE mark indicates conformity
with relevant EU directives
applicable for this product.

Safety information
Instructions for use

20V CORDLESS ANGLE
GRINDER

® Introduction

We congratulate you on the purchase

of your new product. You have chosen

a high quality product. The instructions

for use are part of the product. They
contain important information concerning
safety, use and disposal. Before using the
product, please familiarise yourself with all
of the safety information and instructions
for use. Only use the product as described
and for the specified applications. If you
pass the product on to anyone else,
please ensure that you also pass on all the
documentation with it.

The appliance is intended for cutting,
brushing metal, concrete or tiles without
the use of water. Any other usage or
modification of the appliance is deemed to
be improper and carries a significant risk
of accidents. The manufacturer accepts
no responsibility for damage(s) resulting
from improper usage. The appliance is not
intended for commercial use.

1 20V Cordless Angle Grinder

1 additional handle

1 blade guard (pre-assembled)
1 two-hole mounting spanner

1 cutting disc (pre-assembled)
1 set of operating instructions

1 Storage case

ENENENE
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ON/OFF switch

Release button for the battery pack
Battery pack*

Battery charge level button
Battery display LED

Adjusting wheel for speed pre-
selection

Additional handle

Blade guard

Spindle locking button

Screw thread (3x) for the additional
handle

Mounting ring

Screws

Blade guard fixture
High-speed charger*

Red charge control LED

Green charge control LED
Attachment spindle
Attachment flange

Clamping nut

Two-hole mounting spanner
Bulges

GB




20V Cordless Angle

Grinder PWSA 20-Li G4

Rated voltage: 20V=—-—-

Idling speed nq: no 2500—
11000 rpm

Permissible diameter

of the cutting/

roughing discs: @125 mm

Permissible thickness

of the cutting discs: | max. 3 mm

Permissible thickness

of the roughing discs: | max. 6 mm

Grinding spindle

thread: M14

Cutting disc (included

)

Idling speed nq:

max. 12200 min™

Disc speed: max. 80 m/s
Outer diameter: @125 mm
Bore hole: @22.23 mm
Thickness: 1 mm
Battery pack* PAP 20 B3
Model number: HG12606
Type: Lithium-lon
Rated voltage: 20V =—=
Capacity: 4 Ah

Energy value: 80 Wh
Number of cells: 10

* Battery pack and battery charger are not

included in the scope of delivery.

Rapid battery charger* | PLG 20 C3
Model number:

- VDE plug: HG08983

- BS plug: HG08983-BS
Input:

Rated voltage: 230240 V~
Rated frequency: 50 Hz

Rated power: 120 W

8 GB

Output:

Rated voltage: 21.5V=—=
Charging current: 4.5A
Protection class: sl

Fuse (internal): 3.15 A/

* Battery pack and battery charger are not
included in the scope of delivery.

Recommended ambient temperature

While charging: +4 °C to +40 °C

During operation: |-20 °C to +50 °C

During storage: 0°Cto +45°C

Noise emission value

The measured values have been
determined in accordance with

EN 62841. The A-rated noise level of the
power tool is typically as follows:

Sound pressure level L,a: |86.6 dB (A)
Uncertainty Ky 3dB
Sound power level Lya: 94.6 dB (A)
Uncertainty Kya: 3 dB

Vibration emission value

Vibration total values (triaxial vector sum)
determined according to EN 62841:

Vibration

Main handle an, aa: 5.23 m/s?
Vibration

Auxiliary handle a ac: | 4.34 m/s?
Uncertainty K: 1.5 m/s?

The values apply for the work mode
surface grinding. Other applications may
have different vibration emission values.

/\ WARNING!

@ Wear ear protection!



NOTE

The declared vibration total value
and the declared noise emission
value have been measured in
accordance with a standard test
method and may be used for
comparing one tool with another.
The declared total vibration value
and the declared noise emission
value may also be used for a
preliminary assessment of exposure.

/\ WARNING:

The vibration and noise emissions
during actual use of the power tool
can differ from the declared values
depending on the manner in which
the tool is used, especially what kind
of workpiece is processed.

Try to minimise exposure to vibration
and noise. Examples of measures
to reduce vibration include wearing
gloves when using the tool and
limiting working time. All parts of the
operating cycle must be taken into
account (e.g. times when the power
tool is switched off and when it is
running idle in addition to the trigger
time).

Grinding thin sheets of metal or
other easily vibrating structures with
a large surface can result in a total
noise emission much higher (up

to 15 dB) than the declared noise
emission values. Such workpieces
should as far as possible be
prevented from emitting sound

by suitable measures such as the
application of heavy flexible damping
mats. The increased noise emission
is also to be considered for both the
risk assessment of noise exposure
and selecting adequate hearing
protection.

A Safety instruction

/\ WARNING:

Read all safety warnings,
instructions, illustrations and
specifications provided with this
power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result
in electric shock, fire and/or serious
injury.

Save all warnings and instructions for
future reference.

The term “power tool” in the warnings
refers to your mains-operated (corded)
power tool or battery-operated (cordless)
power tool.

Work area safety

a)

b)

Keep work area clean and well

lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

Do not operate power tools in
explosive atmospheres, such as in
the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create
sparks which may ignite the dust or
fumes.

Keep children and bystanders
away while operating a power tool.
Distractions can cause you to lose
control.

Electrical safety

a)

Power tool plugs must match the
outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs
with earthed (grounded) power
tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric
shock.
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Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces, such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or
grounded.

Do not expose power tools to rain
or wet conditions. Water entering

a power tool will increase the risk of
electric shock.

Do not abuse the cord. Never use
the cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of
electric shock.

When operating a power tool
outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

If operating a power tool in a

damp location is unavoidable, use
a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

Personal safety

a)

Stay alert, watch what you are
doing and use common sense when
operating a power tool. Do not use

a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol
or medication. A moment of inattention
while operating power tools may result
in serious personal injury.

Use personal protective equipment.
Always wear eye protection.
Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard
hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce
personal injuries.

10 GB

Prevent unintentional starting.
Ensure the switch is in the off-
position before connecting to power
source and/or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the
switch or energising power tools that
have the switch on invites accidents.
Remove any adjusting key or wrench
before turning the power tool on.

A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result
in personal injury.

Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all times. This
enables better control of the power
tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your

hair, clothing and gloves away from
moving parts. Loose clothes, jewellery
or long hair can be caught in moving
parts.

If devices are provided for the
connection of dust extraction and
collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of
dust collection can reduce dust-related
hazards.

Do not let familiarity gained from
frequent use of tools allow you to
become complacent and ignore

tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within a
fraction of a second.

Power tool use and care

a)

Do not force the power tool. Use

the correct power tool for your
application. The correct power tool
will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the
switch does not turn it on and

off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous
and must be repaired.



Disconnect the plug from the power
source and/or the battery pack, if
detachable, from the power tool
before making any adjustments,
changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the
reach of children and do not allow
persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate
the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained
users.

Maintain power tools and
accessories. Check for
misalignment or binding of moving
parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged,
have the power tool repaired before
use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean.
Properly maintained cutting tools with
sharp cutting edges are less likely to
bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories
and tool bits etc. in accordance
with these instructions, taking into
account the working conditions and
the work to be performed. Use of
the power tool for operations different
from those intended could result in a
hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces
dry, clean and free from oil and
grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling
and control of the tool in unexpected
situations.

Battery tool use and care

a)

Recharge only with the charger
specified by the manufacturer. A
charger that is suitable for one type of
battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.
Use power tools only with
specifically designated battery
packs. Use of any other battery packs
may create a risk of injury and fire.
When battery pack is not in use,
keep it away from other metal
objects, like paper clips, coins, keys,
nails, screws or other small metal
objects, that can make a connection
from one terminal to another.
Shorting the battery terminals together
may cause burns or a fire.

Under abusive conditions, liquid may
be ejected from the battery; avoid
contact. If contact accidentally
occurs, flush with water. If liquid
contacts eyes, additionally seek
medical help. Liquid ejected from the
battery may cause irritation or burns.
Do not use a battery pack for

tool that is damaged or modified.
Damaged or modified batteries exhibit
unpredictable behaviour resulting in fire,
explosion or risk of injury.

Do not expose a battery pack or tool
to fire or excessive temperature.
Exposure to fire or temperature above
+130 °C may cause explosion.

Follow all charging instructions

and do not charge the battery pack
or tool outside the temperature
range specified in the instructions.
Charging improperly or at
temperatures outside the specified
range may damage the battery and
increase the risk of the fire.
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CAUTION! RISK OF
EXPLOSION! Never charge
non-rechargeable batteries!

Protect the rechargeable

battery from heat, for

example from continuous
exposure to sunlight, fire,

water and moisture. There is a
risk of explosion.

Service

a)

Have your power tool serviced by

a qualified repair person using only
identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power
tool is maintained.

Never service damaged battery
packs. Service of battery packs
should be only be performed by the
manufactured or authorized service
providers.

General safety instructions for grinding
and abrasive cutting

a)

This power tool is designed to be
used as a grinder and abrasive
cutting tool. Read all the safety
instructions, instructions, diagrams
and data that you receive with

the tool. Failure to follow all of the
instructions below may result in
electric shock, fire, and/or serious
injury.

This power tool is not suitable for
sandpaper sanding, working with
a steel brush, polishing or cutting
holes. Using the power tool for
purposes for which it is not designed
can lead to hazards and injuries.

12 GB

Do not convert this power tool

to operate in a way which is not
specifically designed and specified
by the tool manufacturer. Such a
conversion may result in a loss of control
and cause serious personal injury.

Do not use any accessories

that have not been specifically
provided or recommended by the
manufacturer for this power tool.
Just because you can attach the
accessories to your power tool does
not guarantee they are safe to use.
The maximum permissible speed of
the accessory tool being used must
be at least as high as the maximum
speed specified for the power tool.
Accessories that rotate faster than the
permissible rate can break and throw
pieces into the air.

The external diameter and thickness
of the accessory tool being used
must comply with the dimensions
of your power tool. Incorrectly
dimensioned accessory tools cannot
be sufficiently shielded or controlled.
The dimensions of the accessory
mounting must fit the dimensions of
the mounting hardware of the power
tool. Accessories that do not match the
mounting hardware of the power tool will
run out of balance, vibrate excessively
and may cause loss of control.

Never use damaged accessory
tools. Before each use, check
accessory tools such as grinding
discs for chips or cracks, grinding
plates for cracks, scuffs or
excessive wear and tear. If the
power tool or the accessory tool

in use is dropped, check to see if it
is damaged or use an undamaged
accessory tool. When you have
checked and inserted the accessory
tool, ensure that you and any

other people in the vicinity remain
outside of the range of the rotating



k)

=

accessory tool and allow the tool to
rotate at maximum speed for one
minute. Damaged accessory tools
usually break during this test period.
Wear personal protective
equipment. Depending on the
application, ensure that you use

full face protection, eye protection
or safety goggles. If appropriate,
use a dust mask, ear protectors,
protective gloves or special apron
to protect you from grindings and
material particles. The eyes should
be protected from flying debris

that may be caused during certain
applications. Dust or filter masks must
be used to filter any dust produced by
the application. Long-term exposure to
loud noise can cause hearing loss.
Ensure that any bystanders are at a
safe distance from your work area.
Anyone who enters the workspace
must wear personal protective
equipment. Fragments of the
workpiece or broken accessory tools
can fly off and cause injury — even
outside of the immediate working area.
Hold the power tool only by its
insulated gripping surfaces when
you are performing work during
which the power tool may hit hidden
power lines or its own power

cord. Contact with a live cable may
also cause metal parts of the tool to
become live and could result in an
electric shock.

Never put the power tool down until
the accessory tool has come to a
complete standstill. The rotating
accessory tool could come into
contact with the surface and cause
you to lose control of the power tool.
Do not leave the power tool running
whilst carrying it. Accidental contact
between your clothing and the rotating
accessory tool could lead to an injury
(for example, a cut or puncture wound).

Clean the ventilation slits of your
power tool regularly. The motor fan
draws dust into the housing, and a
heavy accumulation of metal dust can
cause electrical hazards.

Do not use the power tool in the
vicinity of flammable materials.
Sparks can ignite these materials.

Do not use any accessory tools that
require a liquid coolant. The use of
water or other liquid coolants may lead
to an electric shock.

Kickback and corresponding safety
instructions

A Kickback is a sudden reaction caused
when a rotating accessory tool, e.g.
grinding disc, grinding plate, etc., catches
or jams. Catching or jamming leads to an
abrupt stop of the rotating accessory tool.
If this happens, an uncontrolled power
tool turns rapidly against the direction of
rotation of the accessory tool caught in
the blockage.

If, for example, a grinding disc catches

or jams in a workpiece, the edge of the
grinding disc projecting into the workpiece
can get caught and break off the grinding
disc or cause a kickback. The grinding
disc can then fly in the direction of the
operator or away from him, depending on
the direction of rotation of the disc at the
blockage. This can also cause the grinding
discs to break.

Kickback is caused by incorrect use of
the power tool and/or incorrect working
conditions. This can be avoided by taking
proper precautions as described below.
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Hold the power tool firmly in both
hands and position your body and
arms so they can absorb the force
of the kickback. Always use the
additional handle, if available, so
that you have the maximum possible
control over the kickback force

or reaction forces at full speed.

By taking adequate precautions, the
operator can stay in control of the a
kickback and reaction forces.

Keep your hands clear of a rotating
accessory tool at all times. The
accessory tool could move over your
hand in the event of kickback.

Avoid having any part of your body
in the area in which the power tool
is likely to move in the event of a
kickback. The kickback will force the
electrical tool in the opposite direction
to the direction of rotation of the
grinding disc at the blockage.

Take special care when working
near corners, sharp edges, etc. Do
not allow the accessory tool to bang
against the workpiece or to jam. The
rotating accessory tool is more likely
to jam in corners or sharp edges or if
it rebounds off them. This can cause a
loss of control or a kickback.

Do not use chainsaw blades for
cutting wood, or segmented
diamond cutting discs with a
segment pitch greater than 10 mm
or any toothed saw blade. These
kinds of accessories often cause a
kickback or loss of control.

Special safety instructions for grinding
and abrasive cutting

a)

Use only the grinding accessories
approved for your power tool and
the appropriate blade guard for
these grinding tools. Grinding tools
that are not designed for the power
tool cannot be sufficiently shielded and
are unsafe.

14 GB

b)

Offset grinding discs must be
mounted in such a way that their
grinding surface does not project
above the plane of the blade guard
edge. An improperly fitted grinding
disc which protrudes beyond the edge
of the blade guard cannot be properly
guarded.

The blade guard must be securely
attached to the power tool and
adjusted for maximum safety so that
the minimum possible amount of
the abrasive medium is open to the
operator. The blade guard is designed
to protect the operator from fragments,
accidental contact with the grinding
tool and sparks that could ignite
clothing.

Grinding tools should only be used
for the recommended applications.
For instance, never grind with

the side surface of a cutting disc.
Cutting discs are designed to remove
material with the edge of the disc. Any
lateral application of force on these
grinding tools can cause them to
break.

Always use undamaged clamping
flanges of the correct size and
shape for the grinding wheel you
have selected. Suitable flanges
support the grinding disc and reduce
the risk of a disc breakage. Flanges
for cutting discs can be different to
flanges for other grinding discs.

Do not use worn grinding discs from
larger power tools. Grinding discs for
larger power tools are not designed for
the higher rotational speeds of smaller
power tools and can break.

When using discs for a dual
purpose, always use the appropriate
blade guard for the application
being performed. Failure to use the
correct guard can result in failure to
provide the desired shielding and can
lead to serious injury.



Additional special safety instructions

for abrasive cutting

a) Avoid exerting excessive contact
pressure, and do not allow the
cutting disc to jam. Do not make any
excessively deep cuts. Overloading
the cutting disc increases the stress
and likelihood of tilting or jamming and
thus the possibility of a kickback or a
breakage of the grinding tool.

b) Avoid the area in front of and
behind the rotating cutting disc.
When you move the cutting disc away
from yourself in the workpiece, it is
possible, in the event of a kickback,
that the electrical tool will be thrown
out directly towards you together with
the rotating disc.

c) If the cutting disc jams or you stop
working, switch the tool off and
hold it steady until the disc has
completely stopped turning. Never
attempt to pull a rotating cutting
disc out of a cut. This could lead to
a kickback. Identify and remove the
cause of the jam.

d) Do not switch the power tool back
on as long as it is in the workpiece.
Allow the cutting disc to reach its
full speed before carefully resuming
the cut. Otherwise, the disc can jam,
jump out of the workpiece or cause a
kickback.

e) Provide support for panels or large
workpieces to reduce the risk of the
cutting disc jamming and causing
a kickback. Large workpieces can
bend under their own weight. The
workpiece must be supported on both
sides of the disc: both in the vicinity of
the cutting disc and also at the edge.

f) Be particularly careful when making
pocket cuts into existing walls or
other obscured areas. The inserted
cutting disc may cut into gas or water
pipes, electrical wiring or other objects
that can cause a kickback.

g) Do not make any curved cuts.
Overloading the cutting disc increases
the stress and likelihood of tilting or
jamming and thus the possibility of a
kickback or a breakage of the grinding
tool, which can lead to severe injuries.

Familiarise yourself with the use of this
product by means of this instruction
manual. Memorise the safety warnings
and follow them to the letter. This will help
to prevent risks and hazards.

Always be alert when using this
product, so that you can recognise and
handle risks early. Fast intervention
can prevent serious injury and damage
to property.

Switch the product off and remove the
battery pack if there are malfunctions.
Have the product checked by a
qualified professional and repaired, if
necessary, before you operate it again.

Even if you are operating this product

in accordance with all the safety
requirements, potential risks of injury and
damage remain. The following dangers
can arise in connection with the structure
and design of this product:

Injuries caused by moving parts or hot
surfaces.

Ear damage if working without ear
protection.

Damage to your health caused by
swinging your hands and arms when
operating the appliance for longer
periods of time or if the unit is not held
or maintained properly.
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NOTE

This product produces an
electromagnetic field during
operation! This field may under some
circumstances interfere with active
or passive medical implants!

To reduce the risk of serious or fatal
injury, we recommend persons with
medical implants to consult their
doctor and the medical implant
manufacturer before operating this
product!

This appliance can be
used by children aged
from 8 years and above
and persons with reduced
physical, sensory or
mental capabilities or
lack of experience and
knowledge if they have
been given supervision or
instruction concerning use
of the appliance in a safe
way and understand the
hazards involved.
Children shall not play with
the appliance.

Cleaning and user
maintenance shall not be
made by children without
supervision.

Do not charge non-
rechargeable batteries.

16 GB

Disregarding this
instruction is hazardous.
If the supply cord is
damaged, it must
be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid a
hazard.
Protect the electrical
parts against moisture.
Do not immerse such
parts in water or other
liquids to avoid electrical
shock. Never hold the
appliance under running
water. Pay attention to the
instructions provided for
cleaning, maintenance and
repair.

The appliance is

suitable for indoor

use only.

ANOTICE! This charger is

only designed for charging
the following battery pack
types:

//l PARKSIDE’
20 V battery pack

PAP 20 B1 2 Ah

5 cells

PAP 20 B3 4 Ah | 10 cells




Suitable battery packs and chargers

Battery pack: | # PARKSIDE' X 20 V Team

Charger: 211 PARKSIDE' X 20 V Team

Customers from PL (Poland) can obtain
compatible replacement batteries and
chargers from the LIDL online shop
www.lidl.de. Customers from FI (Finland),
SE (Sweden), LT (Lithuania), EE (Estonia) &
LV (Latvia) via www.optimex-shop.com.

@® Working procedures

NOTE

Grinding tools should only be used
for the recommended applications.
Otherwise, they can break, be
damaged or cause injuries.

Rough grinding
Never use cutting discs for
rough grinding!

Move the angle grinder with moderate
pressure back and forth over the
workpiece.

For soft material, move the roughing
disc at a flat angle over the workpiece;
for hard material at a slightly steeper
angle.

L Abrasive cutting
Never use roughing discs for
cutting!

= |
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Use only tested fibre-reinforced cutting
or grinding discs that are approved

for a peripheral speed of not less than
80 m/s.

/\ CAUTION!

The grinder continues running
after being turned off. Do not
try to brake it by applying lateral
counterpressure.

Secure the workpiece. Use clamps/a
vice to hold the workpiece firmly in
place. This is much safer than simply
holding it in your hand.

Always switch off the appliance
before putting it down and wait for
the appliance to come to a complete
standstill.

Use the appliance only for dry cutting
or sanding.

The additional handle [7] must be
mounted on the appliance for all work.
Materials containing asbestos may not
be processed. Asbestos is a known
carcinogen.

/\ DANGER! ALWAYS GUIDE THE
APPLIANCE THROUGH THE
WORKPIECE IN REVERSE
ROTATION.

In the opposite direction there is a
risk of a kickback. The appliance can
be pushed out of the cut.

Always switch the appliance on before
applying it to the workpiece. After
completing the task, lift the appliance
from the workpiece and then switch it
off.

Always hold the appliance firmly with
two hands while working. Ensure that
your stance is secure and stable.

For an optimum grinding effect, move
the appliance evenly at an angle of 15°
to 30° (between the grinding disc and
workpiece) backwards and forwards.
When working on angled surfaces,

do not exert great force on the
workpiece. If the rotational speed
drops significantly, you must reduce
the pressure exerted to allow safe

and effective working. If the appliance
suddenly brakes completely or jams, it
must be switched off immediately.
Cutting: Work at a moderate feed rate
and do not tilt the cutting disc.
Roughing and cutting discs become
very hot — let them cool down
completely before touching them.
Never use the appliance for purposes
other than the ones for which it was
designed.
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Always make sure that the appliance is
turned off before inserting the battery
into it.

In the event of danger, turn off the
appliance and remove the battery.
Ensure that the appliance is easily and
quickly accessible in the event of an
emergency.

Always remove the battery during work
breaks, when adjusting the appliance
and when it is not in use. The
appliance must be kept clean, dry and
free of oil and grease at all times.
Remain alert at all times! Always pay
attention to what you are doing and
act with common sense. Do not use
the appliance if you are distracted or
feeling unwell.

/\ WARNING!
Always wear safety goggles.

/\ WARNING!
Always wear a dust mask!

)
x\/;

@® Before use

NOTE

This user manual contains
information and suggestions for
accessories and their uses. The
accessories depicted are not
included in the shipment, but

are meant to indicate additional
possibilities for using this product.

Accessories are available through your
speciality retailer. When buying always
consider the technical requirements of
this product (see “Technical data”).

If you are not certain, ask a qualified
specialist and get advice from your
trusted dealer.
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(Fig. A)

NOTE

The battery pack |3 | may be charged
at any time without reducing its life.
Interrupting the charging process
does not damage the battery pack

[3].

Before operation: Charge the battery
pack [3] when it is at medium or low
charging level (see “Checking the
battery pack’s charging level”).

The charging control LEDs (red |15| and
green [14]) indicate the status of the
charger [14] and the battery pack [3].

LED Status
Red LED lights up | Dortery Pack
charges

Battery pack fully

Green LED lights up charged

Green LED and red
LED flashing

Battery pack
defective

Battery pack too

Red LED flashing cold or too warm

Green LED lights
up (without battery
pack)

1. Insert the battery pack |3 | into the
battery charger [14].
2. Connect the mains plug of the charger
to a mains outlet.
3. When the battery pack [3] s fully
charged:
- Disconnect the mains plug of the
charger from the mains outlet.
- Remove the battery pack |3 | from
the battery charger [14.

Charger ready




Inserting the battery pack

1.

2.

Push the battery pack | 3 | into the
Angle grinder.

Ensure the battery pack [3] clicks
audibly in place.

Removing the battery pack

1.

2.

Press the release button |2 | on the

battery pack [3].
Pull the battery pack |3 | from the
Angle grinder.

Check battery pack'’s charging level:

Press the button [4].
The charging level LEDs | 5 | show the
charging level as follows:

Charging level LEDs | Charging level
Red/orange/green Maximum
Red/orange Medium

Red Low

/\ WARNING! Risk of injury!

Always switch the product
off and remove the battery
pack [3] before making any
adjustments.

/\ RISK OF INJURY!

Always use the angle grinder with
the blade guard [8]. The blade guard
should be installed securely. Set it so
that the highest possible degree of
safety is achieved, i.e. the smallest
possible part of the grinding disc is
exposed to the operator. The blade
guard | 8 | is designed to protect

the operator from fragments and
accidental contact with the grinding
tool.

Make sure that the blade guard
is fitted at at least the same angle as
the additional handle [7] (see fig. B).
Otherwise, you could injure yourself
on the roughing disc or cutting disc.

Turn the blade guard [8] to the required
position (working position). Make sure
that the blade guard | 8 | is positioned in
such a way that the blade guard fixture
lies over one of the 5 bulges [21] on
the blade guard [8] (see Fig. E).

Ensure that the blade guard fixture
is firmly seated in the respective bulge

21,

Removing the blade guard (fig. C)

Take off the blade guard [8] by
removing the Mounting ring |11] and the
screws |12] with the help of a suitable
screwdriver.

/\ CAUTION!

For safety reasons, this appliance
may only be used with the additional
handle . Failure to do so can lead
to serious injury. The additional
handle | 7| can be screwed onto the
left, the right or the top, depending
on the job at hand.
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Fitting/changing the roughing/cutting
disc

Always wear protective gloves when
changing cutting/rough grinding discs.

Pay attention to the dimensions of the
roughing/cutting disc. The diameter of
the hole must fit the attachment flange
without any play. Do not use a reducer or
adapter.

NOTE

Use only discs which are free of dirt.
Use only grinding discs whose
permissible speed rating is at least
as high as that on the type plate on
the power tool.

/\ RISK OF INJURY!

Press the spindle locking button [9]
only when the attachment spindle
is at a complete standstill.

Press the spindle locking button @ to
lock the motor.

Undo the clamping nut [19] using the
two-hole mounting spanner [20] (see
fig D).

Place the rough grinding or cutting
disc with the label side towards the
appliance on the attachment flange .
Then replace the clamping nut M on
the attachment spindle [17] with the
raised side facing up.

With thin grinding discs (see fig. 1)
The collar of the clamping nut [19] faces
upwards so that a thin grinding disc
can be fitted safely.
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With thick grinding discs (see fig. 2)

Fig. 2

The collar of the clamping nut 19| faces
downwards so that the grinding disk can
be fitted securely onto the attachment
spindle [17].
Lock the attachment spindle [17].
Tighten the clamping nut [19]in a
clockwise direction using the two-hole
mounting spanner [20.

NOTE

If the disc does not turn smoothly or
vibrates after the change, the disc
must be replaced immediately.

The two-hole mounting spanner
can be stowed in the handle [7].

For safety‘s sake, run the appliance
at maximum speed for 60 seconds
after every disc change. Be aware of
unusual noises and sparks.

Check whether all the fastening
elements are correctly fitted.

Make sure that the arrow showing
the direction of rotation (if any) on
the cutting or rough grinding discs
(including diamond cutting discs)
and the direction of rotation of the
appliance (arrow showing the direction
of rotation on the head) match.

You can use the adjusting wheel for speed
preselection to preselect [6] the rotational
speed:

(1 = slower speed, 6 = faster speed).

We recommend you carry out practice
tests to determine the correct speed.



® Operation

Check the attached tool before use to
ensure that all fastening elements are
correctly fitted.

NOTE

Always switch on the angle grinder
before making contact with the
material, then apply it to the
workpiece.

If the appliance blocks due to an
overload and switches off, it will
restart automatically as soon as the
cause of the blockage is removed
(auto-start function).

Switching on
First, press the ON/OFF switch [1]to
the right so that you can then press it
forwards.

Switching off
Let go of the ON/OFF switch [1].

Switching to continuous operation
First, press the ON/OFF switch [1]to
the right so that you can then press
it forwards. Then press the ON/OFF
switch | 1| forwards and down until it
engages.

Switching off continuous operation
Press the ON/OFF switch [1]to the
rear and downwards and release it.

® Cleaning and care
/\ WARNING! Risk of injury!

Always switch the product
off and remove the battery
pack [3] before making any
adjustments.

NOTE

Do not use chemical, alkaline,
abrasive or other aggressive
detergents or disinfectants to

clean this product as they might be
harmful to its surfaces.

Never allow fluids to get into the
product.

Always keep the product clean, dry
and free from oil or grease.

After each use and before storage:
Remove debris from the product.
Regular and proper cleaning helps to
ensure safe use and prolongs the life
of the product.

Clean the product with a dry cloth.
Use a soft brush for areas that are
hard to reach.

Before and after each use: Check the
product and accessories for wear and
damage. If required, replace worn or
damaged accessories. Observe the
technical requirements (see “Technical
data”).

This product does not contain any
parts that can be repaired by the user.
Contact an authorised service centre
or a similarly qualified person to have
the product checked and repaired.

Clean the product as described above.
Store the product and its accessories
in a dark, dry, frost-free, well-ventilated
place.

Always store the product in a place
that is inaccessible to children.

The ideal temperature for a long term
storage (longer than 3 months) is
between +20 and +26 °C.
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Store the product in its storage case.

Battery pack
Before storing for extended periods:
Only store the battery pack [3] partially
charged. The battery pack should be
charged at 40 to 60 % (red and orange
charging level LEDs [5] light up).
When storing for extended periods:
Check the charging level of the battery
pack [3] about every 3 months.
Recharge the battery pack, if
necessary.

Transport the product in its storage
case.

Protect the product from any heavy
impact or strong vibrations which may
occur during transportation in vehicles.
Secure the product to prevent it from
slipping or falling over.

® Disposal

The packaging is made of environmentally
friendly materials, which may be disposed
of through your local recycling facilities.
N Observe the marking of the
2 packaging materials for waste

a separation, which are marked with
abbreviations (a) and numbers
(b) with following meaning:
1-7: plastics/20-22: paper and
fibreboard/80-98: composite
materials.
Contact your local refuse disposal
authority for more details of
how to dispose of your wornout
product.

=
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To help protect the environment,
please dispose of the product
properly when it has reached the
end of its useful life and not in
the household waste. Information
on collection points and their
opening hours can be obtained
from your local authority.

Faulty or used batteries/rechargeable
batteries must be recycled. Return the
batteries/rechargeable batteries and the
product to the available collection points.
Ei the batteries / rechargeable
batteries!

Remove the batteries / battery pack from
the product before disposal.

12

Environmental damage
through incorrect disposal of

Batteries / rechargeable batteries may not
be disposed of with the usual domestic
waste. They may contain toxic heavy
metals and are subject to hazardous
waste treatment rules and regulations. The
chemical symbols for heavy metals are

as follows: Cd = cadmium, Hg = mercury,
Pb = lead. That is why you should dispose
of used batteries / rechargeable batteries
at a local collection point.

® Warranty

The product has been manufactured to
strict quality guidelines and meticulously
examined before delivery. In the event of
material or manufacturing defects you
have legal rights against the retailer of this
product. Your legal rights are not limited in
any way by our warranty detailed below.

The warranty for this product is 3 years
from the date of purchase. The warranty
period begins on the date of purchase.
Keep the original sales receipt in a safe
location as this document is required as
proof of purchase.



Any damage or defects already present
at the time of purchase must be reported
without delay after unpacking the product.

Should the product show any fault in
materials or manufacture within 3 years
from the date of purchase, we will repair or
replace it — at our choice - free of charge to
you. The warranty period is not extended
as a result of a claim being granted. This
also applies to replaced and repaired parts.

This warranty becomes void if the product
has been damaged, or used or maintained
improperly.

The warranty covers material or
manufacturing defects. This warranty

does not cover product parts subject to
normal wear and tear, thus considered
consumables (e.g. batteries, rechargeable
batteries, tubes, cartridges), nor damage to
fragile parts, e.g. switches or glass parts.

So that your request can be processed
quickly, please observe the following
instructions:

For all inquiries, please have the receipt
and item number (e.g., IAN 472048_2407)
ready as proof of purchase.

The article number can be taken from
the identification label on the product,
engraving on the product, the front cover
of your manual (at the bottom left), or
the sticker on the back or bottom of the
product.

If malfunctions or other defects arise, first
contact the service department indicated
below by phone or email.

You can then send a product recorded as
defective to the communicated service
address postage-free, making sure to
enclose proof of purchase (receipt) and
information on the details of the defect
and when it occurred.

You can download and view this

and numerous other manuals at
parkside-diy.com. This QR code takes
you directly to parkside-diy.com. Choose
your country and use the search screen
to search for the operating instructions.
Entering the item number (IAN)
472048_2407 takes you to the operating
instructions for your item.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Service Great Britain
Tel.: 08000569216
E-Mail:owim@lidl.co.uk
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@® EC Declaration of conformity

| EU DECLARATION OF CONFORMITY (No 472048_2407)

IAN: 472048_2407
Product identification: "PARKSIDE" Cordless Angle Grinder 20V
Model Number: HG12781A

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union harmonisation legislation:
Directive 2006/42/EC
Directive 2014/30/EU
Directive 2011/65/EU and all related amendments

References to the relevant harmonised standards used or references to the other technical specifications in relation to
which conformity is declared:

N° / Parts

Directive 2006/42/EC

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021
Directive 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

The object of the declaration described above is in conformity with Directive 2011/65/EU of the European Parliament
and of the Council of 8 June 2011 on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment:

[N° 7 Parts [

[EN IEC 63000:2018 |

Keeper of the technical documentation: OWIM GmbH & Co.KG

Signed for and on behalf of:
OWIM GmbH & Co. KG, StiftsbergstraBe 1, 74167 Neckarsulm, Germany

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Translation of the original declaration of conformity

Neckarsulm 21102024  pow . é‘\_\j rpa - ;y(;%g/\\_
H

Place Date 'p!aA Ste aenseb— 1 ly{pa,]eﬁs Buchheim
Authorised Signatory Authorised Signatory

q3
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Kaytetyt varoitukset ja symbolit

Tassé kayttboppaassa, pakkauksessa ja arvokilvessa on kaytetty seuraavia varoituksia:

VAARA! Tama symboli yhdessa
merkkisanan "Vaara” kanssa
merkitsee korkeaa riskia,

joka voi johtaa kuolemaan tai
vakavaan loukkaantumiseen,
jos sita ei valteta.

HUOMIO! Tamé symboli
yhdessa merkkisanan "Huomio”
kanssa merkitsee matalaa
riskid, joka voi johtaa lievaan tai
kohtalaiseen loukkaantumiseen,
jos sita ei valteta.

VAROITUS! Tama symboli
yhdessa merkkisanan
"Varoitus” kanssa merkitsee
keskitason riskid, joka voi
johtaa kuolemaan tai vakavaan
loukkaantumiseen, jos sité ei
vélteta.

Kytke tuote pois p&élté ja irrota
akku ennen osien vaihtamista,
puhdistamista ja kun tuotetta ei
kayteta.

Lue kayttdohjeet!

Suojaa akku kuumuudelta
ja jatkuvalta voimakkaalta
auringonpaisteelta.

Kayta suojalaseja!l

Suojaa akku vedelti ja
kosteudelta.

Kéyta kuulosuojaimial!

Suojaa akku tulelta.

Kéayté hengityssuojainta!

Tasavirta/jannite

Kéyta suojakyparaé!

HUOMIO! Kiinnitd huomiota
turvallisuusohijeisiin.

Kéayta turvakasineité!

Ei ole hyvéksytty
markahiontaan

Kayta suojaavia, liukastumisen
estévia jalkineital

Ei ole hyvaksytty sivuhiontaan

Ala kayta, jos vaurioitunut.

(&S

h

;ﬁ;_

Vain katkaisuun

e @

Ei hiontaan

Kayta aina kahdella kadella.
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Al kéyta suojusta
katkaisutoiminnoissa.

@

q3

CE-merkinté ilmaisee
yhdenmukaisuuden

tata tuotetta koskevien
asiaankuuluvien EU-direktiivien
kanssa.

Turvallisuustiedot
Kayttéohjeet

20 V AKKUKAYTTOINEN
KULMAHIOMAKONE

® Johdanto

Onnittelemme sinua uuden tuotteen
hankinnasta. Valitsit erittain
korkealaatuisen tuotteen. Kayttéohje on
osa tata tuotetta. Se sisaltad tarkeita
turvallisuusohjeita sekd kayttda ja
hévitysta koskevia ohjeita. Tutustu ennen
tuotteen kayttéa huolellisesti kaikkiin
kéayttdja turvallisuusohjeisiin. Kayta
tuotetta ainoastaan ohjeen mukaan ja
siind mainittuihin tarkoituksiin. Anna kaikki
ohjeet mukaan, jos luovutat tuotteen
edelleen.

Laite on tarkoitettu metallin, betonin tai
laattojen katkaisuun ja harjaukseen ilman
vetta. Laitteen muu kayttd tai muuttaminen
on vaarinkayttda ja siihen liittyy
huomattava tapaturmavaara. Valmistaja ei
vastaa mistaan vahingoista, jotka johtuvat
vaarinkaytosta. Laitetta ei ole tarkoitettu
kaupalliseen kayttdéon.

1 20 V Akkukayttdinen kulmahiomakone
1 lisékahva

1 terdsuojus (valmiiksi asennettu)

1 sakara-avain

1 katkaisulaikka (valmiiksi asennettu)

1 kayttbopas

1 séilytyslaukku

BleleNo]o]~[w]]—]

HNE

Blsl=REE]E]

| N

Virtakytkin

Akun vapautuspainike

Akku*

Akun varaustasopainike
Akkunayton merkkivalo
Nopeuden esivalinnan sdatépyéra
Lisdkahva

Terasuojus

Karan lukituspainike

Kierre (3x) lisdkahvan kiinnittamista
varten

Asennusrengas

Ruuvit

Terasuojuksen kiinnitys
Pikalaturi*

Punainen latauksen merkkivalo
Vihred latauksen merkkivalo
Kiinnityskara

Kiinnityslaippa

Kiristysmutteri

Sakara-avain

Kohoumat
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20 V Akkukayttdinen
kulmahiomakone PWSA 20-Li G4
Nimellisjannite: 20V=—-—-
Tyhjakayntinopeus ny: | ng2500-11000 rpm
Katkaisu-/

rouhintalaikkojen

sallittu halkaisija: @ 125mm
Katkaisulaikkojen

sallittu paksuus: maks. 3 mm
Rouhintalaikkojen

sallittu paksuus: maks. 6 mm
Hiomakaran kierre: M14

Katkaisulaikka (mukana)

Tyhjékayntinopeus nq:

maks. 12200 min.™

Laikan nopeus:

maks. 80 m/s

Lahto:

Nimellisjannite: 21,5V=—==
Latausvirta: 45 A
Suojausluokka: =l

Sulake (sisainen): 3,15 A=

* Akku ja akkulaturi eivat sisally

toimitukseen.

Suositeltu ympariston lampaotila

Latauksen aikana: +4...+40 °C
Kayton aikana -20...450 °C
Varastoinnin aikana: |0...+45 °C

Melupaastoéarvo

Mitatut arvot on méaaritetty standardin
EN 62841 mukaisesti. Sdhkotydkalun
tyypillinen A-painotettu melutaso on

Akun pikalaturi* PLG 20 C3
Mallinumero:

- VDE-pistoke: HG08983

- BS-pistoke: HG08983-BS
Tulo:

Nimellisjénnite: 230-240 V~
Nimellistaajuus: 50 Hz
Nimellisteho: 120 W
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o seuraava:
UlkOhalkéI?”a' © 125mm Aanenpainetaso L, | 86,6 dB (A)
Porausreika: @ 22,23mm "

PaksULS: pa— Epévarmuus Kpa: 3dB
: Aanitehotaso Lwa: | 94,6 dB (A)
AKKU* PAP 20 B3 Epavarmuus Kya: 3dB
Mallinumero: HG12606 Térinépééstc‘iarvo
T}{yppi.: — Litiumioni Tarindn kokonaisarvot (kolmen suunnan
Nimellisjannite: 20V=—"- vektorisumma) standardin EN 62841
Kapasiteetti: 4 Ah mukaisesti:
Energia-arvo: 80 Wh Tarind
Kennojen maaré: 10 P&ékahva ap, a: 5,23 m/s?
. o Tarina
* Akku ja akkulaturi eivét sisally - .
toimitukseen. Lisdkahva an, ac: 4,34 m/s?
Epavarmuus K: 1,5 m/s?

Arvot koskevat pintahiontaa. Muilla
kayttoétavoilla voi olla erilaiset

tarindpaastoarvot.
/\ VAROITUS!

®

Kéayta kuulosuojaimia!




HUOMAUTUS

limoitettu tarindn kokonaisarvo ja
ilmoitettu melupaéastdarvo on mitattu
standarditestimenetelman mukaisesti
ja niitad voidaan kayttaa tyokalujen
vertailuun.

limoitettua tarinén ja melupéaston
kokonaisarvoa voidaan kayttaa

myds alustavassa altistumisen
arvioinnissa.

/\ VAROITUS:

Séhkotydkalun kaytonaikaiset tarina-
ja melup@astodarvot voivat poiketa
ilmoitetuista arvoista riippuen
tybkalun kayttétavasta, erityisesti
késiteltavasta tyokappaleesta.

Yritd minimoida térindan ja

meluun altistuminen. Esimerkkeja
tarindn vahentamiseen liittyvista
toimenpiteistéd ovat kasineiden kaytto
tybkalua kaytettdessa ja tybajan
rajoittaminen. Toimintajakson kaikki
vaiheet on otettava huomioon

(esim. ajat, jolloin séhkdtydkalu

on sammutettu ja milloin se on
tyhjakaynnilla kaynnistysajan lisaksi).
Ohuiden peltilevyjen tai muiden
herkasti vérisevien suurialaisten
materiaalien hionta voi aiheuttaa
huomattavasti (jopa 15 dB)
ilmoitettuja melupaastdarvoja
korkeamman kokonaismelupaaston.
Tallaisten tydkappaleiden
aanipaastot olisi mahdollisuuksien
mukaan estettava sopivilla
toimenpiteilld, kuten kayttamalla
raskaita joustavia vaimennusmattoja.
Lisdantynyt melupaéstd on

myo6s otettava huomioon seka
melualtistuksen riskinarvioinnissa
ettd asianmukaisten
kuulonsuojainten valinnassa.

A Turvallisuusohjeet

/\ VAROITUS:

Lue kaikki taman sahkoétyékalun
mukana toimitetut
turvallisuusvaroitukset, ohjeet,
kuvat ja tekniset tiedot. Alla
lueteltujen ohjeiden noudattamatta
jattaminen voi aiheuttaa
séhkoiskun, tulipalon ja/tai vakavan
loukkaantumisen.

Sailyta kaikki varoitukset ja ohjeet
myohempaa kayttéa varten.

Varoituksissa termilla "séhkétyodkalu”
tarkoitetaan verkkokayttdistéd (johdollista)
séhkotydkalua tai akkukayttoista
(johdotonta) sahkotyokalua.

Tydympaériston turvallisuus

a)

b)

Pida ty6alue puhtaana ja hyvin
valaistuna. Sotkuiset tai hamarat
alueet aiheuttavat onnettomuuksia.
Ala kayta sdhkotyokaluja
rdjdhdysherkassa ymparistossa,
kuten syttyvien nesteiden,
kaasujen tai polyn laheisyydessa.
Sahkotyokalut tuottavat kipindita, jotka
saattavat sytyttda polyn tai hoyryt.
Ala paasti lapsia tai sivullisia
lahelle, kun kdytat sahkotyokalua.
Hairiotekijat voivat aiheuttaa hallinnan
menettédmisen.

Sahkoturvallisuus

a)

Séahkotyokalun pistokkeiden on
vastattava pistorasiaa. Al4 koskaan
muokkaa pistokkeita millaan
tavalla. Al3 kayt3 sovitinpistokkeita
maadoitettujen sdhkotyodkalujen
kanssa. Muokkaamattomat pistokkeet
ja vastaavat pistorasiat vahentavat
séhkoiskun vaaraa.
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b)

Vilta vartalon kosketusta
maadoitettuihin pintoihin, kuten
putkiin, lAmpodpattereihin, liesiin

ja jddkaappeihin. Sédhkodiskun vaara
kasvaa, jos vartalosi koskettaa
maadoitusta.

Al3 altista séahkétyokaluja
vesisateelle tai marille olosuhteille.
Séhkotydkalun sisélla oleva vesi lisdd
sahkoiskun vaaraa.

Ala kayta johtoa vaarin. Ala koskaan
kayta johtoa sahkotyokalun
kantamiseen, vetamiseen tai
pistorasiasta irrottamiseen.

Pida johto etaalla lammaosta,
oljysta, teravista reunoista tai
liikkuvista esineista. Vaurioituneet
tai sotkeutuneet johdot lisdavat
séhkoiskun vaaraa.

Kun sdhkotydkalua kaytetaan
ulkona, kayta ulkokaytté6n sopivaa
jatkojohtoa. Ulkokaytt66n sopivan
johdon kayttdminen vahentaa
sahkoiskun vaaraa.

Jos sahkétydkalua on pakko
kayttaa kosteassa sijainnissa, kdyta
vikavirtasuojalla (RCD) suojattua
virtalahdetta. Vikavirtasuojaimen
(RCD) kayttd vahentaa sahkoiskun
vaaraa.

Henkilokohtainen turvallisuus

a)

Pysy valppaana, katso mita teet ja
kayta tervetta jarkea kayttdessasi
sahkaotyokalua. Ala kayta tyokalua
vasyneenad tai huumeiden, alkoholin
tai ladkkeiden vaikutuksen alaisena.
Hetken tarkkaamattomuus
sahkotydkalua kaytettdessa saattaa
johtaa vakavaan henkilévahinkoon.
Kayta henkilénsuojaimia. Kéyta aina
suojalaseja. Suojavarusteiden, kuten
hengityssuojaimen, luistamattomien
turvakenkien, suojakypéran tai
kuulonsuojaimien, kayttd tarvittaessa
vahent&ad loukkaantumisriskia.
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Esté tahaton kdynnistyminen.
Varmista, etta kytkin on pois
paalta ennen tyodkalun liittamista
virtaldhteeseen ja/tai akkuun,

sen ottamista kéteen tai tydkalun
kantamista. S&hkotydkalun
kantaminen sormi virtakytkimell&d

tai virta kytkettyna olevan tydkalun
littdminen pistorasiaan muodostavat
onnettomuusvaaran.

Irrota saato- ja ruuviavaimet ennen
sdhkétydkalun virran kytkemista
paalle. Sahkotyokalun pyorivadn
osaan kiinni jaényt sadatéavain

tai -tyokalu saattaa aiheuttaa
loukkaantumisen.

Ala kurkottele. Siilyti aina tukeva
asento ja hyva tasapaino. Nain
hallitset sdhkdtyokalun parhaalla
mahdollisella tavalla odottamattomissa
tilanteissa.

Pukeudu asianmukaisesti. Al4 kiyti
véljia vaatteita tai koruja. Pida
hiukset, vaatteet ja kadsineet etaalla
liikkuvista osista. Valjat vaatteet,
korut tai pitkat hiukset voivat tarttua
kiinni liilkkuviin osiin.

Jos laitteissa on liitdnnat
polynpoistolaitteille ja
keréilylaitteille, varmista, ettd ne
on liitetty ja niitd kaytetaan oikein.
Pdélynpoistolaitteiden kayttd véhentaa
polyyn liittyvia vaaroja.

Al3 anna tuotteen tuttuuden
toistuvan kayton takia tehda

sinua liian itsevarmaksi, alaka

jata tyokalun turvallisuusohjeita
noudattamatta. Huolimaton toiminta
voi aiheuttaa vakavan henkilévahingon
sekunnin murto-osassa.

Sahkotyokalun kaytto ja huolto

a)

Ala pakota sihkotyokalua.

Kayta kayttokohteeseen oikeaa
sahkotyodkalua. Oikea sahkotydkalu
suoriutuu tyésta paremmin ja
turvallisemmin silla nopeudella, jota
varten se on suunniteltu.



b)

Ala kayta sahkoétyokalua, jos kytkin
ei kdynnistd ja sammuta sitad. Mika
tahansa tydkalu, jota ei voida hallita
kytkimell&, on vaarallinen ja korjattava.
Irrota pistoke virtaldhteesta ja/

tai akku, jos se on irrotettavissa,
sahkotyokalusta, ennen kuin teet
saatoja, vaihdat lisavarusteita tai
varastoit sdhkotydkalun. Tallaiset
ennaltaehkaisevat turvatoimenpiteet
vahentévat sdhkotydkalun vahingossa
kdynnistymisen vaaraa.

Siéilyta kayttamattomat
sdhkoétyodkalut poissa lasten
ulottuvilta, dl1aka anna henkildiden,
jotka eivat tunne sahkoétyokalua tai
naita ohjeita, kayttaa sahkoétyokalua.
Sahkotyokalut ovat vaarallisia
kouluttamattomissa kasissa.

Huolla sdhkotydkaluja ja
lisdvarusteita. Tarkista liikkuvien
osien kohdistusvirhe tai
kiinnittyminen, osien rikkoutuminen
ja muut olosuhteet, jotka voivat
vaikuttaa sdhkotydkalun toimintaan.
Jos vaurioitunut, sdhkétyokalu on
korjattava ennen kayttéa. Useat
onnettomuudet tapahtuvat heikosti
huollettujen sahkdtydkalujen takia.
Pida leikkaustydkalut teravina

ja puhtaina. Asiallisesti huolletut
leikkaustyodkalut teravilld
leikkausreunoilla eivat jaa helposti
jumiin ja niitd on helpompi hallita.
Kayta sahkotyokalua, lisdvarusteita
ja tyokalun teria jne. ndiden
ohjeiden mukaisesti huomioimalla
ty6skentelyolosuhteet ja tehtéva
tyd. Sahkotydkalun kayttdé muihin kuin
tarkoituksenmukaisiin toimintoihin voi
aiheuttaa vaaratilanteen.

Pida kahvat ja tarttumapinnat
kuivina, puhtaina, 6ljyttomina ja
rasvattomina. Ty6kalua ei voi késitelld
turvallisesti ja hallita odottamattomissa
tilanteissa, jos kahvat ja tarttumapinnat
ovat liukkaita.

Akkutydkalun kéytté ja hoito

a)

Lataa vain valmistajan maarittamalla
laturilla. Laturi, joka sopii
yhdentyyppiselle akulle voi aiheuttaa
tulipalovaaran, jos sitd kaytetaan
toisenlaisen akun kanssa.

Kayta sahkotyodkaluissa vain
erityisesti niihin tarkoitettuja
akkuja. Muunlaisten akkujen kaytto
saattaa aiheuttaa loukkaantumisen tai
tulipalovaaran.

Kun akkua ei kdyteta, pida se
loitolla muista metalliesineista,
kuten paperiliittimista,

kolikoista, avaimista, nauloista

ja ruuveista seka muista pienista
metalliesineista, jotka voivat
muodostaa kytkennan napojen
vdlille. Akun napojen oikosulku voi
aiheuttaa palovammoja tai tulipalon.
Akusta voi valua nestetta vaarasta
kaytosta johtuen. Valta kosketusta
nesteeseen. Jos kosket nesteeseen
vahingossa, huuhtele vedella. Jos
nestettd paasee silmiin, hakeudu
ladkarin hoitoon. Akusta valuva
neste voi aiheuttaa arsytysta tai
palovammoja.

Ala kayta akkua tai tydkalua,

joka on vaurioitunut tai jota on
muutettu. Vaurioituneet tai muutetut
akut kayttaytyvat arvaamattomasti ja
aiheuttavat tulipalon, rajahdyksen tai
henkilévahingon vaaran.

Al4 altista akkua tai tydkalua tulelle
tai darimmaisille lampétiloille.
Altistaminen yli 130 °C:n lampdtilalle
voi aiheuttaa rajahdyksen.

Noudata kaikkia latausohjeita.

Al4 lataa akkua tai tyokalua
lampotilassa, joka ei ole ohjeissa
ilmoitetun lampétila-alueen

sisalla. Virheellinen lataaminen tai
lataaminen ilmoitetun IAmpdétila-alueen
ulkopuolella olevassa lampétilassa voi
vaurioittaa akkua ja lisété palovaaraa.
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HUOMIO! RAJAHDYSVAARA!
Ali koskaan lataa muita kuin
uudelleenladattavia akkuja!

| @
N

Suojaa ladattavaa akkua

kuumuudelta, esimerkiksi

pitkdkestoiselta altistumiselta
auringonpaisteelle, tulelta,

g | [

vedelta ja kosteudelta.
Ré&jahdysvaara.

Huolto

a)

Huollata sahkotyokalusi patevalla
korjaajalla, joka kayttaa vain
alkuperaisvaraosia. Nain taataan
sahkoétydkalun turvallisuuden
sailyminen.

Al koskaan huolla vaurioituneita
akkuja. Akkujen huollon saa tehda
vain valmistaja tai sen valtuuttamat
huoltoliikkeet.

Yleiset turvallisuusohjeet hiontaan ja
katkaisuun

a)

Tama sahkotydkalu on tarkoitettu
kaytettdvaksi hiomakoneena ja
katkaisutydkaluna. Lue kaikki
tyékalun mukana toimitetut
turvallisuusohjeet, kdyttéohjeet,
kuvat ja tiedot. Alla olevien ohjeiden
noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa
séhkdiskun, tulipalon ja/tai vakavan
loukkaantumisen.

Tama sahkotyokalu ei sovellu
hiekkapaperihiontaan, terasharjalla
tyoskentelyyn, kiillotukseen tai
reikien leikkaamiseen. Kayttotavat,
joihin séhkoétydkalua ei ole tarkoitettu,
voivat aiheuttaa vaaratilanteita ja
loukkaantumisia.
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Ala muunna tita sdhkétyokalua
toimimaan tavalla, jota ty6kalun
valmistaja ei ole sille erityisesti
suunnitellut ja maarittanyt. Tallainen
muuntaminen voi johtaa hallinnan
menettdmiseen ja aiheuttaa vakavia
henkilévahinkoja.

Ala kayta mitaan lisdvarusteita, joita
valmistaja ei ole nimenomaisesti
toimittanut tai suositellut télle
sahkotyokalulle. Vaikka lisdvaruste
voitaisiin kiinnittda sahkotydkaluun, se
ei takaa turvallista kayttoa.
Kaytettavén lisdvarusteen
suurimman sallitun nopeuden

on oltava vahintaan yhta suuri

kuin sahkotyokalulle maaritetty
enimmadisnopeus. Lisdvarusteet, jotka
pyorivét sallittua nopeammin, voivat
rikkoutua ja sinkoutua palasina ilmaan.
Kaytettavan lisdavarusteen
ulkohalkaisijan ja paksuuden

on vastattava sahkotyékalun
mittatietoja. Mitoiltaan vaaranlaisia
lisdvarusteita ei voi riittdvasti suojata
tai hallita.

Lisavarusteen asennusmittojen

on vastattava sahkotyokalun
kiinnitystarvikkeiden mittoja.
Lisévarusteet, jotka eivat vastaa
sahkoétydkalun kiinnitystarvikkeita,
toimivat epatasapainossa, varisevat
likaa ja voivat johtaa hallinnan
menettédmiseen.

Ala koskaan kayta vaurioituneita
lisdvarusteita. Tarkasta
lisdvarusteet, kuten hiomalaikat,
ennen jokaista kdyttokertaa ja
varmista, ettei hiomalaikoissa ole
saroja tai halkeamia tai voimakasta
kulumista. Jos sahkotyokalu

tai lisavaruste putoaa, tarkasta,
ettei se ole vaurioitunut tai kayta
vahingoittumatonta lisévarustetta.
Kun olet tarkastanut ja asentanut
lisdvarusteen, pysyttele itse ja

pidd myds muut lahelld olevat



henkil6t poissa pyoérivan tyékalun
alueelta ja anna sitten laitteen
kdyda suurimmalla mahdollisella
pyorimisnopeudella yhden minuutin
ajan. Vioittuneet lisdvarusteet
rikkoutuvat yleensd taman testiajon
aikana.

Kayta henkilonsuojaimia. Kéyta
tyotehtavasta riippuen kasvojen
tayssuojainta, silmasuojaa tai
suojalaseja. Kayta tarvittaessa
hengityssuojaa, kuulonsuojaimia,
suojakasineita tai erityista esiliinaa,
joka suojaa hienolta hiomapdlylta ja
materiaalihiukkasilta. Suojaa silméat
tietyissa kayttdtavoissa syntyvilta
lentavilté roskilta. Hengityssuojaimia
tai suodatinmaskeja on kaytettava
suodattamaan kaytdsta syntyva
poly. Pitkdaikainen kovalle melulle
altistuminen voi heikentaa kuuloa.
Varmista, etta sivulliset henkilot
ovat turvallisen etdisyyden paassa
tyoskentelyalueesta. Jokaisen
tyoskentelyalueelle tulevan on
kaytettdva henkilonsuojaimia.
TyOstettdvasta kappaleesta irronneet
osat tai rikkoutuneet lisdvarusteet
voivat sinkoutua ja aiheuttaa
loukkaantumisia myds valittéman
tybskentelyalueen ulkopuolella.

Pida kiinni vain sdhkoétyokalun
eristetyista tartuntapinnoista
sellaisten tdiden aikana, joissa
sahkotyokalu voi osua piilossa
oleviin sdhkéjohtoihin tai omaan
sahkdjohtoonsa. Jos tydkalu

osuu jannitteisiin johtoihin, laitteen
metalliosat voivat muuttua jannitteisiksi
ja aiheuttaa s&hkoiskun.

Ala koskaan laske sidhkotyokalua
kadestasi, ennen kuin lisdvaruste
on tdysin pysahtynyt. Pyoriva
lisdvaruste voi osua tydtasoon,
minka seurauksena saatat menettaa
sahkotydkalun hallinnan.

m) Al anna sahkétydkalun kayda sité
kantaessasi. Vaatteiden ja pyorivan
lisdvarusteen tahaton kosketus voi
johtaa loukkaantumiseen (esimerkiksi
viilto tai pistohaava).

n) Puhdista sdhkétyékalun
tuuletusaukot saannéllisesti.
Moottorin tuuletin vetaa pdlya
sisaan laitteen runkoon, ja voimakas
metallipdlykertyma voi aiheuttaa
séhkdvaaroja.

o) Al4 kayta sahkotyokalua palavien
materiaalien ldheisyydessa. Kipinat
voivat sytyttdd nama materiaalit.

p) Ala kayta lisdvarusteita, joiden
kayttoé edellyttaa nestemaista
jadhdytinainetta. Veden tai muiden
nestemaisten jadhdytysaineiden kayttd
voi aiheuttaa sahkdiskun.

Takapotku ja sitd koskevat
turvallisuusohjeet

Takapotku on &killinen reaktio, jossa
pyoriva lisdvaruste, kuten hiomalaikka,
hiomalaatta tms., jaa kiinni. Kiinni
jAdédminen aiheuttaa pyorivan lisdvarusteen
nopean pysahtymisen. Jos ndin
tapahtuu, hallitsematon sdhkotydkalu
kaantyy nopeasti tukokseen juuttuneen
lisdvarusteen pyo6rimissuuntaa vastaan.
Jos esimerkiksi hiomalaikka tarttuu
tybkappaleeseen tai juuttuu siihen,
tybkappaleeseen tyéntyva hiomalaikan
reuna voi jaada kiinni ja katkaista
hiomalaikan tai aiheuttaa takapotkun.
Hiomalaikka voi talléin lentaa kayttajan
suuntaan tai hdnesta poispéin

riippuen laikan py6rimissuunnasta
tarttumakohdassa. Tama voi aiheuttaa
my6s hiomalaikan murtumisen.
Takapotku johtuu séhkétydkalun
virheellisesta kaytdsta ja/tai vaarista
tybolosuhteista. Tama voidaan valttaa
noudattamalla asianmukaisia varotoimia
alla kuvatulla tavalla.
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a)

Pida sdhkotyokalusta tukevasti
kiinni molemmilla kasilla ja aseta
kehosi ja kasivartesi niin, etta ne
pystyvat vaimentamaan takapotkun
voiman. Kayta aina lisakahvaa, jos
sellainen on kaytettavissa, jotta
voit hallita mahdollisimman hyvin
takapotkuvoimaa tai reaktiovoimia
laitteen kdydessa taydella
nopeudella. Laitetta kdyttava henkild
voi soveltuvilla varotoimenpiteilla hallita
takapotku- ja reaktiovoimia.

Pida katesi aina etaalla pyorivista
tyOkaluista. Lisdvaruste voi
takapotkun tapahtuessa kulkea kéatesi
paalta.

Valta sita, etta jokin kehosi osa

on alueella, jossa sahkotyokalu
todennéakoisesti liikkuu takapotkun
sattuessa. Takapotku pakottaa
sahkoétydkalun vastakkaiseen suuntaan
kuin hiomalaikan py6rimissuunta
tukkeutumiskohdassa.

Ole erityisen varovainen
tyéskennellessasi ldhella
kulmia,terivia reunoja jne. Al4 anna
lisdvarusteen iskeytya tyokappaletta
vasten tai jumiutua. Pydriva
lisdvaruste juuttuu todennakdisemmin
kulmiin tai teraviin reunoihin tai jos se
kimpoaa niistd. Tama voi aiheuttaa
hallinnan menetyksen tai takapotkun.
Ala kiyta puun sahaamiseen
tarkoitettuja moottorisahanteria

tai segmentoituja
timanttikatkaisulaikkoja, joiden
segmenttivali on yli 10 mm, tai
hammastettuja sahanteria. Tallaiset
lisdvarusteet aiheuttavat usein
takapotkun tai hallinnan menetyksen.
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Erityiset turvallisuusohjeet hiontaan ja
katkaisuun

a)

Kayta yksinomaan sahkétyokalullesi
hyvaksyttyja hiomatarvikkeita ja
sille tarkoitettua terasuojusta.
Hiontatydkaluja, joita ei ole suunniteltu
séhkotydkalulle, ei voida suojata
rittavasti ja ne eivét ole turvallisia.
Offset-hiomalaikat on asennettava
siten, ettd niiden hiomapinta ei
ulotu terasuojuksen reunan tason
ylapuolelle. Vaérin asennettua
hiomalaikkaa, joka tydntyy suojuksen
reunan tason ylépuolelle, ei voida
suojata riittavasti.

Suojus on kiinnitettava tukevasti
sdhkétyokaluun ja saadettava siten,
ettd mahdollisimman pieni osa
hiomalaikasta on avoin kayttéjalle,
jotta paras mahdollinen turvallisuus
varmistetaan. Suojus on suunniteltu
suojaamaan kayttajaa sirpaleilta,
vahingossa tapahtuvalta kosketukselta
hiomaty®kalun kanssa ja kipinéilta,
jotka voivat sytyttaa vaatteet.
Hiomalaikkoja saa kayttaa vain niille
suositeltuihin kayttotarkoituksiin.
Ala koskaan hio katkaisulaikan
sivupinnalla. Katkaisulaikat on
tarkoitettu materiaalin poistoon laikan
reunan avulla. Nihin hiomatyékaluihin
kohdistuva sivuttaisvoima voi rikkoa
ne.

Kayta aina ehjaa ja valitsemallesi
hiomalaikalle kooltaan

ja muodoltaan sopivaa
kiinnityslaippaa. Sopivat laipat
tukevat hiomalaikkaa ja vahentavat
siten hiomalaikan rikkoutumisriskié.
Katkaisulaikkojen laipat voivat erota
muiden hiomalaikkojen laipoista.



Ala kayta suurempien
sdhkotyokalujen kuluneita
hiomalaikkoja. Suurempien
sahkoétydkalujen hiomalaikkoja

ei ole suunniteltu pienempien
sahkotydkalujen suuremmille
pydrimisnopeuksille ja ne saattavat
rikkoutua.

Kun kaytat hiomalaikkoja

kahteen tarkoitukseen, kayta

aina suoritettavaan tarkoitukseen
sopivaa suojusta. Oikean suojuksen
kayton laiminlydnti voi johtaa siihen,
ettd haluttu suojaus ja& saavuttamatta,
ja se voi johtaa vakavaan
loukkaantumiseen.

Lisaa erityisid turvallisuusohjeita
katkaisuun

a)

Valta liilan kovaa kosketuspainetta,
alaka anna katkaisulaikan juuttua.
Al3 tee liian syvia katkaisuja.
Katkaisulaikan ylikuormittaminen
liséa siihen kohdistuvaa rasitusta,
kallistumisen tai jumiutumisen

vaaraa ja siten takapotkun tai laikan
rikkoutumisen mahdollisuutta.

Viélta pyorivan leikkuulaikan edessa
ja takana olevaa aluetta. Jos liikutat
tybstettavasséa kappaleessa kiinni
olevaa katkaisulaikkaa itsestéasi
poispain, sahkotydkalu laikkoineen
voi sinkoutua takapotkutilanteessa
suoraan sinua kohti.

Jos katkaisulaikka jaa kiinni tai
keskeytit tyostamisen, kytke
tyokalu pois paalta ja odota,
kunnes laikka on taysin pysahtynyt.
Ala koskaan yrité vetaa pyorivaa
katkaisulaikkaa pois urasta. Se voi
aiheuttaa takapotkun. Tunnista ja
poista jumiutumisen syy.

d) Ala kdynnista sahkotyokalua

uudelleen sen ollessa kiinni
ty6kappaleessa. Anna
katkaisulaikan saavuttaa taysi
pyorimisnopeus, ennen kuin

jatkat varovasti katkaisua. Muuten
laikka voi jaada kiinni, ponnahtaa
tybkappaleesta tai aiheuttaa
takapotkun.

Tue paneelit tai suuret ty6kappaleet,
jotta vahennit takapotkun vaaraa
juuttuneen leikkuulaikan vuoksi.
Suuret tydkappaleet voivat taipua
oman painonsa alla. Ty6kappale

on tuettava laikan molemmin puolin:
seka katkaisulaikan lahelta ettd myos
reunoilta.

Ole erityisen varovainen tehdessasi
upotusleikkauksia olemassa

oleviin seiniin tai muihin piilossa
oleviin kohtiin. Osuessaan kaasu- tai
vesijohtoihin, séhkojohtoihin tai muihin
vastaaviin kohteisiin katkaisulaikka voi
aiheuttaa takapotkun.

Al4 tee kaarevia leikkauksia.
Katkaisulaikan ylikuormittaminen

lisda siihen kohdistuvaa rasitusta,
kallistumisen tai jumiutumisen

vaaraa ja siten takapotkun tai laikan
rikkoutumisen mahdollisuutta, miké voi
aiheuttaa vakavia tapaturmia.

Tutustu tdman tuotteen kayttéon

tdman kayttdoppaan avulla. Paina
turvallisuusvaroitukset mieleesi ja

noudata niité kirjaimellisesti. Tama auttaa
ehkéiseméaan riskeja ja vaaroja.

Ole aina valppaana kayttdessasi tata
tuotetta, jotta voit tunnistaa ja késitelld
riskit ajoissa. Nopea puuttuminen voi
estdl vakavan loukkaantumisen ja
omaisuusvahingot.
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Kytke tuote pois péélta ja poista
akku, jos ilmenee toimintahairidita.
Tarkastuta tuote patevalla
ammattilaisella ja korjauta se
tarvittaessa, ennen kuin kaytét sita
uudelleen.

Vaikka kayttaisit tuotetta kaikkien
turvamaéraysten mukaisesti, joitakin
onnettomuus- ja omaisuusvahinkoriskeja
ei voida valttda. Seuraavat vaarat voivat
liittyd tdman tuotteen rakenteeseen ja
suunnitteluun:

Liikkuvien osien tai kuumien pintojen
aiheuttamat vammat.

Kuulovauriot tydskenneltdessé ilman
kuulonsuojaimia.

Terveysvahingot, jotka johtuvat késien
tai kasivarsien heiluttamisesta, kun
laitetta kaytetaan pitkia aikoja tai

jos yksikkoa ei pideta tai huolleta
asianmukaisesti.

HUOMAUTUS

Tama tuote tuottaa
sahkémagneettisen kentén kaytén
aikana! Tama kentta saattaa

hairita aktiivisia tai passiivisia
laéketieteellisia implantteja tietyissa
olosuhteissal

Vakavien tai kuolemaan johtavien
henkilévahinkojen valttamiseksi
suosittelemme, etta ladketieteellisia
implantteja kayttavat henkil6t
keskustelevat [agkarin tai
lagketieteellisen implantin
valmistajan kanssa ennen laitteen
kayttoa!
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Tata laitetta saavat kayttaa
vahintaan 8-vuotiaat lapset
ja henkildt, joiden fyysiset,
aistinvaraiset tai henkiset
kyvyt ovat heikentyneet

tai joilla ei ole riittavasti
kokemusta ja tietoa,

jos heitad valvotaan tai
heita opastetaan laitteen
turvalliseen kayttoon, ja he
ymmartavat siihen liittyvat
vaarat.

Lapset eivat saa leikkia
laitteella.

Lapset eivat saa puhdistaa
tai tehda kayttgjan
huoltotoimenpiteitd ilman
valvontaa.

Ala lataa muita kuin
ladattavia paristoja.
Taméan ohjeen
noudattamatta jattaminen
on vaarallista.

Jos virtajohto on
vaurioitunut, se taytyy
vieda vaihdettavaksi
valmistajalle, sen
huoltoliikkeeseen

tai vastaavalle
ammattitaitoiselle
henkildlle vaarojen
valttamiseksi.



Suojaa sdhkoosat
kosteudelta. Al3 upota
tallaisia osia veteen

tai muihin nesteisiin
sahkoiskun valttamiseksi.
Ala koskaan pid4 laitetta
juoksevan veden alla.
Huomioi puhdistusta,
huoltoa ja korjausta varten
annetut ohjeet.

Laite soveltuu vain
sisakayttoon.
AHUOMAUTUS! Tama
laturi on tarkoitettu vain
seuraavien akkutyyppien
lataamiseen:

/// PARKSIDE’
20 V:n akku

PAP 20 B1

2 Ah

5 kennoa

PAP 20 B3

4 Ah

10 kennoa

Soveltuvat akut ja laturit

Akku: | #7 PARKSIDE' X 20 V Team

Laturi: | #7 PARKSIDE X 20 V Team

PL:ssé& (Puolassa) asuvat asiakkaat voivat
tilata yhteensopivia vara-akkuja ja latureita

LIDLin verkkokaupasta osoitteessa www.lidl.

de. Fl:ssa (Suomessa), SE:ssa (Ruotsissa),
LT:ssa (Liettuassa), EE:ssé (Virossa)

ja LV:ssa (Latviassa) asuvat asiakkaat
osoitteesta www.optimex-shop.com.

® Tyoskentelyohjeet

HUOMAUTUS

Hiomatydkaluja saa kayttaa

vain niille suositeltuihin
kayttétarkoituksiin. Muuten ne voivat
rikkoutua, vahingoittua tai aiheuttaa
loukkaantumisen.

Rouhintahionta

g Ala koskaan kayta
<~~~ ) katkaisulaikkaa rouhintaan.

Liikuta kulmahiomakonetta
edestakaisin tyostettavalla kappaleella
kohtuullisesti painaen.

Jos tyostat pehmeitd materiaaleja,
ohjaa rouhintalaikka loivassa kulmassa
tyostettavan kappaleen ylitse, kovia
materiaaleja tydstdesséasi hieman
jyrkemmassa kulmassa.

I"(atkaisu
Ala koskaan kayta

= |
77} rouhintalaikkoja katkaisuun!

Kayta vain testattuja, kuituvahvistettuja
katkaisu- tai hiomalaikkoja, joiden
kaytto on sallittu vain vahintaén

80 m/s:n kehanopeuksilla.

/\ HUOMIO!

Hiomakone pyorii viela
sammuttamisen jalkeen. Al4 yrita
hidastaa sita kohdistamalla siihen
sivulta vastapainetta.

Kiinnité tydkappale. Kayta
kiinnityslaitteita tai ruuvipenkkia
tybkappaleen kiinnittdmiseen. Tama
on paljon turvallisempaa kuin k&della
kiinni pitaminen.

Sammuta laite aina, ennen kuin lasket
sen kadestasi, ja odota, kunnes laite
on taysin pysahtynyt.

Kéyta laitetta vain kuivakatkaisuun tai
-hiontaan.

Lisdkahvan | 7 | on oltava asennettuna
laitteeseen kaikissa toissa.
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Asbestia sisaltavia materiaaleja ei saa
kasitella. Asbesti tunnetaan syopaa
aiheuttavana aineena.

/\ VAARA! OHJAA LAITETTA
TYOKAPPALEEN LAPI AINA
PYORIMISSUUNTAA VASTAAN.

Toiseen suuntaan tydstaminen lisda
takapotkun vaaraa. Laite voi télléin
ponnahtaa urasta.

Kytke laite aina p&alle ennen kuin laitat
sen tydkappaleelle. Nosta laite tydston
jalkeen tydkappaleelta, ja sammuta
laite vasta sen jélkeen.

Pida laitteesta kiinni aina molemmin
kasin tydskentelyn aikana. Varmista,
ettd seisonta-asentosi on tukeva ja
vakaa.

Parhaan hiontajéljen saat, kun liikutat
laitetta tydkappaleella edestakaisin
15-30 asteen kulmassa (hiomalaikan ja
tybkappaleen vélinen kulma).

Kun tydstat vinoja pintoja, &la paina
laitetta kovalla voimalla tydkappaletta
vasten. Jos pydrimisnopeus

laskee merkittavasti,vahenna
tybkappaleeseen kohdistamaasi
painetta turvallisen ja tehokkaan
tydskentelyn takaamiseksi. Jos laite
pyséhtyy &killisesti taysin tai jumittuu,
sammuta laite valittdmasti.

Katkaisu: Tydskentele kohtuullisella
syottdnopeudella, &la kallista
katkaisulaikkaa.

Rouhinta- ja katkaisulaikat tulevat
erittdin kuumiksi kdytén aikana — anna
niiden jadhtya tdysin ennen kuin kosket
niihin.

Ala koskaan kayta laitetta muihin kuin
sille tarkoitettuihin kayttétarkoituksiin.
Varmista aina, etta laite on
sammutettu, ennen kuin kiinnitat akun
laitteeseen.

Sammuta laite vaaratilanteessa ja
poista akku. Varmista, ettd laite on
helposti ja nopeasti saavutettavissa
hatatilanteissa.
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Poista akku tyétaukojen ajaksi,
saatdessasi laitetta ja laitteen ollessa
kayttamatta. Pida laite aina puhtaana,
kuivana ja ilman 6ljy- ja rasvajdamia.
Ole aina tarkkaavainen! Keskity

aina siihen, mita olet tekemassa, ja
toimi jarkevasti. Al4 kayta laitetta,

jos et pysty keskittymaén tai jos olet
huonovointinen.

/\ VAROITUS!
Kéayta aina suojalaseja!l

/\ VAROITUS!
Kéayta aina hengityssuojainta!

@® Ennen kayttoa

HUOMAUTUS

Tama kayttdopas siséltaa tietoja

ja ehdotuksia lisédvarusteista ja
niiden kéytésta. Kuvissa olevat
lisdvarusteet eivat kuulu toimituksen
sisaltdéon, vaan niiden tarkoituksena
on nayttaa lisimahdollisuuksia
tdman tuotteen kayttéon.

Lisdvarusteita on saatavana
erikoisliikkeistd. Huomioi aina
ostaessasi tdman tuotteen tekniset
vaatimukset (katso "Tekniset tiedot”).
Jos et ole varma, pyyda neuvoja
patevalta asiantuntijalta ja luotettavalta
jalleenmyyjalta.

(Kuva A)

HUOMAUTUS

Akku [3] voidaan ladata milloin
tahansa ilman, etté sen kayttdika
lyhenee.

Latausprosessin keskeyttdminen ei
vahingoita akkua [3].



Ennen kayttdmisti Lataa akku
ennen kayttéa, kun se on keskitasolla
tai alhaisella lataustasolla (katso ”Akun | Punainen/oranssi/vihre& | Maksimi
varaustason tarkistaminen”). Punainen/oranssi Keskitaso
Latauksen LED-valot (punainen
ja vihrea [16)) ilmaisevat laturin [14] ja
akun [3] tilan.

LED Tila

Varaustason LED-valot | Varaustaso

Punainen Véahéinen

/\ VAROITUS! Loukkaantumisvaara!

40 Kvtke tuote pois padlté ja
irrota akku | 3 | ennen mink&an
saatdjen suorittamista.

Punainen valo palaa Akku latautuu

Akku tayteen

Vihrea valo palaa ladattu

N

Vihred LED ja punainen . :
LED vilkkuvat Akku viallinen /\ LOUKKAANTUMISVAARA!
Kéyta kulmahiomakonetta

aina terasuojuksen kanssa.
Kiinnita terdsuojus tukevasti.
Vihred LED palaa Laturi valmis Aseta se niin, etta turvallisuus on

(ilman akkua) mahdollisimman hyvin taattu, eli

v .. niin, ettd mahdollisimman pieni osa
1. T)./.o"nna all<ku . akkullaturun. ' hiomalaikasta on paljaana kayttajan
2. Liita laturin pistoke pistorasiaan.

3. Kun akku [3] on tayteen ladattu: suuntaan. Terasuojuksen e
L . ; tarkoituksena on suojata kayttajaa
- lrrota laturin pistoke pistorasiasta.

. sirpaleilta ja vahingossa tapahtuvalta
- Irrota akku[3] akkulaturista [14] hiomatyékalun kosketukselta.

Varmista, etta terdsuojus [8] on
asennettu vahintddn samaan
kulmaan lisdkahvan [7] kanssa

Akku liian kylma

Punainen LED vilkkuu - .. .
tai liilan [Ammin

Akun asettaminen (katso kuva B). Muutoin on olemassa
1. Paina akku kulmahiomakoneeseen. rouhinta- tai katkaisulaikan
2. Varmista, ettd akku |3 | napsahtaa aiheuttama loukkaantumisvaara.

kuuluvasti paikalleen. e . .
Ka4nna terasuojus [ 8] vaadittuun

Akun irrottaminen asentoon (tydskentelyasento).
1. Paina akun [3] vapautuspainiketta [2]. Varmista, etté terdsuojus |8 asetetaan
2. Poista akku | 3 | kuimahiomakoneesta. siten, etta terasuojan kiinnitys [13] on

yhden terasuojuksen | 8 | 5 kohoumasta
paalla (katso kuva E).
Varmista, etta terasuojuksen

Tarkista akun varaustaso: Paina kiinnitys asettuu tiiviisti kyseiseen

o koh .
-painiketta [4]. ohoumaan

Varaustason LED-valot |5 | ilmaisevat Terisuojuksen irrottaminen (kuva C)
varaustason seuraavasti: Irota terdsuojus poistamalla

asennusrengas [11] ja ruuvit
sopivalla ruuvimeisselilla.
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/\ HUOMIO!

Turvallisuussyista tata laitetta saa
kayttaa vain lisékahvan | 7 | kanssa.
Taman noudattamatta jattdminen voi
aiheuttaa vakavan loukkaantumisen.
Lisakahva [7] voidaan kiinnittaa
tyosté riippuen laitteen vasemmalle
tai oikealle sivulle tai yl6s.

Rouhinta-/katkaisulaikan asentaminen/
vaihtaminen

Kayta aina suojakasineita vaihtaessasi
katkaisu-/rouhintalaikkoja.

Ota huomioon rouhinta- ja
katkaisulaikkojen mitat. Reian halkaisijan
on sovittava kiinnityslaippaan ilman
valystd. Al kéyta supistusholkkeja tai
adaptereita.

HUOMAUTUS

Kayta ainoastaan puhtaita laikkoja.
Kéayta vain hiomalaikkoja, joiden
sallittu pydrimisnopeus on vahintédan
yhté suuri kuin séhkétydkalun
arvokilvessa oleva arvo.

/\ LOUKKAANTUMISVAARA!

Paina karan lukituspainiketta @
vain kiinnityskaran [17| ollessa
pyséhtyneena.

Lukitse voimansiirtomoottori
painamalla karan lukituspainiketta @
Loysaa kiristysmutteria [19] sakara-
avaimella 20] (katso kuva D).

Aseta rouhinta- tai katkaisulaikka
kiinnityslaipalle [18| niin, etta laikassa
oleva etiketti osoittaa laitteeseen pain.
Aseta sitten kiristysmutteri
kiinnityskaraan [17] kohollaan oleva
puoli yléspain.
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Ohuet hiomalaikat (katso kuva 1)
Kiristysmutterin [19] kaulus osoittaa
yléspéin, jotta ohut hiomalaikka
voidaan kiinnittdd kunnolla.

Kuva 1

Kuva 2

Kiristysmutterin [19] kaulus osoittaa
alaspain, jotta hiomalaikka voidaan
kiinnittaa kunnolla kiinnityskaraan [17].
Lukitse kiinnityskara [17].
Kirista kiristysmutteri [19] my6tapaivaan
sakara-avaimella 20,
HUOMAUTUS

Jos laikka py6rii vaihdon jalkeen
epatasaisesti tai varahtelee, laikka on
vaihdettava valittomasti uuteen.
Sakara-avainta [20| voidaan sailyttaa

kahvassa[7].

Anna laitteen ké&ydé aina laikanvaihdon
jalkeen turvallisuussyistd 60 sekuntia
suurimmalla mahdollisella nopeudella.
Huomioi epéatavalliset danet ja kipinat.
Tarkista, ettd kaikki kiinnitysosat on
Kiinnitetty kunnolla.

Varmista, ettd katkaisu- ja
rouhintalaikoissa (myds
timanttikatkaisulaikoissa) oleva
pyorimissuuntaa osoittava nuoli (mikali
olemassa) ja laitteen py6rimissuunta
(laitteen péadssa oleva pyodrimissuuntaa
osoittava nuoli) vastaavat toisiaan.



Voit kéyttdd nopeuden esivalinnan
saatdopyoraa @ pydrimisnopeuden
esivalintaan:

(1 = hidas nopeus, 6 = nopea nopeus).

Suosittelemme maarittdmaan soveltuvan
nopeuden testaamalla kdytannossa.

@ Kayttdminen

Tarkista, etté kiinnitetyn tydkalun kaikki
kiinnitysosat ovat oikein paikoillaan.

HUOMAUTUS

Kéynnista kulmahiomakone

aina, ennen kuin paastat sen
kosketukseen tybkappaleen kanssa.
Jos laite tukkeutuu ylikuormituksen
vuoksi ja kytkeytyy pois paalta,

se kaynnistyy automaattisesti
uudelleen heti, kun tukkeutumisen
syy on poistettu (automaattinen
kaynnistystoiminto).

Kytkeminen paille
Paina ensin virtakytkinta | 1 | oikealle,
jotta voit sitten painaa sita eteenpain.

Kytkeminen pois paalta
Vapauta virtakytkin [1].

Kytkenta jatkuvaan kaytt6on
Paina ensin virtakytkinta | 1 | oikealle,
jotta voit sitten painaa sita eteenpain.
Paina virtakytkinté | 1 | eteenpéin ja
alas, kunnes se lukittuu paikoilleen.

Jatkuvan kayton poiskytkentéa
Paina virtakytkinta | 1 | taaksepéin ja
alas ja vapauta se.

@® Puhdistus ja hoito
/\ VAROITUS! Loukkaantumisvaara!

Kytke tuote pois péalta ja
irrota akku | 3 | ennen mink&an
saatdjen suorittamista.

HUOMAUTUS

Al kéyta tuotteen puhdistamiseen
kemiallisia, emaksisia, hankaavia
tai muita voimakkaita puhdistus- tai
desinfiointiaineita, koska ne voivat
vaurioittaa sen pintaa.

Ala koskaan paasta nesteita tuotteen
sisélle.

Pida tuote aina puhtaana, kuivana eika
siind saa olla 6ljya tai rasvaa.

Jokaisen kayttokerran jélkeen ja ennen
varastointia: Poista roskat tuotteesta.
S&aanndllinen ja asianmukainen
puhdistus auttaa varmistamaan
turvallisen kdytdn ja pidentaa tuotteen
kayttoikaa.

Puhdista tuote kuivalla liinalla.

Kéyté pehmeéé harjaa vaikeasti
tavoitettavien alueiden
puhdistamiseen.

Ennen jokaista kdyttokertaa seka sen
jalkeen: Tarkista tuote ja lisdvarusteet
kulumisen ja vaurioiden varalta. Vaihda
kuluneet tai vaurioituneet lisévarusteet
tarvittaessa. Noudata teknisia
vaatimuksia (katso "Tekniset tiedot”).

Tama tuote ei sisalla osia, jotka
kayttdja voi korjata.

Ota yhteys valtuutettuun
huoltoliikkeeseen tai vastaavalla
patevyydella varustettuun henkil6on
tuotteen tarkastamiseksi ja
korjaamiseksi.
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Puhdista tuote, kuten edella on
kuvattu.

Sailyta tuote ja sen lisdvarusteet
pimeédssa, kuivassa, pakkasettomassa
ja hyvin ilmastoidussa paikassa.
Sailyta tuote aina paikassa, johon
lapset eivat paase.

Ihanteellinen pitk&aikaissailytyksen (yli
3 kuukautta) lampétila on 20-26 °C.
Séilyta tuote sen séilytyslaukussa.

Akku
Ennen pitkaaikaista sailyttamista:
Sailytd akku |3 ] aina vain osittain
ladattuna. Akku on ladattava
40-60 %:iin ( punainen ja oranssi
varaustason LED-merkkivalo
palavat).
Sailytettaessa pitkdaikaisesti: Tarkista
akun | 3 | varaustaso noin 3 kuukauden
vélein. Lataa akkua tarvittaessa.

Kuljeta tuotetta sen séilytyslaukussa.
Suojaa tuote kovilta iskuilta tai
voimakkaalta tarindlta, joita voi esiintya
ajoneuvoissa kuljetuksen aikana.
Kiinnita tuote, jotta se ei pdase
liukumaan tai kaatumaan.

@® Havittdminen

Pakkaus on valmistettu
ympéristdystavallisistd materiaaleista,
jotka voidaan vieda paikalliseen
kierratyspisteeseen.

Noudata pakkausmateriaalien
&) jatteiden lajittelua koskevia
@ merkintdja. Ne koostuvat
lyhenteisté (a) sekd numeroista
(b) ja tarkoittavat seuraavaa:
1-7 = muovit / 20-22 = paperi ja
pahvi / 80-98 = komposiitit.
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o Lisatietoja kaytosta

W " poistetun tuotteen
havittdmismahdollisuuksista

saat kuntasi tai kaupunkisi

viranomaisilta.

Al heita kaytettya tuotetta
kotitalousjatteisiin. Havita

tuote ympéristoystavallisesti
toimittamalla se asianmukaiseen
jatehuoltoon. Lisétietoja
kerayspaikoista ja niiden
aukioloajoista saat kuntasi
viranomaisilta.

Vialliset ja kaytetyt paristot / akut on
kierratettava. Palauta paristot / akut ja / tai
tuote lahimpéaan keradyspisteeseen.

Ef havittamistapa aiheuttaa
ymparistévahinkoja!

Poista paristot/akkuyksikko tuotteesta
ennen havittamista.

I

Paristojen/akkujen vaara

Paristoja/akkuja ei saa havittda
talousjatteena. Ne voivat sisaltaa
myrkyllisia raskasmetalleja, mink& vuoksi
ne kuuluvat ongelmajatekasittelyyn.
Raskasmetallien kemialliset merkit

ovat seuraavat: Cd = kadmium, Hg

= elohopea, Pb = lyijy. Toimita tésta
syysté kaytetyt paristot/akut paikalliseen
kerdayspisteeseen.

@® Takuu

Tuote on valmistettu huolellisesti tiukkojen
laatudirektiivien mukaan ja tarkistettu
huolella ennen toimitusta. Materiaali-

tai valmistusvirheiden tapauksessa
kuluttajalla on laillisia oikeuksia tuotteen
myyjéa kohtaan. Alla oleva takuu ei rajoita
kuluttajan lakisaateisia oikeuksia millaan
tavalla.

Taman tuotteen takuu on 3 vuotta
ostopaivasta lukien. Takuuaika alkaa
ostopaivasta. Sailyta alkuperdinen
ostokuitti turvallisessa paikassa, koska
tata asiakirjaa vaaditaan ostotositteena.



Mahdollisista ostohetkelld esiintyneista
vaurioista tai vioista on ilmoitettava
valittémasti tuotteen pakkauksesta
purkamisen jalkeen.

Jos 3 vuoden sisalld tuotteen ostopaivasta
alkaen tuotteesta I8ytyy materiaali- tai
valmistusvirhe, korjaamme tuotteen
ilmaiseksi harkintamme mukaan.
Takuuaikaa ei pidennetd mydnnetyn
takuuvaatimuksen vuoksi. Tamé& koskee
my®s vaihdettuja ja korjattuja osia.

Takuun voimassaolo lakkaa, jos tuote on
vioittunut, sité on kaytetty tai huollettu
tarkoituksenvastaisesti.

Takuu kattaa materiaali- ja valmistusvirheet.
Takuu ei kata tuotteen osia, jotka kuluvat
normaalisti (esim. paristot, akut, letkut,
véripatruunat) ja joita voidaan sen vuoksi
pitdd kuluvina osina eikd mydskaén
rikkoutuvia osia esim. kytkimid, akkuja tai
lasista valmistettuja osia.

Jotta pyyntdsi voidaan kasitelld nopeasti,
noudata seuraavia ohjeita:

Sailyta tiedusteluja varten kassakuitti
ja tuotenro (esim. IAN 472048_2407)
todisteena ostosta.

Léydéat tuotenumeron tuotteen
tyyppikilvesta, tuotteessa olevasta
kaiverruksesta, kayttdohjeen
kansilehdesta (alavasemmalla) tai tuotteen
taka- tai alaosan tarrasta.

Jos tuotteen toiminnassa ilmenee vikoja
tai muita puutteita, ota ensin yhteytta alla
mainittuun huoltopalveluun puhelimitse tai
sahkopostitse.

Voit tdmén jalkeen l&dhettd4 vialliseksi
todetun tuotteen veloituksetta
huoltopalvelun ilmoittamaan osoitteeseen.
Liitd mukaan ostokuitti (kassakuitti) seka
tiedot viasta ja sen esiintymisajasta.

Voit tarkastella ja ladata néité ja monia
muita kéyttdoppaita osoitteessa parkside-
diy.com. Skannaamalla tdman QR-koodin
paéset suoraan osoitteeseen parkside-
diy.com. Valitse maa ja etsi kayttdohjeet
hakukentan avulla. Syottamalla
tuotenumeron (IAN) 472048_2407 |6ydat
tuotteesi kayttdohjeen.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

(D Huoltopalvelu Suomi
Puhelin: 0800 913375
E-Mail: owim@Iidl.fi
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@® EY-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen

| EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS (nro. 472048_2407)

IAN: 472048_2407
Tuotetunniste: "PARKSIDE" Akkukulmahiomakone 20V
Mallinumero: HG12781A

Edelld kuvattu vakuutuksen kohde on asiaa koskevan unionin yhdenmukaistamislainsaadannén vaatimusten mukainen:

Direktiivi 2006/42/EY
Direktiivi 2014/30/EU

Direktiivi 2011/65/EU kaikkine siihen liittyvine muutoksineen

Viittaukset niihin asiaankuuluviin yhdenmukaistettuihin standardeihin tai viittaus muihin teknisiin eritelmiin, joiden
perusteella vaatimustenmukaisuusvakuutus on annettu:

Nro / osat

Direktiivi 2006/42/EY

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021
Direktiivi 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Edellad kuvattu vakuutuksen kohde on Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivin 2011/65/EU, annettu 8 paivana
kesakuuta 2011, tiettyjen vaarallisten aineiden kdyton rajoittamisesta sahko- ja elektroniikkalaitteissa, vaatimusten
mukainen:

|Nro/osat |

[EN IEC 63000:2018 |

Teknisten asiakirjojen sdilyttdja: OWIM GmbH & Co.KG

Puolesta allekirjoittanut:
OWIM GmbH & Co. KG, StiftsbergstraBe 1, 74167 Neckarsulm, Saksa

Témé vaati isuusvakuutus on annettu valmistajan y isella vastuulla.

K&&nnos alkuperaisen vaatimustenmukaisuusvakuutuksen

Neckarsulm 21.10.2024 #é,(_\/ Pra - 2)0%?/\ S~
Paikka Paivimaara ppa. Stefan Haensel Uﬁba.Jeg’é Buchheim

valtuutettu allekirjoittaja  valtuutettu allekirjoittaja
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Varningar och symboler som anvands

marketiketten:

Féljande varningar anvands i den har bruksanvisningen, pa férpackningen och pa

FARA! Denna symbol i
kombination med ordet "Fara”
markerar en hég risk som,

om den inte férhindras, kan
resultera i dodsfall eller allvarlig
skada.

A

FORSIKTIGHET! Denna
symbol i kombination med
ordet “Forsiktighet” markerar
en lag risk som, om den inte
forhindras, kan resultera i
mindre eller mattlig skada.

VARNING! Denna symbol

i kombination med ordet
“Varning” markerar en
medelhég risk som, om den
inte férhindras, kan resultera i
dddsfall eller allvarlig skada.

Stang av produkten och ta bort
batteripaketet innan byte av
tillbehor, rengdring och nér den
inte anvénds.

L&s igenom bruksanvisningen!

&

max. 45 °C|

Skydda batteripaketet mot
varme och kontinuerligt
intensivt solljus.

Anvand skyddsglaségon!

Skydd batteripaketet mot
vatten och fukt.

Anvand hdrselskydd!

eSS

Skydda batteripaketet mot eld.

Anvand andningsskydd!

Likstrém/spénning

Anvand skyddshjalim!

FORSIKTIGHET!
Uppmaéarksamma
sakerhetsinstruktionerna.

Anvéand skyddshandskar!

Inte godkéand for vat
vinkelslipning

Anvéand halkfria skyddsskor!

Inte godkénd fér
sidovinkelslipning

Anvand inte om den &r skadad.

Endast fér kapning

Inte f6r vinkelslipning

REG @I~

Arbeta alltid med tva hander.




Anvand inte skyddet for
kapningsarbeten.

@

CE-mérkning anger
Overensstdmmelse med
relevanta EU-direktiv som galler
fér denna produkt.

q3

Sakerhetsinformation
Anvandarinstruktioner

20 V BATTERIDRIVEN
VINKELSLIP

® Inledning

Grattis till képet av din nya produkt.

Du har képt en hégklassig produkt.
Bruksanvisningen hoér till produkten.

Den innehaller viktiga anvisningar for
sékerhet, anvéndning och avfallshantering.
L&s sakerhetsanvisningarna och
monteringsanvisningen innan du
anvander produkten. Anvand produkten
endast enligt beskrivningen och endast
for de angivna &ndamalen. Se till att
bruksanvisningen alltid finns tillgénglig
aven vid vidare anvandning av tredje man.

Apparaten &r avsedd for kapning,
borstning av metall, betong eller tegel

utan anvandning av vatten. All annan
anvandning eller modifiering av produkten
skall anses vara oldmplig och medfér en
vasentlig riks for olyckor. Tillverkaren patar
sig inget ansvar for skador som orsakas
av felaktig anvandning. Apparaten &r inte
avsedd fér kommersiellt bruk.

1 20 V Batteridriven vinkelslip

1 extra handtag

1 skivskydd (férmonterat)

1 monteringsnyckel med tva hal
1 kapskiva (férmonterad)

1 set med bruksanvisningar

1 Férvaringsvéaska

Strémbrytare

Lasknapp for batteripaket
Batteripaket™

Nivaknapp batteriladdning
Batteridisplay LED

Instéllningshjul fér forval av hastighet
Extra handtag

Skivskydd

Lasknapp spindel

Skruvhuvud (3x) for extra handtaget
Monteringsring

Skruvar

Faste skivskydd

Snabbladdare*

R&d laddningskontroll LED

Gron laddningskontroll LED
Tillsatsspindel

Tillsatsflans

Klammutter

Monteringsnyckel med tva hal

NMEHENEENENEERENEENENE

Utbuktning
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20 V Batteridriven

vinkelslip PWSA 20-Li G4
Markspanning: 20V=—-—+
Tomgangshastighet

No: Ny 2500-11000 rpm

Tillaten diameter pa

Utmatning:

Markspénning: 21,5V=—=
Laddningsstrom: 45A
Skyddsklass: M=
Sékring (intern): 3,15 A/-25

* Batteripaket och batteriladdaren ar inte
inkluderade i leveransen.

kap-/slipskivorna: |@ 125mm
Tillaten tjocklek pé Hogsta beraknade omgivande
kapskivorna: max. 3 mm temperatur
Tillaten tjocklek pa Under laddning: |4 °C till +40 °C
slipskivorna: max. 6 mm Under anvandning: |-20 °C till +50 °C
Spindelns Under forvaring: |0 °C till +45 °C
gangstorlek: M14
Utstralande bullervirde

Kapskiva (medféljer) De’F uppmétta vardet har avgjorts: i
Tomgangshastighet gnllllghe:c r;ecic .!EN I628;11. I?'et A'deer?de
No: max. 12200 min-' fél.ll.aenrzzr et for elverktyg ar typiskt enligt

- - j :
Skivhastighet: . 80 m/!

~astIne max. - m’s Ljudtrycksniva (L»): | 86,6 dB(A)
Yttre diameter: @ 125mm —
Borrhal: @ 22,23mm Osakerhet Ky 3dB
T'ocklel-c ; mn:l Ljudeffektniva (Lwa): | 94,6 dB(A)

J . Osékerhet Kya: 3dB
Batteripaket” PAP 20 B3 Utstralande vibrationsviarde
Modellnummer: H'Cf“l 2‘.306 Vibrationens totala vérde (triax
Typ: Litiumjon vektorsumma) avgijort i enlighet med
Markspanning: 20V === EN 62841:

Kapacitet: 4 Ah Vibration
Energivarde: 80 W Huvudhandtag an, ac: | 5,23 m/s?
Antal celler: 10 Vibration
. 2
* Batteripaket och batteriladdaren r inte Etha handta-g Aot | 4,34 m/2s
inkluderade i leveransen. Osakerhet K: 1,5 m/s

Snabb batteriladdare* |PLG 20 C3
Modellnummer:

- VDE-kontakt: HG08983

- BS kontakt: HG08983-BS
Inmatning

Markspanning: 230240 V~
Markfrekvens: 50 Hz
Markeffekt: 120 W
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Vérdena géller for arbetslaget ytslipning.
Andra anvandningar kan ha andra
vibrationsutstralningsvéarden.

/\ VARNING!

@ Anvand hérselskydd!




NOTERA

De deklarerade totala
vibrationsvardena har uppmatts i
enlighet med en standardtestmetod
och kan anvandas for att jamféra ett
verktyg med ett annat.

Det deklarerade buller- och
vibrationsemissionsvéardet kan
ocksé anvéandas for en preliminr
exponeringsutvardering.

/A\ VARNING:

Vibrations- och bullerutstralningen
under faktisk anvandning av
elverktyget kan skilja sig fran de
deklarerade vardena beroende pa
séattet hur verktyget anvénds, sarskilt
vilken typ av arbetsstycke som
behandlas.

Forsok att minimera exponeringen
for vibrationer och buller. Exempel
pa atgarder for att reducera
vibrationer inklusive anvandning av
handskar nar verktyget anvands
samt begrénsa arbetstiden. Alla
delar ar arbetscykel mastes tas
med i berékningen (d.v.s tiden

nar verktyget &ar avstangt och néar
det kérs pa tomgang i tillagg till
kortiden).

Slipning av tunna metallblad eller
andra latt vibrerande strukturer
med en stor yta kan resultera

in en total bullerutstralning

som dr mycket hogre (upp

till 15 dB) an de deklarerade
bullerutstralningsvardena. Sddana
arbetsstycken skall sa langt de tar
mojligt forhindras fran att utstrala
ljud med lampliga atgarder sdsom
anvandning av tunga flexibla
dampande mattor. Den 6kade
bullerutstralningen skall ocksa
overvagas for riskutvardering av
bullerexponering och val av adekvata
horselskydd.

A Séakerhetsinstruktioner

/\ VARNING:

Las igenom alla
sdkerhetsvarningar, instruktioner,
illustrationer och specifikationer
som medféljer detta elverktyg.

Om inte alla instruktioner som listas
nedan foljs kan det leda till elektriska
stotar, brand och/eller allvarliga
personskador.

Spara alla varningar och instruktioner
foér framtida referens.

Termen “elverktyg” i varningarna refererar
till ditt eldrivna (sladdanslutna) elverktyg
eller batteridrivna (sladdldsa) elverktyg).

Arbetsplatsens sakerhet

a) Hall arbetsomradet rent och vil
upplyst. Belamrade och mérka
omraden inbjuder till olyckor.

b) Anvand inte elverktyg i explosiva
atmosfirer, sdsom i ndrheten av
brandfarliga vatskor, gaser eller
damm. Elverktyg skapar gnistor som
kan antdnda dammet eller &ngorna.

c) Hall barn och askadare undan nar
elverktyget anvands. Distraherande
kan gora att du tappar kontrollen.

Elektrisk sdkerhet

a) Elverktygets kontakt maste
matcha uttaget. Modifiera aldrig
kontakten pa nagot satt. Anvand
inte nagra adapterkontakter med
jordade (jordanslutna) elverktyg.
Omodifierade kontakter och
matchande uttag kommer att minska
risken for elektriska stotar.
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Undvik kroppskontakt med jordade
eller jordanslutna ytor, sdsom ror,
racken och kylskap. Det finns en
Okad risk for elektriska stdétar om din
kropp ér jordad eller jordansluten.
Utséatt inte elverktyg for regn eller
vata férhallanden. Vatten som
kommer in i ett elverktyg kommer att
Oka risken for elektriska stotar.
Missbruka inte sladden. Anvand
aldrig sladden fér att béara, dra
eller koppla ifran elverktyget. Hall
sladden undan fran varme, olja,
vassa kanter eller rérliga delar.
Skadad eller trassliga sladdar 6kar
risken for elektriska stotar.

Nar ett elverktyg anvands utomhus,
anvand en férldngningssladd

som ar avsedd fér utomhusbruk.
Anvandning av en sladd som &r
lAmplig fér utomhusbruk minskar
risken for elektrisk stot.

Om elverktyget anvands i en fuktig
milj6, anvand en jordfelsbrytare.
Anvéandning av en jordfelsbrytare
minskar risken for elektrisk stot.

Personlig sdkerhet

a)

Var uppmérksam, titta pa vad du
gor och anvand sunt fornuft nar ett
elverktyg anvands. Anvéand inte ett
elverktyg nér du &r trott eller paverkad
av droger, alkohol eller mediciner.

Ett 6gonblicks ouppmarksamhet
under anvandningen av elverktyg kan
resultera i allvarliga personskador.

Anvand personlig skyddsutrustning.

Anvand alltid skyddsglaségon.
Skyddsutrustning sdsom dammask,
halkfria skor, hjalm eller hdrselskydd
som anvands under l[Ampliga
férhallanden kommer att reducera
personskador.
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Foérhindra oavsiktlig start. Se till att
omkopplaren ar i avstdngd position
innan anslutning till stromkallan
och/eller batteripaketet, elverktyget
lyfts upp eller bars. Om elverktyget
bars med fingret p& avtryckaren eller
om elverktyget stromsatta elverktyg
som slagits pa inbjuder till olyckor.

Ta bort alla installningsnycklar innan
elverktyget slas pa. En nyckel eller en
nyckel som ldmnas isatt i en roterande
del av elverktyget kan resultera i
personskador.

Strick dig inte for langt. Behall bra
fotfaste och balans hela tiden. Detta
gor att elverktyget kan kontrolleras
battre i ovantade situationer.

Anvénd lampliga klader. Anvénd inte
I16st sittande kléader eller smycken.
Hall haret, kldderna och handskarna
undan fran rérliga delar. Ldsa klader,
smycken eller langt har kan fastna i
rorliga delar.

Om enheten ar forsedd med
anslutning fér dammutsugning,

se till att dessa ar anslutna och
anvands korrekt. Anvandning av
dammuppsamling kan reducera
dammrelaterade faror.

Lat inte fortrogenhet som erhallits
fran regelbunden anviandning av
verktyget dig att bli sjdlvbelaten och
att verktygets sékerhetsprinciper
ignoreras. Of6rsiktig handling

kan orsaka allvarliga skador inom
brakdelen av en sekund.

Elverktyg skotsel och anvandning

a)

Tvinga inte elverktyget. Anvand
korrekt elverktyg for ditt arbete.
Korrekt elverktyg kommer att géra
jobbet battre och sékrare med den
hastighet som den &r designad for.
Anvand inte elverktyget om det inte
gar att sla pa och stinga av det med
strombrytaren. Alla elverktyg som inte
kan kontrolleras med strémbrytaren ar
farliga och maste repareras.



Koppla ifran kontakten fran
strémkallan och/eller ta bort
batteripaketet, om det ar I6stagbart,
fran elverktyget innan nagra
justeringar gors eller tillbehoér

byts, eller elverktyget férvaras.
Sadana preventiva sékerhetsatgarder
reducerar risken att elverktyget startas
oavsiktligt.

Hall elverktyg som gar pa tomgang
utom rackhall for barn och It inte
personer som ar obekanta med
elverktyget eller dessa instruktioner
anvanda elverktyget. Elverktyg ar
farliga i hdnderna pa ovana anvandare.
Underhall elverktyg och tillbehor.
Kontrollera om det finns
felinstéllningar eller kdrvande roérliga
delar, trasiga delar eller andra
férhallanden som kan paverka
elverktygets arbete. Vid skador,
lamna verktyget for reparation innan
anvandning. Manga olyckor orsakas
av daligt underhalina elverktyg.

Hall sagverktyg vassa och rena.
Korrekt underhallna sagverktyg med
vassa skarande kanter ar mindre
troligt att de kérvar och ar lattare att
kontrollera.

Anvand elverktyget, tillbehor och
verktygsbitsar etc. i enlighet med
dessa instruktioner, med beaktande
at arbetsférhallanden och arbetet
som skall utféras. Anvandning av
elverktyg fér annat &n de avsedda kan
resultera i farliga situationer.

Hall handtag och greppytor torra,
rena och frita fran olja och fett.

Hala handtag och greppytor méjliggér
inte séker hantering och kontroll av
verktyget i ovantade situationer.

Elverktyg skotsel och anvandning

a)

Ladda endast med laddaren som
specificerats av tillverkaren. En
laddare som &r 1amplig for ett typ at
batteripaket kan utgéra en stor risk nér
det anvdnda med andra batteripaket.

Anvand endast elverktyg med de
specifikt avsedda batteripaketen.
Anvéndning av andra batteripaket kan
utgora en risk for personskador och
brand.

Né&r batteripaket inte anvands, hall
dem undan fér andra metallforemal
sasom gem, mynt, nycklar, spikar,
skruvar eller andra metallféremal
som kan skapa en anslutning
mellan terminalerna. Kortslutning av
batteriterminalerna kan orsaka brander
eller en eld.

Vid felaktig hantering kan véatska
lacka ut fran batteriet, undvik
kontakt. Om kontakt oavsiktligt
sker, skolj med vatten. Om vitska
kommer i kontakt med 6gonen, sdk
omedelbart medicinsk hjalp. Vatska
fran batteriet kan orsaka irritation eller
brénnskador.

Anvand inte ett batteripaket

for verktyg som har skadats

eller modifierats. Skadade eller
modifierade batterier uppvisar ett
oberékneligt agerande som resulterar
i brand, explosion eller risk for
personskador.

Utsitt inte batteripaketet

eller verktyget fér 6verdrivna
temperaturer. Exponering fér brand
eller temperaturer éver +130 °C kan
orsaka explosion.

F6lj alla laddningsinstruktioner

och ladda inte batteripaketet

eller verktyget utanfér
temperaturomradet som
specificeras i instruktionerna.
Felaktig laddning eller vid
temperaturer utanfor det specificerade
temperaturomradet kan skada batteriet
och &ka risken foér brand.
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FORSIKTIGHET! RISK FOR
EXPLOSION! Ladda aldrig
icke-laddningsbara batterier!

T
% 4/ Skydda det laddningsbara
batteriet fran hetta,
exempelvis solljus, brand,
vatten och fukt. Det finns risk

/% for explosion.
(g

Service

a) Lamna ditt elverktyg for service hos
en kvalificerad reparatér som endast
anvander identiska utbytesdelar.
Detta kommer att garantera att
sakerheten hos elverktyget bibehalls.

b) Gor aldrig service pa skadade
batterier. Service pa batteripaket skall
endast utféras av tillverkaren eller
auktoriserade serviceleverantérer.

Allméanna sakerhetsinstruktioner fér

vinkelslipning och slipande kapning

a) Detta elverktyg ar konstruerat for
att anvdndas som en vinkelslip
och som slipande kapverktyg. Lds
igenom alla sdkerhetsinstruktioner,
instruktioner, diagram och data som
medfdljde verktyget. Om inte alla
instruktioner som listas nedan foljs
kan det leda till elektriska stétar, brand
och/eller allvarliga personskador.

b) Detta elverktyg ar inte lampligt
att anvandas for slipning med
sandpapper, arbete med stalborste,
polering eller for att saga hal.
Anvéandning av elverktyget for syften
som det inte konstruerats for kan elda
till faror och personskador.
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Konvertera inte detta elverktyg for
att arbeta pa ett satt som det inte
specifikt designats och specificerats
for av verktygstillverkaren. Sadan
konvertering kan resultera att
kontrollen tapas och orsaka allvarliga
personskador.

Anvéand inga tillbehér som

inte specifikt levererats eller
rekommenderats av tillverkaren av
detta elverktyg. Bara for att du kan
montera tillbehoret pa elverktyget
garanterar inte att de &r sékra att
anvanda.

Den maximalt tilldtna hastigheten
hos tillbehéret som anvands
maste vara minst s hég som

den maximala hastigheten som
specificerats for elverktyget.
Tillbehér som roterar fortare &r den
tilldtna hastigheten kan brytas sonder
och kasta ivég bitar.

Den externa diametern och
tjockleken hos tillbehérsverktyget
som anvinds maste uppfylla
matten for ditt elverktyg. Felaktigt
dimensionerat tillbehérsverktyg kan
inte bli tillrackligt avskarmat eller
kontrollerat.

Matten pa tillbeh6ren som
monteras maste passa matten pa
monteringshardvaran pa elverktyget.
Tillbeh6ér som inte matchar
monteringshardvaran pa elverktyget
kommer att kéra obalanserat, vibrera
mycket och gdra att kontrollen forloras.
Anvand aldrig skadade
tillbeho6rsverktyg. Innan varje
anvandning, kontrollera
tillbehérsverktygen sdsom
vinkelslipskivor och det finns

flisor eller sprickor, slipskivor
efter sprickor, nétningar eller
Overdrivet slitage. Om elverktyget
eller tillbehorsverktyget som
anvinds tappas, kontrollera da

om det dr skadad eller anvand



ett oskadat tillbehérsverktyg.

Nér du har kontrollerat och satt i
tillbehérsverktyget se till att du och
personer i ndrheten befinner sig
utanfér omradet for det roterande
verktygstillbehoret och lat verktyget
rotera med max hastighet i en
minut. Skadade verktygstillbehor

gar vanligtvis sdnder inte denna
testperiod.

Anvand personlig skyddsutrustning.
Beroende pé arbetet, se till att

du anvander helt ansiktsskydd,
horselskydd eller skyddsglasdgon.
Om s4 ar tillampligt, anvand

en dammask, horselskydd,
skyddshandskar eller séarskilda
skyddsforkladen som skyddar
under vinkelslipningen fran
materialpartiklar. Ogonen skall
skyddas fran flygande skrap som kan
skapas under vissa arbeten. Damm-
eller filtermasker méaste anvandas for
at filtrera bort damm som produceras
under arbetet. Exponering av héga
ljuder under lang tid kan orsaka
hérselskador.

Se till att alla askadare befinner

sig pa sidkert avstand fran
arbetsomradet. Alla som kommer in
pa arbetsomradet méste anvinda
personlig skyddsutrustning.
Fragment fran arbetsstycket eller
sénderbrutna tillbehdrsverktyg kan
flyga ivag och orsaka skador - dven
utanfor det direkta arbetsomradet.
Hall elverktyget i dess isolerade
greppytor nér du utfér arbete

dar elverktyget kan tréaffa dolda
elledningar eller dess egen elkabel.
Kontakt med en stromforande kabel
kan gora metalldelarna pa verktyget
strémférande och ge en elektrisk stot.

I) Lagg aldrig ned elverktyget innan
det har stannat helt. Det roterande
verktygstillbehdret kan komma i
kontakt med ytan och géra att du
forlorar kontakten med elverktyget.
Lamna inte elverktyget igang

néar du bér pa det. Oavsiktlig

kontakt mellan dina kldder och det

roterande tillbehéret kan leda till
skador (exempelvis en skarning eller
stickskador).

n) Rengor regelbundet
ventilationséppningarna pa
elverktyget. Motorns flékt drar
in damm i holjet och en kraftig
ackumulering av metalldamm kan
utgdra en elektrisk fara.

o) Anvand inte elverktyg i ndrheten
av brannbart material. Gnistor kan
antanda dessa material.

p) Anvand inte tillbeh6r som kraver
flytande kylmedel. Anvéandning av
vatten eller andra flytande kylmedel
kan resultera i dodsfall fran elektrisk
strém eller elstétar.

3

Rekyler och motsvarande
sakerhetsinstruktioner.

En rekyl &r en plétslig reaktion som
orsakas av ett roterande verktygstillbehdr,
t.ex. vinkelslipskiva, slipplatta etc.,
fangas in eller fastnar. Infangning eller
fastklamning leder till att abrupt stopp
hos det roterande verktygstillbehdret.
Om detta sker ror sig det okontrollerade
elverktyget mot rotationsriktningen

hos verktygstillbehdret som fastnat o
blockeringen.

Om t.ex en vinkelslipskiva fangas in eller
fastnar i ett arbetsstycke kan kanten som
ar riktad i arbetsstycket fastna och ga
lossna fran vinkelslipskivan eller orsaka
en rekyl. Vinkelslipskivan kan sedan flyga
i riktning mot operatéren eller bort fran
honom beroende pa rotationsriktningen
hos skivan som blockerats. Detta kan
ocksa gora att vinkelslipksivan gar sénder.
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Rekyler orsakas av felaktig anvandning
av elverktyg och/eller felaktiga
arbetsforhallanden. Detta kan

undvikas genom att vidta korrekta

forsiktighetsatgarder sdsom beskrivs

nedan.

a) Hall fast elverktyget med bada
handerna och placera kroppen
och armarna s3 att de absorberar
kraften fran rekylen. Anvand alltid
extra handtaget, om tillgangligt,
sa att du har maximal méjlig
kontroll 6ver rekylkrafterna vid full
hastighet. Genom att vidta adekvata
forsiktighetsatgarder kan operatéren
behalla kontrollen vid en rekyl och
reaktionskrafterna.

b) Hall handerna fria fran ett roterande
tillbehérsverktyg hela tiden.
Tillbehdrsverktyget kan flytta sig dver
handen vid en rekyl.

c) Undvik att ha nagon kroppsdel
inom omradet dar elverktyget
troligtvis kommer att f6rflytta sig
vid en eventuell rekyl. Rekylen
kommer att tvinga elverktyget i motsatt
riktning mot rotationsriktningen hos
vinkelslipskivan vid en blockering.

d) Var extra forsiktig vid arbeten i
hérn, vassa kanter etc. Lat inte
tillbehoérsverktyget banka mot
arbetsstycket eller att fastna. Det
roterande tillbehdrsverktyget fastnar
mer troligt i hoérn eller i skarpa kanter
eller om det studsar av dem. Detta kan
orsaka att kontrollen forloras eller en
rekyl.

e) Anvind inte kedjesagsblad for
att kapa ved eller segmenterad
diamantkapskivor med en
segmentbeldggning stérre dn 10 mm
eller nagot tandat sagblad. Dessa
typer av tillbehér orsakar ofta rekyler
eller att kontrollen férloras.
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Sérskilda sédkerhetsinstruktioner for

vinkelslipning och slipande kapning

a) Anvand endast vinkelsliptillbehor
som godkants for ditt elverktyg och
det lampliga skivskyddet for dessa
vinkelslipverktyg. Vinkelslipverktyg
som inte ar konstruerade for elverktyg
kan inte var tillrAckligt skyddade och &r
osékra.

b) Utstickande slipskivor maste
monteras pa si satt att slipytan inte
projiceras over kanten pa planet
till skivskyddskanten. En felaktigt
monteras vinkelslipskiva som sticker ut
utanfor kanten pa skivskyddet kan inte
skyddas tillrackligt.

c) Skivskyddet maste fastas sakert
pa elverktyget och stillas in for
maximal sidkerhet s§ att minsta
mojliga mangd slipmedia ar 6ppet
for operatoren. Skivskyddet r
konstruerat fér att skydda operatéren
mot fragment, oavsiktlig kontakt med
vinkelslipskivan och fran gnistor som
kan antdnda klader.

d) Vinkelslipverktyg skall endast
anvandas for de rekommenderade
arbetena. Exempelvis, slipa aldrig
med sidan av en kapskiva. Kapskivor
ar konstruerade att ta bort material
med kanterna av skivan. All annan
anvandning av sidokrafter pa dessa
vinkelslipskivor kan gdra att de bryts
sonder.

e) Anvand alltid oskadda klamflansar
med korrekt storlek och form
for vinkelslipskivan som du
valt. Lampliga flansar stoder
vinkelslipskivan och minskar risken
for att skivan bryts sénder. Flansar for
kapskivor kan vara annorlunda mot
flansar for andra vinkellsipskivor.



Anvand inte slita vinkelslipskivor
fran stoérre elverktyg. Vinkelslipskivor
for storre elverktyg &r inte konstruerade
fér de hogre rotationshastigheterna
hos mindre elverktyg och de kan
brytas sénder.

Nar skivor anvands for flera syften,
anvand alltid lampligt skivskydd

foér arbetet som skall utféras. Om
inte korrekt skydd anvands kan

det resultera i misslyckande att
tillhandahalla 6nskad avskarmning och
kan leda till allvarliga personskador.

Ytterligare sarskilda
sdkerhetsinstruktioner fér
vinkelslipning och slipande kapning

a)

Undvik att anvdnda 6verdrivet
kontakttryck och lat inte kapskivan
fastna. Gor inte 6verdrivet djupa
skarningar. Overbelastning av
kapskivan 6kar stressen och
sannolikheten av tippning eller att den
fastnar samt risken for en rekyl eller att
vinkelslipverktyget bryts sénder.
Undvik omradet framf6r och bakom
den roterande kapskivan. Nar du
flyttar kapskivan bort fran dig sjalv

pa arbetsstycket ar det mojligt vid

en eventuell rekyl att det elektriska
verktyget kommer att kastas ut

direkt mot dig tillsammans med den
roterande skivan.

Om kapskivan fastnar eller att du
slutar att arbeta, stdng av verktyget
och hall det stadigt tills skivan har
stannat helt. Férsok aldrig att dra en
roterande kapskiva ut ur kapningen.
Det kan leda tull en rekyl. Identifiera
och ta bort orsaker till att den fastnat.
Starta inte pa elverktyget igen

séa lange som den befinner sig

i arbetsstycket. Lat kapskivan

na dess fulla hastighet innan du
forsiktigt aterupptar kapningen. |
annat fall kan skivan fastna, hoppa ut
fran arbetsstycket eller orsaka en rekyl.

e)

Stéd paneler eller stora
arbetsstycken foér att minska
risken for att kapskivan fastnar
eller orsakar en rekyl. Stora
arbetsstycken kan béja sig under
sin egen vikt. Arbetsstycket méste
stodjas pa bada sidorna om skivan,
béde i nérheten av kapskivan och i
kanterna.

var sarskilt forsiktig nar
instickssagningar gérs i befintliga
vaggar eller andra dolda omraden.
Den instickande kapskivan kan

kapa gas- eller vattenrdr, elektriska
ledningar eller andra féremal so kan
orsaka rekyler.

Gor inga svingande kapningar.
Overbelastning av kapskivan ékar
stressen och sannolikheten av tippning
eller att den fastnar samt risken fér en
rekyl eller att vinkelslipverktyget bryts
sénder vilket kan leda till allvarliga
personskador.

Bekanta dig med anvandningen

av denna produkt med hjalp av

denna bruksanvisning. Memorera
sékerhetsvarningarna och f6lj dem
bokstavligen. Detta hjalper till att férhindra
risker och faror.

Var alltid uppmarksam vid anvandning
av den hér produkten, s att du tidigt
kan kanna igen och hantera risker.
Snabba ingrepp kan férhindra allvarliga
person- och egendomsskador.

Stang av produkten och ta bort
batteripaketet om det finns
funktionsfel. Lat kvalificerad personal
kontrollera produkten och reparera den
vid behov innan den ateranvands.
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Aven om du anvander den har produkten
i enlighet med alla sékerhetskrav,
kvarstar potentiella risker for person- och
egendomsskador. Féljande faror kan
uppstéa i samband med strukturen och
utformningen av denna produkt:

Skador orsakade av rorliga delar eller
heta ytor.

Hoérselskador om arbetet sker utan
horselskydd.

Skador pé din halsa orsakade av
svangning av dina hénder och armar
nar apparaten anvands under langa
perioder eller om enheten inte halls
eller underhélls pa korrekt satt.

NOTERA

Denna produkt producerar ett
elektromagnetiskt falt under
anvandningen. Detta félt kan under
vissa omstandigheter paverka aktiva
eller passiva medicinska implantat!
For att minska risken fér allvarliga
eller dodliga skador rekommenderar
vi att personer med medicinska
implantat radfragar deras lakare och
tillverkaren av deras medicinska
implantat innan maskinen anvands.
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Denna apparat kan
anvandas av barn fran 8
ars alder och av personer
med reducerad fysisk,
sensorisk eller mental
kapacitet eller saknar
erfarenhet och kunskap
om de Overvakas eller fatt
instruktioner betraffande
anvandning av apparaten
pa ett sékert satt och
forstar riskerna involverade
dari.

Barn skall inte leka med
apparaten.

Rengoring och
anvandarunderhall skall
inte utfdras av barn utan
uppsikt.

Ladda aldrig icke-
laddningsbara batterier.
Om inte denna instruktion
foljs ar det farligt.

Om stromsladden ar
skadad maste den

bytas av tillverkaren,

ett serviceombud eller
liknande kvalificerad
person for att undvika
faror.



Skydda de elektriska
delarna mot fukt. Sank
inte ned produktens
elektriska komponenter
i vatten eller annan
vatska for att undvika

elektriska stotar. Hall aldrig
apparaten under rinnande

vatten. Uppméarksamma
instruktionerna som ges
for rengdring, underhall
och reparationer.
Apparaten ar
endast lamplig for
inomhusbruk.

ANOTERA! Denna laddare

ar endast konstruerad
fér laddning av féljande
batterityper:

//l PARKSIDE’
20 V batteripaket

PAP 20 B1 2 Ah| 5 celler

PAP 20 B3 4 Ah| 10 celler

Lampliga batteripaket och laddare

Batteripaket: | #7 PARKSIDE' X 20 V Team

Laddare: 11 PARKSIDE' X 20 V Team

Kunder fran PL (Polen) kan kdpa
kompatibla ersattningsbatterier och
laddare fran LIDLs webbshop www.lidl.

de. Kunder fran FI (Finland), SE (Sverige),
LT (Litauen), EE (Estland) och LV (Lettland)

hénvisas till www.optimex-shop.com.

@® Arbetsprocedurer

NOTERA

Vinkelslipverktyg skall endast
anvandas for de rekommenderade
arbetena. | annat fall kan de
brytas s6nder, skadas eller orsaka
personskador.

é Grovslipning
ﬂ Anvand aldrig kapskivor for

<~/ ) grovslipning!

Flytta vinkelslipen med moderat tryck
fram och tillbaka dver arbetsytan.

Foér mjuka material, flytta
grovslipskivan i en plan vinkel éver
arbetsstycket, for harda material med
en nagot brantare vinkel.

Lipande kapning

ﬂ Anvand aldrig grovslipskivan
< /) forkapning!
Anvéand endast fiberférstarkta
kapskivor eller vinkelslipskivor som ar
godkanda for en rotationshastighet pa
inte mindre &n 80 m/s.

/\ FORSIKTIGHET!

Vinkelslipen fortsatter att kora efter
att den sténgts av. Forsék inte att
bromsa den genom att trycka emot
pa sidan.

Sékra arbetsstycket. Anvand klamma/
tving for att halla fast arbetsstycket

pa plats. De tar mycket sakrare &n att
halla fast det med bara handerna.
Stang alltid av apparaten innan den
laggs ned och vénta tills apparaten har
stannat helt.

Anvand endast apparaten for
torrkapning eller slipning.

Det extra handtaget [7] maste
monteras pd apparaten for alla
arbeten.

Material som innehaller asbests far inte
bearbetas. Asbests &r ként for att vara
cancerframkallande.
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/\ FARA! STYR ALLTID APPARATEN
GENOM ARBETSSTYCKET I
BAKVAND ROTATION.

| motsatt riktning finns det risk fér en
rekyl. Apparaten kan skjutas ut fran
kapningen.

Sténg alltid av apparaten innan den
férs in i arbetsstycket. Nar uppgiften
ar klar, lyft apparaten fran arbetstycket
och stédng sedan av den.

Hall alltid apparaten med bada
h&nderna under arbete. Se till att du
star sakert och stabilt.

For optimal slipeffekt, flytta apparaten
jamnt i en vinkel pa 15° till 30° (mellan
slipskivorna och arbetsstycket) bakat
och framat.

Vid arbeten pa vinklade ytor, anvénd
inte mycket kraft pa arbetsstycket.

Om rotationshastigheten sjunker
drastiskt méste du reducera trycket
som anvands for att méjliggdra séker
och effektivt arbete. Om apparaten
pl6tsligt bryter helt eller fastnar maste
den stdngas av omedelbart.

Kapning: Arbeta med en moderate
matarhastighet och luta inte kapskivan.
Slipande och kapande skivor blir
mycket heta - |at dem svalna helt innan
de vidrors.

Anvand aldrig apparaten fér andra
syften &r de som den konstruerats for.
Se alltid till att apparaten &r avstangd
innan batteriet satts i.

Vid fara, stdng av apparaten och ta
bort batteriet. Se till att apparaten ar
enkelt och snabbt dtkomlig i handelse
av ett nodfall.

Ta alltid bort batteriet under pauser, vid
justeringar av apparaten och nér den
inte anvénds. Apparaten méaste var ren,
torr och fri fran olja och fett hela tiden.
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)

i \ A\ VARNING!

& Anvind alltid dammask!

Var skéarpt hela tiden! Var hela tiden
uppmarksam pa vad du gor och
agera med sunt fornuft. Anvand inte
apparaten om du ar distraherad eller
inte kdnner dig bra.

/\ VARNING!
Anvand alltid skyddsglaségon.

@® Innan anvindning

NOTERA

Den har bruksanvisningen innehaller
information och forslag pa tillbehor
och deras anvandningsomraden.
Tillbeh6ren som avbildats ingar inte
i leveransen, men ar avsedda att
indikera ytterligare mojligheter att
anvanda den héar produkten.

Tillbehor finns tillgéngliga via vara
specialterforsaljare. Vid kdpt Gvervag
alltid de tekniska kravet f6r denna
produkt (se “Tekniska data”).

Om du ar oséker, fraga en kvalificerad
specialist och fa rad fran din palitliga
aterforsaljare.

(Bild A)

NOTERA

Batteripaketet [3] kan laddas nar
som helst utan att dess livslangd
reduceras.

Avbrott av laddningsprocessen
skadar inte batteripaketet .

Innan arbete: Ladda batteripaketet
nar det har medium eller 1&g
laddningsnivéa (se “Kontroll av
batteripaketets laddningsniva”).



Laddningskontrollens LED (r6d
och gron [16]) indikerar statusen for
laddaren [14] och batteripaketet [3].

LED Status
.. Batteripaketet
Rod LED lyser laddas

Gron LED lyser

Batteripaketet ar
fulladdat

Gron LED och réd
LED blinkar

Batteripaketet &r
defekt

Réd LED blinkar

Batteripaketet &r
alltfor kallt eller
alltfor varmt

Gron LED lyser (utan
batteripaket)

Laddaren redo

1. Satti batteripaketet [3] i

batteriladdaren [14].

2. Anslut natkontakten fran laddaren till

ett vagguttag.

3. N&r batteripaketet [3] &r fulladdat:
- Koppla ifran natkontakten till
laddaren fran vagguttaget.
- Ta bort batteripaketet [3] fran
batteriladdaren [14].

Satta i batteripaketet
1. Skjut batteripaketet | 3| in i vinkelslipen.

2. Se till att batteripaketet [3] klickar

ljudligt pa plats.

Ta bort batteripaketet

1. Tryck péa lasknappen [2] pa

batteripaketet [3].

2. Dra bort batteripaketet [3] fran

vinkelslipen.

Kontroll av batteripaketets

laddningsnva: Tryck pa knappen

[4].

Laddningsnivans LED | 5 | visar
laddningsnivan enligt foljande:

Laddningsniva LED | Laddningsniva
Rod/orange/grén Maximum
R&d/orange Medelhdg

Réd Lag

/\ VARNING! Risk for skador!
2O Stang alltid av produkten och

A

ta bort batteripaketet [3] innan
nagra justeringar gors.

/A RISK FOR PERSONSKADOR!

Anvand alltid vinkelslipen med
skivskyddet [8]. Skivskyddet kan
vara sakert installerat. Stall in den

sa att den hogsta mojliga graden

av sakerhet uppnas, d.v.s. minsta
mdjliga del av slipskivan exponeras
for operatoren. Skivskyddet - ar
konstruerat for att skydda operatéren
mot fragment, oavsiktlig kontakt

med vinkelslipen.

Se till att skivskyddet [8] ar fastsatt
i samma vinkel som det extra
handtaget [7] (se bild B). | annat
fall kan du skada dig pa slip- eller

kapskivan.

Vrid skivskyddet | 8 | till den position
som kravs (arbetsposition). Se till att
skivskyddet | 8 | &r positionerat pa sa
sétt att skivskyddets faste [13| ligger
6ver en av de fem utbuktningarna
pa skivskyddet [8] (se bild E).

Se till att skivskyddets faste [13] ar
fastsatt i respektive utbuktning [21].

Ta bort skivskyddet (bild C)
Ta bort skivskyddet [8] genom att
ta bort monteringsringen [11| och
skruvarna [12| med lamplig skruvmejsel.

SE 59



/\ FORSIKTIGHET!

Av sakerhetsskal skall denna apparat
bara anvandas med det extra
handtaget . Om inte s gors kan
det leda till allvarliga skador. De extra
handtaget [ 7] kan skruvas p& den
vénstra eller den hdgra ovansidan,
beroende jobbet som skall géras.

Fasta/byta slip-/kapskiva

Anvand alltid skyddshandskar nér slip-/
kapskivor byts.

Uppmarksamma matten pa slip/
kapskivan. Diametern p& halen maste
passa tillsatsflansen |18| utan nagot spel.
Anvand ingen reducerare eller adapter.

NOTERA

Anvand endast skivor som é&r fria
fran smuts.

Anvand endast vinkelslipskivor
vars tilldtna hastighetsmarkning ar
minst s& hég som pa typplattan pa
elverktyget.

/A RISK FOR PERSONSKADOR!

Tryck endast pa spindellasknappen
[9] nar fastspindeln [17] stér helt stilla.

Tryck pé spindellasknappen [9] for att
l&sa motorn.

Lossa klammuttern [19] med
monteringsnyckeln med tva hal [20] (se
bild D).

Placera slipskivan eller kapskivan
med etikettsidan mot apparaten pa
fastflansen [18].

Satt tillbaka klammuttern [19] p&
fastspindeln [17] med den upphdjda
sidan riktad uppét.

Med tunna vinkelslipskivan (se bild 1)
Hylsan pa klammuttern |19 riktas uppat
sa att den tunna vinkelslipskivan sitter
sékert fast.
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Bild 1

Med den tjocka vinkelslipskivan
(se bild 2)

Bild 2

Hylsan p& klammuttern |19] riktas nedat sa
att vinkelslipskivan kan fastas sakert pa
fastspindeln [17].

Las fastspindeln [17].

Dra &t klammuttern [19] i riktning

medurs med monteringsnyckeln med

tva hal [2].
NOTERA

Om skivan inte vrids l&tt eller vibrerar
efter bytet maste skivan bytas
omedelbart.

Monteringsnyckeln med tva hal
kan forvaras i handtaget [7].

Av sdkerhetsskal koér apparaten med
maximal hastighet under 60 sekunder
efter varje skivbyte. Var uppméarksam
pé ovanliga ljus eller gnistor.
Kontrollera att alla fastelement &r
korrekt monterade.

Se till att pilen som visar
rotationsriktningen (om

nagon) pa kap- eller slipskivan
(inklusive diamantkapskivor) och
rotationsriktningen pa apparaten
(visar rotationsriktningen pa huvudet)
matchar.



Du kan anvéanda justeringshjulet for
férinstalining av hastighet for att forinstélla
[6] rotationshastigheten:

(1 = l&gre hastighet, 6 = hogre hastighet).

Vi rekommenderar att du testar for att
avgora korrekt hastighet.

@® Hantering

Kontrollera det monterade verktyget
innan anvéandning for att garantera att alla
fastelement ar korrekt fastsatta.

NOTERA

Sl4 alltid p& vinkelslipen innan den
kommer i kontakt med materialet,
anvand den sedan pa arbetsstycket.
Om apparaten blockeras pa

grund av 6verbelastning och

stangs av kommer den att starta
om automatiskt sa snart som
orsaken till blockeringen tagits bort
(autostartfunktion).

Sla pa
Tryck forst strombrytaren | 1| &t hoger
sa att du sedan kan trycka den framat.

Stanga av
Slatt strdmbrytaren [1].

Stoppa kontinuerlig drift
Tryck forst strombrytaren | 1 | &t hoger
sa att du sedan kan trycka den framat.
Tryck sedan strdmbrytaren [1] framat
och nedat tills den aktiveras.

Sténga av kontinuerlig drift
Tryck strémbrytaren [1] bakat och
nedét for att lossa den.

® Rengoéring och skotsel

/\ VARNING! Risk fér skador!

Stang alltid av produkten och
ta bort batteripaketet [3] innan
nagra justeringar gors.

NOTERA

Anvand inga kemikalier.

alkaliska, slipande eller andra
aggressiva rengéringsmedel eller
desinfektionsmedel for att rengéra
denna produkt eftersom de kan
skada dess yta.

Lat ingen vatska komma in i
produkten.

Produkten maste alltid héllas ren, torr
och fri fran olja och fett.

Efter varje anvandning och innan
férvaring: Ta bort skrap fran produkten.
Regelbunden och korrekt rengéring
hjélper till att garantera séker
anvéndning och forldnger produktens
livslangd.

Rengdr produkten med en torr trasa.
Anvand en mjuk borste for omraden
som &r svara att komma at.

Innan och efter varje anvandning:
Kontrollera om produkten och tillbehér
har slitage eller nagra skador. Om sa
kravs, byt slitna eller skadade tillbehdr.
Observera de tekniska kraven (se
“Tekniska data”).

Denna produkt innehaller inte nagra
delar som kan repareras av anvandaren.
Kontakta ett auktoriserat servicecenter
eller en likvardig kvalificerad person
for att f& produkten kontrollerad och
reparerad.
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Rengor produkten sdsom beskrivits
ovan.

Foérvara produkten och dess tillbehor
péa en mork, torr,. frostfri och
vélventilerad plats.

Forvara alltid produkten pa en plats
utom rackhall fér barn.

Den idealiska omgivande temperaturen
for langtidsforvaring (langre an tre
manader) dr mellan +20 och 26 °C.
Forvara produkten i dess barvaska.

Batteripaket
Innan férvaring under langa perioder:
Forvara endast batteripaketet
delvis laddat. Batteripaketet skall vara
laddat till 40 till 60 % (r6d och orange
laddningsniva-LED [5] lyser).
Vid forvaring under langa perioder:
Kontrollera laddningsnivan hos
batteripaketet [3] var tredje manad.
Ladda batteripaketet om sa behévs.

Transportera produkten i dess
barvaska.

Skydda produkten fran alla kraftiga
stotar eller starka vibrationer vilka kan
uppsta under transport i ett fordon.
Fast produkten for att férhindra att den
glider eller faller omkull.

@® Avfallshantering
Forpackningen bestar av miljovanliga
material, som kan lAmnas pa lokala
atervinningsstationer.
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Beakta markningen péa
férpackningsmaterialet
for ratt kallsortering vid
avfallshantering. Dessa har
markerats med foérkortningar
(a) och siffror (b) med féljande
betydelse: 1-7: plaster / 20-22:
papper och kartong / 80-98:
kompositmaterial.
Kontakta kommunen fér ndrmare
information om avfallshantering
av den férbrukade produkten.
Var radd om miljén och kasta
inte den uttjanta produkten
i hushallsavfallet utan
sakerstall en fackmassig
avfallshantering. Information om
atervinningsstationer och deras
Oppettider erhaller du hos de
lokala myndigheterna.
Defekta eller férbrukade batterier /
batteripack maste atervinnas. Lamna
batterier / batteripack och / eller produkten
pa befintliga atervinningsstationer.
Ef av felaktig avfallshantering av
batterier / batteripack!
Ta ut batterierna / batteripacket ur
produkten innan du lAmnar den till
avfallshantering.

-£5>

I =y

Risk fér miljdskador pa grund

Batterier / batteripack far inte kastas i
hushallssoporna. De kan innehalla giftiga
tungmetaller och ska behandlas som
farligt avfall. De kemiska symbolerna for
tungmetaller ar foljande: Cd = kadmium,
Hg = kvicksilver, Pb = bly. LAmna déarfér
forbrukade batterier / batteripack pa
kommunens atervinningsstation.



® Garanti

Produkten har tillverkats enligt stranga
kvalitetskrav och kontrollerats noggrant
fére leverans. | handelse av materialfel
eller tillverkningsfel har du lagstadgade
rattigheter mot séljaren av produkten. Dina
lagstadgade rattigheter begransas inte

pa nagot satt av var garanti som anges
nedan.

Garantin for den hér produkten ar 3 ar
fran och med inképsdatum. Garantitiden
borjar fran och med ink6psdagen. Forvara
originalkvittot pa en séker plats eftersom
detta dokument kravs som inkdpsbevis.

Alla skador eller brister som redan

finns vid tidpunkten for kopet méaste
rapporteras omedelbart efter uppackning
av produkten.

Om det uppstar ett materialfel eller ett
tillverkningsfel p& denna produkt inom

3 ar efter kopet, kommer vi, efter eget
gottfinnande, att antingen reparera eller
byta ut produkten &t dig utan kostnad.
Garantiperioden forlangs inte av ett
beviljat garantiansprak. Det géller &ven for
utbytta eller reparerade delar.

Denna garanti &r ogiltig om produkten har
skadats eller anvénts eller underhallits
felaktigt.

Garantin tacker material- och
tillverkningsfel. Denna garanti tacker inte
produktdelar som &r féremal fér normalt
slitage och som darfér anses vara slitdelar
(t.ex. batterier, batteripack, slangar,
blackpatroner) och inte heller skador pa
o6mtaliga delar, t.ex. strombrytare eller
delar av glas.

laktta anvisningarna nedan fér att
sakerstélla en snabb handlaggning av din
forfragan:

Ha alltid kassakvittot och artikelnumret i
beredskap (till exempel IAN 472048_2407)
for att bevisa képet.

Artikelnumret finns pa produktens typskylt,
en gravyr pa produkten, omslaget till din
handledning (l&ngts ner till vanster) eller
etiketten pa baksidan eller undersidan av
produkten.

Om funktionsfel eller andra brister
uppstar kontakta férst nedanstaende
serviceavdelning via telefon eller e-post.

Du kan sedan utan kostnad skicka en
produkt som har registrerats som defekt
till den serviceadress som du har fatt.
Bifoga ink&psbeviset (kassakvitto) och
uppgifter om vilket fel det handlar om och
néar det intréffade.

P& parkside-diy.com kan du titta pa

och ladda ner denna och manga andra
handbdcker. Med denna QR-kod kommer
du direkt till parkside-diy.com. Vélj ditt
land och sok efter bruksanvisningen

via s6kmasken. Genom inmatning av
artikelnumret (IAN) 472048_2407 kommer
du till din artikels bruksanvisning.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Service Sverige

Tel.. 020791808
E-Mail:owime@lidl.se
Service Finland

Tel: 0800 913375
E-Mail:owime@lidl.fi
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@® EG-forsdkran om overensstammelse

| EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE (nr 472048_2407)

IAN: 472048_2407
Produktidentifikation: "PARKSIDE" Sladdl|6s vinkelslip 20 V
Modellnummer: HG12781A

Foremalet for férsakran ovan éverensstaimmer med den relevanta harmoniserade unionslagstiftningen:

Direktiv 2006/42/EG
Direktiv 2014/30/EU
Direktiv 2011/65/EU med alla relaterade dndringar

Hanvisningar till de relevanta harmoniserade standarder eller andra tekniska specifikationer enligt vilka
Overensstammelsen forsakras:
N° / Delar

Direktiv 2006/42/EG

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021
Direktiv 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Foremalet for forsakran ovan 6verensstammer som bekrivs ovan &r i 6verensstaimmelse med Europaparlamentets och
radets direktiv 2011/65/EU av den 8 juni 2011 om begrinsning av anvandningen av vissa farliga &mnen i elektrisk och
elektronisk utrustning:

|N°/ Delar |

[EN IEC 63000:2018 |

Arkivering av teknisk dokumentation: OWIM GmbH & Co.KG
Undertecknat for:

OWIM GmbH & Co. KG, StiftsbergstraBe 1, 74167 Neckarsulm, Tyskland
Denna forsakran om 6verensstimmelse utfardas under tillverkarens eget ansvar.

Gversattning av den ursprungliga forsikran om éverensstimmelse

Neckarsulm 21.10.2024
Ort Datum

Prokurist Prokurist

q3
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Uzywane ostrzezenia i symbole

W niniejszej instrukcji obstugi, na opakowaniu i na etykiecie znamionowej

zastosowano nastepujgce ostrzezenia:

>

NIEBEZPIECZENSTWO!

Ten symbol, w potgczeniu

ze stowem sygnalizacyjnym
»Niebezpieczenstwo”, oznacza
zagrozenie o wysokim

stopniu ryzyka, ktoére, jesli sie
mu nie zapobiegnie, moze
spowodowacé $mieré lub
powazne obrazenia.

OSTROZNIE! Ten symbol,

w potaczeniu ze stowem
sygnalizacyjnym ,,Ostroznie”,
oznacza zagrozenie o hiskim
stopniu ryzyka, ktére, jesli sie
mu nie zapobiegnie, moze
spowodowac¢ drobne lub
umiarkowane obrazenia ciata.

OSTRZEZENIE! Ten symbol,
w potaczeniu z hastem
ostrzegawczym ,,Ostrzezenie”,
oznacza zagrozenie o Srednim
stopniu ryzyka, ktore, jesli sie
mu nie zapobiegnie, moze
spowodowacé $mieré lub
powazne obrazenia.

Przed wymiang osprzetu,
czyszczeniem i gdy urzadzenie
nie jest uzywane nalezy je
wytgczyc.

Przeczytaj instrukcje obstugil

Akumulator nalezy
chroni¢ przed goragcem
i ciggtym, intensywnym
nastonecznieniem.

Nos okulary ochronne!

Akumulator nalezy chroni¢
przed wodg i wilgocia.

Nos$ nauszniki ochronne!

Akumulator nalezy chroni¢
przed ogniem.

Nos$ maske przeciwpytowa!

Prad staty/napigcie state

Nos kask ochronny!

OSTROZNIE! Nalezy
postepowac zgodnie z
zasadami bezpieczenstwa.

Nos rekawice ochronne!

Nieodpowiednie do szlifowania
na mokro

66 PL




No$ obuwie ochronne z
podeszwami antyposlizgowymi!

Nieodpowiednie do szlifowania
powierzchnig boczng

Nie uzywac w przypadku
uszkodzenia.

: @
.

h

Tylko do ciecia

;ﬁ;_

Nie do szlifowania

Zawsze uzywaj oburacz.

Nie uzywac ostony do ciecia.

® 7e 6

Znak CE oznacza zgodnosé

z odpowiednimi dyrektywami
UE majacymi zastosowanie do
tego produktu.

N
m

u Informacje dotyczace
bezpieczenstwa
Instrukcja uzytkowania

20 V AKUMULATOROWA
SZLIFIERKA KATOWA

® Wstep

Gratulujemy Panstwu zakupu nowego
produktu. Tym samym zdecydowali si¢
Panstwo na zakup produktu wysokiej
jakosci. Instrukcja obstugi jest czescig
tego produktu. Zawiera ona wazne
wskazéwki dotyczace bezpieczenstwa,
uzytkowania i utylizacji. Przed pierwszym
uzyciem produktu nalezy zapoznac¢ sie ze
wszystkimi wskazéwkami dotyczgacymi
obstugi i bezpieczenstwa. Uzywac
produktu wytacznie zgodnie z jego
ponizej opisanym przeznaczeniem. W
przypadku przekazania produktu innej
osobie nalezy dotaczy¢ do niego catg jego
dokumentacije.

Urzadzenie jest przeznaczone do
ciecia oraz szczotkowania metalu,
betonu lub ptytek bez uzywania wody.
Kazde inne uzycie lub jakiekolwiek
przerobki urzgdzenia uznaje sig za
niewtasciwe. W takich sytuacjach istnieje
powazne ryzyko wypadku. Producent
nie ponosi odpowiedzialnosci za
szkody spowodowane niewtasciwym
uzytkowaniem. Urzadzenie nie jest
przeznaczone do uzytku komercyjnego.

1 20 V Akumulatorowa szlifierka katowa
1 uchwyt dodatkowy

1 ostona tarczy (zamontowana)

1 klucz montazowy z dwoma otworami
1 tarcza tnaca (zamontowana)

1 zestaw instrukcji obstugi

1 walizeczka do przechowywania
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Wiacznik

Akumulator®

[~ el

akumulatora

][]

predkosci
Uchwyt dodatkowy
Ostona tarczy

Blefe]N]

dodatkowego
Sruby

Szybka tadowarka*

Kofnierz osprzetu
Nakretka ztagczna

ElEEEREREEERE=]

Wybrzuszenia

Pierscien montazowy

Przycisk zwalniajgcy akumulator
Przycisk poziomu natadowania

Wyswietlacz LED stanu akumulatora
Pokretto regulacji do ustawiania

Przycisk blokady wrzeciona
Gwint na srube (3x) do uchwytu

Element pozycjonujacy ostone tarczy
Czerwona kontrolka LED fadowania

Zielona kontrolka LED tadowania
Wrzeciono na osprzet

Klucz montazowy z dwoma otworami

20 V Akumulatorowa

Tarcza tnaca (w komplecie)

Wolne obroty ny: maks.

12200 min"
Predkos¢ tarczy: maks. 80 m/s
Srednica zewnetrzna: | @ 125mm
Srednica otworu: @ 22,23mm
Grubosc¢: 1 mm
Akumulator* PAP 20 B3
Numer modelu: HG12606

Typ: Litowo-jonowy
Napiecie znamionowe: |20V ===
Pojemnos¢: 4 Ah

Energia: 80 Wh

Liczba ogniw: 10

* Akumulator i tadowarka nie wchodzg w

zakres dostawy.

Szybka tadowarka* PLG 20 C3
Numer modelu:

- Wtyczka VDE: HG08983

- Wityczka BS: HG08983-BS
Wejscie:

Napiecie znamionowe: |230-240 V~
Czestotliwos¢

znamionowa: 50 Hz

Moc znamionowa: 120 W
Wyjscie:

Napiecie znamionowe: |21,5V ==
Prad tadowania: 45A

Klasa ochrony: /3]
Bezpiecznik

(wewnetrzny): 3,15 Al

szlifierka katowa PWSA 20-Li G4

Napiecie znamionowe: |20V =——=

Wolne obroty ng: Ne 2500—-
11000 obr./min

Dozwolona srednica

tarcz tngcych/tarcz do

obrdbki zgrubnej: 125 mm

Dozwolona grubosé¢

tarcz tnacych: maks. 3 mm

Dozwolona grubos¢

tarcz do obrdbki

zgrubne;j: maks. 6 mm

Gwint wrzeciona

szlifierki: M14
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Zalecana temperatura otoczenia
od +4 do +40°C
od -20 do +50°C

Podczas tadowania:
Podczas pracy:
Podczas
przechowywania:

od 0 do +45°C

Wartos¢ emisji hatasu

Zmierzone wartosci okreslono zgodnie
z normg EN 62841. Poziom hatasu A
elektronarzedzia wynosi na ogot:

Poziom cisnienia

akustycznego Lpa: 86,6 dB (A)
Niepewnosc¢ Kpa: 3 dB
Poziom mocy

akustycznej Lya: 94,6 dB (A)
Niepewnosé Kwya: 3dB

Wartos¢ emisji drgan

Catkowite wartosci drgan (sumy wektorowe
przyspieszen mierzone czujnikiem triax)
ustalone wg normy EN 62841:

Drgania

Uchwyt gtéwny an, ac!
Drgania

Uchwyt pomocniczy an, ae: | 4,34 m/s?
Niepewnos¢ K: 1,5 m/s?

Wartosci dotycza trybu pracy ,szlifowanie
ptaszczyzn”. Wartosci emisji drgan dla
innych zastosowan moze by¢ inna.

/\ OSTRZEZENIE!

K N
) Nos nauszniki ochronne!
®

Deklarowana catkowita wartosc

drgan i deklarowana wartos¢ emis;ji
hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze
standardowa metoda testowania i
moga by¢ uzywane do poréwnywania
narzedzia z innymi.

Deklarowana catkowita wartos¢ drgan
i deklarowana wartos¢ emisji hatasu
moga rowniez stuzy¢ do wstepnej
oceny harazenia na hatas i drgania.

5,23 m/s?

/\ OSTRZEZENIE:

W zaleznosci od sposobu uzywania
narzedzia, a zwtaszcza od

rodzaju obrabianego przedmiotu,
emisja drgan i hatasu podczas
rzeczywistego uzytkowania
elektronarzedzia moze sie rézni¢ od
wartosci deklarowanych.

Nalezy stara¢ sie minimalizowacé
poziom narazenia na drgania i hatas.
Przyktady dziatarn majacych na celu
zmniejszenie drgan to m.in. noszenie
rekawic podczas uzywania narzedzia
oraz ograniczenie czasu pracy.
Nalezy uwzgledni¢ wszystkie czesci
cyklu pracy (na przyktad, oprécz
czasu pracy pod obcigzeniem,
czas, kiedy elektronarzedzie jest
wytaczone i czas, kiedy pracuje bez
obcigzenia).

Szlifowanie cienkich arkuszy metalu
lub innych elementéw o duzej
powierzchni, ktére tatwo wpadaja
w wibracje, moze powodowac
emisje hatasu znacznie wyzszg (do
15 dB) niz wartosci deklarowane.
Tego typu elementy powinno sie

w miare mozliwosci zabezpieczy¢
przed emitowaniem dzwieku.

W tym celu nalezy zastosowac
odpowiednie srodki, takich jak np.
ciezkie, elastyczne maty ttumigce.
Zwiekszona emisje hatasu nalezy
réwniez uwzgledni¢ zaréwno przy
ocenie ryzyka narazenia na hatas,
jak i przy wyborze odpowiednich
$rodkéw ochrony stuchu.
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A

bezpieczenstwa

/\ OSTRZEZENIE:

Prosimy przeczyta¢ wszystkie
ostrzezenia i instrukcje oraz
przestudiowag ilustracje i
specyfikacje dostarczone
wraz z elektronarzedziem.
Nieprzestrzeganie wszystkich
wymienionych ponizej instrukcii
moze doprowadzi¢ do porazenia
pradem, pozaru i/lub powaznych
obrazen.

Wszystkie ostrzezenia i instrukcje
nalezy zachowaé na przysziosé.

Termin ,elektronarzedzie” wystepujgcy
w ostrzezeniach dotyczy narzedzia
elektrycznego o zasilaniu sieciowym
(przewodowego) lub akumulatorowym
(bezprzewodowego).

Bezpieczenstwo w miejscu pracy
a) W miejscu pracy nalezy dbacé
o czystosc¢ i dobre oswietlenie.
Batagan i zte osSwietlenie sprzyjaja
wypadkom.

b) Elektronarzedzi nie nalezy uzywaé w
miejscach zagrozonych wybuchem,

np. w obecnosci tatwopalnych
cieczy, gazéw lub pytu.
Elektronarzedzia wytwarzajg iskry,
ktére moga zapali¢ opary lub pyt.

c) W czasie pracy elektronarzedzie
nalezy trzymac z dala od dzieci i
0so6b postronnych. Chwila nieuwagi

moze spowodowac utrate kontroli nad

urzadzeniem.
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Instrukcje dotyczace

Bezpieczenstwo elektryczne

a)

Wtyczki elektronarzedzi musza
pasowac¢ do gniazdka. Nigdy

w jakikolwiek sposéb nie

nalezy przerabiaé¢ wtyczki. Do
elektronarzedzi wymagajacych
uziemienia nie nalezy uzywacé
przejsciowek. Oryginalne wtyczki i
pasujgce do nich gniazdka zmniejszajg
ryzyko porazenia pragdem.

Nalezy unika¢ dotykania ciatem
powierzchni uziemionych, takich jak
rury, kaloryfery, kuchenki i lodéwki.
Uziemienie ciata zwigksza ryzyko
porazenia prgdem.

Elektronarzedzia nalezy chronié
przed deszczem i wilgocig.

Woda dostajgca sie do wnetrza
elektronarzedzia zwigksza ryzyko
porazenia prgdem.

Nie nalezy nadwyreza¢ przewodu.
Nigdy nie nalezy uzywac¢ przewodu
do noszenia lub ciggniecia
elektronarzedzia; nie nalezy chwytaé
za przewdd, aby wyjaé wtyczke z
kontaktu. Przewdd nalezy chronié
przed goracem, olejem, ostrymi
krawedziami i poruszajgcymi sie
czesciami. Uszkodzone lub zaplgtane
przewody zwigkszajg ryzyko porazenia
pradem.

Podczas uzywania elektronarzedzia
na dworze nalezy stosowac
przedtuzacz nadajacy sie do
uzywania na dworze. Uzywanie
przewodu przeznaczonego do
stosowania na dworze zmniejsza
ryzyko porazenia pragdem.

Jezeli uzycie elektronarzedzia

w miejscu o duzej wilgotnosci

jest nieuniknione, nalezy uzywacé
zasilania zabezpieczonego
wytacznikiem réznicowopradowym
(RCD). Uzywanie wytgcznika
réznicowopradowego zmniejsza ryzyko
porazenia pradem.



Bezpieczenstwo osobiste

a)

Podczas pracy elektronarzedziem
nalezy zachowac czujnosé, patrzec,
co sie robi i kierowa¢ sie zdrowym
rozsadkiem. Nie nalezy uzywac
elektronarzedzia, gdy uzytkownik jest
zmeczony, albo jest pod wptywem
narkotykow, alkoholu lub lekéw. Chwila
nieuwagi w czasie postugiwania sie
elektronarzedziami moze spowodowac
powazne obrazenia.

Nalezy uzywacé srodkow ochrony
osobistej. Nalezy zawsze nosié¢
okulary ochronne. Stosowanie w
odpowiednich warunkach sprzetu
ochronnego takiego jak np. maska
przeciwpytowa, obuwie ochronne

z podeszwami antyposlizgowymi,
kask lub ochronniki stuchu zmniejszy
ewentualne obrazenia.

Nie nalezy dopuszczaé do
przypadkowego wiaczenia. Przed
podiaczeniem narzedzia do zasilania
i/lub baterii akumulatorowej

oraz przed podniesieniem

i przenoszeniem narzedzia
przetacznik musi byé ustawiony

W pozycji ,wytaczone”. Trzymanie
palca na przetaczniku witaczajgcym w
czasie przenoszenia elektronarzedzi
lub podtaczanie ich do zasilania, gdy
przetacznik ustawiony jest w pozycji
~wiaczone”, moze doprowadzi¢ do
wypadku.

Przed wtaczeniem elektronarzedzia
nalezy usuna¢ wszystkie klucze
regulacyjne i inne narzedzia. Klucz
zaczepiony o obracajgca sie czes¢
elektronarzedzia moze spowodowac
obrazenia.

Nie nalezy siega¢ za daleko.
Nalezy zawsze dbac¢ o utrzymanie
réwnowagi i pewne podparcie nég.
W nieprzewidzianych sytuacjach
zapewnia to lepsza kontrole nad
elektronarzedziem.

Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez.
Nie nalezy nosi¢ luznych ubran

lub bizuterii. Wiosy, odziez i
rekawice nalezy trzymac z dala od
poruszajacych sie czesci. Luzne
ubrania, bizuteria lub dtugie wtosy
moga zaczepic si¢ 0 poruszajace sie
czesci.

Jezeli urzadzenie jest wyposazone
w przystawke do odsysania i
zbierania pyltu, nalezy pilnowac, aby
byta ona podtaczona i wtasciwie
stosowana. Uzywanie systeméw
stuzgcych do pochtaniania pytu moze
zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z
pytem.

Nie wolno dopuscié¢ do tego, aby
poczucie znajomosci narzedzia
wynikajgce z jego czestego
uzywania doprowadzito do
lekcewazenia i ignorowania zasad
bezpieczenstwa. Jedno lekkomysine
dziatanie moze w utamku sekundy
doprowadzi¢ do ciezkich urazéw.

Uzywanie i utrzymanie elektronarzedzi.

a)

Elektronarzedzia nie nalezy
forsowacé. Nalezy uzywaé narzedzia
dostosowanego do wykonywanej
pracy. Odpowiednie narzedzie
elektryczne wykona prace lepiej i
bezpieczniej, gdy pozwoli mu sig
pracowac z predkoscia/obrotami do
jakich zostato zaprojektowane.

Nie nalezy uzywac elektronarzedzia,
jezeli przetacznik zasilania nie
wiacza go lub nie wytacza.
Elektronarzedzie, ktérego nie da sig
kontrolowa¢ przetgcznikiem, jest
potencjalnie niebezpieczne i wymaga
naprawy.
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Przed przystgpieniem do

regulacji elektronarzedzia oraz
przed wymiang akcesoriow lub
odtozeniem narzedzia na miejsce,
nalezy odigczyc¢ je od zasilania i/
lub odigczyé akumulator. Tego typu
zapobiegawcze srodki ostroznosci
zmniejszaja ryzyko przypadkowego
wigczenia si¢ elektronarzedzia.
Nieuzywane elektronarzedzia
nalezy przechowywacé w miejscu
niedostepnym dla dzieci. Osobom,
ktore nie zapoznaly sie z narzedziem
i jego instrukcja, nie nalezy
pozwalaé go obstugiwaé. W rekach
nieprzeszkolonych uzytkownikow
elektronarzedzia moga stanowi¢
zagrozenie.

Elektronarzedzia i akcesoria nalezy
utrzymywacé w dobrym stanie.
Nalezy kontrolowaé, czy czesci
ruchome nie sg odchylone od osi,
nie zacinaja si¢ i nie sa pekniete
lub uszkodzone w inny sposoéb,
ktory mégtby wptynaé na dziatanie
narzedzia. W razie uszkodzenia,
przed uzyciem narzedzie nalezy
oddaé do naprawy. Wiele wypadkéw
wynika ze ztej konserwacji narzedzi.
Nalezy dbac¢ o czystosé i
naostrzenie narzedzi tngcych.
Odpowiednio utrzymane narzedzia
tnace z ostrymi krawedziami thgcymi
sg mniej narazone na zakleszczanie sie
i tatwiej jest je kontrolowad.
Elektronarzedzi, akcesoriow,
wiertet, itp. nalezy uzywac

zgodnie z niniejszg instrukcja, z
uwzglednieniem warunkdw i rodzaju
wykonywanej pracy. Korzystanie z
narzedzi niezgodnie z przeznaczeniem
moze prowadzi¢ do niebezpiecznych
sytuaciji.
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Nalezy dba¢ o to, aby uchwyty
byly suche, czyste i niezaplamione
olejem lub smarem. Sliskie
uchwyty nie pozwalajg w bezpieczny
sposéb kontrolowac narzedzia w
nieprzewidzianych sytuacjach.

Uzywanie i utrzymanie akumulatora

a)

Do tadowania nalezy uzywacé
wytacznie tadowarki wskazanej
przez producenta. Uzycie tadowarki
pochodzacej od jednego akumulatora
do tadowania innego akumulatora grozi
pozarem.

Elektronarzedzi nalezy uzywac
wytacznie z dedykowanymi do nich
akumulatorami. Uzycie jakichkolwiek
innych akumulatoréw grozi
obrazeniami i pozarem.

Jezeli akumulator nie jest uzywany,
nalezy go przechowywa¢ z dala od
innych przedmiotéw metalowych,
np. spinaczy, monet, kluczy,
gwozdzi, Srub i innych drobnych
przedmiotéw metalowych, ktére
moglyby spowodowa¢ zwarcie
wyprowadzen akumulatora. Zwarcie
wyprowadzen akumulatora moze
doprowadzié¢ do oparzenia lub pozaru.
W niesprzyjajacych warunkach
moze dojs¢ do wycieku cieczy

z akumulatora. Nalezy wtedy
unika¢ wszelkiego kontaktu z ta
ciecza. W razie przypadkowego
kontaktu ze skéra, zabrudzone
miejsce nalezy obficie przemy¢
woda. Jezeli ptyn dostanie sie do
oczu, nalezy dodatkowo zasiegnaé
porady lekarza. Ptyn wyciekajacy

z akumulatora moze powodowac
podraznienie lub oparzenia.



e) Akumulatora nie nalezy uzywac¢ w

narzedziu, ktére jest uszkodzone
lub zostato poddane przerébkom.
Uszkodzone lub zmodyfikowane
akumulatory zachowujg sie w

sposoéb nieprzewidywalny, co moze
doprowadzi¢ do pozaru lub wybuchu
lub stwarzac ryzyko urazéw.

Nie nalezy naraza¢ akumulatora lub
narzedzia na kontakt z ogniem lub
zbyt wysokimi temperaturami. Ogien
lub temperatura przekraczajgca 130°C
moga doprowadzi¢ do wybuchu.

g) Nalezy przestrzegac¢ wszystkich

instrukcji tadowania. Nie nalezy
tadowaé akumulatora lub narzedzia
poza przedziatem temperatur
podanym w instrukcji. tadowanie

w sposob nieprawidtowy lub w
temperaturze wykraczajgcej poza
okreslony zakres moze doprowadzi¢
do uszkodzenia akumulatora i
zwieksza ryzyko pozaru.

OSTROZNIE! RYZYKO

WYBUCHU! Nigdy nie
nalezy tadowa¢ baterii

jednorazowych!

Bateri¢ akumulatorowa
nalezy chroni¢ przed

[
p\\\\

g

nagrzewaniem, na przyktad

przed ciggtym wystawieniem
na dziatanie promieni

stonecznych, a takze przed
oghiem, woda i wilgocia.

| (3

Istnieje ryzyko wybuchu.

Serwisowanie
a) Serwisowanie elektronarzedzia

nalezy powierzy¢
wykwalifikowanemu technikowi,
a do naprawy uzywacé wytacznie
czesci zamiennych identycznych
z oryginalnymi. Zapewni to
bezpieczenstwo eksploatacii
elektronarzedzia.

b) Uszkodzonych akumulatoréw
nie nalezy nigdy naprawiaé.
Jakiekolwiek czynnosci serwisowe
przy akumulatorach powinny by¢é
wykonywane wytgcznie przez
producenta lub pracownikow
autoryzowanego serwisu.

Ogodlne instrukcje bezpieczenstwa
dotyczace szlifowania i cigecia tarcza
Sciernag

a) To elektronarzedzie zostato
zaprojektowane do uzytku jako
szlifierka i narzedzie do ciecia
tarcza scierna. Prosimy przeczytaé
wszystkie instrukcje bezpieczenstwa,
instrukcje, schematy oraz dane
otrzymane wraz z narzedziem.
Nieprzestrzeganie wszystkich podanych
ponizej instrukcji moze doprowadzié
do porazenia pradem, pozaru i/lub
powaznych obrazen.

b) To elektronarzedzie nie nadaje
sie do szlifowania papierem
$ciernym, pracy szczotka stalowa,
polerowania lub wycinania otworéw.
Uzywanie elektronarzedzia do celow,
do ktérych nie jest ono przeznaczone,
moze prowadzi¢ do niebezpiecznych
sytuaciji i urazow.

c) Nie nalezy przerabia¢ elektronarzedzia
do pracy w sposob, ktéry nie zostat
przewidziany i okreslony przez
producenta. Taka przerébka mogtaby
doprowadzi¢ do utraty kontroli i
powaznych obrazen ciata.

d) Nie nalezy uzywa¢ jakichkolwiek
akcesoriow, ktore nie zostaly
dostarczone lub nie sg zalecane
przez producenta do tego
elektronarzedzia. Sam fakt, ze
akcesoria da sie podtaczy¢ do
elektronarzedzia nie gwarantuje, ze ich
uzywanie bedzie bezpieczne.
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e)

9

Maksymalna predkosé
dopuszczalna dla uzywanego
osprzetu narzedzia musi byé

co najmniej taka sama, jak
maksymalna predkos¢ okreslona
dla elektronarzedzia. Akcesoria,
ktore kreca sie szybciej niz jest to
dopuszczalne, moga sie ztamac, a
ich czesci moga zostaé wyrzucone w
powietrze.

Zewnetrzna srednica i grubosé
uzywanego osprzetu narzedzia
musi by¢ odpowiednio dopasowana
do wymiaréw elektronarzedzia.
Osprzetu narzedzia o nieprawidtowych
wymiarach nie da sie odpowiednio
zabezpieczy¢ ani kontrolowac.
Wymiary elementéw mocujacych
w akcesoriach musza pasowac¢ do
wymiarow osprzetu montazowego
elektronarzedzia. Akcesoria, ktére
nie pasujg do elementéw mocujgcych
elektronarzedzia beda pracowaty
nieréwno i bedg nadmiernie wibrowag,
co moze doprowadzi¢ do utraty
kontroli nad narzedziem.

Nigdy nie wolno uzywaé
uszkodzonych narzedzi roboczych.
Przed kazdym uzyciem osprzet
narzedzia nalezy skontrolowa¢:
tarcze szlifierskie pod katem
wyszczerbien lub peknieé, a ptyty
szlifierskie pod katem peknigé,
zarysowan lub nadmiernego
zuzycia. W przypadku upuszczenia
elektronarzedzia lub uzywanego
osprzetu narzedzia nalezy
sprawdzié, czy osprzet nie

jest uszkodzony lub uzyé
nieuszkodzonego osprzetu. Po
sprawdzeniu i wiozeniu osprzetu
narzedzia nalezy upewni¢ sie, ze
uzytkownik i inne osoby znajdujace
sie w poblizu pozostaja poza
zasiegiem krecacego si¢ osprzetu

i pozwoli¢, aby krecit sie on z
maksymalna predkoscia przez
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jedna minute. Podczas takiej proby
uszkodzone akcesoria na ogét
rozpadajg sie.

Nalezy nosié¢ srodki ochrony
indywidualnej. W zaleznosci od
zastosowania nalezy uzywac peitnej
maski ochronnej na twarz, okularéw
ochronnych lub gogli ochronnych. W
razie potrzeby nalezy zatozy¢ maske
przeciwpytowa, ochronniki stuchu,
rekawice ochronne lub specjalny
fartuch ochronny zabezpieczajacy
przed drobinami materiatu
wyzwalanymi przez szlifowanie.
Oczy nalezy chroni¢ przed
czasteczkami materiatu, ktére moga
by¢ wyrzucane w powietrze podczas
niektorych zastosowan. Aby filtrowaé
pyt wytwarzany podczas pracy, nalezy
uzywac masek przeciwpytowych lub
filtrujgcych. Dtugotrwate narazenie

na hatas moze prowadzi¢ do utraty
stuchu.

Osoby postronne muszg znajdowac
sie w bezpiecznej odlegtosci

od miejsca pracy. Kazda osoba
wchodzaca do strefy pracy musi
nosié¢ srodki ochrony indywidualne;.
Fragmenty obrabianego elementu lub
utamane kawatki osprzetu narzedzia
moga zosta¢ wyrzucone w powietrze i
spowodowacé obrazenia — nawet poza
bezposrednig strefa pracy.

Podczas wykonywania prac, w
trakcie ktorych elektronarzedzie
moze uderzy¢ w ukryte przewody
elektryczne lub wiasny przewéd
zasilajacy, elektronarzedzie nalezy
trzyma¢é wytacznie za izolowane
uchwyty. Dotkniecie przewodu pod
napieciem moze tez spowodowac, ze
metalowe czesci narzedzia znajdg sie
pod napieciem, co moze doprowadzic¢
do porazenia pradem.



) Nigdy nie nalezy odktadaé
elektronarzedzia, dopoki jego
osprzet catkowicie sie nie zatrzyma.
Krecacy sie osprzet narzedzia
mogtby zetknaé sie z powierzchnig i
doprowadzi¢ do utraty kontroli nad
elektronarzedziem.

m) W czasie przenoszenia
elektronarzedzia nie nalezy
go pozostawia¢ wigczonego.
Przypadkowe zetkniecie si¢ odziezy
uzytkownika z krecacym sie osprzetem
narzedzia moze doprowadzi¢ do
urazéw (np. rany cietej lub kiutej).

n) Nalezy regularnie czysci¢ szczeliny
wentylacyjne elektronarzedzia.
Wentylator silnika zasysa kurz do
obudowy, a duze nagromadzenie pytu
metalowego moze stwarza¢ zagrozenia
elektryczne.

o) Elektronarzedzia nie wolno uzywacé
w poblizu materiatéw tatwopalnych.
Iskry moga spowodowac zapton tych
materiatow.

p) Nie nalezy uzywac osprzetu
narzedzia wymagajacego
stosowania ciektego chtodziwa.
Uzywanie wody lub innych ptynéw
chtodzacych moze doprowadzi¢ do
porazenia prgdem.

Odbicie i powigzane z nim instrukcje
dotyczace bezpieczenstwa

Odbicie jest to nagta reakcja
spowodowana zahaczeniem lub
zablokowaniem krecacego sie osprzetu,
np. tarczy szlifierskiej, tarczy $ciernej itp.
Zahaczenie lub zablokowanie prowadzi
do nagtego zatrzymania si¢ krecgcego
sie osprzetu. Jesli do tego dojdzie,
elektronarzedzie obrdci sie gwattownie

i w sposob niekontrolowany w kierunku
przeciwnym do kierunku obrotéw
zakleszczonego osprzetu narzedzia.

Jesli, na przykfad, tarcza szlifierska

zaczepi sie o obrabiany przedmiot

lub zakleszczy w nim, jej krawedz

wpuszczona do obrabianego elementu

moze zablokowag sig¢ i utamag lub
spowodowac odbicie. Tarcza szlifierska

moze wowczas zosta¢ wyrzucona w

powietrze, badZ w strone operatora

badz odwrotnie, w kierunku od niego,

w zaleznosci od kierunku jej obrotéw

w miejscu zablokowania sige. Moze to

réwniez doprowadzi¢ do potamania si¢

tarcz szlifierskich.

Odbicie jest efektem niewtasciwego

uzycia elektronarzedzia i/lub postugiwania

sie nim w niewtasciwych warunkach.

Mozna tego unikngc, o ile podjete zostang

odpowiednie, opisane nizej, srodki

zapobiegawcze.

a) Elektronarzedzie nalezy trzymac
mocno w obu rekach, a ciato i
ramiona utozy¢ w taki sposoéb,
aby zamortyzowaly site odbicia.
Aby mieé¢ maksymalng kontrole
nad sita odbicia lub sitami reakcji
wystepujacymi przy petnej
predkosci, nalezy zawsze uzywac
uchwytu dodatkowego, o ile tylko
jest on dostepny. Podejmujac
odpowiednie srodki ostroznosci,
operator jest w stanie zachowaé
kontrole nad odbiciem i sitami reakciji.

b) Rece nalezy zawsze trzymac z
dala od krecacego sie osprzetu
narzedzia. W przypadku odbicia
osprzet narzedzia moze przesunaé sie
po rece uzytkownika.

c) Nalezy unika¢ umieszczania
jakiejkolwiek czesci ciata w miejscu,
w ktore elektronarzedzie moze
sie przemiescié¢ w przypadku
odbicia. Odbicie wymusi poruszanie
sie elektronarzedzia w kierunku
przeciwnym do kierunku obrotéw
tarczy szlifierskiej w miejscu powstania
blokady.
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d)

Podczas pracy w poblizu
naroznikéw, ostrych krawedzi

itp. nalezy zachowaé szczegoinag
ostroznosé. Nie wolno dopuszczaé
do uderzenia osprzetu narzedzia

o obrabiany element ani do
zakleszczenia sie osprzetu. W
naroznikach, na ostrych krawedziach
oraz po odbiciu sie od nich krecacy
sie osprzet narzedzia jest bardziej
podatny na zakleszczenie sige. Moze to
doprowadzi¢ to do utraty kontroli lub
do odbicia.

Do ciecia drewna nie nalezy uzywac
tarcz tancuchowych, segmentowych
diamentowych tarcz tnacych o
podziatce wiekszej niz 10 mm ani
jakichkolwiek tarcz zebatych. Tego
typu akcesoria czesto powodujg
odbicie lub utrate kontroli.

Specjalne instrukcje bezpieczenstwa
dotyczace szlifowania i cigcia tarcza
Scierng

a)

Nalezy uzywa¢ wytgcznie
akcesoriow szlifierskich
zatwierdzonych dla danego
elektronarzedzia oraz ostony tarczy
odpowiedniej dla powyzszych
narzedzi szlifierskich. Narzedzi
szlifierskich, ktére nie zostaty
zaprojektowane do danego
elektronarzedzia, nie mozna
wystarczajgco ostonic i przez to sg one
niebezpieczne.

Tarcze szlifierskie z przesunieciem
musza by¢é zamontowane w taki
sposaéb, aby ich powierzchnia
szlifowania nie wystawata ponad
ptaszczyzne krawedzi ostony
tarczy. Niewtasciwie zamontowanej
tarczy szlifierskiej, ktéra wystaje poza
krawedz ostony tarczy, nie da sie
prawidtowo zabezpieczy¢.
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c)

Ostona tarczy musi by¢ pewnie
zamocowana do elektronarzedzia

i wyregulowana w sposob
zapewniajgcy maksymaine
bezpieczenstwo, tak aby operator
miat dostep do jak najmniejszej
czesci elementu Sciernego. Ostone
tarczy zaprojektowano w celu
ochrony operatora przed odtamkami
oraz przypadkowym kontaktem z
narzedziem szlifierskim oraz iskrami,
od ktérych mogtaby sie zapali¢ odziez.
Narzedzia szlifierskie powinny by¢é
uzywane wylacznie do zalecanych
zastosowan. Na przyktad, nigdy

nie nalezy szlifowa¢ powierzchnig
boczna tarczy tnacej. Tarcze tnace
sg przeznaczone do usuwania
materiatu obwodem tarczy. Kazda
sita przytozona do tych narzedzi
szlifierskich z boku moze doprowadzié¢
do ich pekniecia.

Nalezy zawsze uzywac
nieuszkodzonych kotnierzy
mocujacych o rozmiarze i ksztatcie
odpowiednim dla wybranej tarczy
szlifierskiej. Odpowiednie kotnierze
podtrzymuja tarcze szlifierska i
zmniejszaja ryzyko jej pekniecia.
Kotnierze do tarcz thacych moga byé
inne niz kotnierze do pozostatych tarcz
szlifierskich.

Nie wolno uzywaé zuzytych tarcz
szlifierskich przeznaczonych
oryginalnie do wiekszych
elektronarzedzi. Tarcze szlifierskie
do wiekszych elektronarzedzi nie

sg przystosowane do wyzszych
predkosci obrotowych stosowanych w
mniejszych elektronarzedziach i moga
przez to pekac.



g) W przypadku korzystania z tarcz
podwodjnego zastosowania nalezy
zawsze uzywac ostony tarczy
odpowiedniej do wykonywanej pracy.
Niezatozenie odpowiedniej ostony moze
skutkowagé brakiem odpowiedniego
zabezpieczenia, co moze doprowadzi¢
do powaznych urazéw.

Dodatkowe specijalne instrukcje
bezpieczenstwa dotyczace ciecia
tarcza sciernag

a) Nalezy unika¢ nadmiernego
dociskania tarczy tnacej. Nie
wolno dopusci¢ do tego, aby sie
zakleszczyta. Nie nalezy wykonywacé
zbyt gtebokich cigé. Przecigzenie
tarczy tnacej zwieksza naprezenia
i prawdopodobienstwo odchylenia
lub zakleszczenia, a tym samym
mozliwos¢ ztamania lub odbicia
narzedzia szlifierskiego.

b) Nalezy unika¢ strefy przed i za
krecaca sie tarcza tnaca. Podczas
przesuwania od siebie tarczy tnacej
zagtebionej w obrabianym elemencie,
mozliwe jest, ze w razie odbicia
elektronarzedzie zostanie wyrzucone
bezposrednio w strone uzytkownika
wraz z krecaca sie tarcza.

c) Jesli tarcza tnaca zablokuje sie lub
uzytkownik przerwie prace, nalezy
wylaczy¢ narzedzie i przytrzymac je,
az tarcza catkowicie przestanie sie
obracaé. Nigdy nie nalezy prébowaé
wysuwac krecacej sie tarczy tnacej
z naciecia. Mogtoby to doprowadzi¢
do odbicia. Nalezy ustali¢ i usunaé
przyczyne zakleszczenia.

d) Nie nalezy wigczaé
elektronarzedzia, dopoéki znajduje
sie ono w obrabianym elemencie.
Przed ostroznym wznowieniem
ciecia nalezy pozwoli¢ tarczy
tnacej osiagna¢ petne obroty. W
przeciwnym razie tarcza moze sig
zablokowagé, wyskoczy¢ z obrabianego
elementu lub spowodowaé odbicie.

e) W przypadku ciecia paneli lub
innych duzych elementéw nalezy
zapewnié¢ podparcie, ktore
zmniejszy ryzyko zakleszczenia
sie tarczy tnacej i spowodowania
odbicia. Duze obrabiane elementy
moga sie, pod wiasnym ciezarem,
wyginaé. Obrabiany element nalezy
podeprzeé po obu stronach tarczy:
zaréwno w poblizu tarczy tnacej, jak i
na jej krawedzi.

f) Szczegdlng ostroznosé nalezy
zachowaé podczas wykonywania
cie¢ wgtebnych w istniejacych
$cianach lub innych zastonietych
miejscach. Wtozona tarcza tngca
moze przecigc rury gazowe lub
wodne, przewody elektryczne lub inne
przedmioty, ktére moga spowodowaé
odbicie.

g) Nie nalezy wykonywaé jakichkolwiek
cie¢ po tuku. Przecigzenie tarczy
tngcej zwigksza naprezenia i
prawdopodobienstwo odchylenia
lub zakleszczenia, a tym samym
mozliwos$¢ ztamania lub odbicia
narzedzia szlifierskiego, co moze
doprowadzi¢ do powaznych urazow.

Prosimy zapoznac sie ze sposobem
uzytkowania produktu i w tym celu
przeczyta¢ instrukcje obstugi. Nalezy
zapamieta¢ zalecenia dotyczace
bezpieczenstwa i scisle sie do nich
stosowaé. Pomoze to uniknac¢ ryzyka i
niebezpieczenstw.

Podczas uzywania produktu nalezy
by¢ zawsze czujnym, aby moc z
wyprzedzeniem rozpoznac¢ zagrozenia
i zapobiec im. Szybka interwencja
pozwala zapobiec powaznym urazom i
stratom materialnym.
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W przypadku wystgpienia usterek,
nalezy wytagczy¢ produkt i wyjac z
niego akumulator. Przed ponownym
uzyciem, produkt nalezy odda¢ do
przegladu i naprawy, ktérg powinien
wykonaé wykwalifikowany specjalista.

Nawet jesli produkt jest uzywany zgodnie
z wszystkimi zasadami bezpieczenstwa,
nadal wystepuje potencjalne ryzyko
urazéw i uszkodzen. Z uwagi na
konstrukcje i wtasnosci produktu,
wystgpi¢ moga nastepujgce zagrozenia:

Urazy spowodowane ruchomymi
czesciami lub gorgcymi
powierzchniami.

Utrata stuchu w przypadku pracy bez
ochronnikéw stuchu.

Uszczerbek na zdrowiu spowodowany
wymachiwaniem rekoma i ramionami
podczas dituzszej pracy przy
urzadzeniu lub gdy urzadzenie nie
jest odpowiednio zamocowane lub
wtasciwie utrzymywane.

W czasie pracy produkt wytwarza
pole elektromagnetyczne! Pole to
moze w pewnych okolicznosciach
zaktécac prace aktywnych lub
pasywnych implantéw medycznych!
Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych
lub $miertelnych obrazen, zalecamy,
aby osoby z implantami medycznymi
przed rozpoczeciem uzywania
produktu skonsultowaly sie ze
swoim lekarzem lub producentem
implantéw.
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Pod warunkiem
zapewnienia
odpowiedniego nadzoru,
pouczenia na temat
bezpiecznej obstugi
urzadzenia i dopilnowania
Zzrozumienia zagrozen,
urzadzenie moze by¢
uzywane przez dzieci w
wieku od lat 8, osoby

O ograniczeniach
fizycznych, czuciowych
lub psychicznych, a takze
osoby, ktérym brak jest
doswiadczenia lub wiedzy.
Dzieci nie powinny bawi¢
sie urzadzeniem.

Dzieci nie powinny bez
nadzoru wykonywac
czynnosci zwigzanych

Z czyszczeniem i
konserwacja.

Nie nalezy tadowac baterii
jednorazowych.
Nieprzestrzeganie

tego zalecenia stwarza
zagrozenie.



Jesli przewdd zasilajgecy
zostanie uszkodzony, aby
unikna¢ niebezpiecznych
sytuaciji, nalezy go
wymieni¢. Wymiany
powinien dokonac
producent, przedstawiciel
jego serwisu lub inne
osoby o podobnych
kwalifikacjach.

Czesci elektryczne nalezy
chroni¢ przed wilgocia.
Aby nie dopusci¢ do
porazenia pradem, tego
typu czesci nie wolno w

wodzie lub innych ptynach.

Nigdy nie nalezy trzymac
urzgdzenia pod biezgca
woda. Nalezy zwracac
uwage na instrukcje
dotyczace czyszczenia,
konserwacji i naprawy.
Urzadzenie nadaje sie
wyfacznie do uzytku w
pomieszczeniach.

AUWAGA! Ta tadowarka

jest przeznaczona
wytacznie do fadowania
akumulatorow
nastepujacych typow:

//l PARKSIDE’
Akumulator 20 V

PAP 20 B1 2 Ah| 5 ogniw
PAP 20 B3 |4 Ah|10 ogniw

Odpowiednie akumulatory i tadowarki

Akumulator: | # PARKSIDE X 20 V Team

kadowarka: | /7 PARKSIDE X 20 V Team

Klienci z PL (Polski) moga kupi¢
kompatybilne zapasowe baterie i
tadowarki w sklepie internetowym LIDL
www.lidl.de. Klienci z FI (Finlandii), SE
(Szweciji), LT (Litwy), EE (Estonii) i LV
(kotwy) na www.optimex-shop.com.

® Procedury robocze

Narzedzia szlifierskie powinny by¢
uzywane wytgcznie do zalecanych
zastosowan. W przeciwnym razie
moga one peknag, ulec uszkodzeniu
lub spowodowac urazy.

— Szlifowanie zgrubne
d Do szlifowania zgrubnego

Aé nigdy nie wolno uzywac tarcz
222 tnacych!
Szlifierke katowa nalezy przesuwac
tam i z powrotem po obrabianym
przedmiocie, dociskajac jg z
umiarkowang sita.
W przypadku miekkich materiatéw
tarcze do obrébki zgrubnej nalezy
przesuwac nad obrabianym
elementem pod niewielkim katem, a w
przypadku twardych materiatéw — pod
nieco wiekszym katem.
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Ciecie tarczg scierna

Tarcz do obrébki zgrubnej
nigdy nie wolno uzywa¢ do
ciecial

Nalezy uzywac wytacznie
sprawdzonych, wzmochionych
widknami tarcz do ciecia lub
szlifowania, atestowanych do pracy z
predkoscia obwodowa nie mniejsza niz
80 m/s.

/\ OSTROZNIE!

Po wytaczeniu szlifierka nadal
pracuje. Nie nalezy prébowac jej
zatrzymac przez dociskanie jej z
boku.

Element, w ktérym wykonywana

jest praca, nalezy zamocowac.

Aby mocno przytrzymac¢ obrabiany
element, nalezy uzy¢ zaciskéw/
imadta. Takie postepowanie jest
znacznie bezpieczniejsze niz trzymanie
elementu po prostu w rece.

Przed odtozeniem urzadzenia nalezy
je zawsze wylaczy¢ i odczekac, az
catkowicie si¢ zatrzyma.

Urzadzenia nalezy uzywaé wytacznie
do ciecia lub szlifowania na sucho.
Podczas wszystkich prac na
urzadzeniu musi by¢ zamontowany
uchwyt dodatkowy [7].

Materiatéw zawierajgcych azbest nie
wolno obrabia¢. Azbest jest znanym
czynnikiem rakotwdrczym.

/\ NIEBEZPIECZENSTWO!
URZADZENIE NALEZY ZAWSZE
PROWADZIG PRZEZ OBRABIANY
ELEMENT W KIERUNKU
ODWROTNYM DO KIERUNKU
OBROTOW.

W przeciwnym kierunku istnieje
ryzyko odbicia. Urzgdzenie mozna
wypychac¢ z nacigcia.
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Przed przytozeniem urzadzenia do
obrabianego elementu urzadzenie
nalezy zawsze wigczy¢. Po wykonaniu
zadania nalezy zdja¢ urzadzenie z
obrabianego elementu, a nastepnie
wytaczy¢.

Podczas pracy nalezy zawsze
trzymac urzadzenie obiema rekoma.
Uzytkownik powinien sta¢ w
bezpiecznej i stabilnej pozycji.

Aby szlifowanie przynosito optymalne
efekty, nalezy rownomiernie przesuwac
urzadzenie do przodu i do tytu pod
katem od 15° do 30° (kat miedzy
tarcza szlifierska a obrabianym
elementem).

Podczas pracy na powierzchniach
nachylonych pod katem nie nalezy
wywieraé duzej sity na szlifowany
przedmiot. Jesli predkos¢ obrotowa
znacznie spadnie, nalezy zmniejszy¢
nacisk, aby praca odbywata sie
bezpiecznie i wydajnie. Jesli
urzadzenie nagle catkowicie sig
zatrzyma lub zablokuje, nalezy je
koniecznie natychmiast wytgczyd.
Ciecie: Nalezy pracowac z
umiarkowang predkoscig posuwu i nie
odchylag tarczy tnace;.

Tarcze do obrébki zgrubnej i tarcze
tngce nagrzewaja sie i sa bardzo
gorace — przed ich dotknieciem nalezy
odczekac, az catkowicie ostygna.
Nigdy nie nalezy uzywac urzadzenia
do celéw innych niz te, do ktorych
urzadzenie zostato zaprojektowane.
Przed wtozeniem akumulatora do
urzadzenia nalezy sie zawsze upewnic,
urzadzenie jest wylaczone.

W razie niebezpieczenstwa nalezy
wytgczy€ urzadzenie i wyjac
akumulator. Ze wzgledu na mozliwosé
nagtych wypadkéw urzgdzenie musi
by¢ tatwo i szybko dostepne.



Na czas przerw w pracy, regulacji
urzadzenia oraz gdy nie jest ono (Rys. A)
uzywane nalezy zawsze wyjmowac '

zawsze czyste, suche i niezaplamione . X
yste, P Akumulator [3] mozna tadowaé w

olejem i smarem. dowolnej chwili i nie wptywa to na
Nalezy zawsze zachowywac czujnos¢! . ] OV P
jego trwatosc.

Nalezy zawsze patrzec, co sie robi | Przerwanie procesu fadowania nie
kierowac sie zdrowym rozsgdkiem. Nie nie p Ut
powoduje uszkodzenia akumulatora

powinno sie uzywac urzadzenia, jesli

uzytkownik jest rozproszony lub Zle sie i

czuje. Przed uzyciem: Jesli poziom
/\ OSTRZEZENIE! natadowania jest sredni lub niski,
Zawsze zakladaj okulary akumulator nalezy natadowac
ochronne. (patrz czes¢ ,Sprawdzanie poziomu

natadowania akumulatora”).
Kontrolki LED tadowania (czerwona
i zielona [16]) sygnalizuja stan tadowarki

/\ OSTRZEZENIE!
Zawsze nos maske

i !
przeciwpylowa! i stan akumulatora [3].
@® Przed uzyciem LED Stan
Swieci czerwona Trwa fadowanie
M ST
. . . L Swieci zielona dioda | Akumulator jest w
.Nlnlejsze. |n§trukc1g zawierajg LED peini natadowany
informacje i sugestie dotyczace
akcesoridw i ich zastosowan. Zielona i czerwona | Akumulator jest
Wskazane akcesoria nie wchodza dioda LED migaja | uszkodzony
w zakres dostawy, ale majg na celu . Akumulator jest
pokaza¢ dodatkowe mozliwosci Miga czerwona za zimny lub za
wykorzystania produktu. dioda LED goracy
Akcesoria sg dostepne w Swieci zielona
specjalistycznym sklepie. Przy zakupie |dioda LED (bez tadowarka
P Lo L gotowa
akcesoriow nalezy kierowac sie akumulatora)

wymaganiami technicznymi produktu
(patrz czes¢ ,,Dane techniczne”).

W razie watpliwosci nalezy zwrdcic¢
sie do wykwalifikowanego specjalisty i
poradzi¢ sie zaufanego sprzedawcy.

1. Wiozy¢ akumulator [3] do tadowarki
[14].
2. Wiozy¢ wtyczke tadowarki do
kontaktu.
3. Gdy akumulator |3 | jest w petni
natadowany:
- Wyjac wtyczke tadowarki z
kontaktu.
- Wyjaé akumulator [3] z tadowarki
[14].
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Zaktadanie akumulatora

1.

Wocisna¢ akumulator | 3 | do szlifierki
katowe;.

2. Upewni¢ sig, ze akumulator

zatrzasnie sie na swoim miejscu ze
styszalnym kliknigciem.

Wyjmowanie akumulatora

1.

Nacisngc¢ przycisk zwalniajgcy |2 | na
akumulatorze [3].

2. Wyja¢ akumulator | 3 | ze szlifierki.

Sprawdzi¢ poziom natadowania
akumulatora: Nacisna¢ przycisk
4]

Diody LED poziomu natadowania
pokazuja poziom natadowania w

nastepujacy sposob:
LEDy poziomu Poziom
natadowania natadowania
Czerwony /
pomaranczowy / Maksymalny
zielony
Czerwony / Sredni
pomaranczowy
Czerwona Niski

AOSTRZEiENIE! Ryzyko urazéw!

Przed dokonaniem
jakichkolwiek zmian nalezy
zawsze wytgczy¢ produkt i
wyjaé z niego akumulator [3].
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/\ RYZYKO URAZOW!

Szlifierki kgtowej nalezy zawsze
uzywad z ostona tarczy [8]. Ostona
tarczy powinna by¢ pewnie
zamontowana. Nalezy ustawi¢ ja

w taki sposéb, aby osiagnaé jak
najwyzszy poziom bezpieczenstwa,
tj. aby jak najmniejsza czes$¢é

tarczy szlifierskiej byta narazona

na kontakt z operatorem. Ostone
tarczy | 8 | zaprojektowano w celu
ochrony operatora przed odtamkami
oraz przypadkowym kontaktem z
narzedziem szlifierskim.

Nalezy upewnic¢ sie, ze ostona
tarczy | 8 | jest zamontowana pod

co najmniej takim samym katem jak
uchwyt dodatkowy [7] (patrz rys. B).
Inaczej uzytkownik moze sig zranic¢ o
tarcze do obrébki zgrubnej lub tarcze

tnaca.

Obrdcic ostone tarczy |8 | do
wymaganej pozycji (pozycji roboczej).
Upewni¢ sie, ze ostona tarczy
jest ustawiona w taki sposdb, ze
element pozycjonujacy ostone tarczy
znajduje sie nad jednym z 5
wybrzuszen [21] na ostonie tarczy
(patrz rys. E).

Dopilnowaé¢, aby element
pozycjonujgcy ostone tarczy [13| byt
pewnie osadzony na odpowiednim
wybrzuszeniu [21].

Zdejmowanie ostony tarczy (rys. C)

Aby zdjaé ostone tarczy [8], nalezy
usunagé pierscien montazowy [11] i
odpowiednim srubokretem wykrecic

$ruby [12].



/\ OSTROZNIE!

Ze wzgleddéw bezpieczenstwa
urzadzenie moze by¢ uzywane
wytacznie z uchwytem dodatkowym
[7]. Zignorowanie tego zalecenia
moze prowadzi¢ do powaznych
urazéw. W zaleznosci od
wykonywanej pracy, uchwyt
dodatkowy | 7 | mozna przykrecic z
lewej lub z prawej strony, a takze na
gorze.

Zaktadanie/wymiana tarczy do obrébki
zgrubnej/tarczy tnacej

Podczas wymiany tarcz do ciecia/
tarcz do szlifowania zgrubnego nalezy
zawsze nosi¢ rekawice ochronne.

Nalezy zwréci¢ uwage na wymiary

tarczy do obrdbki zgrubnej/tarczy tngce;.
Srednica otworu musi pasowaé do
kotnierza osprzetu |18 bez zadnych luzéw.
Nie nalezy uzywac reduktora ani adaptera.

Nalezy uzywac wytacznie tarcz
wolnych od zanieczyszczen.
Nalezy uzywac wytacznie tarcz
szlifierskich o dopuszczalnej
predkosci obrotowej rownej
co najmniej wartosci podanej
na tabliczce znamionowe;j
elektronarzedzia.

/\ RYZYKO URAZOW!

Przycisk blokady wrzeciona [9]
nalezy naciskac tylko wtedy, gdy
wrzeciono na osprzet |17] jest
catkowicie zatrzymane.

Nacisngc¢ przycisk blokady wrzeciona
[9], aby zablokowaé silnik.

Odkreci¢ nakretke ztgczng [19| kluczem
montazowym z dwoma otworami
(patrz rys. D).

Umiesci¢ tarcze do szlifowania
zgrubnego lub tarcze tngca strong

z etykietg w kierunku urzadzenia na
kotnierzu osprzetu [18].

Nastepnie zatozy¢ nakretke ztacznag
na wrzeciono na osprzet [17] strong
podniesiong do gory.

W przypadku cienkich tarcz
szlifierskich (patrz rys. 1)
Kotnierz nakretki ztgcznej |19] jest
skierowany do gory, dzieki czemu
mozna bezpiecznie zamocowac cienkg
tarcze szlifierska.

Rys. 1

W przypadku grubych tarcz szlifierskich
(patrz rys. 2)

Rys. 2

Kotnierz nakretki ztacznej |19] jest
skierowany w dot, dzieki czemu tarcze
szlifierska mozna bezpiecznie zamocowaé
na wrzecionie na osprzet [17].

Zablokowad wrzeciono na osprzet [17].

Dokreci¢ nakretke ztgczng

w prawo (zgodnie z kierunkiem

ruchu wskazéwek zegara) kluczem

montazowym z dwoma otworami .
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Jesli tarcza nie obraca sie ptynnie
lub wibruje po wymianie, nalezy ja
natychmiast wymienic.

Klucz montazowy z dwoma
otworami [20l mozna schowaé w
uchwycie [7].

Ze wzgledow bezpieczenstwa po
kazdej wymianie tarczy nalezy wiaczyc¢
urzadzenie i pozwoli¢ mu pracowac
na maksymalnych obrotach przez 60
sekund. Nalezy zwraca¢ uwage na
nietypowe dzwieki i iskry.

Prosimy sprawdzi¢, czy wszystkie
elementy mocujgce sa dobrze
zamontowane.

Nalezy dopilnowac, aby strzatka
wskazujaca kierunek obrotow (jesli
wystepuije) na tarczach do ciecia

lub szlifowania zgrubnego (w tym

na diamentowych tarczach tngcych)
byta zgodna z kierunkiem obrotéw
urzadzenia (strzatka wskazujgca
kierunek obrotéw na gtowicy).

Za pomoca pokretta regulacji do
ustawiania predkosci, uzytkownik moze
wstepnie wybraé [6] predko$é obrotowa:
(1 = mata predkos¢, 6 = duza predkosc).

W celu okreslenia odpowiedniej predkosci
zalecamy przeprowadzenie testow
praktycznych.

® Uzytkowanie

Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢
zamontowany osprzet, aby upewnic
sie, ze wszystkie elementy mocujace sa
prawidtowo zamontowane.
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Szlifierke katowa nalezy zawsze
wigczac zanim tarcza zetknie
sie z materiatem. Dopiero potem
mozna przytozy¢ jg do obrabianego
elementu.

Jesli urzadzenie zablokuje sig i
wytaczy z powodu przecigzenia,
wigczy sie ono automatycznie
ponownie, gdy przyczyna
zablokowania zostanie usunieta
(funkcja automatycznego
uruchamiania).

Wiaczanie
Najpierw nalezy nacisng¢ wiacznik
w prawo, aby nastepnie mozna byto go
przestawi¢ do przodu.

Wytaczanie
Pusci¢ wiacznik [1].

Wiaczanie trybu pracy ciagtej
Najpierw nalezy nacisna¢ wiacznik
w prawo, aby nastepnie mozna byto
go przestawi¢ do przodu. Nastepnie
nacisna¢ wtacznik | 1| do przodu i w
dét, az zaskoczy.

Wytaczanie trybu pracy ciagtej
Przestawic¢ wigcznik | 1 | do tytu i w dét,
a potem puscic.

@® Czyszczenie i utrzymanie

AOSTRZEiENIE! Ryzyko urazéw!

Przed dokonaniem
jakichkolwiek zmian nalezy
zawsze wytaczy¢ produkt i
wyjaé z niego akumulator [3].

Do czyszczenia produktu nie nalezy
uzywac zracych detergentow lub
srodkow dezynfekujgcych: mogtoby
to by¢ szkodliwe dla powierzchni
produktu.




Nigdy nie wolno dopusci¢ do dostania
sie ptynéw do produktu.

Produkt powinien by¢ zawsze czysty,
suchy i niezaplamiony olejem lub
smarem.

Po kazdym uzyciu i przed
schowaniem: Usuna¢ z produktu
zanieczyszczenia.

Regularne i doktadne czyszczenie

nie tylko zapewnia bezpieczenstwo
uzytkowania, ale takze przedtuza czas
eksploatacji produktu.

Produkt nalezy czysci¢ suchg
Sciereczka.

W miejscach trudno dostepnych
mozna uzywaé miekkiej szczoteczki.

Przed i po kazdym uzyciu nalezy:
skontrolowac¢ produkt i jego akcesoria
pod katem uszkodzenia i zuzycia.

W razie potrzeby wymieni¢ zuzyte

lub uszkodzone akcesoria. Nalezy
przestrzega¢ wymagan technicznych
(patrz czes¢ ,Dane techniczne”).

W produkcie nie ma czesci, ktére
mogtyby by¢ naprawione przez
uzytkownika.

W celu skontrolowania i naprawienia
produktu nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym centrum serwisowym

lub osoba o podobnych kwalifikacjach.

Wyczysci¢ produkt zgodnie z opisem
powyzej.

Produkt i jego akcesoria przechowu;j
w ciemnym, suchym i przewiewnym
miejscu zabezpieczonym przed
przymrozkami.

Produkt nalezy zawsze przechowywac
w miejscu niedostepnym dla dzieci.
Optymalna temperatura
przechowywania dtugoterminowego
(przez ponad 3 miesiace) wynosi od
+20 do +26°C.

Produkt nalezy przechowywaé w
walizeczce/futerale.

Akumulator

Przed schowaniem na diugi czas:
Akumulator | 3 | nalezy przechowywac
tylko w stanie czgsciowo
natadowanym. Akumulator powinien
by¢ natadowany w 40-60% (Swieca sie
czerwona i pomaranczowa dioda LED
poziomu natadowania [5)).

Podczas przechowywania przez

dtugi czas: Poziom natadowania
akumulatora | 3 | nalezy sprawdzac co
okoto 3 miesigce. W razie potrzeby
akumulator nalezy dotadowac.

Produktu nalezy transportowacé

w walizeczce/futerale do
przechowywania.

Produkt nalezy chroni¢ przed
wszelkimi silnymi uderzeniami lub
drganiami, ktére mogtyby wystgpié
podczas transportu w pojazdach.
Aby zapobiec poslizgnigciu lub
przewrdceniu, produkt nalezy
zabezpieczyd.

PL 85



® Utylizacja
Opakowanie wykonane jest z materiatéw
przyjaznych dla srodowiska, ktore mozna
przekazac do utylizacji w lokalnym punkcie
przetwarzania surowcéw wtérnych.
N Przy segregowaniu odpadow

&)  prosimy zwrécié uwage na

@ oznakowanie materiatow
opakowaniowych, oznaczone
sg one skrétami (a) i numerami
(b) o nastepujacym znaczeniu:
1-7: Tworzywa sztuczne / 20-22:
Papier i tektura / 80-98: Materiaty
kompozytowe.
Informaciji na temat mozliwosci
utylizacji wyeksploatowanego
produktu udziela urzagd gminy lub
miasta.

Z uwagi na ochrone srodowiska
nie wyrzucac urzgdzenia po
zakonczeniu eksploatacji do
odpadow domowych, lecz
prawidfowo zutylizowac.
Informacji o punktach zbiorczych
i ich godzinach otwarcia udziela
odpowiedni urzad.
Elektroodpady nie moga by¢ wyrzucane
do pojemnikéw do selektywnej zbidrki
odpadoéw komunalnych. Mozna je oddaé
w specjalnie wyznaczonych miejscach
np. Punkt Selektywnej Zbiérki Odpadow
Komunalnych lub/badz w punktach
handlowych oferujgcych w sprzedazy
sprzet elektroniczny.

Nalezy postepowac zgodnie z
obowigzujgcymi w Polsce przepisami
dotyczacymi selektywnej zbidrki urzadzen
elektrycznych i elektronicznych. Zuzyty
sprzet moze mie¢ szkodliwy wptyw na
$rodowisko i zdrowie ludzi z uwagi na
potencjalng zawartos¢ niebezpiecznych
substanciji, mieszanin oraz czesci
sktadowych. Gospodarstwo domowe
spetnia waznag role w przyczynianiu si¢ do
ponownego uzycia i odzysku surowcow
wtérnych, w tym recyklingu zuzytego
sprzetu. Na tym etapie ksztattuje sie

1
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postawy, ktére wptywaja na zachowanie
wspolnego dobra jakim jest czyste
Srodowisko naturalne.

Uszkodzone lub zuzyte baterie /
akumulatory musza by¢ poddane
recyklingowi. Oddac baterie / akumulatory
i / lub produkt w dostepnych punktach

zbidrki.
zagrozenie dla srodowiska

naturalnego!

Przed utylizacjg nalezy wyja¢ baterie /
akumulatory z produktu.

Niewtasciwa utylizacja baterii /
akumulatoréw stwarza

Baterii / akumulatoréw nie nalezy
wyrzucac razem z odpadami domowymi.
Moga one zawiera¢ szkodliwe metale
cigzkie i nalezy je traktowac jak odpady
specjalne. Symbole chemiczne metali
ciezkich sa nastepujgce: Cd = kadm,

Hg = rte¢, Pb = otéw. Dlatego tez zuzyte
baterie / akumulatory nalezy przekazywac
do komunalnych punktéw gromadzenia
odpadow niebezpiecznych.

® Gwarancja

Produkt zostat wyprodukowany zgodnie z
surowymi wytycznymi dotyczgcymi jakosci
i doktadnie przetestowane przed dostawa.
W przypadku wad materiatowych lub
produkcyjnych przystuguja Panstwu prawa
ustawowe wobec sprzedawcy produktu.
Panstwa prawa ustawowe nie sg w

zaden sposo6b ograniczone przez nasza
gwarancje przedstawiong ponize;.

Gwarancja na ten produkt wynosi 3 lata od
daty zakupu. Okres gwarancji rozpoczyna
sie od daty zakupu. Prosze przechowywac
oryginalny rachunek w bezpiecznym
miejscu, poniewaz ten dokument jest
wymagany jako dowdd zakupu.

Wszelkie uszkodzenia lub wady obecne
juz w momencie zakupu nalezy zgtosic¢
niezwtocznie po rozpakowaniu produktu.



Jezeli w ciggu 3 lat od daty zakupu
produkt wykaze wady materiatowe lub
produkcyjne, to — wedtug naszego uznania
— bezptatnie go naprawimy lub wymienimy.
Okres gwarancji nie ulega przedtuzeniu

0 przyznane roszczenie gwarancyjne.
Dotyczy to rowniez wymienionych i
naprawionych czesci.

Niniejsza gwarancja traci waznosc, jesli
produkt zostat uszkodzony, byt niewtasciwie
uzytkowany lub konserwowany.

Gwarancja obejmuje wady materiatowe

i produkcyjne. Niniejsza gwarancja

nie obejmuje czesci produktu, ktére
podlegajg normalnemu zuzyciu i dlatego sa
uwazane za czesci zuzywalne (np. baterie,
akumulatory, weze, wktady atramentowe),
ani nie obejmuje uszkodzen czesci
delikatnych, np. przetacznikéw lub czesci
wykonanych ze szkia.

Zgodnie z Kodeksem Cywilnym art. 581 §1
wraz z wymiang urzadzenia lub waznej czesci
Czas gwarancji rozpoczyna sie ha nowo.

Aby zapewni¢ szybkie rozpatrzenie
whniosku, nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

Do wszystkich zapytan prosze mie¢
przygotowany paragon i numer artykutu
(np. AN 472048_2407) jako dowdd zakupu.

Numer artykutu mozna znalez¢ na tabliczce
znamionowej produktu, na grawerze na
produkcie, na stronie tytutowej instrukcji (w
lewym dolnym rogu) lub na naklejce z tytu
lub na spodzie produktu.

W przypadku wystapienia usterek
funkcjonalnych lub innych wad nalezy
najpierw skontaktowac sie telefonicznie
lub pocztg elektroniczng z wymienionym
ponizej dziatem serwisowym.

Nastepnie mozna wysta¢ produkt
zarejestrowany jako wadliwy na podany
adres serwisowy bezptatnie, zatgczajgc
dowdd zakupu (paragon) i okreslajac, na
czym polega wada i kiedy wystagpita.

Te i wiele innych instrukcji mozna
przegladac¢ i pobraé na stronie parkside-
diy.com. Ten kod QR przeniesie Cie
bezposrednio na strone parkside-diy.
com. Wybierz swoj kraj i uzyj maski
wyszukiwania, aby wyszukac instrukcje
obstugi. Wprowadz numer artykutu (IAN)
472048_2407, aby uzyskac dostep do
instrukcji obstugi artykutu.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Serwis Polska

Tel.: 008004911946
E-Mail:owim@lidl.pl
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® Deklaracja zgodnosci WE

| DEKLARACJA ZGODNOSCI UE  (nr. 472048_2407)

IAN: 472048_2407
Nazwa produktu: "PARKSIDE" Akumulatorowa szlifi erka katowa 20 V
Oznaczenie modelu: HG12781A

Opisany powyzej przedmiot niniejszej deklaracji jest zgodny z odnosnymi wymaganiami unijnego prawodawstwa
harmonizacyjnego:

Dyrektywa 2006/42/WE

Dyrektywa 2014/30/EU

Dyrektywa 2011/65/UE wraz ze wszystkimi poprawkami

Odniesienia do odpowiednich norm zharmonizowanych lub do innych specyfikacji technicznych, w stosunku do ktérych
deklarowana jest zgodnos¢:

Nr / Czgsci

Dyrektywa 2006/42/WE

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021
Dyrektywa 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Opisany powyzej przedmiot deklaracji jest zgodny z dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady 2011/65/UE z dnia 8
czerwca 2011 r. w sprawie ograniczenia stosowania niektdrych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i
elektronicznym:

|Nr/ Czesci |

[EN 1EC 63000:2018 |

Osoba odpowiedzialna za dok je techniczng: OWIM GmbH & Co.KG

Podpisano w imieniu:
OWIM GmbH & Co. KG, Stiftsbergstra8e 1, 74167 Neckarsulm, Niemcy

Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytaczna odpowiedzialno$¢ producenta.

Ttumaczenie oryginalnej deklaracji zgodnosci

Neckarsulm 21.10.2024 PP @AJ pa - QZU%?/\\—

Miejsce Data p?aa. Stefafi Haensel— U;u)a Jey[s Buchheim
Prokurent Prokurent

q3
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Instrukcijoje naudojami jspéjimai ir simboliai

Sie jspéjimai naudojami Sioje naudojimo instrukcijoje, ant pakuotés ir ant techniniy

duomeny plokstelés:

PAVOJUS! Sis simbolis kartu
su signaliniu zodziu ,,Pavojus“
zymi didelés rizikos pavojuy,
kuris gali sukelti mirtj arba
sunky suzalojima, jei nuo jo
nebus apsisaugota.

A

ATSARGIAL! Sis simbolis kartu
su signaliniu zodzZiu ,Atsargiai“
Zymi mazos rizikos pavojy, kuris
gali sukelti lengva ar vidutinio
sunkumo suzalojima, jei nuo jo
nebus apsisaugota.

ISPEJIMAS! Sis simbolis kartu
su signaliniu zodzZiu ,,|spéjimas”
zymi vidutinés rizikos pavojy,
kuris gali sukelti mirtj arba
sunky suzalojima, jei nuo jo
nebus apsisaugota.

Pries keiCiant gaminio priedus,
ji valant ar nenaudojant, iSjungti
ir iSimti sudétine baterija.

Skaityti naudojimo instrukcija!

Saugoti sudétine baterijg nuo
karscio ir intensyvios saulés
spinduliuotés poveikio.

Naudoti akiy apsauga!

Saugoti sudétine baterijg nuo
vandens ir drégmes.

Naudoti klausos apsaugg!

Saugoti sudétine baterijg nuo
ugnies.

Naudoti kauke nuo dulkiy!

Nuolatiné srove / jtampa

UZsideti apsauginj Salma!

ATSARGIAI! Laikytis saugos
nurodymy.

Muavéti apsaugines pirstines!

Draudziama $lifuoti drégnuoju
badu.

Avéti apsaugine neslidzig
avalyne!

Draudziama Slifuoti Sonu.

Nenaudoti pazeisto gaminio.

Skirta tik pjovimui.

e @

Negalima Slifuoti.

NG S

Visada dirbti laikant abiem
rankomis.
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Nenaudoti apsaugos nupjovimo
procedurose.

@

CE Zenklas rodo atitiktj
c atitinkamoms Siam gaminiui
taikomoms ES direktyvoms.

Informacija apie sauga
Naudojimo instrukcijos

20 V AKUMULIATORINIS
KAMPINIS SLIFUOKLIS

® Jzanga

Sveikiname Jus jsigijus naujg gamin;. Tai
aukstos kokybés gaminys. Naudojimo
instrukcija yra neatskiriama $io gaminio
dalis. Joje yra svarbiy nurodymuy del
saugos, naudojimo ir grazinamojo
perdirbimo. Prie§ naudodami §j gaminj,
gerai susipazinkite su visais jo naudojimo
ir saugos nurodymais. Naudokite gaminj
tik pagal apraSyma ir nurodytag paskirt;.
Perduodami §j gaminj kitiems asmenims,
kartu perduokite visus jo dokumentus.

Sis jrankis yra skirtas metalui, betonui ar
plyteléms pjaustyti ir Sveisti, nenaudojant
vandens. Bet koks kitas naudojimas ar
jrankio konstrukcijos keitimas laikomas
netinkamu ir kelia didelj pavojy naudotojui.
Gamintojas neprisiima jokios atsakomybés
uz zala, atsiradusig dél netinkamo
naudojimo. Sis jrankis néra skirtas
komerciniam naudojimui.

1 20 V Akumuliatorinis kampinis Slifuoklis
1 papildoma rankena

1 disko apsauga (pritvirtinta)

1 montavimo raktas su dviem angomis

1 pjovimo diskas (pritvirtintas)

1 naudojimo instrukcijy rinkinys

1 laikymo lagaminélis

Jjungimo ir i§jungimo mygtukas

Sudétines baterijos atjungimo

mygtukas

Sudétiné baterija*

Baterijos jkrovos lygio indikatorius

Baterijos LED indikatoriai

Greicio reguliavimo ratukas

Papildoma rankena

Disko apsauga

Suklio blokavimo mygtukas

Srieginé jungtis (3x) papildomai

rankenai

Tvirtinimo Ziedas

Varztai

Disko apsaugos tvirtinimo detalé

Greitojo jkrovimo jkroviklis*

Raudonas krovimo valdymo LED

indikatorius

Zalias krovimo valdymo LED
indikatorius

Tvirtinimo suklys

Tvirtinimo jungé

Prispaudimo verzlé

Montavimo raktas su dviem angomis

I8kySos

=]

BloleNo]o]s]«]
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20 V Akumuliatorinis

kampinis slifuoklis PRMA 20-Li G4
Vardine jtampa: 20V =-—+
Greitis be apkrovos ng: | ng2500-

11000 suk./min.
Leistinas pjovimo ar
Siurkstaus Slifavimo
disky skersmuo: g 125mm
Leistinas pjovimo
disky storis: iki 3 mm
Leistinas SiurkStaus
Slifavimo disky storis: |iki 6 mm
Slifavimo suklio
sriegis: M14

Pjovimo diskas (pridedamas)

ISvestis:

Vardiné jtampa: 21,5V=—=
Krovimo srové: 4,5A
Apsaugos klasé: W=
Saugiklis (vidinis): 3,15 A /224

* Sudétinés baterijos ir baterijos jkroviklio
jrankio komplekte néra.

Rekomenduojama aplinkos

temperatira
Krovimo metu: |nuo +4 °C iki +40 °C
Darbo metu: nuo -20 °C iki +50 °C

Laikymo metu: |nuo 0 °C iki +45 °C

Skleidziamo triukSmo verté
ISmatuotos vertés nustatytos pagal EN
62841. Sio elektrinio jrankio A svertinis
triukSmo lygis paprastai yra toks:

Garso slégio lygis Lya: | 86,6 dB (A)
Neapibréztis Kya: 3dB
Garso galios lygis Lwa: | 94,6 dB (A)
Neapibréztis Kya: 3dB

Skleidziamos vibracijos verté
Bendroji vibracijos verté (triasio
vektoriaus suma), nustatyta pagal EN

Greitis be apkrovos ng: |iki 12200 min.™
Disko greitis: iki 80 m/sek.
ISorinis skersmuo: g 125mm
Centrinés angos

skersmuo: @ 22,23mm
Storis: 1 mm
Sudétiné baterija* PAP 20 B3
Modelio numeris: HG12606
Tipas: licio jony
Vardine jtampa: 20V ===
Talpa: 4Ah
Energijos verte: 80 Wh
Elementy skaicius: 10

62841:

Vibracija

Pagrindiné rankena a ac: | 5,23 m/s?
Vibracija

Pagalbiné rankena an ac: | 4,34 m/s?
Neapibréztis K: 1,5 m/s?

* Sudétinés baterijos ir baterijos jkroviklio

jrankio komplekte néra.

Greitojo jkrovimo

jkroviklis* PLG 20 C3
Modelio numeris:

- VDE kiStukas: HG08983

- BS kiStukas: HG08983-BS
Jvestis:

Vardine jtampa: 230-240 V~
Vardinis daznis: 50 Hz
Vardine galia: 120 W
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Sios vertés taikomos naudojant pavirsiaus
Slifavimo darbo rezima. Kitokiame darbo
rezime skleidziamos vibracijos vertés gali
skirtis.

/\ |ISPEJIMAS!

@ Naudoti klausos apsauga!



PASTABA

Nurodyta bendroji vibracijos verte ir
nurodyta skleidziamo triukSmo verté
yra iSmatuotos pagal standartinj
bandymuy metoda, todél jas galima
naudoti jrankiams vienam su kitu
palyginti.

Nurodytg bendraja vibracijos verte ir
nurodytg skleidziamo triukSmo verte
taip pat galima naudoti preliminariam
poveikio jvertinimui.

/\ ISPEJIMAS:

Elektrinio jrankio faktinio naudojimo
metu sukeliama vibracija ir
skleidziamas triukSmas gali skirtis
nuo nurodyty verciy, nes priklauso
nuo jrankio naudojimo budo, o ypacé
nuo apdorojamo ruosinio tipo.
Stenkités iki minimumo sumazinti
vibracijos ir triukSmo poveikj.
Pavyzdziui, dirbdami su jrankiu
muvekite pirstines ir ribokite darbo
valandas. Butina atsizvelgti j visas
darbo ciklo dalis (pvz., laika, kai
elektrinis jrankis yra iSjungtas ar kai
darbo metu veikia be apkrovos).
Slifuojant plonus metalo lakstus

ar kitus didelio pavirSiaus ploto
lengvai vibruojancius ruoSinius,
skleidziamas triukSmas gali bati
gerokai didesnis (iki 15 dB) uz
deklaruotas skleidZziamo triukSmo
vertes. Tokius ruoSinius reikia
tinkamomis priemonémis kiek
jmanoma apsaugoti nuo vibracijos ir
skleidziamo triukSmo, pvz., paklojant
storus ir lanks€ius garso slopinimo
kilimélius. Be to, | padidéjusj
skleidziama triukSma batina
atsizvelgti tiek vertinant vertinant

jo rizika, tiek renkantis tinkamas
klausos apsaugos priemones.

A Saugos instrukcijos

/\ ISPEJIMAS:

Perskaitykite visus saugos
ispéjimus, instrukcijas, iliustracijas
ir specifikacijas, pateiktas kartu su
Siuo elektriniu jrankiu. Nesilaikant
visy toliau iSvardinty nurodymu
galima patirti elektros smugj, sukelti
gaisra ir (ar) sunkiai susizaloti.

ISsaugokite visus jspéjimus ir
instrukcijas, kad galétuméte jais
pasinaudoti ateityje.

Sjuose jspéjimuose naudojamas terminas
»elektrinis jrankis” reiSkia i$ elektros tinklo
maitinama (laidinj) elektrinj jrankj arba

iS baterijos maitinama (belaid)) elektrinj
jrankj.

Sauga darbo vietoje

a) Darbo vieta turi biti Svari ir gerai
apsviesta. Nelaimingi atsitikimai
daZzniausiai jvyksta netvarkingose ar
tamsiose vietose.

b) Nedirbkite su elektriniais jrankiais
sprogioje aplinkoje, pvz., kurioje
yra degiy skys¢€iy, dujy ar dulkiy.
Elektriniai jrankiai kibirkS¢iuoja ir gali
uzdegti dulkes ar garus.

c) Dirbdami su elektriniu jrankiu
neprileiskite artyn vaiky ir pasaliniy
asmeny. Dél démesio atitraukimo
jrankio galite nesuvaldyti.
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Elektros sauga

a)

Elektrinio jrankio laido kiStukas

turi tikti kiStukiniam lizdui.

Kistuko niekada ir jokiais budais
nebandykite perdaryti. Su jzemintais
elektriniais jrankiais nenaudokite
jokiy kiStuky adapteriy. Originalios
konstrukcijos kiStukai ir jiems tinkantys
kiStukiniai lizdai sumazina elektros
smugio pavojy.

Saugokités, kad neprisiliestuméte
prie jzeminty pavirSiy, pvz.,
vamzdziy, radiatoriy, virykliy ir
Saldytuvy. |Zeminus jusy king iSauga
elektros smugio pavojus.

Saugokite elektrinius jrankius nuo
lietaus ir drégmeés. | elektrinio jrankio
vidy patekes vanduo padidina elektros
smigio pavojy.

Tinkamai elkités su maitinimo laidu.
Laikydami uz laido elektrinio jrankio
niekada neneskite, netraukite ir
nebandykite atjungti nuo elektros
lizdo. Saugokite laidg nuo kaitros,
alyvos, astriy briauny ir judanéiy
daliy. Dél paZeisto ar sunarplioto laido
iSauga elektros smugio pavojus.
Dirbdami su elektriniu jrankiu

lauke, naudokite lauko salygoms
tinkama ilginimo laida. Naudojant
lauko sglygoms tinkama ilginimo laidg
sumazéja elektros smigio pavojus.
Jei elektrinio jrankio naudojimo
drégnoje vietoje nejimanoma
iSvengti, maitinimo linijoje jrenkite
liekamaja srove valdoma jtaisa
(RCD). Naudojant RCD sumazéja
elektros smugio pavojus.

Asmens sauga

a)

Dirbdami su elektriniu jrankiu
iSlikite budrus, stebékite, ka
darote, ir naudokités sveiku protu.
Elektrinio jrankio nenaudokite, jei
esate pavarge ar veikiami narkotiniy
medziagy, alkoholio ar vaisty. Dirbant
su elektriniais jrankiais pakanka
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akimirkos iSsiblaskymo, kad sunkiai
susizalotuméte.

Naudokite asmeninés apsaugos
priemones. Visada uzsidékite akiy
apsauga. Atitinkamose sglygose
naudojant tokias apsaugos priemones,
kaip apsaugos nuo dulkiy kauke,
neslidi apsauginé avalyné, $almas ar
apsauginés ausinés, sumazéja traumy
pavojus.

Apsisaugokite nuo netycinio
paleidimo. Patikrinkite, ar paleidimo
jungiklis yra iSjungimo padétyje,
pries jungdami jrankj prie maitinimo
Saltinio ir (ar) sudétinés baterijos,
pries ji pakeldami ar neSdami.
Nesant elektrinius jrankius ir laikant
pirstg ant paleidimo jungiklio

ar jjungtus jrankius prijungiant

prie energijos $altinio, gali jvykti
nelaimingas atsitikimas.

Pries jjungdami elektrinj jrankj
patraukite j Salj bet kokj reguliavimo
raktg ar verzliaraktj. Sukamojoje
elektrinio jrankio dalyje paliktas
verzliaraktis ar raktas gali suzaloti.
Nesistenkite pasiekti per toli.
Visada tvirtai stovékite ir iSlaikykite
pusiausvyra. Taip geriau suvaldysite
elektrinj jrankj netikétose situacijose.
Tinkamai apsirenkite. Nedévékite
laisvy drabuziy ar laisvai kaban¢iy
papuosaly. Saugokite savo plaukus,
drabuzius ir pirstines nuo judamy
daliy. Laisvi drabuziai, papuosalai ar
ilgi plaukai gali bati jtraukti j judamas
dalis.

Jei yra dulkiy iStraukimui ir
surinkimui skirti jtaisai, jie turi buti
prijungti ir tinkamai naudojami.
Naudojant dulkiy surinkimo jtaisus
galima sumazinti su dulkémis
susijusius pavojus.



h)

Daznai naudodami jrankius ir jprate
juos naudoti nepraraskite budrumo
ir neignoruokite jrankio naudojimo
saugos taisykliy. Dél neatsargaus
veiksmo galite sunkiai susizaloti vos
per akimirka.

Elektrinio jrankio naudojimas ir
prieziura

a)

Elektrinio jrankio pernelyg
nespauskite. Atitinkamam darbui
naudokite tinkama jrankj. Su tinkamu
elektriniu jrankiu darbg atliksite geriau
ir saugiau, dirbdami jrankiui skirtu
tempu.

Nenaudokite elektrinio jrankio, jeigu
paleidimo jungiklis jo nejjungia ir
neiSjungia. Bet koks elektrinis jrankis,
kurio negalima valdyti jungikliu, yra
pavojingas ir jj reikia suremontuoti.
Atjunkite kiStuka nuo maitinimo
Saltinio ir (ar) sudétine baterija, jei

ji nuimama, nuo elektrinio jrankio
pries ji reguliuodami, keisdami
priedus ar padédami j laikymo vieta.
Tokios prevencinés saugos priemones
sumazina elektrinio jrankio atsitiktinio
paleidimo pavojy.

ISjungtus elektrinius jrankius
laikykite vaikams neprieinamoje
vietoje ir neleiskite asmenims,

kurie nezino Sio elektrinio jrankio ar
neperskaite Siy instrukcijy, su juo
dirbti. Neapmokyty naudotojy rankose
elektriniai jrankiai yra pavojingi.
Priziarékite elektrinius jrankius ir jy
priedus. Tikrinkite, ar judamos dalys
tinkamai iScentruotos ir neklitina,

ar jrankio dalys nesuluze ir kitaip

nepazeistos, kad pakenkty jo darbui.

Jeigu jos pazeistos, elektrinj jrankij

pries$ naudojima reikia suremontuoti.

Nelaimingi atsitikimai daznai jvyksta

jrankiai astriomis pjovimo briaunomis
reciau jstringa ir juos lengviau valdyti.

Elektrinj jrankj, jo priedus, antgalius
ir pan. naudokite pagal Sias
instrukcijas, atsizvelgdami j darbo
salygas ir vyvkdomo darbo pobudi.
Naudojant elektrinj jrankj kitokiems
darbams, nei jis skirtas, gali susidaryti
pavojinga situacija.

Rankenos ir sugriebimo pavirsiai
turi bati sausi, Svards ir neisStepti
alyva ar tepalu. Dél slidziy rankeny

ir sugriebimo pavirsiy jrankj nesaugu
naudoti, nes jo galima nesuvaldyti
netikétose situacijose.

Akumuliatorinio jrankio naudojimas ir
prieziura

a)

Kraukite tik gamintojo nurodytu
jkrovikliu. Vieno tipo sudétinei baterijai
tinkamas jkroviklis gali sukelti gaisro
pavojy, jei naudojamas kito tipo
sudétinei baterijai krauti.

Elektrinius jrankius naudokite tik

su jiems skirtomis sudétinémis
baterijomis. Naudojant su bet
kokiomis kitomis sudétinémis
baterijomis gali kilti gaisro ir suzalojimo
pavojus.

Nenaudojama sudétine baterija
laikykite atokiau nuo metaliniy
daikty, pavyzdziui, popieriaus
sgvarzéliy, monety, rakty, viniy,
varzty ir kity smulkiy metaliniy
daikty, galin€iy sujungti abu
baterijos kontaktus. Sujungus abu
baterijos kontaktus trumpuoju jungimu,
galima nusideginti arba sukelti gaisra.
Baterijg netinkamai naudojant,

i$ jos gali iStekéti elektrolitas -
venkite sagly¢io. Nety¢ia prisiliete,
uztersta vieta nuplaukite vandeniu.
IStekéjusiam skysciui patekus j akis,
kreipkités ir j gydytoja. IS baterijos
iStekéjes elektrolitas gali sudirginti arba
nudeginti.
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e)

Nejunkite prie jrankio pazeistos ar
modifikuotos sudétinés baterijos.
PaZeisty ar modifikuoty baterijy
veikimas nenuspéjamas ir jos gali
uzsidegti, sprogti ir suzaloti.
Saugokite sudétine baterija ar jrankj
nuo ugnies ir pernelyg aukstos
temperaturos. |kaitinus vir§ 130 °C
galima sukelti sprogima.

Laikykités krovimo nurodymuy ir
nekraukite sudétinés baterijos

ar jrankio uz Sioje instrukcijoje
nurodyto temperatiros diapazono
riby. Jei krausite netinkamai ar uz
nurodyto temperaturos diapazono riby,
galite sugadinti baterijg ir padidinti
gaisro pavojy.

>

ATSARGIAI!l SPROGIMO
PAVOJUS! Niekada
nebandykite krauti
nejkraunamy baterijy!

Saugokite jkraunama baterija

nuo karscio, pavyzdziui, ilgai

nelaikykite saulékaitoje,
saugokite nuo ugnies,

vandens ir drégmeés. Kyla
sprogimo pavojus.

Techniné prieziura

a)

Jusy elektrinj jrankj techniskai
priziaréti gali tik kvalifikuotas
remonto meistras, naudojantis
identiSkas atsargines dalis. Tik tokiu
bldu galima uztikrinti elektrinio jrankio
sauguma.

Niekada nebandykite remontuoti
pazeisty sudétiniy baterijy.
Sudétines baterijas remontuoti gali

tik gamintojas arba jgalioto techninés
priezidros centro specialistai.
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Bendrieji Slifavimo ir pjovimo
abrazyviniais diskais saugos nurodymai

a)

Sis elektrinis jrankis yra skirtas
naudoti kaip Slifuoklis ir pjovimo
abrazyviniu disku jrankis.
Perskaitykite visus prie Sio jrankio
pridétus saugos nurodymus,
naudojimo instrukcijas, perzvelkite
diagramas ir duomenis. Nesilaikant
visy toliau iSvardinty nurodymy galima
patirti elektros smugj, sukelti gaisrg ir
(ar) sunkiai susizaloti.

Sis elektrinis jrankis netinka
Sveitimui Svitriniu popieriumi ar
plieniniu Sepeciu, poliravimui ar
angy pjovimui. Naudojant elektrinj
jrankj ne pagal paskirtj gali kilti pavojai
ir galima susizaloti.

Nepertvarkykite Sio elektrinio jrankio
taip, kaip specialiai nesuprojektavo
ir nenurodé jrankio gamintojas.

Dél tokio pertvarkymo galite prarasti
kontrole ir sunkiai susizeisti.
Nenaudokite jokiy priedy, kurie
jrankiui néra specialiai skirti arba
ju nerekomenduoja Sio elektrinio
jrankio gamintojas. Vien tiktai tai,
kad priedus galite prijungti prie savo
elektrinio jrankio, néra saugaus jy
naudojimo garantija.

Maksimalus leistinas jrankio priedo
greitis turi buti ne mazesnis uz
nurodyta maksimaly elektrinio
jrankio greitj. Didesniu nei leistinu
greiciu besisukantys priedai gali
suskilti, o jy skeveldros — iSlékti j org.
Naudojamo jrankio priedo iSorinis
skersmuo ir storis turi atitikti

jusy elektrinio jrankio matmenis.
Netinkamo dydzio priedai negali biti
tinkamai uzdengti ir valdomi.

Priedy tvirtinimo matmenys

turi atitikti elektrinio jrankio
tvirtinimo jrangos matmenis.
Priedai, neatitinkantys elektrinio



jrankio tvirtinimo jrangos, neislaikys
pusiausvyros, pernelyg vibruos ir galite
prarasti kontrole.

Niekada nenaudokite pazeisty
jrankio priedy. Kiekviena karta
pries naudodami patikrinkite jrankio
priedus, pvz., Slifavimo diskus - ar
nejskile ir neaptrupéje, slifavimo
plokstelés - ar nejskile, nenusitryne
ir pernelyg nenudile. Numete ant
zemeés elektrinj jrankj ar jo prieda
patikrinkite, ar jis nepazeistas, arba
naudokite kita, nepazeistg prieda.
Patikrine ir pritvirtine jrankio prieda,
atsistokite patys ir aplink esantiems
Zzmonéms liepkite atsistoti taip,

kad nebutuméte sukamojo priedo
sukimosi plok§tumoje; tuomet
prieda iSbandykite, paleisdami
suktis maksimaliu greiciu be
apkrovos vieng minute. Paprastai
pazeisti jrankio priedai Sio bandymo
metu suskyla.

Naudokite asmeninés apsaugos
priemones. Priklausomai nuo
atliekamo darbo, uzsidékite viso
veido apsauga, akiy apsauga ar
apsauginius akinius. Jei reikia,
naudokite apsaugine kauke

nuo dulkiy, klausos apsaugos
priemones, apsaugines pirstines

ar specialia prijuoste, kad
apsisaugotuméte nuo slifavimo
dulkiy ir medziagos daleliy. Akis
reikia apsaugoti nuo skriejanciy
Siuksliy, kurios atsiranda kai kuriy
darbo procedury metu. Apsaugos
nuo dulkiy kaukes ar respiratorius
reikia naudoti, jei darbo metu susidaro
dulkés. ligalaikis garsaus triukSmo
poveikis gali apkurtinti.

)

=

Visi paSaliniai asmenys turi bati
atsitrauke saugiu atstumu nuo darbo
zonos. Visi j darbo zong jéje asmenys
turi dévéti atitinkamas asmeninés
apsaugos priemones. Ruosinio
nuolauzos ar suskilusio jrankio priedo
skeveldros gali iSskrieti j org ir suzaloti
netgi toli uz darbo zonos riby.

Elektrinj jrankj laikykite paéme tik
uz izoliuoty sugriebimo pavirsiy, kai
atliekate darba, kurio metu jrankis
gali pazeisti pasléptus elektros
laidus ar savo paties maitinimo
kabelj. Be to, dél salycio su laidu,
kuriuo teka elektros srové, metalinése
jrankio dalyse taip pat gali pradéti
teketi srové ir galite patirti elektros
smugj.

Niekada elektrinio jrankio
nepadékite, kol jo priedas visiSkai
nenustojo suktis. Besisukantis jrankio
priedas gali uzklitti uz pavirSiaus,

ir tuomet elektrinio jrankio galite
nesuvaldyti.

Neneskite veikiancio elektrinio
jrankio. Besisukan¢iam priedui
prisilietus prie jusy drabuziy, galite
susizaloti (pavyzdziui, jis gali jpjauti).
Reguliariai valykite savo elektrinio
jrankio ventiliacijos angas. Variklio
ventiliatorius j korpusa traukia dulkes,
o didelés metalo dulkiy sankaupos gali
kelti elektrinio pobtdzio pavojus.
Nenaudokite elektrinio jrankio Salia
degiy medziagy. Kibirkstys Sias
medziagas gali uzdegti.

Nenaudokite jokiy jrankio priedy,
kuriems reikalingas ausinimas
skys¢€iu. Naudojant vandenj ar kitokius
ausinimo skyscius galima patirti
elektros smugj.
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Atatranka ir su ja susije saugos

nurodymai

Atatranka yra staigi reakcija, kurig sukelia

jstriges ar suspaustas sukamasis jrankio

priedas, pvz., $lifavimo diskas, $lifavimo
plokstelé ir pan. |striges ar suspaustas
sukamasis jrankio priedas staiga
sustabdomas. Tokiu atveju nevaldomas
elektrinis jrankis staiga atSoka prieSinga
kryptimi, nei jstrigusio priedo sukimosi

Kkryptis.

Jeigu, pavyzdziui, Slifavimo diskas jstringa

ar suspaudziamas ruosinyije, jstrigusi disko

dalis gali nuluzti arba sukelti atatranka.

Tuomet $lifavimo disko skeveldra gali

atSokti link operatoriaus arba nuskrieti

tolyn nuo jo, priklausomai nuo disko
sukimosi krypties jo jstrigimo vietoje. Dél
atatrankos Slifavimo diskai gali ir suskilti.

Atatranka jvyksta dél netinkamo elektrinio

jrankio naudojimo ir (ar) netinkamy

darbo salygy. Jos galima iSvengti toliau

iSvardintomis tinkamomis atsargumo

priemonémis.

a) Elektrinj jrankj tvirtai laikykite abiem
rankomis ir pasirinkite tokia savo
kuno ir ranky padétj, kad galétuméte
atsispirti atatrankos jégai. Visada
naudokite papildoma rankena, jei
yra, kad galétuméte maksimaliai
pasipriesinti atatrankos jégoms ir
suvaldyti visa galia veikiantj jrankj.
Naudodamas tinkamas atsargumo
priemones operatorius gali suvaldyti
atatrankos jégas.

b) Niekada nekiskite ranky prie
sukamojo jrankio priedo. Atatrankos
atveju jrankio priedas gali atsitrenkti |
jusy ranka ir sunkiai suzaloti.

c) Jokia jusy kuno dalis neturi bati
zonoje, j kurig atatrankos metu
elektrinis jrankis gali buti atmestas.
Atatrankos atveju elektrinis jrankis
atSoka priesinga kryptimi, nei lifavimo
disko sukimosi kryptis jstrigimo vietoje.
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d) Bukite ypac¢ atsargis dirbdami
Salia kampy, astriy briauny ir pan.
Neleiskite sukamajam jrankio
priedui atsitrenkti j ruosSinj ar jstrigti.
Labiau tiketina, kad sukamasis jrankio
priedas jstrigs kampuose ar astriose
briaunose arba atSokes nuo jy. Dél to
jrankio galite nesuvaldyti arba jvyks
atatranka.

e) Nenaudokite grandininiy pjukly
disky medienai pjauti ar pjovimo
disky su deimantiniais segmentais,
tarpeliai tarp kuriy virsija 10 mm, ar
bet kokiy dantyty pjovimo disky. Siy
tipy priedai daznai sukelia atatranka ir
galite nesuvaldyti jrankio.

Specialis Slifavimo ir pjovimo

abrazyviniais diskais saugos nurodymai

a) Naudokite tik jusy elektriniam
jrankiui patvirtintus Slifavimo priedus
ir jiems tinkamas disky apsaugas.
Elektriniam jrankiui neskirty Slifavimo
priedy negalima tinkamai uzdengti,
todél juos naudoti néra saugu.

b) ISgaubtus slifavimo diskus reikia
pritvirtinti taip, kad jy Slifavimo
pavirsius neisljsty uz disko
apsaugos krasto plokstumos.
Netinkamai pritvirtinto Slifavimo disko,
kuris iSsikiSa uz disko apsaugos
krasto, nejmanoma tinkamai apsaugoti.

c) Disko apsauga turi bati tvirtai
prisukta prie elektrinio jrankio ir
sureguliuota taip, kad operatoriui
buty kuo saugiau dirbti, t. y. kad jo
puséje buty atidengta kuo maziau
abrazyvinio pavirsiaus. Disko
apsauga yra sukonstruota taip, kad
apsaugoty operatoriy nuo skriejanéiy
daleliy, atsitiktinio prisilietimo prie
Slifavimo disko ir kibirk&¢iy, kurios gali
uzdegti drabuzius.



Slifavimo priedus galima naudoti
tik reckomenduojamiems darbams.
Pavyzdziui, niekada nebandykite
Slifuoti su pjovimo disko $Soniniu
pavirsiumi. Pjovimo disky krastai yra
skirti susmulkintai medziagai Salinti

i$ pjuvio. Bet kokia Soniné jéga Siuos
Slifavimo priedus gali suskaldyti.
Visada naudokite nepazeistas
prispaudimo junges, kuriy dydis

ir forma tinka jusy pasirinktam
Slifavimo diskui. Tinkamos jungés
prispaudzia Slifavimo diska ir sumazina
jo suskilimo pavojy. Pjovimo disky
jungés gali skirtis nuo Slifavimo disky
jungiy.

Nenaudokite didesniy elektriniy
jrankiy sudilusiy slifavimo diskuy.
Didesniy elektriniy jrankiy Slifavimo
diskai néra skirti mazesniems
elektriniams jrankiams, kuriy sukliai
sukasi didesniu greiciu, todél tokie
diskai gali suskilti.

Kai naudojate dvejopos paskirties
diskus, uzdékite atliekamam
darbui tinkama disko apsauga. Dél
netinkamos apsaugos diskas gali bati
netinkamai uzdengtas ir tuomet galite
sunkiai susizaloti.

Papildomi specialls pjovimo
abrazyviniais diskais saugos nurodymai

a)

Disko pernelyg nespauskite ir
saugokités, kad pjovimo diskas
nejstrigty. Nepjaukite pernelyg
giliai. Dél per didelés pjovimo disko
apkrovos iSauga jo jtempis ir tikimybé
pakrypti ar jstrigti, taigi, ir atatrankos ar
disko skilimo pavojus.

Nestovékite priesais ir uz
besisukancéio pjovimo disko
sukimosi plok§tumos. Kai pjovimo
diska ruoSinyje stumiate nuo saves,
atatrankos metu elektrinis jrankis
kartu su besisukanciu disku gali buti
atmestas atgal tiesiai link jusu.

Jei pjovimo diskas jstringa ar
nustojate dirbti, iSjunkite jrankj ir
tvirtai laikykite, kol diskas visiSkai
nesustos. Niekada nebandykite
traukti besisukancio pjovimo disko
i$ pjuvio: gali jvykti atatranka.
Nustatykite jstrigimo priezastj ir ja
pasalinkite.

Nebandykite pakartotinai jjungti
elektrinio jrankio, kai jo diskas
nuleistas j pjuvj. Pries vél pradédami
pjauti palaukite, kol iStrauktas
diskas jsisuks visu greiciu. PrieSingu
atveju diskas gali jstrigti, iSSokti i$
pjavio vietos ar sukelti atatranka.
Plokstes ar didelius ruoSinius
paremkite atramomis, kad
sumazintumeéte pjovimo disko
jstrigimo ir atatrankos pavojy. Dideli
ruosiniai nuo savo svorio gali iSlinkti.
Ruosinj reikia paremti i$ abiejy pjovimo
disko pusiy: tiek Salia disko, tiek
ruosSinio krastuose.

Bukite ypac¢ atsargus atlikdami
jleistinius pjuvius | esamas sienas

ar kitas nezinomas vietas. |leistas
pjovimo diskas gali jpjauti dujy ar
vandens vamzdzius, elektros laidus ar
kitas kliutis, taip sukeldamas atatranka.
Nebandykite pjauti iSlenkta linija. Dél
per didelés pjovimo disko apkrovos
iSauga jo jtempis ir tikimybé pakrypti
ar jstrigti, taigi, ir atatrankos ar disko
skilimo pavojus, todél galite sunkiai
susizaloti.

Skaitydami $j naudotojo vadovag
iSnagrinékite, kaip $j gaminj naudoti.
|siminkite jspéjimus dél saugos ir
skrupulingai jy laikykités. Tai padés
iSvengti rizikos ir apsisaugoti nuo pavojy.
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Naudodami gaminj visada iSlikite
budrus, kad anksti pastebétumeéte

ir suvaldytumeéte iskilusius pavojus.
Greitas jsikiSimas gali apsaugoti nuo
sunkiy traumy ir turto sugadinimo.
Pastebéje triktj gaminj iSjunkite ir
iSimkite sudétine baterija. Prie$ vél
naudodami duokite jj kvalifikuotam
specialistui patikrinti ir suremontuoti,
jei reikia.

Netgi tuo atveju, jei su gaminiu dirbate
laikydamiesi visy saugos reikalavimy, vis
tiek iSlieka kai kurie potencialus traumy
ir zalos turtui pavojai. Gali kilti Sie su
gaminio konstrukcija ir dizainu susije
pavojai:

Judancéiy daliy ar jkaitusiy pavirSiy
sukeltos traumos.

Klausos pazeidimas, jei dirbama be
apsauginiy ausiniy.

Zala sveikatai dél ranky darbo
ypatumo, jei su jrankiu dirbama
ilgus laikotarpius arba jis netinkamai

PASTABA

Darbo metu Sis gaminys sukuria
elektromagnetinj laukg! Kai kuriomis
aplinkybémis Sis laukas gali trikdyti
aktyviy ar pasyviy medicininiy
implanty veikima!

Kad buty sumazintas sunkaus ar
net mirtino poveikio pavojus, prie$
naudojant §j gaminj asmenims su
rekomenduojame pasitarti su savo
gydytoju ir implanto gamintoju!
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Sj jrankj gali naudoti vaikai
nuo 8 mety bei asmenys,
kuriy fizineés, jutiminés

ar protinés galimybeés

yra ribotos arba kuriems
truksta patirties ir Ziniy,
jiems paaiskinta, kaip
saugiai naudotis jrankiu, ir
jei jie supranta su jrankiu
susijusius pavojus.
Vaikams negalima Zaisti su
jrankiu.

Vaikai be prieziuros

negali vykdyti valymo

ir naudotojo vykdomuy
prieziuros darby.
Nebandykite jkrauti
nejkraunamy baterijy.
Nesilaikant Siy nurodymuy
gresia pavojus.

Jei maitinimo kabelis
pazeistas, jj gali pakeisti tik
gamintojas, jo techninés
priezilros atstovas arba
panasia kvalifikacija
turintys asmenys, kad buty
iSvengta pavojaus.



Saugokite elektrines dalis
nuo drégmés. Nemerkite
tokiy daliy j vandenj

ar kitus skyscius, kad
iSvengtuméte elektros
smugio. Niekada
neplaukite jrankio po
tekanciu vandeniu.
Vadovaukites pateiktomis
valymo, priezitros ir
remonto instrukcijomis.

ﬁ Jrankj galima naudoti

tik patalpose.

ADEMESIO! Sis jkroviklis
yra skirtas tik Siy tipy
sudetinéms baterijoms
krauti:

//l PARKSIDE’
20 V sudétiné baterija

PAP 20 B1 |2Ah 5
elementai
PAP 20 B3 |4Ah 10
elementy

Tinkamos sudétinés baterijos ir
jkrovikliai

Sudétiné
baterija: | /# PARKSIDE X 20 V Team

lkroviklis: | #7 PARKSIDE' X 20 V Team

Klientai i$ PL (Lenkijos) suderinamas
baterijas ir jkroviklius gali jsigyti iS LIDL
internetinés parduotuvés www.lidl.de. O
klientai i$ FI (Suomijos), SE (Svedijos), LT
(Lietuvos), EE (Estijos) ir LV (Latvijos) —
www.optimex-shop.com.

@® Darbo proceduros

PASTABA

Slifavimo priedus galima naudoti
tik rekomenduojamiems darbams.
PrieSingu atveju jie gali suskilti ir
suzaloti.

Siurkstus slifavimas
Siurksc¢iam Slifavimui niekada

<~~~ ) nenaudokite pjovimo disku!

Ne per stipriai spausdami stumdykite
kampinj $lifuoklj ruoSinio pavirsiumi
pirmyn ir atgal.

Jei ruoSinys i§ minkStos medziagos,
SiurkStaus Slifavimo diskg stumkite
prispaude jo plok§tuma, o jeigu i$
kietos — diska galite Siek tiek paversti.
Pjovimas abrazyviniu disku

Pjovimui niekada
nenaudokite Siurkstaus

' Ag
D gitavimo disky!

Naudokite tik patikrintus ir pluostine
medziaga sustiprintus pjovimo ar
Slifavimo diskus, kuriy patvirtintas
periferinis greitis yra ne mazesnis kaip
80 m/sek.

/\ ATSARGIAL!

ISjungto Slifuoklio diskas dar
kurj laikg sukasi. Nebandykite jo
sustabdyti spausdami i$ Sono.

Jtvirtinkite ruoS$inj. RuoSiniui tvirtai
iSlaikyti savo vietoje naudokite
verztuvus ar spaustuvus. Tai gerokai
saugiau, nei tiesiog laikyti ruosinj
ranka.

Visada iSjunkite jrankj pries$ jj padédami
ir palaukite, kol jo diskas visiSkai
sustos.

Jrankj naudokite tik pjovimui ar
Slifavimui sausuoju badu.

Bet kokiems darbams vykdyti prie
jrankio reikia pritvirtinti papildoma

rankeng [7].
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Negalima dirbti su medziagomis, kuriy
sudétyje yra asbesto. Asbestas yra
zinomas kancerogenas.

/\ PAVOJUS! |RANK] ANT RUOSINIO
VISADA STUMKITE PRIESINGA
DISKO SUKIMUISI KRYPTIMI.

Kitaip gresia atatrankos pavojus.

Pjovimo diska gali iSstumti i$ pjavio.
Jrankj visada jjunkite prie$ nuleisdami
ant ruoSinio. Baige uzduotj pakelkite
jrankj nuo ruoSinio ir tik tuomet
iSjunkite.
Darbo metu jrankj visada tvirtai
laikykite abiem rankomis. Jusy
stovésena turi buti tvirta ir stabili.
Optimaliam Slifavimo rezultatui pasiekti
jrankj ant ruosSinio tolygiai stumdykite
pirmyn ir atgal, pakreipe 15-30° kampu
(tarp Slifavimo disko ir ruos$inio).
Kai apdorojate kampuotus pavirSius,
ruoSinio pernelyg nespauskite. Jeigu
disko sukimosi greitis pastebimai
nukrenta, turite sumazinti jrankio
spaudima, kad darbas vykty saugiai
ir efektyviai. Jei jrankio diskas staiga
sustoja ar jstringa, nedelsdami jj
iSjunkite.
Pjovimas: jrankj stumkite vidutiniu
greiciu ir nepakreipkite pjovimo disko.
Siurkstaus $lifavimo ir pjovimo diskai
labai jkaista — leiskite jiems visiSkai
atvesti, prie$ juos liesdami.
Jrankio niekada nenaudokite kitiems
tikslams, nei jis skirtas.
Pries jstatydami j jrankj baterija visada
Pavojaus atveju iSjunkite jrankj ir
iSimkite iS jo baterija. Kritiniu atveju
jrankis turi buti lengvai ir greitai
pasiekiamas.
Baterijg visada iSimkite darbo
pertraukéliy metu, kai jrankj
reguliuojate ar kai nenaudojate. |rankis
visada turi buti Svarus, sausas ir
neisteptas alyva ar tepalu.
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Visada islikite budrus! Visada
stebékite, kg darote, ir naudokités
sveiku protu. |rankio nenaudokite, jei
esate iSsiblaske ar prastai jauciatés.
/\ ISPEJIMAS!

Visada uzsidékite apsauginius
akinius.

-~ /\ISPEJIMAS!

B\
| | Visada uzsidékite kauk
\/, isada uzsidékite kauke nuo

dulkiy!

@® Pries naudojima

PASTABA

Siame naudotojo vadove pateikta
informacija apie priedus ir
pasitulymai, kaip juos naudoti.
Aprasyty priedy jrankio komplekte
néra, tadiau jie suteikia papildomy
galimybiy gaminiui panaudoti.

Priedus galite jsigyti specializuotose
parduotuvése. Juos pirkdami visada
atsizvelkite j Sio gaminio techninius
reikalavimus (zr. skyriy , Techniniai
duomenys®).

Jei abejojate, pasiklauskite kvalifikuoto
specialisto arba pardavéjo, kuriuo
pasitikite.

(A pav.)

PASTABA

Sudétine baterijg [3] galima krauti
bet kuriuo metu - jos eksploatavimo
trukmé nesutrumpéja.

Krovimo proceso nutraukimas
sudétinés baterijos | 3 | nesugadina.

Pries darba: jkraukite sudétine baterijg
[3], jei jos jkrovos lygis yra Zemas
arba vidutinis (Zr. skyriy ,,Sudétinés
baterijos jkrovos lygio tikrinimas®).



Krovimo valdymo LED indikatoriai

(raudonas [15] ir zalias [16)) rodo

ikroviklio 14| ir sudétinés baterijos | 3
ikroviklio [14]ir sudeti I Patikrinkite sudétinés baterijos jkrovos

busena. lygj: paspauskite mygtuka .
LED Busena Jkrovos lygio LED indikatoriai
Vyksta sudétinés jkrovos lygj rodo taip:
Raudonas LED dega baterijos krovimo !krovos |yg|0 LED !krovos |ygis
procesas

Raudonas + oranzinis
Sudehne baterija + ia”as
visiSkai jkrauta

Maksimalus

Zalias LED dega
Raudonas + oranzinis |Vidutinis

Zalias ir raudonas Sudétiné baterija Raud 5
LED mirksi sugedusi audonas emas
Raudonas LED Sudetiné b%ter”a

ks pernelyg atSalusi -
mirksl ar jkaitusi /\ ISPEJIMAS! Pavojus susizaloti!
Zalias LED dega (be ||kroviklis - Visada iSjunkite gaminj ir

iSimkite sudétine baterija

sudétinés baterijos) |pasiruoSes

prie$ bet kokius reguliavimo

1. Sudétine baterijg | 3| jstatykite j jkroviklj darbus.
14
2. |kroviklio maitinimo ki$tuka prijunkite /\ PAVOJUS SUSIZALOTI!
prie maitinimo tinklo lizdo. Kampinj $lifuoklj visada naudokite
3. Kai sudétiné baterija[3] visiskai uzdéje disko apsauga[8]. Disko
ikraunama: apsauga turi biti tinkamai pritvirtinta.
- Atjunkite jkroviklio maitinimo kiStuka Sureguliuokite ja taip, kad bity
nuo maitinimo tinklo lizdo. uztikrinta didZiausia apsauga, t.
- ISimkite sudéting baterijg |3 ]iS y., kad j operatoriaus puse biity
ikroviklio[14]. atidengta kuo mazesné $lifavimo

disko dalis. Disko apsauga [8] yra
sukonstruota taip, kad apsaugoty
operatoriy nuo skriejanciy daleliy ir

Sudétinés baterijos jstatymas atsitiktinio prisilietimo prie Slifavimo
1. Sudétine baterijg [3] jstumkite j disko.
kampinj $lifuokl;. Disko apsauga | 8 | turi buti pritvirtinta
2. Sudétiné baterija | 3 | savo vietoje turi ben’.[ jau tokiu paciu kampu, kaip
uzsifiksuoti spragtelédama. papildoma rankena | 7 | (Zr. B pav.).
Priesingu atveju jus gali suzaloti
Sudétinés baterijos i$émimas Siurkstaus $lifavimo ar pjovimo
1. Paspauskite sudétines baterijos diskas.
atjungimo mygtuka [2]. o o
2. I$traukite sudétine baterijg [3] i Pasukite disko apsauga |8 reikiama

(darbine) padétj. Disko apsauga
turi bati pasukta j tokig padeétj, kad
disko apsaugos tvirtinimo detalé
uzsifiksuoty ant vienos i$ 5 disko

apsaugos [8] iskysy [21] zr. E pav.).

kampinio $lifuoklio.
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Patikrinkite, ar disko apsaugos
tvirtinimo detalé [13] tvirtai uZsifiksavo
ant atitinkamos igky3os [21].

Disko apsaugos nuémimas (C pav.)
Nuimkite disko apsauga [8] tinkamu
atsuktuvu atsukdami varztus [12] ir
nuimdami tvirtinimo Zieda [11].

/\ ATSARGIALI!

Dél saugumo jrankj galima naudoti
tik su papildoma rankena .
PrieSingu atveju galite sunkiai
susizaloti. Papildoma rankeng
galima prisukti prie jrankio kairés
ar deSinés pusés arba virSaus,
priklausomai nuo atliekamo darbo.

Siurkstaus $lifavimo ar pjovimo disko
tvirtinimas ar keitimas.

Keisdami Siurkstaus slifavimo ar
pjovimo diska visada muvékite
apsaugines pirstines.

Atkreipkite démes;j j SiurkStaus $lifavimo ar
pjovimo disko matmenis. Centrinés angos
skersmuo turi atitikti tvirtinimo jungés
skersmen;j be jokio laisvumo. Nenaudokite
jokiy adapteriy.

PASTABA

Naudokite tik Svarius diskus.
Naudokite tik tokius Slifavimo diskus,
kuriy leistinas sukimosi greitis yra ne
mazesnis uz elektrinio jrankio greitj,
nurodyta tipo ploksteléje.

/\ PAVOJUS SUSIZALOTI!

Suklio blokavimo mygtuka [9]
nuspauskite tik tuomet, kai tvirtinimo
suklys [17] visikai sustoja.

Nuspauskite suklio blokavimo mygtuka
[9], taip uzblokuodami variklj.
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Naudodami montavimo raktg su dviem
angomis [20] atsukite prispaudimo
verzle [19] (Zr. D pav.).

UZzdékite SiurkStaus Slifavimo ar
pjovimo diska etiketés puse | jrankj ant
tvirtinimo jungés [18].

Po to vél ant tvirtinimo suklio
prisukite prispaudimo verzle 19| taip,
kad jos iSkilioji puse likty virSuje.

Ploni Slifavimo diskai (zr. 1 pav.)
Prispaudimo verzles [19) Ziedas turi buti
atsuktas j virsy, kad plonas $lifavimo
diskas buty saugiai pritvirtintas.

1 pav.

2 pav.

Prispaudimo verzlés |19] Ziedas turi biti
atsuktas zemyn, kad storas $lifavimo
diskas buty saugiai pritvirtintas prie
tvirtinimo suklio [17].
Uzfiksuokite tvirtinimo suklj .
Priverzkite prispaudimo verzlg
prie$ laikrodzio rodykle, naudodami
montavimo raktg su dviem angomis

20l

PASTABA

Jeigu naujai uzdétas diskas tolygiai
nesisuka ar vibruoja, jj reikia
nedelsiant pakeisti.

Montavimo raktg su dviem angomis
galima laikyti rankenoje [7 .



Dél saugumo kiekvieng karta po
disko keitimo jrankj paleiskite suktis
maksimaliu greiciu 60 sekundziy.
Klausykites ir stebékite, ar néra
nejprasty garsy ir kibirksciy.
Patikrinkite, ar tinkamai uzdéti visi
tvirtinimo elementai.

Patikrinkite, ar sukimosi krypties
rodyklé (jei yra) ant pjovimo ar
SiurkStaus slifavimo disko (jskaitant
deimantinius pjovimo diskus) sutampa
su sukimosi krypties rodykle (rodancia
galvutes sukimosi kryptj) ant jrankio.

Disko sukimosi greitj galima reguliuoti
greicio reguliavimo ratuku @:
1 = mazesni sukiai, 6 = didesni sukiai.

Mes rekomenduojame atlikti praktinius
bandymus tinkamam grei€iui nustatyti.

® Darbas

Prie$ pradédami darbg patikrinkite

pritvirtinta diska, ar visi tvirtinimo

elementai tinkamai uzdéti.
PASTABA

Visada pirma jjunkite kampinj
Slifuoklj, o tik po to nuleiskite ant
ruoSinio ir pradékite darba.
Jeigu jrankis uzsiblokuoja dél
perkrovos ir iSsijungia, jis vel
automatiskai jsijungia pasalinus
blokavimo priezastj (automatinio
paleidimo funkcija).

ljungimas
liungimo ir iSjungimo jungiklj | 1 | pirma
pastumkite j deSine puse, kad po to
galéetumeéte stumti j priek].

ISjungimas
Atleiskite jjungimo / iSjungimo jungiklj

[l

Nuolatinio veikimo jjungimas

Jjungimo ir iSjungimo jungiklj | 1| pirma
pastumkite | desSine puse, kad po to
galétumeéte stumti j priekj. Tuomet
jjungimo ir i$jungimo jungiklj [1]
stumkite j priekj ir nuspauskite zemyn,
kad uzsifiksuoty.

Nuolatinio veikimo iSjungimas

Stumkite jjungimo ir iSjungimo jungiklj
atgal ir nuspauskite zemyn, o po to
atleiskite.

® Valymas ir prieziura
/\ ISPEJIMAS! Pavojus susizaloti!

Visada iSjunkite gaminj ir
iSimkite sudétine baterijg
prie$ bet kokius reguliavimo
darbus.

PASTABA

Gaminio nevalykite jokiomis
cheminémis, Sarminémis,
SveiCianciomis ar ésdinanciomis
valymo ar dezinfekavimo
priemonémis, nes jos gali pakenkti
gaminio pavirSiams.

| gaminio vidy niekada neturi patekti
skyscCiai.

Gaminys visada turi buti Svarus,
sausas ir neiSteptas alyva ar tepalu.
Po kiekvieno naudojimo ir prie$
padedant j laikymo vieta: nuvalykite
nuo gaminio neSvarumus.
Reguliariai ir tinkamai valant
uztikrinamas saugus gaminio
naudojimas ir ilga eksploatavimo
trukme.

Gaminj valykite sausu skuduréliu.
Sunkiai prieinamas vietas valykite
minkstu Sepetéliu.
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Kiekvieng kartg prie$ naudojant ir po
naudojimo: patikrinkite gaminj ir jo
priedus, ar nesudile ir nepazeisti. Jei
reikia, pakeiskite sudilusias ir pazeistas
dalis. Laikykités techniniy reikalavimy
(2r. skyriy ,, Techniniai duomenys®).

Siame gaminyje néra jokiy daliy, kurias
galéty remontuoti naudotojas.

Jei gaminj reikia patikrinti ir
suremontuoti, kreipkités j jgaliota
techninés priezidros centra arba
kvalifikuotg asmen;.

Nuvalykite gaminj, kaip aprasyta
pirmiau.

Gaminj ir jo priedus laikykite tamsioje,
sausoje ir apsaugotoje nuo Salcio bei
gerai védinamoje vietoje.

Gaminj visada laikykite vaikams
neprieinamoje vietoje.

Tinkamiausia ilgalaikio laikymo (vir$ 3
ménesiy) temperattra yra nuo +20 °C
iki +26 °C.

Gaminj laikykite jo laikymo
lagaminélyje.

Sudétiné baterija
Prie$§ padedant j laikymo vietg
ilgesniam laikotarpiui: sudétine
baterijg | 3 | reikia laikyti dalinai jkrauta.
Sudétiné baterija turi buti jkrauta nuo
40 % iki 60 % (turi degti raudonas ir
oranzinis LED indikatoriai [5]).
Laikant ilgg laikotarpj: tikrinkite
sudetinés baterijos | 3 | jkrovos
lygj mazdaug kas 3 ménesius. Vél
jkraukite, jei reikia.

Gaminj gabenkite jo laikymo
lagaminélyje.
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Apsaugokite gaminj nuo bet kokiy
stipriy sutrenkimy ar vibracijy, kurios
gali pasitaikyti gabenimo transporto
priemonése metu.

Gaminj pritvirtinkite, kad jis neslysty ir
neapsiversty.

® ISmetimas

Pakuoté pagaminta i$ aplinkai
nekenksmingy medziagy, kurias galite
iSmesti jprastose graZinamojo perdirbimo
vietose.

N Rdsiuodami atliekas, atkreipkite
&) démes;j j pakuogiy zenklinima, kurj
a sudaro santrumpos (a) ir skaiciai

(b), reiSkiantys: 1-7: plastikai / 20—
22: popierius ir kartonas / 80-98:
kombinuotosios pakuotés.
o Daugiau informacijos apie
nebetinkamo naudoti gaminio
iSmetima suzinosite savo
savivaldybés ar miesto
administracijoje.
Aplinkos apsaugos sumetimais
neiSmeskite nebetinkamo naudoti
gaminio kartu su buitinémis
atliekomis; pristatykite jj j
nurodytus surinkimo punktus.
Informacijos apie surinkimo
punktus ir jy darbo laika
suteiks vietos kompetentingos
institucijos.
PaZeistos arba nebetinkamos naudoti
baterijos / akumuliatoriai turi bati perdirbti.
Nugabenkite baterijas / akumuliatorius
ir (arba) produkta j nurodytas surinkimo

vietas.
baterijas / akumuliatorius

j : daroma zala aplinkai!

Prie$ iSmesdami i§ gaminio iSimkite
baterijas / akumuliatorius.

Netinkamai iSmetant



Baterijas / akumuliatorius draudziama
iSmesti kartu su buitinémis atliekomis.
Juose gali buti nuodingy sunkiyjy metaly,
todél baterijos / akumuliatoriai turi bti
tvarkomi kaip specialiosios atliekos. Sie
cheminiai simboliai nurodo sunkiuosius
metalus: Cd = kadmis, Hg = gyvsidabris,
Pb = Svinas. Todél nebetinkamas naudoti
baterijas / akumuliatorius nugabenkite |
komunalinius surinkimo punktus.

® Garantija

Gaminys buvo pagamintas laikantis
griezty kruop$tumo principy ir pries
pristatant buvo atidziai patikrintas. Esant
medziagy ar gamybos defektams, jus
turite jstatymines teises gaminio pardavéjo
atzvilgiu. Si garantija jokaiis biidais
neapriboja jstatymais nustatyty jusy teisiy.
Siam produktui suteikiama 3 mety
garantija nuo pirkimo datos. Garantijos
teikimo laikotarpis skaiCiuojamas nuo
pirkimo datos. Pirkimo kvito originalg
laikykite saugioje vietoje, nes Sis
dokumentas reikalingas kaip pirkimo
jrodymas.

ISpakavus gaminj, bdtina nedelsiant
pranesti apie bet kokius pazeidimus ar
defektus, kurie jau buvo pirkimo metu.

Jei per 3 metus nuo Sio produkto pirkimo
datos iSryskés medziagy ar gamybos
trikumuy, produkta savo nuozitra
nemokamai pataisysime arba pakeisime.
Patvirtinus garantinj reikalavimag garantinis
laikotarpis nepratesiamas. Ta pati salyga
taikoma ir pakeistoms bei pataisytoms
dalims.

Garantija netaikoma, jei Sis produktas
apgadinamas, netinkamai naudojamas ar

Garantija taikoma medziagy ir gamybos
trikumams. Si garantija netaikoma
gaminio dalims, kurios paprastai susidévi
ir todél yra laikomos susidévinciomis
dalimis (pvz., baterijos, akumuliatoriai,
zarnos, rasalo kaseteés), taip pat netaikoma
trapioms dalims, pvz., jungikliams arba
dalims i$ stiklo.

Kad galétume greitai apdoroti Jusy
pradyma, vadovaukités toliau pateikiamais
nurodymais:

Prasome dél visy uzklausy iSsaugoti
kasos &ekj ir gaminio numerj (pvz., IAN
472048_2407) kaip pirkimo jrodyma.

Gaminio numerj rasite duomeny lenteléje,
iSgraviruotg ant gaminio, ant naudojimo
instrukcijos virselio (apacioje kairéje) arba
uzklijuota prietaiso uzpakalinéje puséje ar
apacioje.

Jei iSrySkéty produkto veikimo ar kitokiy
trikumy, pirmiausia telefonu arba
elektroniniu pastu kreipkités | toliau
nurodyta klienty aptarnavimo skyriy.

Tada sugedusiu pripazintg produkta,
pridéje pirkimo dokumenta (kasos ¢ekj)
ir nurode trukuma bei jo atsiradimo
laikg, nemokamai galésite iSsiysti Jums
nurodytu klienty aptarnavimo tarnybos
adresu.

parkside-diy.com svetaineje galite atidaryti
ir atsisiysti Sig ir daugelj kity instrukcijy.
Su Siuo QR kodu galite tiesiogiai patekti

i parkside-diy.com svetainés puslapj.
Pasirinkite savo $alj ir pagal paieSkos
forma susiraskite savo Salies naudojimo
instrukcijg. Jvesdami gaminio numer;j

(IAN) 472048_2407 surasite jusy gaminio
naudojimo instrukcija.
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PDF ONLINE
parkside-diy.com

@ Klienty aptarnavimo tarnyba
Lietuva
Tel.: 880033500
El. pastas:owim@Iidl.It
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@ EB atitikties deklaracijoje

| ES ATITIKTIES DEKLARACIJA (Nr.472048_2407)

IAN: 472048_2407
Gaminio identifikacija: "PARKSIDE" Akumuliatorinis kampinis $lifuoklis 20V
Modelio numeris: HG12781A

Pirmiau aprasytas deklaracijos objektas atitinka susijusius derinamuosius Sajungos teisés aktus:
Direktyva 2006/42/EB
Direktyva 2014/30/EU
Direktyva 2011/65/ES su visais susijusiais pakeitimais

Nuorodos j atitinkamus darniuosius standartus arba j kitas technines specifikacijas, pagal kurias deklaruota atitiktis:
Nr. / Dalys

Direktyva 2006/42/EB

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021
Direktyva 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Pries tai aprasytas objektas atitinka Europos parlamento ir Tarybos 2011 m. birZelio 8 dienos Direktyvg 2011/65/ES dél
tam tikry pavojingy medZiagy naudojimo elektros ir elektroninéje jrangoje apribojimo:

|Nr. / Dalys |

[EN IEC 63000:2018 |

Techning dokumentacija saugo: OWIM GmbH & Co.KG

Uz ka ir kieno vardu pasirasyta:
OWIM GmbH & Co. KG, Stiftsbergstrae 1, 74167 Neckarsulm, Vokietija

Si atitikties deklaracija yra iduota tik gamintojo atsakomybe.

Originalios atitikties deklaracijos vertimas

Neckarsulm 21.10.2024 ppu_,d‘AA/ PrAa - Q; c&\f/\\_

Vieta Data ppa. Y stefahflaensel — pra qu{s Buchheim
igaliotas signataras igaliotas signataras
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Hoiatused ja kasutatud simbolid. .. .................... .. Lehekiilg

Sissejuhatus. ........ ... ... Lehekiilg
Sihtotstarve. . .. ... e Lehekiilg
Tarnekomplekt . ... ... Lehekilg
Osadekirjeldus. . .. ... .ot e Lehekilg
Tehnilisedandmed .. ... . Lehekulg

Ohutusjuhised. ...... ... ... ... i Lehekiilg
Uldised elektritdériistade ohutushoiatused . ..................... Lehekdlg
Nurklihvija ohutusjuhised . . ........ ... . ... Lehekilg
Kéitumine hddaolukordades. . ... ... .. ... . i Lehekdlg
Kaasnevadohud. .. ... ... ... i Lehekdlg
Akulaadija ohutushoiatused . . .. .......... ... ... . . Lehekdlg

TéOprotseduurid. ......... ... ... ... ... ... Lehekiilg

Enne kasutamist. ........... ... ... . ... L. Lehekiilg
TarviKud . . e Lehekdlg
AKu laadimine . . .. ... e Lehekilg
Aku kinnitamine/eemaldamine . . ......... ... . i Lehekdlg
Aku laetustaseme kontrollimine . .......... ... ... . o ... Lehekdlg
Terakaitse reguleerimine. . . ... ... i Lehekdlg
Lisakdepideme kinnitamine . ........... ... . .. . . oo Lehekilg
Pddrlemiskiiruse reguleerimine. . . ... .. ... Lehekdlg
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Hoiatused ja kasutatud siimbolid
Selles kasutusjuhendis, pakendil ja energiamargisel on kasutatud jargmisi hoiatusi.

OHT! See siimbol koos
margusonaga ,,Oht“ tahistab
suure riskiga ohtu, mis vdib
pohjustada surma voi tosiseid
vigastusi, kui seda ei véldita.

A

ETTEVAATUST! See

stimbol koos margusdnaga
,Ettevaatust” tahistab védikese
riskiga ohtu, mille valtimata
jatmine vdib pdhjustada kergeid
vOi méddukaid vigastusi.

> P

HOIATUS! See siimbol koos
margusdénaga ,,Hoiatus“
téhistab keskmise riskiga ohtu,
mis voib pohjustada surma voi
tésiseid vigastusi, kui seda ei
valdita.

Ldlitage toode vélja ja
eemaldage aku enne tarvikute
vahetamist, enne puhastustéid
ja kui toodet ei kasutata.

Lugege kasutusjuhendit!

Kaitske akuplokki kuumuse
ja pideva intensiivse
paikesevalguse eest.

\

Kandke silmakaitsevahendeid!

Kaitske akuplokki vee ja
niiskuse eest.

Kasutage
kuulmiskaitsevahendeid!

Kaitske akuplokki tule eest.

@@

Kasutage tolmumaski

Alalisvool/pinge

Kandke kaitsekiivrit!

ETTEVAATUST! Jargige
ohutusjuhised.

Kandke kaitsekindaid!

Ei ole lubatud kasutada
marglihvimiseks

Kandke kaitsvaid,
libisemiskindlaid jalatseid!!

Ei ole lubatud kasutada
kulglihvimiseks

Arge kasutage toériista, kui see
on kahjustatud

Ainult I6ikamiseks

e @

Ei sobi lihvimiseks

) O EN @I~

Kasutage t66tamiseks alati
kahte katt.
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Arge kasutage kaitsekatet
I6ikamistoiminguteks.

@

CE-mérgis néitab
vastavust selle toote
suhtes kohaldatavatele ELi
direktiividele.

q3

Ohutusalane teave
Kasutusjuhised

20 V AKUGA NURKLIHVIJA

® Sissejuhatus

Onnitleme teid selle uue toote ostu puhul!
Olete endale saanud korgekvaliteedilise
toote. Kasutusjuhend kuulub toote
juurde. Selles on olulisi juhiseid ohutuse,
kasutamise ja jadtmekaitluse kohta. Enne

toote kasutamist tutvuge selle kohta antud

kasutus- ja ohutuse alaste juhistega.
Kasutage toodet Uksnes kirjeldatud
viisil ja otstarbel. Toote edasiandmisel
kolmandatele isikutele andke kaasa ka
koik toote dokumendid.

Seade on ette nahtud metalli, betooni
voi plaatide I6ikamiseks, harjamiseks
ilma vett kasutamata. Toote mis

tahes muu kasutamine voéi muutmine
loetakse sobimatuks ja sellega kaasneb
markimisvaarne dnnetuste oht. Tootja

ei vota mingit vastutust vaarkasutusest
tekkinud kahjustus(t)e eest. Seade ei ole
ette ndhtud kommertskasutamiseks.
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1 20 V Akuga nurklihvija

1 lisakdepide

1 kaitsekate (eelpaigaldatud)

1 kahe avaga kinnitusmutrivéti
1 I6ikeketas (eelpaigaldatud)

1 kasutusjuhend

1 hoiukast

ToitelUliti

Aku vabastusnupp

Aku*

Aku laetustaseme nupp

Aku ekraan LED

Kiiruse reguleerimisketas
Lisakaepide

Terakaitse

Spindli lukustusnupp
Kruvikeere (3x) lisakdepideme jaoks
Paigaldusréngas

Kruvid

Loikeketta kaitsekatte kinnitus
Kiirlaadija*

Punane LED-laadimisnaidik
Roheline LED-laadimisnaidik
Kinnitusspindel

Kinnitusdarik

Ulemutter

Kahe avaga kinnitusmutrivoti

NMEHENEENENEERENEENENE

Sakid




20 V Akuga nurklihvija | PWSA 20-Li G4

Nimipinge: 20V=—=

Tuhikaigu pdorete arv

No: Ny 2500—
11000 pooret/
minutis

Loike-/

jametootlusketaste

lubatud 18bimo6t: @ 125mm

Loikeketaste lubatud

paksus: max 3 mm

Jéreltddtlusketaste

lubatud paksus: max 6 m

Lihvimisspindli keere: |M14

Loikeketas (komplektis)

Tihikadigu podrete arv

Viljund:

Nimipinge: 21,5V=—"=
Laadimisvool: 45A
Kaitseklass: /18]
Sulavkaitse (sisemine): | 3,15 A==

* Aku ja akulaadija ei ole komplektis.

Soovitatav Gimbritseva 6hu
temperatuur
Laadimise ajal:
Kaitamise ajal:
Hoiustamise ajal:

+4 °C kuni +40 °C
+20 °C kuni +50 °C
+0 °C kuni +45 °C

Miiraemissiooni vaartus
Moodetud vaartused on maaratud
vastavalt standardile EN 62841.
Elektritdoriista A-nimimiratase on
tavaliselt jargmine:

Aku kiirlaadija* PLG 20 C3
Mudeli number:

- VDE pistik: HG08983

- VDE pistik: HG08983-BS
Sisend:

Nimipinge: 230-240 V~
Nimisagedus 50 Hz
Nimivoimsus: 120 W

No: max 12200 min™ mura réhutase Lya: 86,6 dB(A)
Ketta kiirus: maks. 80 m/s MoGtemaaramatus Koa: |3 dB
Vilislabimast: @ 125mm mira voimsustase Lwa: | 94,6 dB(A)
Ava: @ 22,23mm Mo&otemadramatus Kya: |3 dB
Paksus: 1 mm i ) L A
Vibratsiooniemissiooni vaartus
AKU PAP 20 B3 V|bratS|09n! koguvaartused .
- : (kolmeteljeline vektorite summa), mis
N_I'L.’.de" number: '1(.512_606 on maaratud vastavalt standardile
Tudp: litiumioonaku EN 62841, on alljargnevad.
Nimipinge: 20V=—= Vibratsioon
Mahutavus: 4Ah Pd&hikaepide an ac: 5,23 m/s?
Energiavaértus: 80 Wh Vibratsioon
Akuelementide arv: 10 Lisak&epide an, ac! 4,34 m/s?
* Aku ja akulaadija ei ole komplektis. MbGtemaaramatus K: | 1,5 m/s”

Véartused kehtivad pinnalihvimise
tooreziimi korral. Teistel rakendustel
voivad olla erinevad vibratsiooniemissiooni
vaartused.

A\ HOIATUS!

®

Kasutage
kuulmiskaitsevahendeid!
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Esitatud vibratsioonitaseme
kogunaéit ja esitatud mirataseme
nait on mdddetud standardsete
testmeetodite kohaselt ja neid saab
kasutada erinevate todriistade
vordlemiseks.

Esitatud mira- ja
vibratsiooniemissiooni koguvaartust
voib kasutada ka kokkupuute
esialgseks hindamiseks.

A\ HOIATUS!

Elektritodriista tegelikul kasutamisel
tekkivad vibratsiooni- ja
miuratasemed voivad erineda
esitatud vaartustest soltuvalt
tooriista kasutamise viisist ja eriti
sellest, millist toorikut t66deldakse.
Puldke minimeerida kokkupuudet
vibratsiooni ja miraga. Naiteks saab
vibratsiooni méju véhendamiseks
kanda toote kasutamisel kindaid
ning piirata tootega t66tamise aega.
Arvestada tuleb koiki to66tsikli osi
(lisaks reaalsele kasutamisele nt

ka aega, kui elektritdoriist on vélja
lUlitatud ja kui see t66tab tihikaigul).
Suure pinnaga 6hukeste
metallilehtede v6i muude kergesti
vibreerivate konstruktsioonide
lihvimine vdib pbhjustada
deklareeritud muraemissiooni
vaartustest palju suurema

(kuni 15 dB) kogumdira. Selliste
téodeldavate detailide poolt mira
tekitamine tuleks véimalikult

suurel maaral &ra hoida sobivate
meetmetega, nagu naiteks raskete
painduvate summutusmattide
kasutamine. Suurenenud
miraemissiooni tuleb arvestada

ka nii miraga kokkupuute riski
hindamisel, kui ka piisavate
kuulmiskaitsevahendite valimisel.

114 EE

A Ohutusjuhised

A\ HOIATUS!

Lugege labi koik elektritooriistaga
kaasas olevad hoiatused, juhised,
joonised ja andmed. Alltoodud
juhiste eiramine voib péhjustada
elektril6dki, tulekahju ja/voi tésiseid
vigastusi.

Siilitage hoiatused ja juhised
hilisemaks kasutuseks.

Hoiatustes kasutatud termin
»€lektritddriist” viitab voolu joul (juhtmega)
tootavale elektrilisele toodriistale voi aku
joul toédtavale (juhtmeta) elektrilisele
tOoriistale.

Toopiirkonna ohutus

a) Toopiirkond peab olema puhas ja
hésti valgustatud. Té6piirkonnas
valitsev segadus ja t66koha ebapiisav
valgustus voib pdhjustada dnnetusi.

b) Arge kasutage elektritéoriistu
plahvatusohtlikes keskkondades,
nditeks kergestisiittivate vedelike,
gaaside voi tolmu ldheduses.
Elektritddriistade t66 kéigus tekib
sddemeid, mis voivad tolmu voi aurud
slilidata.

c) Elektritooriistadega todtamisel
jalgige, et lapsed ja korvalised isikud
pusivad eemal. Téhelepanu hajumisel
voite kaotada kontrolli seadme ile.



Elektriohutus

a)

Elektritooriistad tuleb Uhendada
sobivasse pistikupessa. Arge
kunagi muutke pistikut mitte

mingil viisil. Arge kasutage
maandatud elektritdoériistadega
adapterpistikuid. Modifitseerimata
pistikud ja vastavad pistikupesad
véhendavad elektril66gi ohtu.

Viltige kehalist kontakti maandatud
pindadega (nt torud, radiaatorid,
katted, kiilmikud). Kui teie keha on
maandatud, suureneb elektrilédgi oht.
Arge jitke elektritooriistu vihma
kéatte ega niisketesse tingimustesse.
Vee sattumine elektritdoriista sisse
suurendab elektril66gi ohtu.

Arge rikkuge juhet. Arge kasutage
juhet elektritooriista kandmiseks
voi tombamiseks ja drge tommake
juhtmest, kui soovite pistikut
pistikupesast eemaldada. Viltige
juhtme kokkupuudet kuumusega,
oli, teravate servade voi liikuvate
osadega. Kahjustatud voéi puntras juhe
suurendab elektril66gi ohtu.
Elektritooriistaga vélitingimustes
to6tamiseks kasutage
vélitingimustesse sobivat
pikendusjuhet. Valitingimustesse
sobiva juhtme kasutamine védhendab
elektrilddgi ohtu.

Kui peate kindlasti t66riista méarjas
kohas kasutama, kasutage seadet,
mille toite tagab jaakvooluseade
(RCD). RCD kasutamine vahendab
elektrilddgi ohtu.

Inimeste ohutus

a)

Olge elektrilise téoriistaga tootades
tahelepanelik, jdlgige oma tegevust
ning tegutsege kaalutletult. Arge
kasutage elektritddriista, kui olete
vasinud voi uimastite, alkoholi

vOi ravimite mdju all. Hetkeline
tédhelepanematus elektritdoriistade
kasutamisel voib pohjustada tdsiseid
kehavigastusi.

Kasutage isikukaitsevahendeid.
Kandke alati silmakaitsevahendeid.
Té6tingimustele vastava
kaitsevarustuse (nt tolmumaski,
libisemiskindlate turvajalandude, kiivri
vOi kuulmiskaitsmete) kasutamine
véhendab kehavigastuste ohtu.
Viltige seadme tahtmatut
kdivitamist. Enne toiteallika ja/

vOi aku ithendamist, tooriista iiles
tostmist voi kandmist veenduge,

et liliti on véljaliilitatud asendis.
Elektritdoriistade kandmine sérme
[Ulitil hoides vai aktiivses olekus lulitiga
pohjustab dnnetusi.

Enne elektritdoriista sisselllitamist
eemaldage sellelt koik reguleerimis-
ja mutrivotmed. Elektritooriista
p&orleva osa kiilge unustatud vétmed
vms tddriistad voivad pdhjustada
kehavigastusi.

Arge kiilinitage liiga kaugele.
Vaadake, et teie jalgealune oleks
alati kindel ja hoidke tasakaalu. Nii
séilitate ootamatutes olukordades
elektritdodriista tle parema kontrolli.
Riietuge asjakohaselt. Arge

kandke avaraid réivaid ega ehteid.
Viltige juuste, riiete ja kinnaste
kokkupuudet liikuvate osadega.
Avarad roivad, ehted ja pikad juuksed
voivad liikuvate osade vahele kinni
jaéda.

Kui tootega on kaasas vahendid
tolmuérastus- ja kogumisseadmete
iihendamiseks, siis veenduge, et
need seadmed oleks korralikult
iihendatud ja asjakohases
kasutuses. Tolmukogumisseadmete
kasutamine vdhendab tolmuga seotud
ohtusid.
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Kui seade on teile sagedase
kasutamise tulemusel
harjumuspéraseks saanud,

arge laske ennast lodvaks ega
ignoreerige t6oriista kasutamise
ohutusreegleid. Hooletuse tottu voite
saada t0siseid vigastusi ka sekundi
murdosa jooksul.

Elektritooriistade kasutamine ja
hooldamine

a)

Arge rakendage seadmele
lileméaarast joudu. Kasutage t66ks
sobivat elektritdooriista. Sobiva
elektritdoriistaga todtate ettendhtud
joudluspiirides tohusamalt ja
ohutumalt.

Arge kasutage elektritooriista, mida
ei saa liilitist sisse ja vdlja llilitada.
Elektritdoriistad, mille 1Uliti ei t66ta, on
ohtlikud ja tuleb parandada.

Enne mis tahes reguleerimist,
tarvikute vahetamist voi
elektritdoriistade hoiule panemist
lihendage pistik vooluallikast ja/voi
akust (kui see on eemaldatav) lahti.
See ettevaatusabindu véldib seadme
tahtmatut kaivitamist.
Elektritooriistu, mida te hetkel

ei kasuta, hoidke lastele
kattesaamatus kohas ning drge
lubage nendega toé6tada isikutel,
kes pole tooriistade to6pohimotete
voi kdesoleva juhendiga tutvunud.
Koolitamata isikute kdes on
elektritdoriistad ohtlikud.

Hooldage elektrit66riistu

ja tarvikuid. Kontrollige, et
komponendid oleks korrektselt
joondatud ja likski osa ei oleks
paindunud ning jélgige ka muid
aspekte, mis voiksid tooriista
omadusi mojutada. Kahjustuse
korral laske elektrit6oriist enne
kasutamist remontida. Halvasti
hooldatud elektritddriistad pohjustavad
palju dnnetusi.
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f) Hoidke oma I6iket6ériistad teravad
ja puhtad. Korralikult hooldatud
teravate |I6ikeservadega I6iketddriistad
takerduvad vaiksema téendosusega ja
neid on lihtsam juhtida.

g) Kasutage elektritdoriista, selle
tarvikuid, t6oriistaosi jm vastavalt
kaesolevale juhendile, vottes
arvesse t66tingimusi ja teostatavat
t66d. Elektritddriista mittesihiparane
kasutamine véib pdhjustada ohtlikke
olukordi.

h) Hoidke kdepidemed ja haardepinnad
kuivad ja puhtad ning véltige neile
oli ja rasva sattumist. Libedad
k&epidemed ja haardepinnad
takistavad seadme ohutut kasutamist
ja kasitsemist ootamatutes
olukordades.

Akutooriistade kasutamine ja hooldus

a) Laadige ainult tootja maaratud
laadijaga. Uhte tiilipi akuploki jaoks
sobiv laadija vbib koos teise akuga
kasutamisel tekitada tulekahjuohu.

b) Kasutage elektrit6oriistu ainult
spetsiaalselt selleks ettendhtud
akudega. Muude akuplokkide
kasutamine vdib pdhjustada vigastuste
ja tulekahju ohu.

c) Kui akut ei kasutata, hoidke seda
eemal muudest metallesemetest,
nagu kirjaklambrid, miindid, votmed,
naelad, kruvid voi muud vaikesed
metallesemed, mis voivad tekitada
liihise. Aku klemmide Ilhistamine vdib
pohjustada poletusi voi tulekahju.

d) Aku kahjustamisel voib akust
paiskuda valja vedelikku; véltida
kokkupuudet. Juhusliku kokkupuute
korral loputage veega. Kui vedelik
satub silma, pé6érduge koheselt arsti
poole. Akust vélja paiskuv vedelik voib
pohjustada arritust voi poletusi.



e) Arge kasutage t6oriistaga akut, mis

on kahjustatud v6i iimber ehitatud.
Kahjustatud vé6i muudetud akud
kédituvad ettearvamatult, pohjustades
tulekahju, plahvatuse voi vigastuste
ohu.

Viltige aku voi téoriista
kokkupuutumist tulega ega korgete
temperatuuridega. Kokkupuude
tulega voéi temperatuuridega Ule

+130 °C vdib pohjustada plahvatuse.

g) Jargige koiki laadimisjuhiseid ja

arge laadige akut ega t66riista
véljaspool juhistes méaaratud
temperatuurivahemikku. Nouetele
mittevastav laadimine voi lubatud
temperatuurivahemikust véljaspool
laadimine voib akut kahjustada ja
suurendada tulekahjuohtu.

ETTEVAATUST!
PLAHVATUSOHT! Arge kunagi
laadige mittelaetavaid akusid!

Kaitske laetavat akut

kuumuse, néiteks pideva

paikesevalguse, tule, vee ja
niiskuse eest. Selle ndude

eiramine voib pohjustada

plahvatuse!
(=

Hooldus
a) Laske oma elektritdoriista hooldada

kvalifitseeritud remondit6otajal, kes
kasutab ainult originaalvaruosi. Nii
tagate seadme pideva ohutu t66.

b) Arge kunagi hooldage kahjustatud

akusid. Akusid tohib hooldada ainult
tootja voi volitatud teenusepakkuja.

Uldised ohutusjuhised lihvimiseks ja
abrasiivloikamiseks

a)

See elektritéoriist on moeldud
kasutamiseks lihvimiseks ja
abrasiivloikamiseks. Lugege labi
koik tooriistaga kaasasolevad
ohutusjuhised, juhised, diagrammid
ja andmed. Alltoodud juhiste eiramine
voib pbhjustada elektril6dki, tulekahju
ja/voi tosiseid vigastusi.

See elektrit6oriist ei sobi
liivapaberiga lihvimiseks,
terasharjaga t66tamiseks,
poleerimiseks ega avade
I6ikamiseks. Elektritdoriista
kasutamine eesmarkidel, milleks see ei
ole ette nahtud, véib pdhjustada ohte
ja vigastusi.

Arge muutke seda elektrilist
tooriista tootama viisil, mis pole
tooriista tootja poolt spetsiaalselt
kavandatud ja ette nahtud. Selline
Umberehitamine vdib pdhjustada
kontrolli kaotuse t6driista Ule ja
pohjustada tosiseid kehavigastusi.
Arge kasutage lisatarvikuid, mida
tootja ei ole selle elektrit6oriista
jaoks spetsiaalselt tarninud voi
soovitanud. See, et saate tarvikuid
elektritdoriista kilge kinnitada, ei
garanteeri nende ohutut kasutamist.
Kasutatava lisatarviku maksimaalne
lubatud kiirus peab olema vahemalt
sama suur kui elektrilise t66riista
jaoks ette ndahtud maksimaalne
kiirus. Lubatust kiiremini pddrlevad
tarvikud voivad puruneda ja nende
tlkid voivad 6hku paiskuda.
Kasutatava lisatarviku vélislabimoot
ja paksus peavad vastama teie
elektritooriista mootmetele. Valesti
mdddetud lisatarvikud ei taga piisavata
kaitset ja kontrollitavust.
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Lisatarviku kinnituse mootmed
peavad vastama elektritdoriista
kinnitusdetailide méotmetele.
Lisatarvikud, mis ei vasta elektrilise
tooriista kinnitusdetailide mootmetele,
|&hevad tasakaalust valja, vibreerivad
ligselt ja voivad pohjustada kontrolli
kaotuse todriista Ule.

Arge kunagi kasutage kahjustatud
lisatarvikuid. Enne iga kasutuskorda
kontrollige lisatarvikuid, nagu
lihvkettad laastude voi pragude
suhtes, lihvplaate pragude,
kriimustuste voéi liigse kulumise
suhtes. Kui elektritdoriist voi
kasutatav lisatarvik kukub maha,
kontrollige, kas see pole kahjustatud
voi kasutage kahjustamata
lisatarvikut. Kui olete lisatarvikut
kontrollinud ja sisestanud,
veenduge, et teie ja teised
ldheduses viibivad inimesed ei jadks
poorleva lisatarviku toopiirkonna
ldhedusse ja laske tooriistal Gihe
minuti jooksul maksimaalse
kiirusega p6odrelda. Kahjustatud
lisatarvikud purunevad tavaliselt selle
katseperioodi jooksul.

Kasutage isikukaitsevahendeid.
Olenevalt rakendusest veenduge,
et kasutate taielikku ndokaitset,
silmade kaitset voi kaitseprille.
Vajadusel kandke tolmumaski,
korvakaitset, kaitsekindaid voi
spetsiaalset kaitsepolle, et kaitsta
end lihvimise ja materjaliosakeste
eest. Silmi tuleb kaitsta lendava

prahi eest, mis voib tekkida teatud
kasutamise ajal tekkida. Kasutamise
kaigus tekkiva tolmu filtreerimiseks
tuleb kasutada tolmu- vai filtrimaske.
Pikaajaline kokkupuude valju miraga
voib pbhjustada kuulmise halvenemist.
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Veenduge, et koik korvalseisjad
oleksid teie to6alast ohutus
kauguses. lgaiiks, kes siseneb
toodalasse, peab kandma
isikukaitsevahendeid. Té6deldava
detaili killud vdi purunenud lisatarvikud
voivad lennata ja pohjustada vigastusi
— isegi véljaspool vahetut tddala.
Hoidke elektritdoriista ainult selle
isoleeritud haardepindadest,

kui teete t66d, mille kdigus
elektritooriist voib tabada varjatud
elektrijuhtmeid voi oma toitejuhet.
Kokkupuude pingestatud kaabliga
vOib samuti pohjustada téoriista
metallosade pingestamist ja
pohjustada elektrildogi.

Arge kunagi pange elektrilist
tooriista alla enne, kui lisatarvik

on taielikult seiskunud. Pd6rlev
lisatarvik vdib pinnaga kokku puutuda
ja pohjustada kontrolli kaotamise
elektritdoriista Ule.

m) Arge jatke elektritéoriista kandmise

ajal toééle. Juhuslik kokkupuude riiete
ja podrleva tarvikuga voib pdhjustada
vigastusi (nt I10ike- voi torkehaava).
Puhastage regulaarselt oma
elektritdoriista ventilatsiooniavasid.
Mootori ventilaator tdmbab tolmu
korpusesse ja kogunev metallitolm
vOib pdhjustada elektriohtu.

Arge kasutage elektritooriista
tuleohtlike materjalide ldheduses.
Séademed vbivad need materjalid
sutdata.

Arge kasutage lisatarvikuid, mis
nouavad vedelat jahutusvedelikku.
Vee vdi muude vedelate
jahutusvedelike kasutamine voib
pohjustada elektril66gi.



Tagasil66k ja sellega seotud

ohutusjuhised

Tagasil6dk on &kiline reaktsioon, mis tekib

siis, kui poorlev lisatarvik, nt. lihvimisketas,

lihvimisplaat jne, kiilub kinni. Kinnikiilumine
pohjustab pddrleva lisatarviku jarsu
seiskumise. Kui see juhtub, p66rdub
kontrollimatu elektritdoriist kiiresti vastu
kinni jaénud tarviku pdédrlemissuunda.

Kui naiteks lihvimisketas jaab

toodeldavasse detaili kinni, voib

t66deldavasse detaili ulatuv linvketta serv
kinni ja&da ja lihvketta kiljest murduda
vOi pbhjustada tagasilddki. Lihvimisketas
vOib seejarel lennata operaatori suunas
vOi temast eemale, olenevalt ketta
poorlemissuunast. See voib samuti
pohjustada lihvimisketaste purunemise.

Tagasilodk on pohjustatud elektritddriista

ebadigest kasutamisest ja/voi

mittenduetekohastest t66tingimustest.

Seda saab véltida, jargides allpool

kirjeldatud ettevaatusabindusid.

a) Hoidke elektritodriista kindlalt
molema kdega ning asetage
keha ja kaed nii, et need
suudaksid tagasil66gi jou neelata.
Kasutage alati lisakaepidet, kui
see on saadaval, et saaksite
taiskiirusel maksimaalselt
kontrollida tagasil66gijoudu voi
reaktsioonijéude. Asjakohaste
ettevaatusabindude rakendamine
suudab kasutajal hoida tagasil66gi- ja
reaktsioonijdudude kontrolli all.

b) Hoidke oma kéed alati p66rlevast
lisatarvikust eemal. Lisatarvik voib
tagasil66gi korral liikuda Ule teie kae.

c) Valtige mistahes kehaosa sattumist
piirkonda, kuhu elektrit6oriist voib
tagasil66gi korral liikuda. Tagasilook
sunnib elektritddriista kinnijadmisee
asukohas lilkkuma lihvimisketta
p&orlemissuunale vastupidises suunas.

d) Olge nurkade, teravate servade jms
lahedal té6tades eriti ettevaatlik.
Arge laske lisatarvikul vastu
té6deldavat detaili kukkuda ega
kinni kiiluda. P&dorlev lisatarvik
takerdub téendolisemalt nurkadesse
vOi teravatesse servadesse voi porkub
sealt tagasi. See voib kaasa tuua
kontrolli kaotamise vdi tagasil66gi.

e) Arge kasutage puidu I6ikamiseks
kettsae loiketerasid ega
segmenteeritud teemantloikekettaid,
mille segmendi samm on suurem kui
10 mm, ega mistahes hammastega
saeterasid. Seda tiilpi tarvikud
pohjustavad sageli tagasilooki voi
kontrolli kaotamist.

Uldised ohutusjuhised lihvimiseks ja

abrasiivioikamiseks

a) Kasutage ainult teie elektrit6oriista
jaoks heakskiidetud lihvimistarvikuid
ja nende lihvimist6oriistade jaoks
sobivat terakaitset. Lihvimistooriistad,
mis pole elektritddriista jaoks ette
néhtud, ei ole piisavalt kaitstud ja on
ohtlikud.

b) Nihkega lihvkettad peavad olema
paigaldatud nii, et nende lihvpind
ei ulatuks lle tera kaitseserva
tasapinna. Mttenduetekohaselt
paigaldatud lihvketast, mis ulatub
Ule tera kaitseserva, ei saa korralikult
kaitsta.

c) Terakaitse peab olema kindlalt
elektritéoriista kiilge kinnitatud ja
maksimaalse ohutuse tagamiseks
reguleeritud nii, et kasutaja suunas
oleks avatud minimaalne véimalik
kogus abrasiivset ainet. Terakaitse
on ettenahtud kaitsma kasutajat
kildude, juhusliku kokkupuute eest
lihvtooriistaga ja sddemete eest, mis
voivad riideid stitidata.
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d)

Lihvimist6oriistu tuleks kasutada
ainult soovitatud rakenduste

jaoks. Naiteks arge kunagi

lihvige l6ikeketta kiilgpinnaga.
LSikekettad on ette nahtud materjali
eemaldamiseks ketta servaga.
Igasugune kulgsuunaline jou
rakendamine nendele lihvtddriistadele
voib pdhjustada nende purunemise.
Kasutage valitud lihvketta jaoks
alati 6ige suuruse ja kujuga
kahjustamata kinnitusaarikuid.
Sobivad &arikud toetavad lihvketast ja
véhendavad ketta purunemise ohtu.
Loikeketaste darikud voivad erineda
teiste lihvketaste aarikutest.

Arge kasutage suuremate
elektritéoriistade kulunud
lihvkettaid. Suuremate
elektritdoriistade lihvkettad ei ole
moeldud véaiksemate elektritddriistade
suuremate p6orlemiskiiruste jaoks ja
voivad puruneda.

Kui kasutate kettaid kahel otstarbe,
kasutage alati teostatavale
rakendusele vastavat terakaitset.
Mittenduetekohase kaitskatte
kasutamine voib pdhjustada tdsiseid
vigastusi.

Taiendavad spetsiaalsed ohutusjuhised
abrasiivloikamiseks

a)

Viltige liigset kontaktsurvet ja

arge laske loikekettal kinni kiiluda.
Arge tehke liiga siigavaid I6ikeid.
Loikeketta Glekoormamine suurendab
pinget ja kallutamise vai kinnikiilumise
téendosust ning seega tagasilé6gi voi
lihvimistdoriista purunemise véimalust.
Viltige ala poorleva l6ikeketta

ees ja taga. Kui liigutate I6ikeketast
toddeldava detaili sees endast eemale,
on tagasil66gi korral vdimalik, et
elektritdoriist paiskub koos pddrleva
kettaga otse teie poole.
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Kui I16ikeketas kinni kiilub voi
Iopetate to6tamise, liilitage t60oriist
vélja ja hoidke seda paigal, kuni
ketas on taielikult pé66rlemise
I6petanud. Arge kunagi proovige
poorlevat Ioikeketast I6ikekohast
vélja tommata. See vo6ib pohjustada
tagasil66gi. Tuvastage ja kérvaldage
ummistuse pdhjus.

Arge liillitage elektrilist tooriista
uuesti sisse seni, kuni see on
téodeldava detaili sees. Enne
Idikamise ettevaatlikku jatkamist
laske I6ikekettal saavutada
taiskiirus. Vastasel juhul voib ketas
kinni kiiluda, to6deldavast detailist
vélja paiskuda voi pohjustada
tagasil6dgi.

Toetage paneele voi suuri
toodeldavaid detaile, et vahendada
I6ikeketta kinnikiilumise ja
tagasil66gi ohtu. Suured
téodeldavad detailid voivad oma
raskuse all painduda. Téddeldav
detail peab olema toetatud ketta
molemalt kiljelt: nii I6ikeketta
l&heduses kui ka servast.

Olge eriti ettevaatlik
olemasolevatesse seintesse voi
muudesse varjatud kohtadesse
sisselbigete tegemisel. Sisestatud
I6ikeketas voib sisse I6igata gaasi- voi
veetorudesse, elektrijuhtmetesse voi
muudesse esemetesse, mis vdivad
pohjustada tagasilédki.

Arge tehke mistahes kéveraid
l16ikeid. Loikeketta Gilekoormamine
suurendab pinget ja kallutamise

vOi kinnikiilumise tdendosust ning
seega tagasilédgi voi lihvimistdodriista
purunemise vdimalust, mis voib
pohjustada raskeid vigastusi.



Viige end selle kasutusjuhendi abil selle
tootega kurssi. Jatke meelde ohutusalased
hoiatused ja jérgige neid hoolikalt. See
aitab véltida ohte ja 6nnetusi.

Olge selle toote kasutamisel alati
tahelepanelik, et saaksite riske varakult
ara tunda ja nendega toime tulla. Kiire
sekkumine vdib ara hoida tdsiseid
vigastusi ja varakahiju.

Talitlushéirete korral lllitage toode
vélja ja eemaldage aku. Laske

toode kvalifitseeritud spetsialistil Ule
kontrollida ja vajadusel parandada,
enne kui hakkate seda uuesti
kasutama.

Isegi kui kasutate seda toodet koigi
ohutusnouete kohaselt, siilib voimalik
vigastuste ja kahjustuste oht. Selle toote
struktuuri ja disainiga seoses voivad
tekkida jargmised ohud.

Liikuvate osade v6i kuumade pindade
pbhjustatud vigastused.
Kdrvakahjustused, kui todtate ilma
korvakaitseta.

tervisekahjustused, mis on tingitud
kate liigutamisest, kui seadet
kasutatakse pikemat aega jarjest

vOi kui seda ei kasutata ja hooldata
nduetekohaselt.

See toode tekitab t66tamise ajal
elektromagnetvélja! See vali voib
teatud tingimustel hairida aktiivseid
vOi passiivseid meditsiinilisi
implantaate!

Tosiste voi surmavate vigastuste
ohu védhendamiseks peaksid
meditsiiniliste implantaatidega
isikud enne selle toote kasutamist
konsulteerima oma arsti ja
meditsiinilise implantaadi tootjaga!

Seda toodet vdivad
kasutada 8-aastased ja
vanemad lapsed ning
isikud, kellel on vahenenud
fausiline, sensoorne voi
vaimne voimekus voi
puudulikud kogemused
ja teadmised, kui neile on
tagatud jarelevalve voi
neid on juhendatud toote
ohutuks kasutamiseks ja
nad moistavad seadme
kasutamisega kaasnevaid
ohte.

Lapsed ei tohi seadmega
mangida.

Puhastamist ja hooldust
ei tohi teha lapsed iima
jarelevalveta.

Arge laadige mittelaetavaid
akusid.

Selle juhise eiramine on
ohtlik.

Kui toitejuhe on
kahjustunud, peab tootja,
tema esindaja voi muu
kvalifitseeritud isik selle
igasuguse ohu valtimiseks
asendama.

Kaitske elektrilisi osi
niiskuse eest. Elektril6dgi
valtimiseks arge kastke
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selliseid osi vette ega
muudesse vedelikesse.
Arge kunagi hoidke
seadet jooksva vee all.
Pddrake tahelepanu
puhastus-, hooldus- ja
remondijuhistele.
Seade sobib
kasutamiseks ainult
siseruumides.
ATAHELEPANU! See laadija
on ette ndhtud ainult
jargmiste akutiupide
laadimiseks:

/il PARKSIDE
20V aku

PAP20B1 |2Ah

5 akuele-
menti

10 akue-

PAP 20 B3 .
lementi

4 Anh

Sobivad akud ja laadijad

Aku: 1 PARKSIDE' X 20 V Team

Laadija: | /# PARKSIDE X 20 V Team

Kliendid riigist PL (Poola) saavad Ghilduvaid
asendusakusid ja laadijaid hankida LIDLi
veebipoest aadressil www.lidl.de. Kliendid
riikidest Fl (Soome), SE (Rootsi), LT (Leedu),
EE (Eesti) ja LV (L&ti) saavad neid tellida
veebiaadressilt www.optimex-shop.com.
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@® Tooprotseduurid

Lihvimistooriistu tuleks kasutada
ainult soovitatud rakenduste
jaoks. Vastasel juhul voivad need
puruneda, saada kahjustusi voi
tekitada vigastusi.

Jamelihvimine
Arge kunagi kasutage
|6ikekettaid jamelihvimiseks!

G,

Liigutage nurklihvijat médduka survega
edasi-tagasi Ule to6deldava detaili.
Pehme materjali puhul liigutage
jAmelihvimisketast lameda nurga all Ule
tdodeldava detaili; kdva materjali jaoks
veidi jArsema nurga all.

Abrasiivloikamine
Arge kunagi
kasutage |6ikamiseks
jdmelihvimiskettaid!

= |
Y,

Kasutage ainult testitud kiududega
tugevdatud I6ike- voi lihvimiskettaid,
mille perifeerne kiirus on vahemalt
80 m/s.

/\ ETTEVAATUST!

Nurklihvija jétka_1_b tootamist ka parast
véljaltlitamist. Arge putdke seda
pidurdada kulgsurve rakendamisega.

Kinnitage t66deldav detail. Kasutage
t66deldava detaili kindlalt paigal
hoidmiseks klambreid/kruustange. See
on palju turvalisem, kui seda lihtsalt
kées hoida.

Lilitage seade alati enne maha
panemist vélja ja oodake, kuni seade
téielikult seiskub.

Kasutage seadet ainult kuivldikamiseks
voi kuivlihvimiseks.

Taiendav kéepide | 7 | tuleb koigi t66de
jaoks seadmele paigaldada.

Asbesti sisaldavaid materjale ei

tohi téddelda. Asbest on tuntud
kantserogeen.



/\ OHT! JUHTIGE SEADE LABI

TOODELDAVA DETAILI ALATI
POORLEMISELE VASTASSUUNAS.

Vastupidises suunas juhtimisel
on tagasilédgi oht. Seadet saab
I6ikekohast valja likata.

Enne t66deldava detaili puudutamist
lUlitage seade alati sisse. Parast
tdédulesande taitmist tostke seade
t6ddeldava detaili kiljest lahti ja
lUlitage see vélja.

Té6tamise ajal hoidke seadet alati
kindlalt kahe kdega. Veenduge, et teie
asend oleks kindel ja stabiilne.
Optimaalse lihvimisefekti
saavutamiseks liigutage seadet
Uhtlaselt 15° kuni 30° nurga all
(lihvketta ja té6deldava detaili vahel)
edasi-tagasi.

Kaldpindadega té6tades &rge avaldage
t66deldavale detailile suurt jdudu. Kui
poorlemiskiirus oluliselt langeb, peate
ohutuks ja tdhusaks té6tamiseks
vahendama survet. Kui seade jaab
ootamatult téielikult seisma voi kinni
jaab, tuleb see kohe vélja lulitada.
Léikamine: To6tage médduka
etteandekiirusega ja arge kallutage
|6ikeketast.

Jametdotlus- ja I6ikekettad muutuvad
vaga kuumaks — laske neil enne
puudutamist taielikult maha jahtuda.
Arge kunagi kasutage seadet muudel
eesmarkidel kui selles juhendis
kirjeldatud.

Enne aku sisestamist veenduge alati,
et seade on valja lUlitatud.

Ohu korral lilitage seade vélja ja
eemaldage aku. Veenduge, et seade
oleks hadaolukorras kergesti ja Kiiresti
ligipdasetav.

Eemaldage aku alati té6pauside ajal,
seadet reguleerides ja kui seda ei
kasutata. Seade peab olema alati
puhas, kuiv ning 6li- ja rasvavaba.

Olge kogu aeg téhelepanelik! P66rake
alati tdhelepanu sellele, mida te teete,
ja tegutsege terve méistusega. Arge
kasutage seadet, kui teie tdhelepanu
on héiritud véi tunnete end halvasti.

/\ HOIATUS!
Kandke alati kaitseprille

/\ A\ HOIATUS!
\&¥ Kasutage alati tolmumaski!

® Enne kasutamist

See kasutusjuhend sisaldab teavet
ja soovitusi tarvikute ja nende
kasutamise kohta. Naidatud
tarvikud ei kuulu tarnekomplekti
hulka, kuid on moeldud selle toote
lisavbimaluste naitamiseks.

Tarvikud on saadaval teie
kaubandusvdrgus. Ostmisel votke alati
arvesse selle toote tehnilisi ndudeid (vt
"Tehnilised andmed").

Kui te pole kindel, p66rduge
kvalifitseeritud spetsialisti poole ja
kiisige ndbu oma usaldusvaarselt
edasimuujalt.

(Joonis A)

Akut [3] v&ib laadida igal ajal iima
selle eluiga lihendamata.
Laadimisprotsessi katkemine ei
kahjusta akut [3].

Enne kasutamist: Laadige akut
enne kasutamist, kui selle laetustase
on keskmine voi madal. (vt "Aku
laadimistaseme kontrollimine").
Laadimise LED-naidikud (roheline
ja punane annavad marku laadija

ja aku [3] olekust.
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LED

Olek

Punane LED-tuli
hakkab pdlema

Aku laeb

Laadimistaseme

LED-naidikud Laetustase

Punane/oranz/roheline | Maksimaalne

Roheline LED-tuli
hakkab pdlema

Aku on téiesti tais
laetud

Punane/oranz Keskmine

Roheline ja punane
LED-tuli vilguvad

Aku on defektne

Punane Madal

Punane LED-tuli
vilgub

Aku on
laadimiseks liiga
kdlm vaoi liiga soe

Roheline LED-tuli
hakkab pdlema (ilma
akupatareita)

Laadija on valmis

1. Sisestage aku [3] laadijasse [14]
Uhendage laadija toitepistik

vooluvorku.

3. Kuiaku on taielikult tais laetud,

toimige jargmiselt:

- Uhendage laadija toitepistik
vooluvérgust lahti.
- Eemaldage aku [3] laadijast [14).

Aku sisestamine

1. Sisestage akui[3] nurklihvijasse.
2. Veenduge, et aku [3] kldpsab
kuuldavalt oma kohale.

Aku eemaldamine

1. Vajutage aku[3] vabastusnuppu [2].
2. Téommake aku nurklihvijast valja.

Kontrollige aku laetustaset: Vajutage

nuppu [4].

Laadimistaseme LED-n&idikud
nditavad laadimistaset jargmiselt:
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/\ HOIATUS! Vigastusoht!

Enne mis tahes reguleerimist
lulitage toode alati vélja ja
eemaldage aku [3].

A\ VIGASTUSTE RISK!

Kasutage nurklihvijat alati koos
terakaitsega [ 8]. Terakaitse peab
olema kindlalt paigaldatud.
Seadistage see nii, et saavutataks
kérgeim vdimalik ohutusaste, st

et voimalikult vaike osa lihvkettast
oleks operaatorile avatud. Terakaitse
on ettenahtud kaitsma kasutajat
kildude, juhusliku kokkupuute eest
lihvimise tooriistaga.

Veenduge, et terakaitse | 8 | oleks
paigaldatud lisakdepidemega
vahemalt sama nurga all (vt
joonis B). Vastasel juhul voite end
jAmetddtlusketta voi Idikekettaga
vigastada.

Keerake terakaitse | 8 | soovitud
asendisse (t6dasendisse) Veenduge, et
terakaitse | 8 | on paigutatud selliselt, et
terakaitse kinnitus [13] asetseks tle tihe
terakaitsel 8] olevast viiest sakist
(vt joonis E).

Veenduge, et terakaitse kinnitus
oleks kindlalt vastavas sakis
paigas.

Terakaitse eemaldamine(Joonis C)

Eemaldage terakaitse , eemaldades
sobiva kruvikeeraja abil kinnitusrdnga

ja kruvid [12).




/\ ETTEVAATUST!

Ohutuse tagamiseks voib seda
seadet kasutada ainult koos
lisak&epidemega . Vastasel

juhul voib see pohjustada tésiseid
vigastusi. Lisakéepideme [7] saab
kruvida vasakule, paremale voi Ules,
olenevalt labiviidavast t66st.

Jameviimistlus-/lI6ikeketta
paigaldamine/vahetus

Loike-/jameviimistlusketaste vahetades
kandke alati kaitsekindaid.

Pdorake tédhelepanu jametootlus-/
I6ikeketta mdotmetele. Ava 1abimoot peab
vastama kinnitusaérikuga |18| ilma I6tkuta.
Arge kasutage mistahes adapterit.

Kasutage ainult puhtaid kettaid.
Kasutage ainult lihvkettaid, mille
lubatud kiirus on vdhemalt sama
suur, kui elektrilise t6oriista
tlubisildil.

A\ VIGASTUSTE RISK!

Vajutage spindli lukustusnuppu [9]
ainult siis, kui tarviku spindel [17] on
taielikult seiskunud.

Mootori lukustamiseks vajutage spindli
lukustusnuppu [9].

Keerake kinnitusmutter |19] lahti,
kasutades kahe avaga kinnitusvétit
(vt joonis D).

Asetage lihvimis- voi I6ikeketas
kinnitusaarikule nii, et sildistatud
pool oleks seadme poole.

Seejarel asetage kinnitusmutter
kinnitusspindlile [17] nii, et tdstetud pool
oleks Ulespoole.

Ohukeste lihvketastega (vt joonis 1)
Kinnitusmutri [19] &4rik on suunatud
Ulespoole nii, et 6hukese lihvketta saab
ohutult paigaldada.

Joonis 1

Paksude lihvketastega (vt joonis 2)

Joonis 2

Kinnitusmutri [19| &&rik on suunatud
allapoole nii, et lihvketta saab kinnitada
kindlalt kinnitusspindlile .

Lukustage kinnitusspindel [17].

Keerake kinnitusmutrit |19| paripdeva,

kasutades kahe avaga kinnitusvétit [20).

Kui pérast vahetust ketas ei pdorle
sujuvalt voi vibreerib, tuleb ketas
koheselt vélja vahetada.

Kahe avaga kinnitusvaétit [20| saab
hoida kaepidemes [7].

Ohutuse huvides laske seadmel

parast iga kettavahetust 60 sekundit
maksimaalsel kiirusel t66tada. P66rake
tahelepanu ebatavalistele miradele ja
séddemetele.

Kontrollige, kas kdik kinnituselemendid
on digesti paigaldatud.

Veenduge, et 16ike- voi
jAmelihvimisketta (kaasa arvatud
teemantloikekettad) p&driemissuunda
(kui see on olemas) naitav nool ja
seadme pdorlemissuund (nool, mis
naitab pédrlemissuunda) Uhtivad.
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@® Puhastamine ja hooldamine

/A HOIATUS! Vigastusoht!
Enne mis tahes reguleerimist

Paorlemiskiiruse [6] eelvalikuks

saate kasutada kiiruse eelvaliku L .
o . lilitage toode alati vélja ja
reguleerimisketast:

(1 = aeglasem kiirus, 6 = suurem Kiirus). eemaldage aku/3].

Soovitame 6ige kiiruse madramiseks labi m

viia katsetused. Arge kasutage selle toote
puhastamiseks keemilisi,
® Kasutamine leeliselisi, abrasiivseid ega muid

agressiivseid puhastus- ega
desinfektsioonivahendeid, kuna need

Kontrollige kinnitatud t6driista enne vdivad selle pindu kahjustada.

kasutamist veendumaks, et koik )
kinnituselemendid on digesti paigaldatud. Arge kunagi laske vedelikel tootesse

o , Toodet tuleb alati hoida puhtana,
Enne materjaliga kokkupuutumist

- I = kuivana ning 6li- ja rasvavabana.
lalitage nurklihvija alati sisse, seejarel Parast igat kasutuskorda ja enne
kasutage t66deldaval detailil.

X . hoiustamist: Eemaldage tootest praht.
Kui seade blokeerub ulekoormuse Regulaarne ja korralik puhastamine
t6ttu ja lulitub valja,"kalwtub. aitab tagada ohutu kasutamise ja
see automaatselt niipea, kui

. o 2 pikendab toote kasutusiga.
ummistuse pohjus on kérvaldatud Puhastage toodet kuiva lapiga.
(automaatkaivitusfunktsioon).

Raskesti ligipddsetavate piirkondade
Sisseliilitamine jaoks kasutage pehmet harja.

Esmalt vajutage ON/OFF liilitit

paremale, et saaksite seda seejarel

edasi lUkata. Enne ja pérast iga kasutuskorda:
Kontrollige toodet ja tarvikuid
kahjustuste puudumise suhtes.
Vajadusel vahetage kulunud vai

Lillitamine pidevaks td6tamiseks kahjustatud tarvikud vélja. Jargige
Esmalt vajutage ON/OFF liilitit tehnilisi ndudeid (vt jaotist ,, Tehnilised
paremale, et saaksite seda seejarel andmed").
edasi lUkata. Seejérel vajutage ON/

OFF lulitit [1] edasi ja alla, kuni see
fikseerub. See toode ei sisalda osi, mida kasutaja
saaks remontida.

Toote kontrollimiseks voi

parandamiseks votke Gihendust

volitatud teeninduskeskuse vodi vastava
valdkonna spetsialistiga.

Viljalilitamine
Laske ON/OFF luliti | 1 | lahti.

Pideva t6otamise valjaliilitamine
Vajutage ON/OFF lilitit [ 1] taha ja alla
ning vabastage see.
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Puhastage toode Ulalkirjeldatud viisil.
Hoidke toodet ja selle tarvikuid
pimedas, kuivas, kilmavabas ja hasti
ventileeritavas kohas.

Hoidke toodet alati lastele
kattesaamatus kohas.

Ideaalne pikaajalise séilitamise (lle

3 kuu) temperatuur on vahemikus
+20 kuni +26°C.

Hoidke toodet ohutus kohas.

Aku
Enne pikemaajalist hoiustamist:
Hoiustage akut | 3 | ainult osaliselt
laetuna. Aku peaks olema laetud
40-60 % (punased ja oranzid
laadimistaseme LED-tuled
polevad).
Enne pikemaajalist hoiustamist:
Kontrollige aku | 3 | laetuse taset umbes
iga 3 kuu jarel. Vajadusel laadige akut
uuesti.

Transportige toodet selle hoiukastis.
Transportige toodet originaalpakendis.
Kaitske toodet tugevate I66kide voi
tugeva vibratsiooni eest, mis voib
tekkida sdidukites transportimisel.
Kinnitage toode, et véltida selle
libisemist voi GUmberkukkumist.

@ Jaitmekaitlus

Pakend koosneb keskkonnasdbralikest
materjalidest, mida saab kéidelda
kohalikes ringlussevotu keskustes.

&) pakkematerjalide téhistusi,
mis koosnevad liihenditest (a)
ja numbritest (b) ning nende
tdhendused on jargmised: 1-7:
plastik / 20-22: paber ja papp /
80-98: liitmaterjalid.

Jalgige prugi sorteerimisel
£
a

Kusige vana toote kéitlemise
vbimaluste kohta oma valla- voi
linnavalitsusest.

Arge visake oma vana toodet
keskkonna kaitsmise huvides
olmeprigi hulka, kdidelge see
nduetekohaselt. Kogumispunktide
ja nende lahtioleku aegade

kohta saate teavet asjakohasest
haldusasutusest.

Katkised ja kasutatud patareid/akud tuleb
ringlusse votta. Viige patareid/akud ja/voi
toode selleks ettendhtud kogumiskohta.
E jaatmekaitlusest tulenevad
keskkkonnakahjustused!

Enne toote jadtmekaitlusesse andmist
votke sellest patareid / akupakk vélja.

I =y

Patareide / akude valest

Patareisid/akusid ei tohi visata olmeprigi
hulka. Need vdivad sisaldada murgiseid
raskemetalle ning kuuluvad eriprigi
hulka. Raskemetallide keemilised
stimbolid on jadrgmised: Cd = kaadmium,
Hg = elavhdbe, Pb = plii. Seetdttu

viige kasutatud patareid/akud kohaliku
omavalitsuse kogumispunkti.

® Garantii

Toode on valmistatud rangete
kvaliteedijuhiste jérgi ja seda on enne
tarnimist pohjalikult kontrollitud. Materjali-
voi tootmisdefektide korral on teil
seaduslikud digused toote miija suhtes.
Teie seadusjargsed digused ei ole mingil
juhul piiratud meie allpool satestatud
garantiiga.

Selle toote garantii kehtib 3 aastat alates
ostukuupéevast. Garantiiaeg algab
ostukuupaevaga. Hoidke muugitSeki
originaali kindlas kohas, kuna see
dokument on vajalik ostu tdendamiseks.

Kdikidest kahjustustest voi defektidest,
mis esinesid juba ostmise ajal, tuleb
teatada kohe pérast toote lahtipakkimist.
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Kui tootel ilmneb 3 aasta jooksul alates
ostukuupaevast materjali- voi teostusviga,
parandame vdi asendame selle omal
valikul teie eest tasuta. Garantiiperioodi ei
pikendata kinnitatud garantiinbudega. See
kehtib ka asendatud ja parandatud osade
kohta.

See garantii kaotab kehtivuse, kui toode
on kahjustatud, vdi kui seda on valesti
kasutatud voi hooldatud.

Garantii katab materjali- ja
tootmisdefektid. See garantii ei laiene
tooteosadele, mis on tavapéaraselt

kulunud ja mida seet6ttu peetakse
kuluvateks osadeks (nt akud, taaslaetavad
akud, voolikud, vérvikassetid), ega ka
purunevate osade kahjustustele, nt [Ulitid
voi klaasist osad.

Selleks et teie murekisimus saaks kiire
lahenduse, jargige palun alltoodud
juhiseid:

Koikide péringute jaoks hoidke oma
ostu tdendamiseks alles kassatSekk ja
tootenumber (nt IAN 472048_2407).

Tootenumbri leiate tootel olevalt tlilbisildilt
vOi graveeringult, oma kasutusjuhendi
tiitellehelt (all vasakul) voi toote taga- voi
allosas olevalt kleebiselt.

Toote toimivusvigade véi muude
puuduste korral votke kdigepealt telefoni
vOi e-posti teel Ghendust alltoodud
teenindusosakonnaga.

Lisades defektsele tootele ostudokumendi
(kassatSeki), kirjelduse toote puuduste
kohta ja andmed selle kohta, millal need
ilmnesid, saate selle tasuta saata teile
teadaantud teeninduse aadressile.
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Neid ja paljusid teisi kdsiraamatuid saate
vaadata ja alla laadida lehelt parkside-
diy.com. Selle QR-koodi abil satute otse
lehele parkside-diy.com. Valige oma riik ja
otsige otsinguvalja abil kasutusjuhendeid.
Tootenumbri (IAN) 472048_2407
sisestamisel paésete ligi oma toote
kasutusjuhendile.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

& Teenindus Eestis
Tel: 8000049117
E-posti aadress: owim@lidl.ee




@® ELi vastavusdeklaratsioon

ELi VASTAVUSDEKLARATSIOON (nr 472048_2407)

IAN:
Tootekood:
Mudeli number:

Eelkirjeldatud deklareeritav toode on kooskdlas

472048_2407
"PARKSIDE" Aku nurklihvija 20V
HG12781A

asjaomaste liidu Gihtlustatud Gigusaktidega:

Direktiiv 2006/42/EU

Direktiiv 2014/30/EU

Direktiiv 2011/65/EL koos kdigi sellega seotud muudatustega

Viited kasutatud harmoneeritud standarditele voi viited muudele tehnilistele spetsifikatsioonidele, millele vastavust

deklareeritakse:

Nr / Osad

Direktiiv 2006/42/EU

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021

Direktiiv 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Eespool kirjeldatud deklareeritav ese on kooskd
2011/65/EL teatavate ohtlike ainete kasutamise

las Euroopa Parlamendi ja ndukogu 8. juuni 2011. aasta direktiiviga
piiramise kohta elektri- ja elektroonikaseadmetes:

Nr / Osad

EN IEC 63000:2018

Tehnilise dokumentatsiooni valdaja: OWIM GmbH & Co.KG

Alla kirjutanud:

OWIM GmbH & Co. KG, StiftsbergstraBe 1, 74167 Neckarsulm, Saksamaa

Kéesolev vastavusdeklaratsioon on vélja antud tootja ainuvastutusel.

Algse vastavusdeklaratsiooni talge

Neckarsulm

Pra -%{;%ﬂ/\'\—

21.10.2024

Koht

q3

y !Jpa. Sté:;ens‘&--

poe..
Volitatud allakirjutanu

Upu)a. Jepé Buchheim

Volitatud allakirjutanu

Kuupédev
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Izmantotie bridinajumi un simboli
Saja lietosanas instrukcija, uz iepakojuma un datu plaksnité izmantoti $adi bridinajumi:

BISTAMI! Sis simbols kopa ar
signalvardu ,,Bistami” apzimé
augsta riska apdraudejumu,
kas, ja to nenovers, var izraisit
navi vai nopietnas traumas.

UZMANIBU! Sis simbols

kopa ar signalvardu
»,Uzmanibu” apzimé zema
riska apdraudéjumu, kas, ja to
nenovers, var izraisit vieglas vai
videji smagas pakapes traumu.

BRIDINAJUMS! Sis

simbols kopa ar signalvardu
»Bridinajums” apzime vidéeja
riska apdraudéjumu, kas, ja to
nenovers, var izraisit navi vai
nopietnu traumu.

Izsledziet izstradajumu un
iznemiet no ta akumulatoru
pirms piederumu nomainas,
firiSanas darbiem, ka ar laika,
kad tas netiek lietots.

Izlasiet lietoSanas instrukciju!

Sargajiet akumulatoru bloku
no karstuma un nepartrauktas,
intensivas saules gaismas.

Valkat acu aizsarglidzeklus!

Sargajiet akumulatoru bloku no
ddens un mitruma.

Valkat ausu aizsardzibas
lidzeklus!

Sargajiet akumulatoru bloku no
liesmam.

Valkat aizsargmasku pret
putekliem!

Lidzstrava/spriegums

Valkat aizsargkiveri!

UZMANIBU! Pievérsiet
uzmanibu droSibas
noradijumiem.

Valkat aizsargcimdus!

Nav apstiprinats mitrai
slipésanai

Valkat aizsargapavus ar
neshdosu zoli!

Nav apstiprinats sanu
slipésanai

Nelietot, ja bojats.

(|0&) @

h

;ﬁ;_

Tikai grieSanai

e @

Nav paredzéts slipéSanai

Vienmeér stradajiet ar abam
rokam.
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Neizmantojiet aizsargu
nogrie$anas vajadzibam.

@

CE atbilstibas markéjums
norada, ka Sis izstradajums
atbilst attiecigajam ES
direktivam.

q3

Drosibas informacija
Lieto$anas instrukcija

20 V AR AKUMULATORU
DARBINAMA LENKA
SLIPMASINA

@ levads

Apsveicam jus ar jauna izstradajuma
iegadi! Jus esat izvélgjies augstas
kvalitates izstradajumu. LietoSanas
instrukcija ir 8 izstradajuma sastavdala.
Ta ietver svarigas norades attieciba uz
droSibu, lieto$anu un utilizaciju. Pirms
izstradajuma lietoSanas iepazistieties
ar visiem lietoSanas un droSibas
noradijumiem. Izmantojiet izstradajumu
tikai ta, ka aprakstits un atbilstosi tam
paredzéetajam lietojumam. Ja nododat
izstradajumu citai personai, dodiet dzi ar
visu dokumentaciju.

Darbmasina ir paredzeta metala,
betona vai flizu grieSanai, birstésanai,
neizmantojot udeni. Jebkada cita
veida darbmasinas izmantoSana

vai parveido$ana tiek uzskatita par
neatbilsto$u un rada ievérojamu
negadijumu risku. Razotajs neuznemas
atbildibu par bojajumiem, kas radusies
nepareizas lietoSanas rezultata.
Darbmasina nav paredzéta komercialai
izmantosanai.
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120 V Ar akumulatoru darbinama lenka
slipmasina

1 papildu rokturis

1 asmens aizsargs (uzstadits)

1 divu caurumu montazas atslega

1 griezéjdisks (uzstadits)

1 lietoSanas instrukcija

1 uzglabasanas futralis

leslegSanas/izsleégSanas slédzis
Akumulatora atbrivoSanas poga
Akumulators*

Akumulatora uzlades statuss
Akumulatora displeja LED
ReguléSanas ritenis atruma izvélei
Papildu rokturis

Asmens aizsargs

Darbvarpstas blokésanas poga
Skrivju vitnes (3x) papildu rokturim
UzstadiSanas gredzens

Skraves

Asmens aizsarga stiprindjums
Atras uzlades ladétajs*

Sarkana uzlades kontroles LED
Zala uzlades kontroles LED
Piestiprinama darbvarpsta
Piestiprinams atloks
Savilcéjuzgrieznis

Divu caurumu montazas atsléga

NMEHHENEENENEERENEENENE

Izliekumi




Griezejdisks (ieklauts komplektacija)

Nominala frekvence: 50 Hz

20 V Ar akumulatoru Nominala jauda: 120 W
darbinama lenka lzvade:
slipmasina PWSA 20-Li G4| |Nominalais spriegums: |21,5V ===
Nominalais spriegums: |20V === Uzlades strava: 45A
Tuk8gaitas atrums no: No 2500~ Aizsardzibas klase: sl

— 11000 rpm DroSinatajs (iek3ejais): |3,15 A/-s-
Pielaujamais griezejdisku/
rupjapstrades disku * Akumulators un akumulatora ladétajs nav
diametrs: @ 125 mm ieklauti komplektacija.
Plle!atj!a.mals . . leteicama apkartejas vides temperatura
griezéjdisku biezums: maks. 3 mm — — - ~
Pielaujamais Uzlades laika: +4 °C Nidz +40 °C
rupjapstrades disku Ekspluatécijas laika: | +20 °C lidz +50 °C
biezums: maks. 6 mm Uzglabasanas laika: |+0 °C lidz +45 °C
Slipésanas Trok$nu emisijas vértiba
darbvarpstas vitne: M14

Izméritas vertibas ir noteiktas saskana ar
EN 62841. Parasti elektroinstrumenta A
klases trok$nu imenis ir $ads:

* Akumulators un akumulatora ladétajs nav

ieklauti komplektacija.

Atras uzlades

akumulatoru ladéetajs* | PLG 20 C3
Modela numurs:

- VDE spraudnis: HG08983

- BS spraudnis: HG08983-BS
levade:

Nominalais spriegums: |230-240 V~

Tuk$gaitas atrums nq: maks. Skanas spiediena

12200 min"! imenis Loa: 86,6 dB (A)
Diska grieSanas atrums: | maks. 80 m/s Nenoteiktiba pa: 3dB
Ar&jais diametrs: @ 125 mm Skanas intensitates
Urbts caurums: 22,23 mm imenis Lwa: 94,6 dB (A)
Biezums: 1 mm Nenoteiktiba wa: 3dB
Akumulators* PAP 20 B3 Vibréciju emisiju vertiba
Modela numurs: HG12606 Vibraciju kopéjas vertibas (tfisasu vektora
Tips: Litija jonu summa) atbilstosi EN 62841 standartam:
Nominalais spriegums: |20V === Vibracija
Kapacitate: 4Ah Galvenais rokturis an, ac: |5,23 m/s?
Energijas veértiba: 80 Wh Vibracija
Snu skaits: 10 Papildu rokturis an, ac: 4,34 m/s?

Nenoteiktiba K: 1,5 m/s?

Vertibas attiecas uz darba reZima virsmas
slipéSanu. Citiem pielietojumiem var bat
atSkirigas vibracijas emisijas vertibas.

/\ BRIDINAJUMS!

®

Valkat ausu aizsardzibas
ndzek|us!
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Deklareta vibraciju emisijas kopé€ja
vertiba un deklaréta trokSnu

emisijas vertiba ir izmérita saskana
ar standarta parbaudes metodi,

un Sis vertibas var izmantot viena
instrumenta salidzinasanai ar citu.
Deklareto vibraciju emisijas kop€jo
vertibu un deklaréto trokSnu emisijas
vértibu var izmantot ari provizoriskam
iedarbibas novertejumam.

A DroSibas instrukcija

/\ BRIDINAJUMS!

Izlasiet visus ar So
elektroinstrumentu saistitos
drosibas bridinajumus,
noradijumus, specifikacijas un

aplukojiet attéelus. Visu turpmak
uzskaitrto noradijumu neievéroSana
var izraisit elektriskas stravas
triecienu, aizdegSanos un/vai
nopietnas traumas.

/\ BRIDINAJUMS!

Vibraciju un trokSnu emisijas
vértibas elektroinstrumenta faktiskas
lietoSanas laika var atSkirties

no deklaretas vertibas atkariba

no instrumenta izmantoSanas
apstakliem, un jo , 1pasi no ta, kada
veida sagatave tiek apstradata.
Centieties lldz minimumam
samazinat vibracijas un troksna
iedarbibu. Vibracijas samazinasanas
pasakumi var but, piemeram, cimdu
valkaSana, instrumenta izmantoSana Drosiba darba zona

un darbibas laika ierobezosana. a) Uzturiet darba zonu tiru un labi
Janem vera visas darba cikla fazes apgaismotu. Nesakartota un slikti

(tl, ne tikai elektroinstrumenta apgaismoté darba zona var notikt
ekspluatacijas laiks, bet art laiks, kad nelaimes gadijumi.

elektroinstruments tiek izslégts, un b) Nedarbiniet elektroinstrumentu

kad tas darbojas tuksgaita). spradzienbistama vidé, pieméram,
Slipgjot planas metala loksnes vai viegli uzliesmojosu $kidrumu,

citas viegli vibrejoSas konstrukcijas, gazu vai puteklu klatbutné.

kam ir liela virsma, kopéja troksna Elektroinstrumenti rada dzirksteles, kas
emisija var nedaudz parsniegt var aizdedzinat putek|us vai izgarojumu
(Tdz 15 dB) pazinotas troksna tvaikus.

emisijas vertibas. No sadam c) Nelaujiet bérniem un klatesosajiem
apstradajamajam detalam ir atrasties ieslégta elektroinstrumenta
janovers skanas izdaliSanas, cik tuvuma. Apjukuma bridT jas varat

vien iesp&jams, veicot piemérotus zaudét vadibu par ierici.

pasakumus, pieméeram, uzliekot

smagus elastigus slapésanas

parklajus. Palielinata trokSna emisija

ir janem véra ar troksSna iedarbibas

riska novértéjuma un atbilstosu

dzirdes aizsarglidzeklu izvele.

Saglabajiet visus bridinajumus un
instrukcijas turpmakai atsaucei.

Bridinajumos lietotais termins
»elektroinstruments” attiecas uz elektriski
darbinamu instrumentu, kura baroSanu
nodroSina elektrotikls (ar elektrokabeli) vai
akumulators (bez elektrokabela).
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ElektrodroSiba

a)

Elektroinstrumenta kontaktdaksai
jasaknt ar kontaktrozeti. Nekad

un nekada veida neparveidojiet
kontaktdaksu. Neizmantojiet
adaptera spraudnus kopa ar
iezemetiem elektroinstrumentiem.
Lietojot originalo kontaktdaksu,

kas pievienota atbilstoSai tikla
kontaktrozetei, samazinas elektriskas
stravas trieciena risks.
Nepieskarieties sazemetam
virsmam, pieméram caurulvadiem,
radiatoriem, plitim un
ledusskapjiem. Sazemésanas
gadijuma jus palielinat elektriskas
stravas trieciena risku.

Nelietojiet elektroinstrumentu

lietda vai mitros apstaklos. Mitruma
iekluSana elektroinstrumenta palielina
elektriskas stravas trieciena risku.
Nebojajiet stravas vadu.

Nekad nelietojiet stravas vadu
elektroinstrumenta parnéesasanai,
vilk§anai vai kontaktdaksas
izvilkSanai no kontaktrozetes.
Sargajiet stravas vadu no karstuma,
ellas, asam malam vai kustigam
dalam. Bojati vai samudzinati stravas
vadi palielina risku sanemt elektriskas
stravas triecienu.

Stradajot ar elektroinstrumentu
arpus telpam, nodrosiniet, lai

arl izmantotie pagarinatajvadi

bitu pieméroti ara darbiem. Ara
darbiem paredzeta pagarinatajvada
izmantoSana samazina elektriskas
stravas trieciena risku.

Ja tomer elektroinstrumenta
darbinasana mitra videé ir
neizbégama, izmantojiet ar
paliekosas stravas ierici (RCD
ierici) aizsargatu baroSanas avotu.
Noplldes stravas aizsardzibas iericu
izmanto$ana samazina elektriskas
stravas trieciena risku.

Personiga drosiba

a)

Darbinot elektroinstrumentu,

esiet modri, pieversiet uzmanibu
tam, ko jus darat, un rikojieties

ar to sapratigi. Nelietojiet
elektroinstrumentu, ja esat nogurusi
vai atrodaties apreibinosu vielu,
alkohola vai medikamentu ietekmé.
Pat viens mirklis neuzmanibas
elektroinstrumenta lietoSanas laika var
klat par c€loni nopietnam traumam.
Izmantojiet individualos
aizsarglidzeklus. Vienmeér valkajiet
acu aizsarglidzeklus. Ja tiek

lietots darba specifikai atbilstoss
aizsargaprikojums, pieméram, maska
ar putekl|u filtru, neslidoSi darba apavi,
kivere vai austinas, samazinas traumu
gusanas risks.

Noveérsiet nejausas ieslegSanas
iespéjamibu. Pirms darbmasinas
pievienoSanas stravas avotam
un/vai akumulatoru blokam
parliecinieties, vai slédzis atrodas
izslegta stavokli. Parnésajot
elektroinstrumentu ar pirkstu uz slédza
vai iedarbinot elektroinstrumentu,

kas jau ir ieslegta stavokli, var notikt
nelaimes gadijums.

Pirms elektroinstrumenta
ieslegSanas iznemiet visas
regulésSanas atslegas vai
uzgrieznatslégas. ReguléSanas
instruments vai atsléga, kas palikusi
elektroinstrumenta rotéjosas dalas, var
izraisit traumas.

Neparvertejiet savas spéjas.
Vienmeér ienemiet pareizu

staju un saglabajiet lidzsvaru.
Tadejadi jus varesiet labak apvaldit
elektroinstrumentu negaiditas
situacijas.
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Valkajiet atbilsto$u apgérbu.
Nevalkajiet valigu apgérbu vai
rotaslietas. Sargajiet matus,
apgérbu un cimdus no kustigajam
dalam. Valigs apgerbs, rotaslietas
vai gari mati var iekerties instrumenta
kustigajas dalas.

Ja ierices ir paredzétas
savienoSanai ar puteklu nosuksSanas
un savaksanas iekartam,
parliecinieties, vai tas ir pieslegtas
un tiek izmantotas pareizi. Putek|u
savaksanas ieri¢u izmanto$ana var
samazinat ar putekliem saistitos
apdraudéjumus.

Nepielaujiet, ka instrumenta

bieza lietoSana varetu izraisit
neveérigu attieksmi darba ar to, un
neignoréjiet ar instrumenta lietoSanu
saistitos drosibas principus. Viens
bridis neuzmanibas var izraisit
nopietnas traumas.

Elektroinstrumenta lieto$Sana un apkope

a)

Nespiediet elektroinstrumentu ar
speku. Lietojiet attiecigajam darbam
piemerotako elektroinstrumentu.
Piemerots elektroinstruments labak un
drosak spés izpildit veicamo darbu,
darbojoties tam paredzéetaja atruma.
Nelietojiet elektroinstrumentu, ja
to nav iespéjams ieslegt un izslegt
ar slédzi. Ja elektroinstrumentu nav
iesp€jams ieslégt un izslegt ar sledzi,
tas ir bistams, tapéc nekavéjoties
jasalabo.

Pirms jebkadu pielagojumu
veikSanas, piederumu nomainas
vai elektroinstrumenta
novietoSanas uzglabasana
atvienojiet kontaktdaksu no
baroSanas avota un/vai iznemiet
no elektroinstrumenta akumulatora
bloku, ja to var izdarit. Sadi
piesardzibas pasakumi palidzés
noveérst nejausu elektroinstrumenta
ieslegSanu.
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d)

e)

9)

h)

Ja elektroinstrumenti kadu laiku
netiek lietoti, uzglabajiet tos
bérniem nepieejama vieta un
nelaujiet ar elektroinstrumentu
darboties personam, kas
instrumentu neparzina vai

nav izlasijusas So instrukciju.
Nemakuligas rokas nonakusi
elektroinstrumenti ir potencials
briesmu avots.

Veiciet elektroinstrumentam un
piederumiem apkopi. Parbaudiet,
vai ir pareizi uzstaditas kustigas
dalas un vai tas nekeras, un

vai elektroinstrumenta dalam

nav bojajumu, kas var negativi
ietekmet ta darbibu. Bojats
elektroinstruments ir jasalabo pirms
nakamas lietoSanas reizes. Daudzu
negadijumu célonis ir slikta stavoklt
esosu elektroinstrumentu izmanto$ana.
Griezejinstrumentiem jabut asiem un
tiriem. Pareizi kopti griez€jinstrumenti
ar asam griezéjmalam retak iekeras
sagatave un ir vieglak vadami.
Lietojiet elektroinstrumentu, ta
piederumus un uzgalus, ka ari citus
saistitos elementus atbilstosi Siem
noradijumiem, nemot véra darba
apstaklus un veicamo uzdevumu.
Elektroinstrumenta lietoSana
neparedzétiem mérkiem var radit
bistamu situaciju.

Uzturiet rokturus un satverSanas
virsmas sausas un tiras no ellas un
smeérvielam. Ja rokturi un satver$anas
dalas ir mitras, tas slidés, un ar

ierici vairs nebus drosi stradat, ka

ar apvaldit neparedzétu apstak|u
gadijumos.



Akumulatora instrumenta lietoSana un
apkope

a)

Uzladeéjiet tikai ar razotaja

noradito ladétaju. Ladetajs, kas
paredzéts lietoSanai tikai ar viena
veida akumulatoru bloku, var radit
aizdeg$anas draudus, ja to izmanto
kopa ar citu akumulatoru bloku.
Lietojiet elektroinstrumentu

kopa tikai ar tam paredzéetiem
akumulatora blokiem. Jebkura cita
akumulatoru bloka lietoSana var radit
traumu gusanas un aizdeg$anas risku.
Kameér akumulatoru bloks netiek
izmantots, neglabajiet to citu
metala priekSmetu, pieméram,
papira sasprauzu, monétu,

atslegu, naglu, skruvju vai citu siku
metala priekSmetu, kas var veidot
savienojumu starp spailém, tuvuma.
Akumulatora spailu isslegums var
izraistt aizdeg$anos vai ugunsgréeku.
Nepareizas ricibas gadijuma no
akumulatora var izk]ut Skidrums;
izvairieties no saskares ar to. Ja tas
nejausi nokluvis uz adas, noskalojiet
ar udeni. Ja Skidrums iekluvis acis,
nekavejoties meklejiet medicinisko
palidzibu. No akumulatora izkluvusais
Skidrums var izraisit kairinajumu vai
apdegumus.

Neizmantojiet instrumentam
akumulatoru bloku, kas ir bojats

vai parveidots. Bojatu vai parveidotu
akumulatoru izmantoSana rada
neparedzamus apstaklus, pieméram,
aizdegSanos, spradziena vai traumas
gusanas draudus.

Nepaklaujiet akumulatoru bloku vai
iekartu uguns liesmu vai parmerigas
temperaturas iedarbibai. Uguns
liesmu iedarbiba vai temperatira virs
130 °C var izraisit spradzienu.

)

Izpildiet visas uzladeSanas
instrukcijas un neuzladéejiet
akumulatoru bloku vai instrumentu
arpus instrukcijas noraditajam
temperaturas vertibam. Ja
instruments tiek uzladéts nepareizi

vai tiek parsniegtas instrukcijas
noraditas uzladésanas temperatiras
vertibas, akumulators var sabojaties un
palielinat aizdeg$anas risku.

UZMANIBU! SPRADZIENA
DRAUDI! Nekad neuzladejiet
akumulatorus, kuri tam nav
paredzeti!

VAN
ﬁ

Sargajiet uzladejamo
akumulatoru no karstuma,

K

pieméram, no nepartrauktas
saules gaismas, uguns, udens

X

(=

un mitruma iedarbibas. Pastav
spradziena draudi.

Apkope

a)

Elektroinstrumenta remontdarbus
drikst veikt tikai kvalificets
specialists, izmantojot tikai
originalas rezerves dalas. Tadéjadi
tiks garantéts elektroinstrumenta
lietoSanas droSums.

Nekad neveiciet bojatam
akumulatoru blokam remontdarbus.
Akumulatoru bloka apkopes darbus
drikst veikt tikai razotajs vai pilnvaroti
servisa darbinieki.

Visparigi drosSibas noradijumi shipésSanai
un abrazivai grieSanai

a)

Sis elektroinstruments ir paredzéts
lietoSanai ka slipmasina un
abrazivas grieSanas instruments.
Izlasiet visus drosSibas noradijumus,
instrukcijas, apskatiet diagrammas
un datus, ko sanémat kopa ar
instrumentu. Visu turpmak uzskaitito
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noradijumu neieveroSana var h)
izraisit elektriskas stravas triecienu,
aizdegS$anos un/vai nopietnas traumas.
Sis elektroinstruments nav
piemeérots slipesanai ar smilSpapiru,
darbam ar terauda suku,

puléSanai vai caurumu izgrieSanai.
Elektroinstrumenta izmantoSana
mérkiem, kam tas nav paredzéts, var
izraisit apdraudéjumu un traumas.
Neparveidojiet So
elektroinstrumentu, lai tas

darbotos ta, ka to nav izstradajis

un paredzeéjis instrumenta razotajs.
Parveido$anas rezultata varat zaudét
kontroli par instrumentu un gut
nopietnus miesas bojajumus.
Neizmantojiet piederumus, ko
razotajs nav 1pasi nodrosinajis

vai ieteicis lietoSanai kopa ar

$o elektroinstrumentu. Tas, ka ir i)
iespéjams piestiprinat piederumus
elektroinstrumentam, negarante, ka tie
ir droSi lietojami.

Izmantota piederuma maksimalajam
pielaujamajam atrumam jabut
vismaz tikpat lielam ka uz
elektroinstrumenta noraditajam
maksimalajam atrumam. Piederumi,
kas griezas atrak par pielaujamo
atrumu, var sallzt un izmest gaisa
sikas dalinas.

Izmantota piederuma aréjam
diametram un biezumam

jaatbilst Si1 elektroinstrumenta
izmeériem. Nepareizi noméritus
papildinstrumentus nevar pietiekami
aizsargat vai kontrolét.

Piederumu stiprinajuma izmériem i)
jaatbilst elektroinstrumenta
montazas piederumu izmeériem.
Piederumi, kas neatbilst
elektroinstrumenta montazas
piederumiem, zaudeés lidzsvaru,
parmerigi vibrés, un jus varat zaudet
kontroli par instrumentu.
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Nekad neizmantojiet bojatus
paliginstrumentus. Pirms katras
lietoSanas reizes parbaudiet, vai
paliginstrumentiem, pieméram,
slipripam nav iegriezumu vai

plaisu, slipéSanas plaksném nav
plaisu, skrapéjumu vai parmeriga
nodiluma. Ja elektroinstruments
vai izmantotais paliginstruments
tiek nomests zeme, parbaudiet, vai
tas nav bojats, vai art izmantojiet
nebojatu paliginstrumentu. Kad
esat parbaudijis un ievietojis
paliginstrumentu, ieverojiet

drosu attalumu no rotéjosa
paliginstrumenta darbibas zonas un
laujiet instrumentam vienu minati
griezties ar maksimalo atrumu.
Bojati paliginstrumenti parasti saplist
$aja parbaudes perioda.

Izmantojiet individualos
aizsarglidzeklus. Atkariba

no pielietojuma veida

noteikti izmantojiet pilnu

sejas aizsardzibu, acu
aizsarglidzeklus vai aizsargbrilles.
Ja nepiecieSams, valkajiet

puteklu aizsargmasku, dzirdes
aizsarghdzeklus, aizsargcimdus vai
aizsargpriekSautu, lai pasargatu sevi
no slipéSanas un materialu dalinam.
Acis ir jaaizsarga no lidojoSiem
gruziem, kas var tikt izsviesti

noteikta pielietojuma laika. Puteklu

vai filtréSanas maskas ir jaizmanto,

lai filtrétu visus puteklus, ko rada
instruments. ligstoSa skalu trokSnu
iedarbiba var izraisit dzirdes zudumu.
Parliecinieties, ka visi apkartejie
atrodas drosa attaluma no jusu
darba zonas. lkvienam, kas ienak
darba zona, ir javalka individualie
aizsardzibas lidzekli. Apstradajamas
detalas atlizusSie fragmenti vai salauzti
paliginstrumenti var izlidot un izraisit
traumas pat arpus tieSas darba zonas.



k) Veicot darbu, kura laika
elektroinstruments var
nonakt saskarée ar pasléptiem
elektroparvades vadiem vai
savu stravas vadu, turiet
elektroinstrumentu tikai aiz ta
izoletajam satverejvirsmam. Saskare
ar stravu vadu vai instrumenta metala
dalam var radit spriegumu, kas var
izraistt elektriskas stravas triecienu.

) Nekad nenolieciet

elektroinstrumentu zeme, kamer

paliginstruments nav pilniba
apstajies. Rotgjosais paliginstruments
var saskarties ar virsmu, un jus varat
zaudeét kontroli par elektroinstrumentu.

Nelaujiet elektroinstrumentam

darboties, kamer to parnesajat.

Nejausa apgérba saskare ar

rotéjoSo paliginstrumentu var izraisit

savainojumus (pieméram, iegriezumus

ada vai caurdurtu brici).

n) Regulari notiriet elektroinstrumenta
ventilacijas atveres. Motora
ventilators ievelk puteklus korpusa, un
spéciga metala puteklu uzkrasanas
var izraisit elektriskas stravas raditus
draudus.

0) Neizmantojiet elektroinstrumentu
viegli uzliesmojosu vielu vai
materialu tuvuma. Dzirksteles var

3

aizdedzinat Sadas vielas vai materialus.

p) Neizmantojiet paliginstrumentus,
kuriem nepiecieSams skidrs
dzesésanas Skidrums. Udens vai citu
Skidru dzeséSanas Skidrumu lietoSana

var izraisit elektriskas stravas triecienu.

Atsitiens un ar to saistitie droSibas
noradijumi

Atsitiens ir peksna reakcija, kas rodas,
kad aizkeras vai iestrégst rot€joss
paliginstruments, piem., slipripa,
shipéSanas plaksne utt. AizkerSanas vai
iestregSana noved pie peksnas rotejosa
paliginstrumenta apstasanas. Ja ta
notiek, nekontroléts elektroinstruments

strauji sak griezties pretéji iesprudusa

paliginstrumenta grieSanas virzienam.

Ja, pieméram, slipripa aizkeras vai

iestrégst sagatave, tad slipripas mala,

kas ievirzijusies sagatave, var iekerties un
nolauzt slipripu vai izraisit atsitienu. Péc
tam slipripa var izlidot operatora virziena
vai pretéja virziena atkariba no ripas
grieSanas virziena aizsprostojuma vieta.

Tas var izraisit ar shpripa luzumus.

Atsitiens rodas nepareizas

elektroinstrumenta lietoSanas un/vai

nepareizu darba apstaklu del. No ta var
izvairities, veicot atbilstoSus piesardzibas
pasakumus, kas ir aprakstiti talak.

a) Turiet elektroinstrumentu stingri
abas rokas, nostajieties un
novietojiet rokas ta, lai jus varéetu
absorbét atsitiena speku. Vienmeér
izmantojiet papildu rokturi, ja tas
ir pieejams, lai varetu maksimali
kontrolet atsitiena speku vai
reakcijas spéekus, instrumentam
griezoties pilna atruma. Veicot
atbilstoSus piesardzibas pasakumus,
operators var kontrolét atsitiena un
reakcijas spekus.

b) Vienmer turiet rokas drosa attaluma
no rotéjosa paliginstrumenta.
Paliginstruments var parvietoties virs
jusu rokas atsitiena gadijuma.

c) Nestaviet un neturiet nevienu
sava kermena dalu vieta, kur
elektroinstruments varétu
parvietoties atsitiena gadijuma.
Atsitiens piespiedis elektroinstrumentu
pretgja virziena slipripas grieSanas
virzienam aizsprostojuma vieta.

d) Stradajot pie stiriem, asam malam
utt., ieverojiet ipasu piesardzibu.
Nelaujiet paliginstrumentam atsisties
pret apstradajamo priekSmetu
vai iesprist. Parasti rotéjoSs
palginstruments iesprust sturos vai
asas malas, vai arl, ja tas atsitas pret
tiem. Sadi jus varat zaudét vadibu par
instrumentu vai var rasties atsitiens.
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e) Neizmantojiet kédes zaga asmenus

koka grieSanai vai segmentétus
dimanta griezejdiskus, kuru

segmenta solis ir lielaks par 10 mm,

vai jebkuru robotu zaga asmeni.
Sada veida piederumi biezi izraisa
atsitienu vai kontroles zaudeésanu.

Tpasi drosibas noradijumi slipé$anai un

abrazivai grieSanai

a) lzmantojiet tikai Sim
elektroinstrumentam apstiprinatos
slipésanas instrumentus un Siem

slipeésanas instrumentiem atbilstosu

asmenu aizsargu. SlipéSanas
instrumenti, kas nav paredzéti Sim
elektroinstrumentam, nevar but
pietiekami aizsargati un nav droSi
lietoSana.

b) Nobides slipripas jauzstada ta, lai to

slipéSanas virsma neizvirzitos virs
asmens aizsarga malas plaknes.
Nepareizi uzstaditu slipripu, kas
izvirZijusas arpus asmens aizsarga
malas, nevar pareizi aizsargat.

c) Asmens aizsargam jabut
drosi piestiprinatam pie

elektroinstrumenta un noregulétam

maksimalai droSibai ta, lai
operatoram butu atvérta pec
iespéjas mazaka abraziva lidzekla
mala. Asmens aizsargs ir paredzeéts,

lai aizsargatu operatoru no Skembam,

nejausas saskares ar slipéSanas
instrumentu un dzirksteléem, kas var
aizdedzinat apgérbu.

d) Shpésanas instrumentus drikst
izmantot tikai ieteiktajiem
lietojumiem. Piemeéeram, nekad
neslipéjiet ar griezeéjdiska sanu
virsmu. Griezé€jdiski ir paredzeti
materiala nogrieSanai ar diska malu.
Griezot ar So slipésanas instrumentu
sanu dalu, varat salauzt slipéSanas
instrumentus.
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Izveletajai shpripai vienmeér
izmantojiet nebojatus pareiza
izmeéra un formas fiksacijas atlokus.
Piemeroti atloki atbalsta shpripu

un samazina ripas luzuma risku.
Griezéjdisku atloki var atSkirties no citu
slipripu atlokiem.

Neizmantojiet lielaku
elektroinstrumentu nolietotas
shipripas. Lielaku elektroinstrumentu
slipripas nav paredzétas mazaku
elektroinstrumentu lielakam rotacijas
atrumam un var saluzt.

Izmantojot diskus diviem meérkiem,
vienmeér izmantojiet veicamajam
pielietojumam atbilstoSu asmens
aizsargu. Nepareiza aizsarga
izmantoS$ana nenodroSina vélamo
aizsardzibu un var izraisit nopietnus
savainojumus.

Papildu drosibas noradijumi abrazivai
grieSanai

a)

Izvairieties no parmériga
kontaktspiediena un nelaujiet
griezéjdiskam iesprust. Neveiciet
parak dzilus griezumus. Parslogojot
griezéjdisku, palielinas spriegojums,
ka arT sasvérS$anas vai iesprusanas
iesp€jamiba, un lidz ar to ar shipésanas
instrumenta atsitiena vai luzuma
iesp€jamiba.

Izvairieties no zonas pirms un aiz
rotéjosa griezéjdiska. Parvietojot
griezéjdisku projam no sevis
apstradajama detala, atsitiena
gadijuma elektroinstruments kopa

ar rotéjoso disku tiks izgrusts tieSi
virziena pret jums.

Ja griezéjdisks iestregst vai
partraucat darbu, izsledziet
instrumentu un turiet to nekustiga
stavokl, lidz disks pilniba apstajas.
Nekad neméginiet izvilkt rotéjosu
griezéjdisku no griezuma vietas.
Tas var izraisit atsitienu. Nosakiet
iestregSanas céloni un noversiet to.



Neieslédziet vélreiz
elektroinstrumentu, kamer

tas atrodas sagatave. Laujiet
griezéjdiskam sasniegt pilnu atrumu
pirms uzmanigi atsakat grieSanu.
Preteja gadijuma disks var iestregt,
izlekt no sagataves vai izraisit atsitienu.
Nodrosiniet atbalstu paneliem vai
lielam sagatavem, lai samazinatu
griezéjdiska iespriiSanas un
atsitiena rasanas risku. Lielas
sagataves var saliekties zem

sava svara. Apstradajama detala

ir jaatbalsta abas diska pusés: gan
griezé€jdiska tuvuma, gan ari mala.
Rikojieties 1pasi uzmanigi, veicot
kabatveida griezumus esos$as sienas
vai citas neparredzamas vietas.
levietotais griez€jdisks var iegriezties
gazes vai udens caurulés, elektribas
vados vai citos objektos, kas var
izraisit atsitienu.

Neveiciet izliektus griezumus.
Parslogojot griezejdisku, palielinas
spriegojums, ka ari sasversanas vai
iesprusanas iesp€jamiba, un lidz ar to
ar slipésanas instrumenta atsitiena vai
|[Uzuma iesp€jamiba, kas var izraisit
smagas traumas.

lepaZistieties ar izstradajuma lietoSanu,
izlasot $o lietoSanas instrukciju.
legaumeéjiet droSibas bridinajumus un
rikojieties stingri saskana ar tiem. Tas
palidzés noveérst riskus un apdraud&jumu.

Esiet uzmanigi, stradajot ar $o
izstradajumu, lai savlaicigi noverstu
ar darbu saistitos riskus. Savlaiciga
riciba var novérst smagas traumas un
TpaSuma bojajumus.

Izsledziet izstradajumu un iznemiet
lauka akumulatoru, ja rodas darbibas
traucejumi. Pirms izstradajuma
darbinasanas nododiet to parbaudei
un, ja nepiecieSams, remontam pie
kvalificéta specialista.

Pat tad, ja darbinat So izstradajumu
saskana ar visiem droSibas noradijumiem,
pastav ievainojumu vai bojajumu gusanas
risks. Talak noraditie riski var izrietét no
izstradajuma strukturas vai konstrukcijas:

Traumas, ko izraisa kustigas dalas vai
karstas virsmas.

Dzirdes bojajumi, stradajot bez dzirdes
aizsardZzibas lidzekliem.

Kaitéjums jusu veselibai, ko izraisa
plaukstu un roku vézésana, stradajot ar
ierici ilgaku laiku, vai ja ta netiek pareizi
satverta vai uzturéta.

Izmantosanas laika Sis izstradajums
rada elektromagnétisko lauku!
Dazados apstak|os Sis lauks var
traucet aktiviem vai pasiviem
mediciniskajiem implantiem!

Lai samazinatu nopietnu un letalu
ievainojumu gisanas risku, pirms
8§l izstradajuma lietoSanas iesakam
personam ar mediciniskiem
implantiem ir jasazinas ar arstu un
mediciniska implanta razotaju.

So instrumentu drikst
izmantot bérni vecuma
no 8 gadiem vai personas
ar ierobezotam fiziskam,
manu vai garigam sp&jam
vai bez pieredzes un
zinasanam, ka rikoties

ar instrumentu, ja tas
uzrauga vai ir sanemusas
noradijumus par drosu
instrumenta lietoSanu, un
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tas izprot ar ta lietoSanu
saistito apdraudé&jumul.
Bérni nedrikst rotalaties ar
$0 instrumentu.

Bérniem nav atlauts veikt
tiriSanas un lietotajam
veicamas apkopes darbus
bez uzraudzibas.
Neladejiet akumulatorus,
kas nav paredzeti
uzladéesanai.

Sis instrukcijas
neieverosana var radit
bistamu situaciju.

Ja ir bojats stravas

vads, droSibas nolukos
razotajam, ta pilnvarotam
servisa darbiniekam vai
idzvertigi kvalificétai
personai tas ir janomaina.
Aizsargajiet elektriskas
dalas no mitruma.
Nemerciet izstradajuma
elektriskas dalas udent
vai kada cita skidruma,
lai neraditu elektriskas
stravas triecienu. Nekad
neturiet instrumentu zem
tekoSa udens. Pievérsiet
uzmanibu noradijumiem
par tiriSanu, apkopi un
remontu.

142 LV

Sis instruments
ir piemerots
lietoSanai vienigi
majsaimniecibas
vajadzibam.

APAZINOJUMS! Sis
ladetajs ir paredzets
tikai Sadu akumulatoru
uzladesanai:
//l PARKSIDE’
20 V akumulators:
PAP 20 B1 2Ah| 5 Sunas

PAP 20 B3 4Ah|10 Sunas

Piemeérotie akumulatori un ladetaji

Akumulators: | 77 PARKSIDE X 20 V Team

1 PARKSIDE X 20 V Team

Ladétajs:

Klienti no PL (Polijas) saderigus rezerves
akumulatorus un ladétajus var iegadaties
LIDL tieSsaistes veikala www.lidl.de.
Klienti no FI (Somijas), SE (Zviedrijas), LT
(Lietuvas), EE (Igaunijas) un LV (Latvijas),
izmantojot vietni www.optimex-shop.com.

@® Darba procediras

Slipésanas instrumentus drikst
izmantot tikai ieteiktajiem
lietojumiem. Pretéja gadijuma tie
var saluzt, tikt bojati vai izraisit
savainojumus.

Rupjapstrades shpéesana
Nekad neizmantojiet
griezéjdiskus rupjapstrades
slipésanai!

=
A,

Parvietojiet lenka slipmasinu ar mérenu
spiedienu uz priekSu un atpakal pa
apstradajamo priekSmetu.



Miksta materiala gadijuma parvietojiet
rupjapstrades disku plakana lenki virs
sagataves; cieta materiala gadijjuma
nedaudz stavaka lenk.

Abraziva grieSana

Nekad neizmantojiet
rupjapstrades diskus
grieSanail

Izmantojiet tikai parbauditus, ar
Skiedru pastiprinatus grieSanas vai
slipéSanas diskus, kas ir apstiprinati
periférijas atrumam, kas nav mazaks
par 80 m/s.

/\ UZMANIBU!

Péc izslegSanas darbmasina turpina
griezties. Nemeéginiet to bremzét ar
pretspiedienu uz sanu dalas.

Nostipriniet apstradajamo materialu.
Izmantojiet skavas/spiles, lai stingri
noturétu apstradajamo priekSmetu
vieta. Tas ir daudz dro$ak neka
vienkarsi turéet to roka.

Vienmer izslédziet darbmasinu pirms
noliekat to vieta, un pagaidiet, dz ta
pilniba apstajas.

Izmantojiet darbmasinu tikai sausai
grieSanai vai shipésanai.

Papildu rokturis | 7 | ir jauzstada
darbmasinai visu veidu darbu
veikSanai.

Materialus, kas satur azbestu,
nedrikst apstradat. Azbests ir zinams
kancerogéns.

/\ BISTAMI! VIENMER VIRZIET
DARBMASINU CAUR
APSTRADAJAMO MATERIALU
REVERSA ROTACIJAS VIRZIENA.

Pretéja virziena pastav atsitiena
risks. Darbmasinu var izstumt no
griezuma vietas.

Vienmeér ieslédziet darbmasinu pirms
to uzliekat uz sagataves. Darba beigas
paceliet darbmasinu no sagataves un
pec tam izsledziet to.

Stradajot ar darbmasinu, vienmeér
satveriet to stingri ar abam rokam. Jusu
darba poZicijai jablt drosai un stabilai.
Lai panaktu optimalu slipéSanas efektu,
vienmerigi parvietojiet darbmasinu 15°
Nidz 30° lenkT (starp shpésanas disku un
sagatavi) uz priekSu un atpakal.
Stradajot uz izliektam virsmam,
nepiespiediet apstradajamo priekSmetu
ar lielu speku. Ja grieSanas atrums
ieverojami samazinas, ir jasamazina
spiediens, lai nodroSinatu drosu un
efektivu darbu. Ja darbmasina péeksni
pilniba nobremze vai iestrégst, ta
nekavejoties jaizsledz.

GrieSana: Stradajiet ar mérenu atrumu
un nesasveriet griezéjdisku.
Rupjapstrades diski un griezejdiski
stipri sakarst — |aujiet tiem pilniba
atdzist, pirms pieskaraties tiem.

Nekad neizmantojiet darbmasinu
citiem meérkiem, iznemot tiem, kas
aprakstiti Sajas instrukcijas.

Pirms akumulatora ievietoSanas vienmer
parliecinieties, vai darbmasina ir izslégta.
Briesmu gadijuma izslédziet
darbmasinu un iznemiet akumulatoru.
Nodrosiniet, lai avarijas gadijuma
darbmasina batu viegli un atri pieejama.
Vienmer iznemiet akumulatoru

darba partraukuma un darbmasinas
reguléSanas laika, ka art laika, kad ta
netiek lietota. Darbmasinai vienmer
jabut tirai, sausai un bez ellas un
smervielam.

Saglabajiet modribu visu laiku! Vienmér
pievérsiet uzmanibu tam, ko darat, un
rikojieties ar veselo sapratu. Nelietojiet
darbmasinu, ja jums ir apjukums vai
jutaties slikti.

/\ BRIDINAJUMS!

Vienmer valkajiet
aizsargbrilles.

/\ BRIDINAJUMS!

Vienmer valkajiet
aizsargmasku pret putekliem!
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® Pirms lietoSanas
@® Piederumi

» S lietotaja rokasgramata satur
informaciju un ieteikumus par
piederumiem un to izmantoSanu.
Attéelotie piederumi nav ieklauti
komplektacija, tomer tie ir paredzeti,
lai noraditu uz papildiespgjam St
produkta lietoSanai.

1 Piederumus var iegadaties pie
specializéta mazumtirgotaja.
legadajoties produktu, vienmer nemiet
véra ta tehniskas prasibas (skatit
sadalu "Tehniskie dati").

0 Ja neesat parliecinats, jautajiet
kvalificetam specialistam un sanemiet
padomu no sava izplatitaja.

® Akumulatoru bloka
uzladeSana
(A att.)

» Akumulatoru [3] drikst uzladét
jebkura laika, nesaisinot kalpoSanas
laiku.

P Uzlades procesa partrauk$ana
nesabojas akumulatoru bloku [3].

O Pirms lietoSanas: Uzladgjiet
akumulatoru , kad tam ir videjs
vai zems uzlades limenis (skatt
“Akumulatora uzlades Tmena
parbaude”).

01 Uzlades LED gaismas (sarkana |15| zala
norada |adétaja [14] un akumulatora
uzlades statusu.

LED

ledegas sarkana
gaismas diode

Statuss

Notiek akumulatora
uzlade

Akumulators ir
pilniba uzladéts

ledegas zala
gaismas diode
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LED

Mirgo zala un
sarkana LED

Statuss

Akumulators ir
defektivs

Akumulators ir
parak auksts vai
parak silts

Mirgo sarkana
gaismas diode

ledegas zala
gaismas diode (bez
akumulatoru bloka)

levietojiet akumulatoru [3] 1ad&taja [14].
2. lespraudiet ladetaja stravas
kontaktdaksu stravas kontaktligzda.
3. Kad akumulators [3] ir pilniba uzladéts:
- Atvienojiet stravas kontaktdaksu no
stravas kontaktligzdas.
- lznemiet akumulatoru | 3 | no ladétaja

[14].

@® Akumulatora ievietoSana un
iznems$ana

Akumulatora ievietoSana

1. levietojiet akumulatoru |3 | lenka
shipmasina.

2. Parliecinieties, vai akumulators
nokliksk ar dzirdamu skanu sava vieta.

Ladetajs gatavs
izmantoSanai

'y

Akumulatora iznemsana

1. Nospiediet atbrivoanas pogu [2] uz
akumulatora [3].

2. Iznemiet akumulatoru bloku [3] no
lenka slipmasinas.

@® Akumulatora uzlades limena
parbaude
1 Parbaudiet akumulatora uzlades

imeni: Nospiediet pogu [4].
Uzlades limena LED | 5| parada
uzlades meni $adi:

Uzlades Tmena LED Uzlad-e S
: [imenis
Sarkans/ oranzs/ zal$ | Augsts

Sarkans/ oranzs Vidgji augsts

Sarkana Zems




/\ BRIDINAJUMS! Traumu giisanas
risks!

Vienmer izsleédziet
izstradajumu, iznemiet
akumulatoru pirms jebkadu
reguléSanas darbu veikSanas
izstradajumam.

/\ TRAUMAS GUSANAS RISKS!

Vienmeér izmantojiet lenka slipmasinu
ar uzstaditu asmens aizsargu

[8]. Asmens aizsargs ir jauzstada
drosa veida. Uzstadiet to ta, lai

tiktu sasniegta augstaka iespéjama
droSibas pakape, t.i., operatoram
butu paklauta mazaka iespéjama
slipripas dala. Asmens aizsargs
ir paredzeéts, lai aizsargatu operatoru
no Skembam, nejausas saskares ar
slipéSanas instrumentu.
Parliecinieties, vai asmens aizsargs
ir uzstadits vismaz tada pasa
lenki ka papildu rokturis [7] (skatt

B att.). Pretéja gadijuma jus varat
savainoties uz rupjapstrades diska
vai griezéjdiska.

Pagrieziet asmens aizsargu
vajadzigaja pozicija (darba stavokl).
Parliecinieties, vai asmens aizsargs

ir novietots ta, lai asmens aizsarga

stiprinajums |13] atrastos virs viena no 5
asmenu aizsarga [ 8] izcilniem [21] (skatit

E attélu).

Parliecinieties, lai asmens aizsarga
stiprinajums [13] batu stingri
nostiprinats attiecigaja izliekuma [21].

Asmens aizsarga nonemsana (C att.)

Nonemiet asmens aizsargu [8],
nonemot uzstadisanas gredzenu [11]
un skruves , izmantojot piemerotu
skruvgriezi.

/\ UZMANIBU!

DroSibas apsveérumu d€| So
darbmasinu drikst lietot tikai ar
papildrokturi [7]. Pretéja gadijuma
varat gut nopietnus savainojumus.
Papildrokturi [7] var pieskriivét
kreisaja, labaja puse vai art augSpusé
atkariba no veicama darba.

Rupjapstrades/griezéjdiska
uzstadiSana/nomaina

GrieSanas/rupjapstrades slipéSanas
disku nomainas laika vienmér valkajiet
aizsargcimdus.

Pievérsiet uzmanibu rupjapstrades/
griezéjdiska izmeériem. Cauruma
diametram bez brivkustibas jaatbilst
stiprinajuma atlokam [18]. Neizmantojiet
reduktoru vai adapteri.

Izmantojiet tikai tadus diskus, uz
kuriem nav netirumu.

Izmantojiet tikai tadas slipripas,
kuru pielaujamais apgriezienu
skaits ir vismaz tikpat augsts ka uz
elektroinstrumenta tipa plaksnites.

/\ TRAUMAS GUSANAS RISKS!

Nospiediet varpstas blokéSanas
pogu [9] tikai tad, kad piestiprinama
varpsta [17] ir pilniba apstajusies.

Nospiediet darbvarpstas blokéSanas
pogu [9], lai blok&tu motoru.
Atskruvegjiet stiprinajuma uzgriezni .,
izmantojot divu caurumu montazas
uzgrieznu atslégu [20] (skatiet D attélu).
Novietojiet rupjapstrades slipésanas
vai griez€jdisku ar ta etiketes pusi
vérstu darbmasinas virziena uz
stiprinajuma atloka [18].
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Péc tam nomainiet stiprinajuma DroSibas labad darbiniet masinu ar

uzgriezni |19| uz piestiprinamas maksimalo atrumu 60 sekundes péc
darbvarpstas |17| ar pacelto pusi uz katras diska nomainas reizes. Nemiet
augsu. véra jebkuru neparastu troksni un
dzirksteles.
Ar planiem slipéSanas diskiem Parbaudiet, vai visi stiprindjuma
(skat. 1. att.) elementi ir pareizi piestiprinati.
Stiprinajuma uzgriezna [19] apcilnim Bultinai jablt pavérstai grie$anas
ir vérstam uz aug8u, lai varétu drosi virziena (ja tada ir) uz griesanas vai
uzstadit planu slipripu. rupjapstrades slipésanas diskiem

(tostarp dimanta griez€jdiskiem)
un darbmasinas grieSanas virziena
(bultina, kas parada rotacijas virzienu

uz galvinas).
1. att. Varat izmantot regulé$anas riteni atruma
izvélei, lai ieprieks atlasttu [6] griesanas
Ar bieziem slipésanas diskiem atrumu:
(skat. 2. att.) (1 = mazaks atrums, 6 = lielaks atrums).

lesakam veikt testa griezienus, lai noteiktu
pareizo atrumu.

@® Darbiba

2. att. Pirms lieto$anas parbaudiet piestiprinato
Stiprinajuma uzgriezna [19] apcilnim ir jabat ~ Nstrumentu, lai parliecinatos, ka visi
vérstam uz leju, lai slipripu varétu drosi stiprinajuma elementi ir pareizi piestiprinati.
uzstadit uz piestiprinamas darbvarpstas
17l o _ Pirms saskares ar materialu vienmer
Nostipriniet piestiprinamo darbvarpstu ieslédziet lenka slipmaginu, péc
- ) L o tam uzlieciet to uz apstradajama
Pievelciet stiprinajuma uzgriezni priekémeta.
pylkstenréthéja virz_i(?né, izm.anvtojot Ja darbmasina noblokéjas
divu caurumu montazas uzgrieznu parslodzes dél un izslédzas, ta

atslegu [20. automatiski velreiz ieslégsies, tiklidz
m tiks noversts noblokésanas céelonis
Ja péc nomainas disks negriezas (automatiskas palaiSanas funkcija).

vienmeérigi vai vibre, tas ir
nekavejoties janomaina.

Divu caurumu montazas uzgrieznu
atslégu [20] var ievietot rokturi[7].

leslegSana
Vispirms nospiediet ieslegSanas/
izslegSanas slédzi | 1 | pa labi, lai pec
tam varétu to nospiest uz prieksu.
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IzslegSana
Atlaidiet ON/OFF ieslegSanas/
izslég$anas sledzi[1].

Parslegsanas uz nepartrauktu darbibu
Vispirms nospiediet ieslégSanas/
izslegSanas sledzi | 1 | pa labi, lai pec
tam varétu to nospiest uz prieksu.
Pec tam nospiediet ieslegSanas/
izslegSanas slédzi | 1 | uz priekSu un uz
leju, ldz tas nofikséjas.

Nepartrauktas darbibas izslegSana
Nospiediet ON/OFF slédzi[1] uz
aizmuguri un uz leju un atlaidiet to.

® TiriSana un kop$Sana

/\ BRIDINAJUMS! Traumu giisanas
risks!

Vienmer izsleédziet
izstradajumu, iznemiet
akumulatoru pirms jebkadu
reguléSanas darbu veikSanas
izstradajumam.

Neizmantojiet izstradajuma firisanai
Kimiskus, sarmainus, abrazivus vai
citus stiprus tinsanas ldzeklus, jo tie
var sabojat izstradajuma virsmas.

Nekad nelaujiet Skidrumiem iek|ut
izstradajuma.

Izstradajumam vienmeér jabut tiram,
sausam un uz ta nedrikst atrasties ella
vai smérviela.

Péc katras lietoS$anas reizes un pirms
novietoSanas uzglabasana: Nofiriet no
izstradajuma nefirumus.

Regulara un pienaciga izstradajuma
tinsana palidzés nodroSinat lietotaja
dro$ibu izmanto$anas laika un
pagarinas izstradajuma darbmuzu.
Notiriet izstradajumu ar sausu lupatinu.
Gruti aizsniedzamu vietu tiriSanai
izmantojiet birstiti.

Pirms un péc katras lietoSanas
reizes: Parbaudiet, vai izstradajumam
un piederumiem nav nodiluma un
bojajumu pazimju. Ja nepiecieSams,
nomainiet nolietotos vai bojatos
piederumus. leverojiet tehniskas
prasibas (skatit ,, Tehniskie dati”).

Saja izstradajuma nav nevienas dalas,
kuram lietotajs var veikt remontu.
Sazinieties ar pilnvarotu servisa centru
vai lidzigi kvalificétu personu, lai
parbauditu vai salabotu izstradajumu.

Notiriet izstradajumu, ka tas aprakstits
talak sadala.

Uzglabajiet izstradajumu un ta
piederumus tums$a, sausa un labi
védinama vieta, un sargajiet no sala.
Vienmeér uzglabajiet izstradajumu
bérniem nepieejama vieta.

Ideala temperatura ilgtermina (ilgak par
3 ménesiem) ir no +20 Ndz +26°C.
Glabajiet izstradajumu tam paredzéta
glabatuve.

Akumulatora bloks

Pirms ilgstoSas uzglabasanas:
Uzglabajiet akumulatoru [ 3] tikai daléji
uzladeta stavokii. Akumulators jauzlade
lldz 40-60 % (iedegas sarkana un
oranza uzlades limena LED [5).

Pirms ilgstoSas uzglabasanas:
Apméram reizi 3 ménesos parbaudiet
akumulatora [3] uzlades fimeni. Ja
nepiecieSams, uzladgjiet akumulatoru.

Transportéjiet izstradajumu ta
uzglabasanas futlart.
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Sargajiet izstradajumu no jebkadiem
smagiem triecieniem vai stipram
vibracijam, kas var rasties
transporteéSanas laika transportiidzek|os.
Nostipriniet izstradajumu, lai tas
neslidétu vai neapgaztos.

@ Utilizacija

lepakojums razots no videi draudzigiem
materialiem, kurus varat utilizét vietéjas
atkritumu parstrades iestadeés.

N Skirojot atkritumus, ievérojiet
&%  markéjumus uz iepakojuma

a materialiem, kas ir apziméeti ar
saisinajumiem (a) un numuriem (b)
ar $adu nozimi: 1-7: plastmasas /
20-22: papirs un kartons / 80-98:
saistvielas.

Informaciju par nolietota
izstradajuma utilizaciju varat sanemt
sava novada vai pilsétas pasvaldiba.
Kad izstradajums ir nolietots, vides
aizsardzibas noluka neizmetiet to
sadzives atkritumos, bet gan veiciet
pienacigu utilizaciju. Informaciju
par atkritumu nodoSanas vietam un
to darbalaikiem varat sanemt sava
pasvaldiba.

Bojatas vai izlietotas baterijas / akumulatori
ir atkartoti japarstrada. Nododiet baterijas
/ akumulatorus un / vai izstradajumu
pieejamajas nodosanas iestades.

Ef bateriju / akumulatoru

utilizacijas del!

Iznemiet baterijas / akumulatoru bloku no
izstradajuma pirms utilizacijas.

I =y

Kaitejums videi nepareizas

Baterijas / akumulatorus nedrikst izmest
sadzives atkritumos. Tas var saturét
indigus smagos metalus un ir japarstrada
ka bistamie atkritumi. Smago metalu
Kimiskie simboli ir §adi: Cd = kadmijs,

Hg = dzivsudrabs, Pb = svins. Tadél
nododiet izlietotas baterijas / akumulatorus
pasvaldibas atkritumu nodosanas vieta.
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® Garantija

Izstradajums bija izgatavots atbilstosi
stingram kvalitates vadiinijam un pirms
piegades rupigi parbaudits. Materialu vai
razo$anas defektu gadijuma jums attieciba
pret izstradajuma pardevéju ir likumigas
tiesibas. Musu zemak minéta garantija
nekada veida neierobezo jusu likumigas
tiesibas.

Sim izstradajumam tiek pieskirta 3 gadu
garantija, sakot ar pirkuma izdariSanas
datumu. Garantijas termin$ sakas ar
pirkuma izdarisanas datumu. Uzglabajiet
originalo pirkuma ¢eku drosa vieta, jo tas
ir nepiecieSams ka pirkuma dokumentals
pieradijums.

Par visiem bojajumiem vai trukumiem,

kas jau eksisté uz pirkuma izdariSanas
bridi, nekavéjoties jazino péc izstradajuma
izpakos$anas.

Ja 3 gadu laika, sakot ar pirkuma
izdariSanas datumu, izstradajumam
paradisies kads materialu vai

razoSanas defekts, més péc savas
izveles izstradajumu salabosim vai
nomainisim bez maksas. Garantijas laiks
nepagarinasies uz notikusas garantijas
prasibas pamata. Tas attiecas ari uz
aizvietotam un salabotam dalam.

Garantija zaudé spéku, ja izstradajums bija
bojats vai nelietpratigi lietots vai apkopts.

Garantija sedz materialu un razo$anas
defektus. ST garantija neattiecas ne uz
izstradajuma dalam, kas ir paklautas
normalam nolietojumam, un lidz ar to

ir uzskatamas par nolietojuma dalam
(pieméram, baterijas, akumulatori,
Slutenes, kartridzi), ne uz plistosu dalu
bojajumiem, pieméram, slédzis vai stikla
dalas.



Lai Jusu prasiba tiktu atrak apstradata,
ludzu, ieverojiet talak sniegtas norades.

Jebkadu prasibu apstradei ka pirkuma
apliecinajumu, ludzu, uzglabajiet kases
¢eku un izstradajuma numuru (pieméram,
IAN 472048_2407).

Izstradajuma numurs noradits tipa
plaksnité uz izstradajuma, gravejuma
uz izstradajuma, lietoSanas instrukcijas
titullapa (apaksa, kreisaja puse) vai ka

uzlime izstradajuma aizmuguré vai apaksa.

Ja izstradajums darbojas kludaini vai tam
ir citi tradkumi, 10dzu, vispirms sazinieties
ar talak noradrito servisa dalu pa talruni vai
e-pastu.

Péc tam izstradajumu, kam konstatets
defekts, varat nosutit bez maksas uz
Jums noradito servisa adresi, pievienojot
pirkuma apliecinajumu (kases ¢eku) un
noradi par attiecigo defektu un ta rasanas
laiku.

Vietné parkside-diy.com varat apskatit
un lejupieladét gan $o, gan daudzas citas
rokasgramatas. Ar So QR kodu Jus varat
atvert vietni parkside-diy.com. lzvélieties
valsti un meklgjiet lietoSanas instrukcijas,
izmantojot mekléSanas riku. levadot
preces numuru (IAN) 472048_2407, Jus
atvérsiet attiecigas preces lietoSanas
instrukciju.

PDF ONLINE

parkside-diy.com

@ Serviss Latvija
Talr.: 80005811
E-pasts: owime@lidl.lv
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@® ES atbilstibas deklaracija

| ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA (Nr.472048_2407)

IAN: 472048_2407
Produkta identifikacijas numurs: "PARKSIDE" Akumulatora lenka slipmasina 20V
Modela numurs: HG12781A

leprieks aprakstitais deklaracijas priekSmets atbilst attiecigajam Savienibas saskanos$anas tiesibu aktam:
Direktiva 2006/42/EK
Direktiva 2014/30/EU
Direktiva 2011/65/EU ar visiem saistitajiem grozijumiem

Atsauces uz attiecigajiem izmantojamiem saskanotajiem standartiem vai atsauces uz citam tehniskajam specifikacijam,
attieciba uz ko tiek deklaréta atbilstiba:
N° / Dajas

Direktiva 2006/42/EK

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021
Direktiva 2014/30/EU
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Verwendete Warnhinweise und Symbole

In der Bedienungsanleitung,
auf der Verpackung und auf dem Typenschild werden die folgenden Warnhinweise
verwendet:

>

GEFAHR! Dieses Symbol in
Verbindung mit dem Signalwort
,Gefahr“ kennzeichnet eine
Gefahrdung mit hohem Risiko,
die, wenn sie nicht vermieden
wird, zum Tod oder zu
schweren Verletzungen fiihren
kann.

VORSICHT! Dieses Symbol in
Verbindung mit dem Signalwort
,Vorsicht” kennzeichnet eine
Gefahrdung mit geringem
Risiko, die, wenn sie nicht
vermieden wird, zu leichten
oder mittelschweren
Verletzungen fuhren kann.

WARNUNG! Dieses Symbol in
Verbindung mit dem Signalwort
~Warnung“ kennzeichnet eine
Gefahrdung mit mittlerem
Risiko, die, wenn sie nicht
vermieden wird, zum Tod oder
zu schweren Verletzungen
fuhren kann.

Schalten Sie das Produkt aus
und nehmen Sie den Akku
heraus, bevor Sie Zubehorteile
austauschen, das Gerét
reinigen oder wenn es nicht
benutzt wird.

Bedienungsanleitung lesen!

W
max, 45 °C]

Schitzen Sie das Akkupack vor
Hitze und anhaltender intensiver
Sonneneinstrahlung.

Augenschutz tragen!

Schiitzen Sie das Akkupack vor
Wasser und Feuchtigkeit.

Gehdrschutz tragen!

Schutzen Sie das Akkupack vor
Feuer.

Staubmaske verwenden!

Gleichstrom/-spannung

Tragen Sie einen Schutzhelm!

VORSICHT! Beachten Sie die
Sicherheitshinweise.

Schutzhandschuhe tragen!

Nicht zum Nassschleifen
zugelassen

Tragen Sie rutschfeste
Sicherheitsschuhe!

Nicht zum Seitenschleifen
zugelassen

Nicht verwenden, wenn
beschéadigt.

NG| @

Nur zum Trennen
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Nicht zum Schleifen

Stets mit beiden Handen
bedienen.

Die Schutzhaube darf nicht zum
Trennen verwendet werden.

Das CE-Zeichen bestétigt
die Konformitét mit den fur
das Produkt geltenden EU-
Richtlinien.

Sicherheitshinweise
Gebrauchsanweisung

20 V AKKU-WINKELSCHLEIFER

® Einleitung

Wir begliickwiinschen Sie zum Kauf lhres
neuen Produkts. Sie haben sich damit fiir
ein hochwertiges Produkt entschieden.

Die Bedienungsanleitung ist Teil dieses
Produkts. Sie enthalt wichtige Hinweise

fur Sicherheit, Gebrauch und Entsorgung.
Machen Sie sich vor der Benutzung

des Produkts mit allen Bedien- und
Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen Sie
das Produkt nur wie beschrieben und fiir die
angegebenen Einsatzbereiche. Handigen
Sie alle Unterlagen bei Weitergabe des
Produkts an Dritte mit aus.

Das Produkt ist ein Werkzeug zum
Schruppen und Trennen von Metall,
Beton oder Fliesen ohne Verwendung

von Wasser. Alle anderen Verwendungen
oder Anderungen des Gerits gelten als
unsachgemaB und bergen erhebliches
Unfallrisiko. Der Hersteller haftet nicht

fir Schaden, die durch unsachgemaBen
Gebrauch entstehen. Das Gerat ist nicht
fur den gewerblichen Gebrauch bestimmt.

1 20 V Akku-Winkelschleifer

1 Zusatzgriff

1 Schutzhaube (bereits montiert)
1 Zweilochschlussel

1 Trennscheibe (bereits montiert)
1 Bedienungsanleitung

1 Aufbewahrungsetui

Ein-/Ausschalter
Entriegelungstaste fur den Akkupack
Akkupack*

Taste fur Akkuladestandsanzeige
Ladestand-LED

Einstellrad flr Drehzahlvorwahl
Zusatzgriff

Schutzhaube
Spindel-Arretiertaste

Gewinde (3x) fur Zusatzgriff
Aufnahmering

Schrauben
Schutzhaubenhalterung
Schnellladegerat*

Rote Ladekontrollleuchte

Griine Ladekontrollleuchte
Aufnahmespindel
Aufnahmeflansch

Spannmutter

Zweilochschlussel

NMNHENEENENEERENEERNENE

Ausbuchtungen
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@® Technische Daten

20 V Akku-

Winkelschleifer PWSA 20-Li G4

Nennspannung: 20V=—-—=

Leerlaufdrehzahl ny: no 2500-
11000 min™’

Maximaler

Durchmesser

der Trenn-/

Schruppscheiben: g 125 mm

Maximale

Trennscheibendicke: |max. 3 mm

Maximale

Schruppscheibendicke: | max. 6 mm

Schleifspindelgewinde: | M14

Trennscheibe (enthalten)

Leerlaufdrehzahl n:

Max. 12200 min-'

Scheibengeschwin-

digkeit: Max. 80 m/s
AuBendurchmesser: | 125 mm
Bohrung: @ 22,23 mm
Dicke: 1 mm
Akkupack* PAP 20 B3
Modellnummer: HG12606
Typ: Lithium-lonen
Nennspannung: 20V ===
Kapazitat: 4 Ah
Energiewert: 80 Wh
Anzahl der Zellen: 10

* Akkupack und Ladegeréat sind nicht im
Lieferumfang enthalten.
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Schnellladegerat* PLG 20 C3
Modellnummer:

- VDE-Stecker: HG08983

- BS-Stecker: HG08983-BS
Eingang:

Nennspannung: 230-240 V~
Nennfrequenz: 50 Hz
Nennleistung: 120 W
Ausgang:

Nennspannung: 21,5V=—"—=
Ladestrom: 45A
Schutzklasse: A=l
Sicherung (intern): 3,15 A/&2

* Akkupack und Ladegeréat sind nicht im
Lieferumfang enthalten.

Empfohlene Umgebungstemperatur

Beim Laden:

+4 °C bis +40 °C

Im Betrieb:

-20 °C bis +50 °C

Bei der Lagerung:

0 °C bis +45 °C

Gerauschemissionswert

Die Messwerte wurden in
Ubereinstimmung mit EN 62841
ermittelt. Der A-bewertete
Gerduschpegel des Elektrowerkzeugs
betragt typischerweise:

Schalldruckpegel (Lyn): 86,6 dB(A)
Unsicherheit Kga 3dB
Schallleistungspegel Lwa: | 94,6 dB(A)
Unsicherheit Kya 3dB




Schwingungsemissionswert
Schwingungsgesamtwerte
(Vektorsumme dreier Richtungen)
ermittelt entsprechend EN 62841:

Schwingung

Hauptgriff an as: | 5,23 m/s?
Schwingung

Zusatzgriff an ac: | 4,34 m/s?
Unsicherheit K: [ 1,5 m/s?

Die Werte gelten flr das
Oberflachenschleifen. Die
Schwingungsemissionswerte anderer
Anwendungen kénnen davon abweichen.

/\ WARNUNG!

~
t@) Gehorschutz tragen!
A

Der angegebene
Schwingungsgesamtwert und der
angegebene Gerauschemissionswert
wurden nach einem genormten
Prifverfahren gemessen und kénnen
zum Vergleich eines Werkzeugs mit
einem anderen verwendet werden.
Der angegebene
Schwingungsgesamtwert und der
angegebene Gerduschemissionswert
kénnen auch flr eine vorlaufige
Bewertung der Gefédhrdung
verwendet werden.

/\ WARNUNG:

Die Vibrations- und
Gerauschemissionen wahrend

des tatsachlichen Einsatzes des
Elektrowerkzeugs kénnen von den
angegebenen Werten abweichen,
je nachdem, wie das Werkzeug
eingesetzt wird, insbesondere
welche Art von Werkstick bearbeitet
wird.

Versuchen Sie, die Schwingungs-
und Gerduschbelastung so gering
wie moglich zu halten. Beispielhafte
MaBnahmen zur Verringerung

der Vibrationsbelastung sind das
Tragen von Handschuhen beim
Gebrauch des Werkzeugs und

die Begrenzung der Arbeitszeit.
Dabei sind alle Anteile des
Betriebszyklus zu beriicksichtigen
(beispielsweise Zeiten, in denen
das Elektrowerkzeug abgeschaltet
ist, und solche, in denen es zwar
eingeschaltet ist, aber ohne
Belastung lauft).

Schleifen von diinnem Metallblech
oder anderen gut schwingenden
Strukturen mit groBer Oberflache
kann zu einer viel (bis zu 15 dB)
héheren Gesamtgerduschemission
als die angegebenen
Gerauschemissionswerte fiihren.
Schallabstrahlung durch solche
Werkstiicke sollte soweit wie
mdglich durch angemessene
MaBnahmen wie beispielsweise
schwere flexible Dampfungsmatten
unterbunden werden. Die

erhdhte Gerduschemission ist
auch fur die Risikoeinschétzung
der Gerduschbelastung und fir
die Auswahl angemessenen
Gehorschutzes zu bericksichtigen.
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A

Allgemeine
Sicherheitshinweise

/\ WARNUNG!

Lesen Sie alle
Sicherheitshinweise,
Anweisungen, Bebilderungen
und technischen Daten, mit
denen dieses Elektrowerkzeug
versehen ist. Versdumnisse bei
der Einhaltung der nachfolgenden
Anweisungen kdnnen elektrischen
Schlag, Brand und/oder schwere
Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise
und Anweisungen fiir die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen
verwendete Begriff , Elektrowerkzeug*”
bezieht sich auf netzbetriebene
Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) oder
auf akkubetriebene Elektrowerkzeuge
(ohne Netzleitung).

Arbeitsplatzsicherheit

a)

Halten Sie lhren Arbeitsbereich
sauber und gut beleuchtet.
Unordnung oder unbeleuchtete
Arbeitsbereiche kénnen zu Unféllen
fuhren.

Arbeiten Sie mit dem
Elektrowerkzeug nicht in
explosionsgefdhrdeter Umgebung,
in der sich brennbare Fliissigkeiten,
Gase oder Staube befinden.
Elektrowerkzeuge erzeugen Funken,
die den Staub oder die Dampfe
entzlinden kdnnen.

Halten Sie Kinder und andere
Personen wiahrend der Benutzung
des Elektrowerkzeugs fern. Bei
Ablenkung kénnen Sie die Kontrolle
Uber das Elektrowerkzeug verlieren.
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Elektrische Sicherheit

a)

Der Anschlussstecker des
Elektrowerkzeugs muss in

die Steckdose passen. Der
Stecker darf in keiner Weise
verandert werden. Verwenden

Sie keine Adapterstecker
gemeinsam mit schutzgeerdeten
Elektrowerkzeugen. Unverdnderte
Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines
elektrischen Schlages.

Vermeiden Sie Kérperkontakt mit
geerdeten Oberflachen wie von
Rohren, Heizungen, Herden und
Kiihlschrdnken. Es besteht ein
erhdhtes Risiko durch elektrischen
Schlag, wenn lhr Kérper geerdet ist.
Halten Sie Elektrowerkzeuge

von Regen oder Nasse fern.

Das Eindringen von Wasser in ein
Elektrowerkzeug erhéht das Risiko
eines elektrischen Schlages.
Zweckentfremden Sie die
Anschlussleitung nicht, um das
Elektrowerkzeug zu tragen,
aufzuhdngen oder um den Stecker
aus der Steckdose zu ziehen. Halten
Sie die Anschlussleitung fern von
Hitze, Ol, scharfen Kanten oder sich
bewegenden Teilen. Beschadigte
oder verwickelte Anschlussleitungen
erhéhen das Risiko eines elektrischen
Schlages.

Wenn Sie mit einem
Elektrowerkzeug im Freien
arbeiten, verwenden Sie nur
Verlangerungsleitungen, die auch
fiir den AuBenbereich geeignet
sind. Die Anwendung einer flr

den AuBenbereich geeigneten
Verlangerungsleitung verringert das
Risiko eines elektrischen Schlages.



f)

Wenn der Betrieb des
Elektrowerkzeugs in feuchter
Umgebung nicht vermeidbar

ist, verwenden Sie einen
Fehlerstromschutzschalter.

Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters vermindert
das Risiko eines elektrischen
Schlages.

Sicherheit von Personen

a)

Seien Sie aufmerksam, achten Sie
darauf, was Sie tun, und gehen Sie
mit Vernunft an die Arbeit mit einem
Elektrowerkzeug. Benutzen Sie kein
Elektrowerkzeug, wenn Sie mide sind
oder unter dem Einfluss von Drogen,
Alkohol oder Medikamenten stehen.
Ein Moment der Unachtsamkeit beim
Gebrauch des Elektrowerkzeugs kann
zu ernsthaften Verletzungen fiihren.
Tragen Sie persoénliche
Schutzausriistung und immer eine
Schutzbrille. Das Tragen persénlicher
Schutzausristung, wie Staubmaske,
rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Gehdrschutz, je nach
Art und Einsatz des Elektrowerkzeugs,
verringert das Risiko von Verletzungen.
Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte
Inbetriebnahme. Vergewissern Sie
sich, dass das Elektrowerkzeug
ausgeschaltet ist, bevor Sie es

an die Stromversorgung und/

oder den Akku anschlieBen, es
aufnehmen oder tragen. Wenn Sie
beim Tragen des Elektrowerkzeugs den
Finger am Schalter haben oder das
Elektrowerkzeug eingeschaltet an die
Stromversorgung anschlieBen, kann
dies zu Unféllen flhren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge
oder Schraubenschliissel, bevor Sie
das Elektrowerkzeug einschalten.
Ein Werkzeug oder Schlissel, der

sich in einem drehenden Teil des
Elektrowerkzeugs befindet, kann zu
Verletzungen fuhren.

Vermeiden Sie eine abnormale
Korperhaltung. Sorgen Sie fiir einen
sicheren Stand und halten Sie
jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch
koénnen Sie das Elektrowerkzeug

in unerwarteten Situationen besser
kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung.
Tragen Sie keine weite Kleidung
oder Schmuck. Halten Sie Haare und
Kleidung fern von sich bewegenden
Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck
oder lange Haare kdnnen von sich
bewegenden Teilen erfasst werden.
Wenn Staubabsaug- und
-auffangeinrichtungen montiert
werden kénnen, sind diese
anzuschlieBen und richtig zu
verwenden. Verwendung einer
Staubabsaugung kann Gefédhrdungen
durch Staub verringern.

Wiegen Sie sich nicht in falscher
Sicherheit und setzen Sie sich

nicht liber die Sicherheitsregeln fiir
Elektrowerkzeuge hinweg, auch
wenn Sie nach vielfachem Gebrauch
mit dem Elektrowerkzeug vertraut
sind. Achtloses Handeln kann binnen
Sekundenbruchteilen zu schweren
Verletzungen flhren.

Verwendung und Behandlung des
Elektrowerkzeugs

a)

Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug
nicht. Verwenden Sie fiir lhre

Arbeit das dafiir bestimmte
Elektrowerkzeug. Mit dem passenden
Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser
und sicherer im angegebenen
Leistungsbereich.

Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug,
dessen Schalter defekt ist. Ein
Elektrowerkzeug, das sich nicht

mehr ein- oder ausschalten lasst, ist
gefahrlich und muss repariert werden.
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©)

Ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdose und/oder entfernen Sie
einen abnehmbaren Akku, bevor Sie
Gerateeinstellungen vornehmen,
Einsatzwerkzeugteile wechseln oder
das Elektrowerkzeug weglegen.
Diese VorsichtsmaBnahme verhindert
den unbeabsichtigten Start des
Elektrowerkzeugs.

Bewahren Sie unbenutzte
Elektrowerkzeuge auBerhalb

der Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie keine Personen das
Elektrowerkzeug benutzen, die mit
diesem nicht vertraut sind oder
diese Anweisungen nicht gelesen
haben. Elektrowerkzeuge sind
gefahrlich, wenn Sie von unerfahrenen
Personen benutzt werden.

Pflegen Sie Elektrowerkzeuge

und Einsatzwerkzeug mit Sorgfalt.
Kontrollieren Sie, ob bewegliche
Teile einwandfrei funktionieren und
nicht klemmen, ob Teile gebrochen
oder so beschédigt sind, dass die
Funktion des Elektrowerkzeugs
beeintridchtigt ist. Lassen Sie
beschédigte Teile vor dem

Einsatz des Elektrowerkzeuges
reparieren. Viele Unfélle haben ihre
Ursache in schlecht gewarteten
Elektrowerkzeugen.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf
und sauber. Sorgféltig gepflegte
Schneidwerkzeuge mit scharfen
Schneidkanten verklemmen sich
weniger und sind leichter zu flhren.
Verwenden Sie Elektrowerkzeug,
Einsatzwerkzeug, Einsatzwerkzeuge
usw. entsprechend diesen
Anweisungen. Berlcksichtigen Sie
dabei die Arbeitsbedingungen und die
auszufiihrende Tatigkeit. Der Gebrauch
von Elektrowerkzeugen flr andere als
die vorgesehenen Anwendungen kann
zu gefahrlichen Situationen flhren.
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h)

Halten Sie Griffe und Griffflachen
trocken, sauber und frei von Ol und
Fett. Rutschige Griffe und Griffflachen
erlauben keine sichere Bedienung
und Kontrolle des Elektrowerkzeugs in
unvorhergesehenen Situationen.

Verwendung und Behandlung des
Akkuwerkzeugs

a)

d)

Laden Sie die Akkus nur mit
Ladegeraten auf, die vom Hersteller
empfohlen werden. Durch ein
Ladegerat, das fir eine bestimmte

Art von Akkus geeignet ist, besteht
Brandgefahr, wenn es mit anderen
Akkus verwendet wird.

Verwenden Sie nur die dafiir
vorgesehenen Akkus in den
Elektrowerkzeugen. Der Gebrauch
von anderen Akkus kann zu
Verletzungen und Brandgefahr fuhren.
Halten Sie den nicht benutzten
Akku fern von Biiroklammern,
Miinzen, Schliisseln, Nageln,
Schrauben oder anderen

kleinen Metallgegenstanden,

die eine Uberbriickung der
Kontakte verursachen kdnnten.

Ein Kurzschluss zwischen den
Akkukontakten kann Verbrennungen
oder Feuer zur Folge haben.

Bei falscher Anwendung kann
Fliissigkeit aus dem Akku austreten.
Vermeiden Sie den Kontakt

damit. Bei zufédlligem Kontakt

mit Wasser abspiilen. Wenn die
Flussigkeit in die Augen kommt,
nehmen Sie zusétzlich arztliche
Hilfe in Anspruch. Austretende
Akkuflissigkeit kann zu Hautreizungen
oder Verbrennungen fihren.
Benutzen Sie keinen beschidigten
oder veranderten Akku. Beschadigte
oder veranderte Akkus kénnen

sich unvorhersehbar verhalten

und zu Feuer, Explosion oder
Verletzungsgefahr fiihren.



f)

Setzen Sie einen Akku keinem Feuer

oder zu hohen Temperaturen aus.
Feuer oder Temperaturen Uber 130 °C
kénnen eine Explosion hervorrufen.
Befolgen Sie alle Anweisungen
zum Laden und laden Sie den
Akku oder das Akkuwerkzeug
niemals auBerhalb des in der
Betriebsanleitung angegebenen
Temperaturbereichs. Falsches
Laden oder Laden auBerhalb des
zugelassenen Temperaturbereichs
kann den Akku zerstéren und die
Brandgefahr erhéhen.

>

VORSICHT!
EXPLOSIONSGEFAHR! Laden
Sie niemals nicht aufladbare
Batterien auf!

Schiitzen Sie den Akku

vor Hitze (zum Beispiel

vor ununterbrochener
Sonneneinstrahlung), Feuer,

Wasser und Feuchtigkeit. Es
besteht Explosionsgefahr.

Service

a)

Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur
von qualifiziertem Fachpersonal
und nur mit Original-Ersatzteilen
reparieren. Damit wird sichergestellt,
dass die Sicherheit des
Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.
Warten Sie niemals beschadigte
Akkus. Samtliche Wartung von Akkus
sollte nur durch den Hersteller oder
bevollméchtigte Kundendienststellen
erfolgen.

Allgemeine Sicherheitshinweise zum
Schleifen und Trennschleifen

a)

Dieses Elektrowerkzeug ist zu
verwenden als Schleifer und
Trennschleifmaschine. Beachten
Sie alle Sicherheitshinweise,
Anweisungen, Darstellungen und
Daten, die Sie mit dem Geréat
erhalten. Wenn Sie die folgenden
Anweisungen nicht beachten, kann es
zu elektrischem Schlag, Feuer und/
oder schweren Verletzungen kommen.
Dieses Elektrowerkzeug ist nicht
geeignet zum Sandpapierschleifen,
Arbeiten mit Drahtbiirsten, Polieren
und Lochschneiden. Verwendungen,
fir die das Elektrowerkzeug nicht
vorgesehen ist, kdnnen Gefahrdungen
und Verletzungen verursachen.
Verwenden Sie das Elektrowerkzeug
nicht fiir eine Funktion, fiir die es
nicht ausdriicklich konstruiert und
von seinem Hersteller vorgesehen
ist. Solch ein Umbau kann zu einem
Verlust der Kontrolle und ernsthaften
Koérperverletzungen fihren.
Verwenden Sie kein Zubehor, das
vom Hersteller nicht speziell fiir
dieses Elektrowerkzeug vorgesehen
oder empfohlen wurde. Nur weil Sie
das Zubehor an Ihrem Elektrowerkzeug
befestigen kdnnen, garantiert das
keine sichere Verwendung.

Die zulassige Drehzahl des
Einsatzwerkzeugs muss mindestens
so hoch sein wie die fiir das
Elektrowerkzeug angegebene
Hochstdrehzahl. Zubehdr, das sich
schneller als zuldssig dreht, kann
zerbrechen und umherfliegen.
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f)

AuBendurchmesser und

Dicke des Einsatzwerkzeugs
missen den MaBangaben lhres
Elektrowerkzeugs entsprechen.
Falsch bemessene Einsatzwerkzeuge
kénnen nicht ausreichend abgeschirmt
oder kontrolliert werden.

Die MaBe zur Befestigung des
Einsatzwerkzeugs miissen zu den
MaBen der Befestigungsmittel

des Elektrowerkzeugs passen.
Einsatzwerkzeuge, die nicht
passgenau am Elektrowerkzeug
befestigt werden, drehen sich
ungleichmaBig, vibrieren sehr stark
und kdnnen zum Verlust der Kontrolle
fuhren.

Verwenden Sie niemals
beschéadigte Einsatzwerkzeuge.
Kontrollieren Sie vor jeder
Verwendung Einsatzwerkzeuge wie
Schleifscheiben auf Absplitterungen
und Risse, Schleifteller auf Risse,
VerschleiBB oder starke Abnutzung.
Wenn das Elektrowerkzeug oder
das Einsatzwerkzeug herunterfilit,
liberpriifen Sie, ob es beschadigt
ist, oder verwenden Sie ein
unbeschéadigtes Einsatzwerkzeug.
Wenn Sie das Einsatzwerkzeug
kontrolliert und eingesetzt haben,
halten Sie und in der Ndhe
befindliche Personen sich auBerhalb
der Ebene des rotierenden
Einsatzwerkzeugs auf und lassen
Sie das Gerit eine Minute lang mit
Hochstdrehzahl laufen. Beschadigte
Einsatzwerkzeuge brechen meist in
dieser Testzeit.

Tragen Sie persoénliche
Schutzausriistung. Verwenden

Sie je nach Anwendung
Vollgesichtsschutz, Augenschutz
oder Schutzbrille. Soweit
angemessen, tragen Sie
Staubmaske, Gehorschutz,
Schutzhandschuhe oder
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Spezialschiirze, die Sie vor kleinen
Schleif- und Materialpartikeln
schiitzen. Die Augen sollen vor
herumfliegenden Fremdkd&rpern
geschutzt werden, die bei
verschiedenen Anwendungen
entstehen. Staub- oder
Atemschutzmaske mussen den bei
der Anwendung entstehenden Staub
filtern. Langere Larmbelastung kann zu
Horverlust flhren.

Achten Sie bei anderen Personen
auf sicheren Abstand zu lhrem
Arbeitsbereich. Jeder, der den
Arbeitsbereich betritt, muss
personliche Schutzausriistung
tragen. Bruchstlicke des Werkstlcks
oder gebrochener Einsatzwerkzeuge
kénnen wegfliegen und Verletzungen
auch auBerhalb des direkten
Arbeitsbereichs verursachen.

Halten Sie das Elektrowerkzeug nur
an den isolierten Griffflachen, wenn
Sie Arbeiten ausfiihren, bei denen
das Einsatzwerkzeug verborgene
Stromleitungen oder das eigene
Netzkabel treffen kann. Der Kontakt
mit einer spannungsfiihrenden Leitung
kann auch metallene Geréteteile

unter Spannung setzen und zu einem
elektrischen Schlag fuhren.

Legen Sie das Elektrowerkzeug erst
dann ab, wenn das Einsatzwerkzeug
véllig zum Stillstand gekommen ist.
Das sich drehende Einsatzwerkzeug
kann in Kontakt mit der Ablageflache
geraten, wodurch Sie die Kontrolle
Uber das Elektrowerkzeug verlieren
kénnen.

Lassen Sie das Elektrowerkzeug
nicht laufen, wahrend Sie es tragen.
Zufélliger Kontakt zwischen lhrer
Kleidung und dem sich drehenden
Einsatzwerkzeug kann zu Verletzung
fihren (zum Beispiel Schnitt oder
Bohrung).



n) Reinigen Sie regelmaBig
die Liiftungsschlitze lhres
Elektrowerkzeugs. Das Motorgeblase
zieht Staub in das Gehause, und
eine starke Ansammlung von
Metallstaub kann elektrische Gefahren
verursachen.

o) Verwenden Sie das Elektrowerkzeug
nicht in der Ndhe brennbarer
Materialien. Funken kénnen diese
Materialien entziinden.

p) Verwenden Sie keine
Einsatzwerkzeuge, die fliissige
Kiihimittel erfordern. Die Verwendung
von Wasser oder anderen fllissigen
KihImitteln kann zu einem elektrischen
Schlag fuhren.

Riickschlag und entsprechende
Sicherheitshinweise

Ruckschlag ist die plotzliche Reaktion
infolge eines hakenden oder blockierten
drehenden Einsatzwerkzeugs wie
Schleifscheibe, Schleifteller usw.
Verhaken oder Blockieren fiihrt zu
einem abrupten Stopp des rotierenden
Einsatzwerkzeugs. Dadurch wird ein
unkontrolliertes Elektrowerkzeug gegen
die Drehrichtung des Einsatzwerkzeugs an
der Blockierstelle beschleunigt.

Wenn zum Beispiel eine Schleifscheibe
im Werkstlick hakt oder blockiert, kann
sich die Kante der Schleifscheibe, die in
das Werkstiick eintaucht, verfangen und
dadurch die Schleifscheibe ausbrechen
oder einen Rickschlag verursachen.

Die Schleifscheibe kann sich dann

auf die Bedienperson zu- oder von ihr
wegbewegen, je nach Drehrichtung der
Scheibe an der Blockierstelle. Hierbei
kdénnen Schleifscheiben auch brechen.
Ein Ruckschlag ist die Folge eines
falschen Gebrauchs des Elektrowerkzeugs
und/oder falscher Arbeitsbedingungen.
Er kann durch geeignete
VorsichtsmaBnahmen, wie nachfolgend
beschrieben, verhindert werden.

a) Halten Sie das Elektrowerkzeug
mit beiden Handen gut fest und
bringen Sie lhren Kérper und
lhre Arme in eine Position, in
der Sie die Riickschlagkrafte
abfangen kénnen. Verwenden
Sie immer den Zusatzgriff, falls
vorhanden, um die gré6Btmégliche
Kontrolle liber Riickschlagkréfte
oder Reaktionsmomente bei
voller Drehzahl zu haben. Die
Bedienperson kann durch geeignete
VorsichtsmaBnahmen die Rickschlag-
und Reaktionskrafte beherrschen.

b) Bringen Sie lhre Hand nie
in die Nahe sich drehender
Einsatzwerkzeuge. Das
Einsatzwerkzeug kann sich beim
Ruickschlag tber Ihre Hand bewegen.

c) Meiden Sie mit lhrem Koérper den
Bereich, in den das Elektrowerkzeug
bei einem Riickschlag
voraussichtlich bewegt wird. Der
Rickschlag treibt das Elektrowerkzeug
in die Richtung entgegengesetzt zur
Bewegung der Schleifscheibe an der
Blockierstelle.

d) Arbeiten Sie besonders vorsichtig
im Bereich von Ecken, scharfen
Kanten usw. Verhindern Sie, dass
Einsatzwerkzeuge vom Werkstiick
prallen oder verhaken. Das rotierende
Einsatzwerkzeug neigt bei Ecken oder
scharfen Kanten oder wenn es abprallt
dazu, sich zu verklemmen. Dies kann
Kontrollverlust oder Riickschlag
verursachen.

e) Verwenden Sie kein
Kettensdgenblatt zum
Holzschneiden, keine segmentierte
Diamanttrennscheibe mit einem
Segmentabstand iiber 10 mm und
kein gezahntes Sageblatt. Solche
Einsatzwerkzeuge verursachen haufig
einen Rickschlag und den Verlust der
Kontrolle.
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Besondere Sicherheitshinweise zum
Schleifen und Trennschleifen

a)

Verwenden Sie ausschlieBllich

die fiir Ihr Elektrowerkzeug
zugelassenen Schleifkdrper und die
fiir diese Schleifkérper vorgesehene
Schutzhaube. Schleifkdrper, die nicht
fur das Elektrowerkzeug vorgesehen
sind, kénnen nicht ausreichend
abgeschirmt werden und sind
unsicher.

Gekropfte Schleifscheiben miissen
so montiert werden, dass ihre
Schileiffliche nicht liber der

Ebene des Schutzhaubenrandes
hervorsteht. Eine unsachgeman
montierte Schleifscheibe, die Giber

die Ebene des Schutzhaubenrandes
hinausragt, kann nicht ausreichend
abgeschirmt werden.

Die Schutzhaube muss sicher

am Elektrowerkzeug angebracht
und fiir ein HéchstmaB an
Sicherheit so eingestellt sein,

dass der kleinstmdégliche Teil des
Schleifkoérpers offen zum Bediener
zeigt. Die Schutzhaube hilft, die
Bedienperson vor Bruchstiicken,
zufalligem Kontakt mit dem
Schleifkdrper sowie Funken, die
Kleidung entziinden kdnnten, zu
schitzen.

Schleifkorper diirfen nur fiir die
empfohlenen Einsatzméglichkeiten
verwendet werden. Schleifen

Sie zum Beispiel nie mit der
Seitenfldche einer Trennscheibe.
Trennscheiben sind zum Materialabtrag
mit der Kante der Scheibe bestimmt.
Seitliche Krafteinwirkung auf diese
Schleifkdrper kann sie zerbrechen.
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e) Verwenden Sie immer
unbeschadigte Spannflansche in der
richtigen Gr6Be und Form fiir die
von lhnen gewéhlte Schleifscheibe.
Geeignete Flansche stiitzen die
Schleifscheibe und verringern so die
Gefahr eines Schleifscheibenbruchs.
Flansche fir Trennscheiben kénnen
sich von den Flanschen fiir andere
Schleifscheiben unterscheiden.

f) Verwenden Sie keine abgenutzten
Schleifscheiben von gréBeren
Elektrowerkzeugen. Schleifscheiben
fur gréBere Elektrowerkzeuge sind
nicht fur die héheren Drehzahlen von
kleineren Elektrowerkzeugen ausgelegt
und kénnen brechen.

g) Verwenden Sie beim Einsatz von
Scheiben fiir einen doppelten Zweck
immer die geeignete Schutzhaube
fur die durchgefiihrte Anwendung.
Nichtverwendung der richtigen
Schutzhaube kann die erwiinschte
Abschirmung verfehlen und zu
schweren Verletzungen fihren.

Zusatzliche Sicherheitshinweise zum

Trennschleifen

a) Vermeiden Sie ein Blockieren
der Trennscheibe und zu hohen
Anpressdruck. Fiihren Sie keine
tiberméBig tiefen Schnitte aus.
Eine Uberlastung der Trennscheibe
erhéht deren Beanspruchung und
die Anfalligkeit zum Verkanten
oder Blockieren und damit die
Mdglichkeit eines Riuckschlags oder
Schleiftkdérperbruchs.

b) Meiden Sie den Bereich vor und
hinter der rotierenden Trennscheibe.
Wenn Sie die Trennscheibe im
Werkstiick von sich wegbewegen,
kann im Falle eines Ruckschlags
das Elektrowerkzeug mit der sich
drehenden Scheibe direkt auf Sie
zugeschleudert werden.



c) Falls die Trennscheibe verklemmt
oder Sie die Arbeit unterbrechen,
schalten Sie das Geréat aus und
halten Sie es ruhig, bis die Scheibe
zum Stillstand gekommen ist.
Versuchen Sie nie, die noch
laufende Trennscheibe aus dem
Schnitt zu ziehen, sonst kann ein
Riickschlag erfolgen. Ermitteln und
beheben Sie die Ursache flir das
Verklemmen.

d) Schalten Sie das Elektrowerkzeug
nicht wieder ein, solange es sich
im Werkstiick befindet. Lassen Sie
die Trennscheibe erst ihre volle
Drehzahl erreichen, bevor Sie
den Schnitt vorsichtig fortsetzen.
Anderenfalls kann die Scheibe
verhaken, aus dem Werkstiick
springen oder einen Riickschlag
verursachen.

e) Stiitzen Sie Platten oder groBBe
Werkstiicke ab, um das Risiko
eines Riickschlags durch eine
eingeklemmte Trennscheibe zu
vermindern. GroBe Werkstiicke
kénnen sich unter ihrem eigenen
Gewicht durchbiegen. Das Werkstlick
muss auf beiden Seiten der Scheibe
abgestitzt werden, und zwar sowohl
in der N&he des Trennschnitts als auch
an der Kante.

f) Seien Sie besonders vorsichtig bei
Taschenschnitten in bestehende
Wande oder andere nicht einsehbare
Bereiche. Die eintauchende
Trennscheibe kann beim Schneiden in
Gas- oder Wasserleitungen, elektrische
Leitungen oder andere Objekte einen
Ruckschlag verursachen.

g) Fiihren Sie keine Kurvenschnitte
aus. Eine Uberlastung der
Trennscheibe erhéht deren
Beanspruchung und die Anfélligkeit
zum Verkanten oder Blockieren
und damit die Méglichkeit
eines Rickschlags oder

Schleiftkérperbruchs, was zu schweren
Verletzungen flhren kann.

Machen Sie sich anhand dieser
Bedienungsanleitung mit dem Gebrauch
des Produkts vertraut. Pragen Sie sich
die Sicherheitshinweise ein und befolgen
Sie sie genau. Dies wird dazu beitragen,
Risiken und Gefahren zu vermeiden.

Seien Sie bei der Nutzung dieses
Produkts stets wachsam, damit Sie
Risiken frihzeitig erkennen und mit
ihnen umgehen kdnnen. Ein schnelles
Eingreifen kann schwere Verletzungen
und Sachschéden verhindern.
Schalten Sie das Produkt bei
Fehlfunktionen aus und nehmen Sie
den Akkupack heraus. Lassen Sie
das Produkt von einer qualifizierten
Fachkraft Uberprifen und ggf.
reparieren, bevor Sie es wieder in
Betrieb nehmen.

Auch wenn Sie dieses Produkt
vorschriftsmaBig bedienen, bleibt ein
potenzielles Risiko fur Personen- und
Sachschaden bestehen. Folgende
Gefahren kénnen im Zusammenhang mit
der Bauweise und dem Design dieses
Produkts auftreten:

Verletzungen durch sich bewegende
Teile oder heiBe Oberflachen.
Gehorschaden bei der Arbeit ohne
Gehorschutz.

Gesundheitsschaden durch Wackeln
mit Armen und Handen, wenn das
Gerat Uber langere Zeit eingesetzt wird
oder nicht korrekt festgehalten oder
gewartet wird.
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Dieses Produkt erzeugt wéhrend des
Betriebs ein elektromagnetisches
Feld! Dieses Feld kann unter
Umsténden aktive oder passive
medizinische Implantate
beeintrachtigen!

Um die Gefahr schwerer oder
tédlicher Verletzungen zu
verringern, raten wir Personen mit
medizinischen Implantaten, vor dem
Betrieb des Geréts ihren Arzt und
den Hersteller des medizinischen
Implantats zu konsultieren!

Dieses Gerat kann von
Kindern ab 8 Jahren

und dartber sowie von
Personen mit verringerten
physischen, sensorischen
oder mentalen Fahigkeiten
oder Mangel an
Erfahrung und Wissen
benutzt werden, wenn

sie beaufsichtigt oder
bezlglich des sicheren
Gebrauchs des Gerates
unterwiesen wurden und
die daraus resultierenden
Gefahren verstehen.
Kinder durfen nicht mit
dem Gerat spielen.
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Reinigung und die vom
Benutzer durchzuflihrende
Wartung durfen nicht

von Kindern ohne
Beaufsichtigung
durchgefuhrt werden.
Laden Sie nicht aufladbare
Batterien niemals wieder
auf.

Die Nichtbeachtung dieses
Hinweises ist gefahrlich.
Wenn das Netzkabel
beschadigt wird, muss

es durch den Hersteller,
seinen Kundendienst oder
eine dhnlich qualifizierte
Person ersetzt werden, um
Gefahren zu vermeiden.
Schitzen Sie die
elektrischen Teile vor
Feuchtigkeit. Tauchen Sie
diese Teile nicht in Wasser
oder andere FlUssigkeiten
ein, um einen Stromschlag
zu vermeiden. Halten

Sie das Gerét niemals
unter flieBendes Wasser.
Beachten Sie die Hinweise
zur Reinigung, Wartung
und Reparatur.

Das Gerat ist nur
fur den Gebrauch
in Innenrdumen
bestimmt.



AHINWEIS! Dieses
Ladegerat ist nur fur
das Aufladen folgender
Akkutypen vorgesehen:

/il PARKSIDE

20 V Akkupack
PAP20B1 |2 Ah| 5 Zellen
PAP20B3 |4 Ah | 10 Zellen

Passende Akkupacks und Ladegeréte

Akkupack: #1 PARKSIDE' X 20 V Team

11 PARKSIDE' X 20 V Team

Ladegerat:

Kunden aus PL (Polen) kénnen kompatible
Ersatzakkus und Ladegerate Uber den
LIDL-Onlineshop www.lidl.de beziehen.
Kunden aus FI (Finnland), SE (Schweden),
LT (Litauen), EE (Estland) & LV (Lettland)
Uber www.optimex-shop.com.

@® Arbeitshinweise

Schleifwerkzeuge dirfen nur flr
die empfohlenen Anwendungen
benutzt werden. Sie kdnnen sonst
brechen, beschadigt werden oder
Verletzungen hervorrufen.

Schruppschleifen

Verwenden Sie niemals
42‘ Trennscheiben zum

V

T2 sehmuppent

Bewegen Sie den Winkelschleifer mit
mé&Bigem Druck auf dem Werkstiick
hin und her.

Bewegen Sie die Schruppscheibe bei
weichen Materialien in flachem Winkel
und bei harten Materialien in etwas
steilerem Winkel Uber das Werkstiick.

Trennschleifen

Verwenden Sie niemals
Schruppscheiben zum
Trennen!

Verwenden Sie nur faserverstarkte
Trenn- oder Schleifscheiben,

die flr mindestens 80 m/s
Umfangsgeschwindigkeit zugelassen
sind.

/\ VORSICHT!

Der Winkelschleifer l1auft nach dem
Ausschalten noch eine Zeit lang
weiter. Versuchen Sie nicht, die
Scheibe durch seitlichen Druck
abzubremsen.

Sichern Sie das Werksttick.

Fixieren Sie das Werkstlick mit
Schraubzwingen oder einem
Schraubstock. Dies ist wesentlich
sicherer als es einfach in der Hand zu
halten.

Schalten Sie das Gerat immer aus,
bevor Sie es ablegen, und warten Sie
den Stillstand des Geréats ab.
Verwenden Sie das Gerat nur zum
trockenen Trennen oder Schieifen.
Fir alle Arbeiten muss der Zusatzgriff
am Gerat montiert werden.
Asbesthaltige Materialien duirfen
nicht bearbeitet werden. Asbest ist
krebserregend.

/\ GEFAHR! FUHREN SIE DAS GERAT
IMMER IM GEGENLAUF DURCH
DAS WERKSTUCK.

In der entgegengesetzten Richtung
besteht Riickschlaggefahr. Das
Gerat kann aus dem Schnitt
gedriickt werden.

Schalten Sie das Gerit immer ein,
bevor Sie es an das Werkstlick
ansetzen. Heben Sie das Gerat nach
Ende der Arbeit vom Werkstiick ab
und schalten Sie es dann erst aus.
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Halten Sie das Gerét bei der Arbeit
immer mit beiden Handen fest. Achten
Sie auf einen sicheren und stabilen
Stand.

Um optimale Schleifwirkung zu
erzielen, bewegen Sie das Gerat
gleichmagBig in einem Winkel von 15°
bis 30° (zwischen Schleifscheibe und
Werkstulick) vor und zurick.

Uben Sie nur méBigen Druck auf das
Werkstlck aus, wenn Sie auf winkligen
Oberflachen arbeiten. Falls die
Drehzahl deutlich abfallt, miissen Sie
den Druck verringern, um sicher und
effizient arbeiten zu kdnnen. Falls das
Gerat pl6tzlich abbremst oder verhakt,
muss es sofort ausgeschaltet werden.
Trennschleifen: Arbeiten Sie mit
gemaéBigter Drehzahl und kippen Sie
die Trennscheibe nicht.

Schrupp- und Trennscheiben werden
sehr heiB. Lassen Sie sie vor dem
Anfassen vollstédndig abkihlen.
Verwenden Sie das Gerat niemals

fir andere Zwecke als die, fur die es
entwickelt wurde.

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat
ausgeschaltet ist, bevor Sie den Akku
einlegen.

Schalten Sie das Gerét bei Gefahr aus
und nehmen Sie den Akku heraus.
Achten Sie darauf, dass das Gerat im
Notfall einfach und schnell zuganglich
ist.

Nehmen Sie den Akku bei
Arbeitspausen, beim Einstellen des
Geréts und bei Nichtgebrauch immer
heraus. Das Gerat muss immer
sauber, trocken und frei von Ol und
Schmiermittel sein.

Bleiben Sie jederzeit aufmerksam!
Achten Sie immer darauf, was Sie
tun, und handeln Sie mit gesundem
Menschenverstand. Verwenden

Sie das Gerat nicht, wenn Sie
unkonzentriert sind oder sich unwohl
fahlen.
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/\ WARNUNG!
Tragen Sie immer eine
Schutzbrille.

/\ WARNUNG!
Tragen Sie immer eine
- Staubschutzmaske!

® Vor dem Gebrauch

Diese Bedienungsanleitung enthalt
Angaben und Vorschlage fur
Zubehdrteile und deren Verwendung.
Die abgebildeten Zubehorteile sind
nicht im Lieferumfang enthalten,
sondern zeigen zusatzliche
Méglichkeiten fur den Gebrauch
dieses Produkts.

Zubehor ist bei lhrem Fachhandler
erhéltlich. Beachten Sie beim Kauf
immer die technischen Anforderungen
an dieses Produkt (siehe ,Technische
Daten®).

Wenn Sie sich nicht sicher sind, fragen
Sie einen qualifizierten Fachmann und
lassen Sie sich von dem Héndler lhres
Vertrauens beraten.

(Abb. A)

Der Akkupack | 3 | kann jederzeit
aufgeladen werden, ohne seine
Lebensdauer zu verkirzen.

Eine Unterbrechung des
Ladevorgangs fuhrt nicht zu einer
Beschadigung des Akkupacks [3].

Vor Inbetriebnahme: Laden Sie den
Akkupack [3] bei mittlerem oder
niedrigem Ladestand auf (siehe
sLadestand des Akkupacks prifen®).



Die Ladekontrollleuchten (rot

und griin [16) zeigen den Status des
Ladegeréts [14] und des Akkupacks
an.

LED

Status

Rote LED leuchtet auf

Akku [4dt

Ladestand des Akkupacks priifen:

Driicken Sie die [<~1 Taste [4].
Die Ladestand-LEDs | 5 | zeigen den
Ladestand wie folgt an:

Grline LED leuchtet

Akku vollsténdig

auf geladen
Grune und rote LED Akku defekt
blinken

Ladestand-LEDs Ladestand
Rot/Orange/Grin Maximum
Rot/Orange Mittel

Rot Niedrig

Rote LED blinkt

Akku zu kalt
oder zu warm

Griine LED leuchtet
(ohne Akkupack)

Ladegeréat bereit

1.

2.

Setzen Sie den Akkupack [3]in das

Ladegerat [14] ein.

Stecken Sie den Netzstecker des

Ladegerats in die Steckdose.

Wenn der Akku | 3 | vollstandig geladen

ist:

- Ziehen Sie den Netzstecker des
Ladegerats aus der Steckdose.

- Nehmen Sie den Akkupack [3] aus
dem Ladegerat [14].

Akkupack einsetzen

1.

2.

Setzen Sie den Akkupack |3 |in den
Winkelschleifer ein.

Stellen Sie sicher, dass der Akkupack
hoérbar einrastet.

Akkupack herausnehmen

1.

2.

Driicken Sie die Entriegelungstaste
am Akkupack [3].

Nehmen Sie den Akkupack [3] aus
dem Winkelschleifer.

/\ WARNUNG! Verletzungsgefahr!

Schalten Sie das Produkt

immer aus und nehmen Sie
den Akku heraus, bevor Sie
Einstellungen vornehmen.

/\ VERLETZUNGSGEFAHR!

Verwenden Sie den Winkelschleifer
immer mit der Schutzhaube . Die
Schutzhaube muss sicher installiert
werden. Stellen Sie sie so ein, dass
der Bediener einem mdglichst
kleinen Teil der Schleifscheibe
ausgesetzt ist und dadurch
héchstmdgliche Sicherheit erreicht
wird. Die Schutzhaube [ 8] schiitzt
den Bediener vor Partikeln und

vor versehentlicher Berlihrung des
Schleifkérpers.

Achten Sie darauf, dass die
Schutzhaube | 8 | mindestens im
selben Winkel wie der Zusatzgriff
befestigt wird (siche Abb. B).

Es besteht sonst die Gefahr, dass
Sie sich an der Schrupp- oder
Trennscheibe verletzen.
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Drehen Sie die Schutzhaube

in die erforderliche Stellung
(Arbeitsstellung). Achten Sie darauf,
dass die Schutzhaube so steht,
dass die Schutzhaubenhalterung
auf einer der 5 Ausbuchtungen 21| auf
der Schutzhaube [8] zu liegen kommt
(siehe Abb. E).

Vergewissern Sie sich, dass die
Schutzhaubenhalterung [13| fest in der
betreffenden Ausbuchtung |21] sitzt.

Schutzhaube abnehmen (Abb. C)
Entfernen Sie zum Abnehmen der
Schutzhaube | 8 | den Aufnahmering
und die Schrauben [12] mit einem
geeigneten Schraubendreher.

/\ VORSICHT!

Aus Sicherheitsgriinden darf dieses
Gerét nur mit dem Zusatzgriff
verwendet werden. Der Gebrauch
des Gerats ohne Zusatzgriff kann
zu schweren Verletzungen flihren.
Je nach auszufihrender Arbeit
lasst sich der Zusatzgriff | 7 | auf der
linken, rechten oder oberen Seite
anschrauben.

Schrupp-/Trennscheibe montieren/
wechseln

Tragen Sie beim Wechseln von
Trenn-/Schruppscheiben immer
Schutzhandschuhe.

Beachten Sie die Abmessungen

der Schrupp-/Trennscheibe. Der
Lochdurchmesser muss ohne Spiel zum
Aufnahmeflansch [18| passen. Verwenden
Sie keine Reduzierstlicke oder Adapter.
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Verwenden Sie nur saubere
Scheiben.

Verwenden Sie nur Schleifscheiben,
deren zuldssige Drehzahl mindestens
der auf dem Typenschild des
Elektrowerkzeugs angegebenen
Drehzahl entspricht.

/\ VERLETZUNGSGEFAHR!

Betétigen Sie die Spindel-
Arretiertaste [9] nur bei stillstehender
Aufnahmespindel [17].

Driicken Sie die Spindel-Arretiertaste
[9], um die Spindel zu arretieren.
Lockern Sie die Spannmutter [19] mit
dem Zweilochschlissel |20] (siehe
Abb. D).

Setzen Sie die Schrupp- oder
Trennscheibe mit der beschrifteten
Seite zum Gerét auf den
Aufnahmeflansch [18].

Setzen Sie dann die Spannmutter
mit der erhabenen Seite nach oben auf
die Aufnahmespindel [17].

Mit diinnen Schleifscheiben

(siehe Abb. 1)
Der Bund der Spannmutter
zeigt nach oben, damit eine dinne
Schleifscheibe sicher befestigt werden
kann.




Mit dicken Schleifscheiben
(siehe Abb. 2)

Abb. 2

Der Bund der Spannmutter [19] zeigt nach
unten, damit die Schleifscheibe sicher auf
der Aufnahmespindel |17| befestigt werden
kann.
Arretieren Sie die Aufnahmespindel [17].
Ziehen Sie die Spannmutter
mit dem Zweilochschliissel [20] im
Uhrzeigersinn fest.

Falls die Scheibe nach dem Wechsel
vibriert oder nicht gleichmaBig
rotiert, muss sie sofort ausgetauscht
werden.

Der Zweilochschlissel 20| kann im
Griff [ 7] verstaut werden.

Lassen Sie zu lhrer Sicherheit das
Gerat nach jedem Scheibenwechsel
60 Sekunden bei maximaler
Drehzahl laufen. Achten Sie dabei
auf ungewdhnliche Gerdusche oder
Funken.

Priifen Sie, ob alle
Befestigungselemente richtig montiert
sind.

Vergewissern Sie sich, dass

der Drehrichtungspfeil auf der
Trenn-, Schrupp- oder Diamant-
Trennscheibe (sofern vorhanden)
mit der Drehrichtung des Geréts
(Drehrichtungspfeil auf dem
Getriebekopf) Ubereinstimmt.

Sie kdnnen mit dem Einstellrad fiir
die Drehzahlvorwahl [6] die Drehzahl
vorwéhlen:

(1 = Niedrigste Drehzahl, 6 = Hochste
Drehzahl).

Wir empfehlen Ihnen, einige praktische
Tests durchzuflihren, um die passende
Drehzahl zu ermitteln.

® Bedienung

Uberpriifen Sie das Einsatzwerkzeug vor
dem Gebrauch, um sicherzugehen, dass
es richtig befestigt ist.

Schalten Sie den Winkelschleifer vor
dem Kontakt mit dem Material immer
ein und bearbeiten Sie dann das
Werkstuck.

Falls das Gerat aufgrund von
Uberlastung hangenbleibt und sich
ausschaltet, startet es automatisch
wieder, sobald die Ursache der
Blockade entfernt ist (Autostart-
Funktion).

Einschalten
Driicken Sie den Ein-/Ausschalter
zuerst nach rechts und dann nach
vorne.

Ausschalten
Lassen Sie den Ein-/Ausschalter
los.

Dauerbetrieb einschalten
Driicken Sie den Ein-/Ausschalter
zuerst nach rechts und dann nach
vorne. Driicken Sie dann den Ein-/
Ausschalter | 1 | nach vorne und nach
unten, bis er einrastet.
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Dauerbetrieb ausschalten

Driicken Sie den Ein-/Ausschalter
nach hinten und nach unten und
lassen Sie ihn los.

® Reinigung und Pflege

/\ WARNUNG! Verletzungsgefahr!

Schalten Sie das Produkt
immer aus und nehmen Sie
den Akku heraus, bevor Sie
Einstellungen vornehmen.

Verwenden Sie zur Reinigung
dieses Produkts keine Chemikalien,
Laugen, Scheuermittel oder andere
aggressive Reinigungs- oder
Desinfektionsmittel, da diese die
Oberflachen des Gerats angreifen
kénnen.

In das Produkt durfen keinerlei
Flussigkeiten eindringen.

Das Produkt muss immer sauber,
trocken und frei von Ol und
Schmiermittel sein.

Nach jedem Gebrauch und vor

der Aufbewahrung: Entfernen Sie
Rickstdnde vom Produkt.
Regelmé&Bige ordentliche Reinigung
tragt zum sicheren Gebrauch bei
und verléngert die Lebensdauer des
Produkts.

Reinigen Sie das Produkt mit einem
trockenen Tuch.

Verwenden Sie flir schwer zugangliche
Bereiche eine weiche Burste.

Vor und nach jedem Gebrauch: Priifen
Sie das Produkt und das Zubehor auf
Verschlei3 und Schaden. Abgenutzte
oder beschédigte Teile mussen ersetzt
werden. Beachten Sie die technischen
Anforderungen (siehe , Technische
Daten®).
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Dieses Produkt enthélt keine Teile,

die vom Benutzer repariert werden
kénnen.

Wenden Sie sich an einen
zugelassenen Kundendienst oder an
einen ahnlich qualifizierten Fachmann,
um das Produkt Uberprifen und
reparieren zu lassen.

Reinigen Sie das Produkt wie oben
beschrieben.

Lagern Sie das Produkt und sein
Zubehor an einem dunklen, trockenen,
frostgeschitzten und gut gellfteten
Ort.

Lagern Sie das Produkt immer an
einem fur Kinder unzuganglichen Ort.
Die Idealtemperatur fur langfristige
Lagerung (langer als 3 Monate) betragt
+20 bis +26 °C.

Lagern Sie das Produkt in seinem
Koffer.

Akkupack

Vor langerer Lagerung: Lagern Sie
den Akkupack | 3 | nur teilgeladen.
Der Akkupack sollte zwischen 40 und
60 % geladen sein (rote und orange
Ladestand-LEDs [5] leuchten).
Waéhrend langerer Lagerung:
Uberpriifen Sie den Ladestand des
Akkupacks [3] etwa alle 3 Monate.
Laden Sie den Akkupack bei Bedarf
nach.

Transportieren Sie das Produkt in
seinem Aufbewahrungskoffer.
Schitzen Sie das Produkt vor StéBen
oder starken Schwingungen, die beim
Transport in Fahrzeugen auftreten
kdénnen.



Sichern Sie das Produkt gegen
Wegrutschen oder Umkippen.

® Entsorgung

Die Verpackung besteht aus
umweltfreundlichen Materialien, die
Sie Uber die ortlichen Recyclingstellen
entsorgen kdnnen.

N Beachten Sie die Kennzeichnung
&)  der Verpackungsmaterialien
a bei der Abfalltrennung, diese

sind gekennzeichnet mit
Abkurzungen (a) und Nummern
(b) mit folgender Bedeutung: 1-7:
Kunststoffe/20-22: Papier und
Pappe/80-98: Verbundstoffe.

Madglichkeiten zur Entsorgung des
ausgedienten Produkts erfahren
Sie bei lhrer Gemeinde- oder
Stadtverwaltung.

Werfen Sie lhr Produkt, wenn es
ausgedient hat, im Interesse des
Umweltschutzes nicht in den
Hausmdill, sondern filhren Sie es
einer fachgerechten Entsorgung
zu. Uber Sammelstellen und
deren Offnungszeiten kénnen Sie
sich bei lhrer zusténdigen
Verwaltung informieren.

Defekte oder verbrauchte Batterien/

Akkus miissen recycelt werden.

Geben Sie Batterien /Akkus und/oder

das Produkt Uber die angebotenen

Sammeleinrichtungen zurtick.

Ei Entsorgung der Batterien /
Akkus!

Entnehmen Sie die Batterien / den

Akku-Pack aus dem Produkt vor der
Entsorgung.

Umweltschiden durch falsche

Batterien / Akkus durfen nicht Gber
den Hausmdll entsorgt werden.
Sie kénnen giftige Schwermetalle

enthalten und unterliegen der
Sondermillbehandlung. Die chemischen
Symbole der Schwermetalle sind wie
folgt: Cd = Cadmium, Hg = Quecksilber,
Pb = Blei. Geben Sie deshalb verbrauchte
Batterien / Akkus bei einer kommunalen
Sammelstelle ab.

® Garantie

Das Produkt wurde nach strengen
Qualitatsrichtlinien hergestellt und vor der
Auslieferung sorgféaltig geprift. Im Falle
von Material- oder Herstellungsfehlern
haben Sie gegenliber dem Verk&ufer

des Produkts gesetzliche Rechte. Ihre
gesetzlichen Rechte werden in keiner
Weise durch unsere unten aufgefiihrte
Garantie eingeschrankt.

Die Garantie fir dieses Produkt betragt

3 Jahre ab Kaufdatum. Die Garantiezeit
beginnt mit dem Kaufdatum. Bewahren
Sie den Originalkaufbeleg an einem
sicheren Ort auf, da dieses Dokument als
Nachweis des Kaufs erforderlich ist.

Alle Schaden oder Mangel, die bereits
zum Zeitpunkt des Kaufs vorhanden
sind, missen unverziglich nach dem
Auspacken des Produkts gemeldet
werden.

Sollte das Produkt innerhalb von 3 Jahren
ab Kaufdatum einen Material- oder
Herstellungsfehler aufweisen, werden

wir es — nach unserer Wahl — kostenlos

flr Sie reparieren oder ersetzen. Die
Garantiezeit verlangert sich durch einen
stattgegebenen Gewéhrleistungsanspruch
nicht. Dies gilt auch fir ersetzte und
reparierte Teile.

Diese Garantie erlischt, wenn das Produkt
beschadigt oder unsachgemaB verwendet
oder gewartet wurde.
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Die Garantie deckt Material- und
Herstellungsfehler ab. Diese Garantie
erstreckt sich weder auf Produktteile,
die normalem VerschleiB3 unterliegen,
und somit als VerschleiBteile gelten

(z. B. Batterien, Akkus, Schlauche,
Farbpatronen), noch auf Schaden an
zerbrechlichen Teilen, z. B. Schalter oder
Teile aus Glas.

Um eine schnelle Bearbeitung Ihres
Anliegens zu gewéhrleisten, folgen Sie
bitte den folgenden Hinweisen:

Bitte halten Sie fir alle Anfragen den
Kassenbon und die Artikelnummer (z. B.
IAN 472048_2407) als Nachweis fir den
Kauf bereit.

Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte
dem Typenschild am Produkt, einer Gravur
am Produkt, dem Titelblatt Ihrer Anleitung
(unten links) oder dem Aufkleber auf der
Rck- oder Unterseite des Produktes.

Sollten Funktionsfehler oder sonstige
Mangel auftreten kontaktieren Sie
zunachst die nachfolgend benannte
Serviceabteilung telefonisch oder per
EMail.

Ein als defekt erfasstes Produkt kdnnen
Sie dann unter Beifligung des Kaufbelegs
(Kassenbon) und der Angabe, worin der
Mangel besteht und wann er aufgetreten
ist, fir Sie portofrei an die lhnen
mitgeteilte Service Anschrift Ubersenden.

Auf parkside-diy.com kdnnen Sie diese
und viele weitere Handbucher einsehen
und herunterladen. Mit diesem QR-Code
gelangen Sie direkt auf parkside-diy.

com. Wahlen Sie lhr Land aus, und
suchen Sie Uber die Suchmaske nach den
Bedienungsanleitungen. Mittels Eingabe
der Artikelnummer (IAN) 472048_2407
gelangen Sie zur Bedienungsanleitung flr
lhren Artikel.
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PDF ONLINE
parkside-diy.com

S

Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111
E-Mail:owim@lidl.de
Service Osterreich
Tel.: 0800 292726
E-Mail:owim@lidl.at
Service Schweiz
Tel.: 0800562153
E-Mail:owim@lidl.ch



® EU-Konformitatserklarung

q3

| EU-KONFORMITATSERKLARUNG _ (Nr. 472048_2407)

1AN: 472048_2407
Produkt-ldentifikation: "PARKSIDE" Akku-Winkelschleifer 20 V
Modellnummer: HG12781A

Der oben beschriebene Gegenstand der Erklarung erfillt die einschlagigen Harmonisierungsvorschriften der Union:

Richtlinie 2006/42/EG
Richtlinie 2014/30/EU

Richtlinie 2011/65/EU mit allen dazugehérigen Anderungen

Konformitat erklart wird:

Nr. / Teile

Richtlinie 2006/42/EG

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 62841-2-3:2021/A11:2021
Richtlinie 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Angabe der einschladgigen harmonisierten Normen oder der anderen technischen Spezifikationen, fiir die die

Der Gegenstand der oben beschriebenen Erkldrung steht im Einklang mit der Richtlinie 2011/65/EU des Européischen
Parlaments und des Rates vom 8. Juni 2011 zur Beschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in

Elektro- und Elektronikgeraten:
|Nr. / Teile |
[EN IEC 63000:2018 |

Person, die die technische Dok t: OWIM GmbH & Co.KG

Unterzeichnet fir und im Namen von:
OWIM GmbH & Co. KG, StiftshergstraBe 1, 74167 Neckarsulm, Deutschland

Diese Konformitatserklarung wird unter der alleinigen

tung des Herstellers

Original-Konformitétserklarung

Neckarsulm 21.10.2024
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